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قراءة أسبوعية في تطورات الأحداث والمواقف في مدينة القدس
تصدر عن قسم الأبحاث والمعلومات
12-18 حزيران/يونيو 2019
إعداد: علي إبراهيم

الاحتلال يصعد هدمه لمنازل ومنشآت الفلسطينيين في القدس
وهيئات شعبية تدعو لرفض ورشة البحرين 

[bookmark: _GoBack]استمرت خلال أسبوع الرصد اقتحامات أذرع الاحتلال للمسجد الأقصى، مع استمرار إصدار قرارات الإبعاد بحق موظفي الأوقاف وشباب القدس. وعلى الصعيد الديموغرافي يشن الاحتلال هجمة متصاعدة تستهدف منازل الفلسطينيين ومنشآتهم، فخلال الأسبوع المنصرم هدمت سلطات الاحتلال منازل ومنشآت قرب مخيم قلنديا وصور باهر وفي مخيم شعفاط وفي رأس العمود وغيرها، وتأتي هذه القرارات في سياق فرض المزيد من المشاريع الاستيطانية. وفي سياق التحضير لورشة البحرين دعت هيئات شعبية عربية وإسلامية إلى تنظيم فعاليات رافضة لهذه الورشة، التي تعدّ الحلقة الأولى من الإعلان عن صفقة القرن لإنهاء القضية الفلسطينية. 

التهويد الديني والثقافي والعمراني:
تتابع أذرع الاحتلال اقتحاماتها للمسجد الأقصى، ففي 12/6 اقتحم 95 مستوطنًا و35 عنصرًا من مخابرات الاحتلال باحات المسجد الأقصى، وخلال جولات الاقتحام تلقى المقتحمون شروحات عن "المعبد"، وأدى عددٌ منهم طقوسًا تلموديّة. وبالتزامن مع الاقتحام فرضت شرطة الاحتلال إجراءات مشددة على أبواب الأقصى، خاصة على المصلين القادمين من الأراضي المحتلة عام 1948. وفي 16/6 اقتحم 60 مستوطنًا باحات المسجد، ونفذوا جولات استفزازية خلالها. وفي 18/6 اقتحم الأقصى 47 مستوطنًا بحراسة مشددة من قوات الاحتلال.
وفي سياق متصل بالاعتداء على الأقصى، اعتقلت قوات الاحتلال في 13/6 مدير لجنة الإعمار في دائرة الأوقاف الاسلامية المهندس بسام الحلاق من داخل المسجد الأقصى، واعتقلت في وقتٍ لاحق مهندسًا وعاملًا في اللجنة، ويأتي الاعتقال على خلفية قيام اللجنة بإصلاح بلاطة في أحد ممرات الأقصى. وفي اليوم التالي في 17/6 أبعدت سلطات الاحتلال سبعة شبان عن الأقصى، بعد اعتقالهم من منازلهم في الليلة السابقة.
وعلى صعيد آخر من التهويد الديني للقدس المحتلة، صادقت بلدية الاحتلال في القدس على تسمية عددٍ من الشوارع المحيطة بالأقصى بأسماء حاخامات، وهي شوارع ملاصقة لأسوار البلدة القديمة من الجهة الجنوبية الشرقية، وفي تصريح لعضو بلدية الاحتلال أرييه كينغ، قال بأنه يرى في إطلاق أسماء الحاخامات "عنصرًا آخر في إحلال السيادة والتهويد".

التهويد الديموغرافي:
تتابع سلطات الاحتلال استهداف منازل ومنشآت المقدسيين، ففي 12/6 هدمت جرافات الاحتلال عددًا من المنشآت والأبنية المحيطة بحاجز قلنديا، وتم هدم بناية وعدد من المنشآت التجارية المشيدة من "الزينكو"، بالإضافة إلى إزالة لافتات المحال التجارية في الشارع الرئيسي الممتد في الحاجز العسكري حتى مدخل مخيم قلنديا. وفي سياق استهداف هذه المنطقة، سلمت طواقم بلدية الاحتلال بلاغات بهدم عددٍ من الأبنية والمحلات المبنية على أطراف هذا الشارع.
وفي 13/6 قامت طواقم بلدية الاحتلال بتصوير شوارع ومبان سكنية في بلدة سلوان جنوب المسجد الأقصى، وتركزت الحملة في حي رأس العمود. وفي 14/6 أصدرت محكمة تابعة للاحتلال قرارًا بهدم 15 بناية سكنية تضم عشرات الشقق في بلدة صور باهر، بحجة قربها من جدار الفصل العنصري. وتتابع سلطات الاحتلال حملتها لاستهداف الوجود الفلسطيني، ففي 16/6 وزعت طواقم بلدية الاحتلال إخطارات هدم وإخلاء لأراضي المواطنين في بلدة العيسوية وسط القدس المحتلة لإنشاء حديقة تلمودية. وفي 17/6 اقتحمت طواقم بلدية الاحتلال البلدة، وخلعت عددًا من الأشجار الحرجية بحجة "إعاقتها عمل كاميرات المراقبة" المثبتة في المنطقة الجنوبية الغربية للبلدة. وفي 18/6 18/6 هدمت آليات الاحتلال منزليْن في القدس المحتلة في مخيم شعفاط.
وتأتي هذه الحملة الشرسة، في سياق تصعيد للبناء والمشاريع الاستيطانية في مرحلة قادمة، بالإضافة إلى فرض المزيد من التضييق على الفلسطينيين في القدس المحتلة.

قضايا:
وفي متابعة لنقل بعض الدول سفارات بلادها إلى القدس المحتلة، قررت الحكومة المولدوفية في 12/6 نقل سفارتها من "تل أبيب" إلى القدس المحتلة، بالإضافة إلى تخصيص أرض لبناء سفارة الولايات المتحدة في مولدوفا. ويأتي هذا القرار في سياق تخبط سياسي تشهده مولدوفا، ومنافسة بين الأحزاب على الحكم.
وفي سياق متصل، عادت الرئيس الروماني كلاوس فيرنر يوهانيس، ليعلن اعتراضه على نقل سفارة بلاده إلى القدس المحتلة، معارضًا قرار حكومته السابق بنقل السفارة، ونقلت صحف عبرية أن رئيسة الوزراء لم تستشر الرئيس بهذا القرار، وأن الرئيس يوهانيس ربط أن نقل سفارة بلاده بنهاية عملية سلام بالمنطقة. وعلى الرغم من عدم البت في القضية، ما زال القرار قائمًا حيث صرحت حكومة الرومانية أن إجراءات نقل السفارة إلى القدس ستبدأ. 

التفاعل مع القدس:
دعت هيئات "لقاء متحدون ضد صفقة القرن" إلى اعتبار 25 حزيران/يونيو الحالي، الذي يوافق ورشة البحرين، يومًا لتحركات شعبية على امتداد الوطن العربي والعالم الإسلامي والدول الصديقة، لإعلان الموقف الفلسطيني الموحد والموقف الشعبي العربي والإسلامي، المناهض للورشة التطبيعية في المنامة. ودعت الهيئات إلى عقد ملتقى شعبي عربي وإسلامي كبير، يضم برلمانيين وقيادات حزبية ونقابية وإعلامية وثقافية ينعقد في العاصمة اللبنانية بيروت في السابع من تموز/يوليو القادم.
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