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تقرير القدس الإخباري الأسبوعي

11-17 حزيران/يونيو 2014
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الخبر الرئيس:
الوزير "بينت" سيشكل طاقماً للعمل على "تعزيز الوجود اليهودي" في الأقصى 
أبرز العناوين:
· الاحتلال يهيّئ لبناء مركزين تهويديين قرب الأقصى
· 1396 متطرفًا اقتحموا الأقصى منذ مطلع الشهر الجاري
· اقتحام قرية العيسوية وتحرير مخالفات وتحطيم زجاج سيارات
· مهرجان "الأنوار" التهويدي يثير استياء المقدسيين
· نتنياهو يوظّف عملية خطف المستوطنين للمحافظة على ائتلافه الحاكم
· هل ستتأثر تجارة أستراليا مع العرب بعد تخليها عن اعتبار القدس محتلة؟
· الجامعة العربية تحتج رسميا على موقف أستراليا بشأن القدس والاستيطان
المقدساتشؤون :

1. الوزير "بينت" سيشكل طاقماً للعمل على "تعزيز الوجود اليهودي" في الأقصى
2. مستوطن يطلق طائرة صغيرة فوق الأقصى مزودة بكاميرا
3. 1396 متطرفا اقتحموا ودنسوا الأقصى منذ مطلع الشهر الجاري
4. إصابة أكثر من 30 مُصليا واعتقال 8 مقدسيين خلال خروجهم من الأقصى
5. مستوطنون يقتحمون الأقصى.. وتصوير أغنية تهويدية تشجّع على اقتحامه
6. التكبير في الأقصى..تهمة يحاسب عليها الاحتلال
7. الاحتلال يهيّئ لبناء مركزين تهويديين قرب الأقصى
شؤون المقدسيين:

8. الاحتلال يقمع مسيرة تضامنية مع الأسرى في القدس
9. اقتحام قرية العيسوية وتحرير مخالفات وتحطيم زجاج سيارات
10. الرد على الالتماس بشأنقطع المياه خلف الحاجز
11. إبعاد أحد حُرّاس الأقصى عن المسجد لمدة شهر 
12. الحكم على فتى مقدسي والإفراج عن آخرين
13. فرض الاعتقال الإداري على أبو عرفة وطوطح لمدة 3 أشهر
14. إحياء مناسبات اجتماعية على أراض مهددة بالمصادرة والتهويد
15. الاحتلال يعتقل عددا من المقدسيين
الاحتلالشؤون :

16. مهرجان "الأنوار" التهويدي يثير استياء المقدسيين
17. الكنيست يسقط اقتراح تشديد عقوبة أفراد "دمغة الثمن"
18. فتح طريق التفافي جديد لمستوطنة " آدم" لخدمة المستوطنين فقط
19. مستوطنون يعتدون على مركبات مقدسيين في سلوان
20. نصف الإسرائيليين غير متعاطفين مع المستوطنين
21. نتنياهو يوظّف عملية خطف المستوطنين للمحافظة على ائتلافه الحاكم
التفاعل مع القدس:
22. مذكرة نيابية أردنية تدين قرار استراليا بشأن القدس
23. الشيخ كمال خطيب: تصريحات نتنياهو بحظر الحركة الإسلامية برنامج حزبي
24. المفتي العام يحذر من عواقب تكثيف الاقتحامات للمسجد الأقصى
25. وزير الأوقاف: اختيار القدس عاصمة للسياحة الدينية دعم لصمودها 
26. المنتدى العربي الأوروبي بأثينا يدين الانتهاكات الإسرائيلية بالقدس
27. 'الالكسو' تدعو لحماية التراث العربي المهدد بالخطر في القدس
28. مؤسسة دولية: الموقف الاسترالي من القدس يُضفي عليها شرعية الاحتلال
29. قريع يحذر من المصادقة على "مبنى كيدم" الاستيطاني
30. هل ستتأثر تجارة استراليا مع العرب بعد تخليها عن اعتبار القدس محتلة
31. تقرير يرصد تصاعد الاستيطان في الضفة وتهويد القدس
32. الهباش يدعو العرب والمسلمين إلى شد الرحال إلى القدس
33. الجامعة العربية تحتج رسميا على موقف أستراليا بشأن القدس والاستيطان
34. الأردن: القدس بالنسبة لنا خط أحمر 

مقالات وحورات:
35. الدور العربي والإسلامي المفقود في قضية الأقصى
36. نتنياهو وحسابات المسجد الأقصى
***
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شؤون المقدسات:

الوزير "بينت" سيشكل طاقماً للعمل على "تعزيز الوجود اليهودي" في الأقصى: 
حذّرت مؤسسة الأقصى للوقف والتراث من تداعيات وتبعات تصريحات أدلى بها الوزير "نفتالي بينت"، وزير الأديان الإسرائيلي ووزير شؤون القدس ورئيس حزب "البيت اليهودي"، بإقامة طاقم مختص سيضع أجندة ووسائل لتعزيز وتوسيع الوجود اليهودي في المسجد الأقصى، وأنه وضع أهدافاً وبرامج لتنفيذها قريبًا. وقالت المؤسسة إن هذه البرامج تضاف إلى برنامج أعده نائب وزير الأديان الاسرائيلي إيلي كوهن من حزب "البيت اليهودي" لتقسيم الأقصى، وقانون ريغف المقترح على جدول "الكنيست" في نفس الإطار، و"لجنة تسور".

وكان "بينت" قد قال في مقابلة مع راديو عبري إنه كان قد اقتحم المسجد الأقصى سابقا، وأنه يؤيّد بشكل مبدئي "صعود اليهود الى جبل المعبد"، وأضاف: "قضية جبل المعبد هي قضية وطنية من الدرجة الأولى"، وتابع: "بصفتي وزير شؤون القدس أقمت طاقماً مختصاً وحددنا أهدافا، والتي أفضل عدم الدخول بتفاصيلها في هذا الوقت، لكن بشكل عام الحديث يدور عن توسيع دائرة التواجد اليهودي بشكل متدرج في جبل المعبد"، مضيفا: "سنقوم بخطوات بهذا الصدد بالوقت القريب" .

كما علمت مؤسسة الأقصى من مصادر مطلعة أن "لجنة تسور" المنبثقة عن لجنة الداخلية في "الكنيست"، والتي وكّلت ببحث ملف الاقتحامات للمسجد الأقصى، قد بحثت أيضا ملف ترتيب أوقات دخول اليهود اليه وصلواتهم به وأنها ستقدم تلخيصاتها وتوصياتها بهذا الشأن نهاية الشهر الجاري.
موقع "فلسطينيو 48"، 10/6/2014
مستوطن يطلق طائرة صغيرة فوق الأقصى مزودة بكاميرا:
نقل مركز معلومات وادي حلوة في بلدة سلوان جنوب المسجد الأقصى، في بيان له عن مدير المسجد الأقصى الشيخ عمر الكسواني قوله، إن مستوطنًا أطلق صباح الخميس (12/6) طائرة صغيرة نحو المسجد من منطقة القصور الأموية. ولفت إلى أن الطائرة مزودة بجهاز تحكم عن بعد، واستمر تحليقها نحو20 دقيقة، منوّهًا إلى أن "حراس المسجد الأقصى شاهدوا الطائرة، ورصدوا مكان إطلاقها، وأبلغوا شرطة الاحتلال".
المركز الفلسطيني للإعلام، 12/6/2014

1396 متطرفًا اقتحموا ودنسوا الأقصى منذ مطلع الشهر الجاري: 
أوضح إحصاء توثيقي أعدته كل من "مؤسسة عمارة الأقصى والمقدسات" و"مؤسسة الأقصى للوقف والتراث" ونشرت نتائجه يوم الخميس (12/6)، بأن هناك تصعيدا وزيادة ملحوظة في عدد المقتحمين للمسجد الأقصى المبارك خلال الشهر الجاري بشكل لافت.
وبحسب الإحصاء فإن عدد من اقتحموا المسجد الأقصى وصل ع منذ مطلع الشهر الجاري وحتى اليوم الخميس (12/6) 1396 عنصراً على النحو الآتي: ( 1197 مستوطناً، 62 عنصر مخابرات، 137 جندياً بلباس عسكري ضمن "جولات الارشاد والاستكشاف العسكري").

وقالت مؤسسة الأقصى إن قراءة لهذا الاحصاء ومقارنته بالأشهر الأخيرة، أو ما يقابله من الأشهر في السنوات الماضية يشير إلى تزايد عدد الاقتحامات وحدتها، بما يدلل على أن مكونات الاحتلال الإسرائيلي تسعى إلى فرض أمر واقع جديد في المسجد الأقصى، يتناسب مع تصريحاتهم ومخططاتهم لجهة تعزيز الوجود اليهودي شبه اليومي في المسجد الأقصى، أو ما يشبه تهيئة الأجواء الاحتلالية لفرض مخطط التقسيم الزماني والمكاني بتدرج.
في نفس الوقت أشارت كل من "مؤسسة عمارة الأقصى والمقدسات" و"مؤسسة الأقصى للوقف والتراث" الى تزايد الرفض الاسلامي لمثل هذه الاقتحامات والتدنيسات للمسجد الأقصى، عبر نشاطات وفعاليات مستديمة ومتواصلة في المسجد الأقصى، من أهل القدس والداخل الفلسطيني المحتل، تتمحور حول فعاليات الرباط الباكر والدائم في الأقصى، حيث تنشط حلقات تدريس وتحفيظ القرآن، والنشاطات التربوية والفعاليات الصيفية لأطفال في المسجد الأقصى، وزيادة الأعداد والتفاعل مع  مشروع إحياء    مصاطب         

العلم في المسجد الأقصى الذي تقوم عليه "مؤسسة عمارة الأقصى"، وتفعيل وتكثيف شد الرحال الى المسجد الأقصى عبر "مسيرة البيارق" ، ونشاط "مسلمات من أجل الأقصى" ، وصندوق طفل الأقصى، وما الى ذلك .

موقع "فلسطينيو 48"، 12/6/2014
إصابة أكثر من 30 مُصليا واعتقال 8 مقدسيين خلال خروجهم من الأقصى:
أصيب أكثر من ثلاثين مُصليا خلال اقتحام قوات الاحتلال للمسجد الأقصى المبارك عقب صلاة الجمعة (13/6) بشكل مباغت من باب المغاربة، واعتُقل ثمانية شبان أثناء خروجهم من بوابات المسجد المبارك، وتم اقتيادهم الى مركز 'القشلة' في للتحقيق.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 13/6/2014

مستوطنون يقتحمون الأقصى.. وتصوير أغنية تهويدية تشجع على اقتحامه:
تصدى مرابطون مقدسيون لاقتحام 20 مستوطن بقيادة الحاخام "يهودا غليك" يوم الأربعاء (11/6) لباحات المسجد الأقصى المبارك من جهة باب المغاربة، وسط حراسة مشددة من شرطة الاحتلال الخاصة.
كما اقتحمت مجموعات من عصابات المستوطنين، ومجموعة تنتمي إلى ما يسمى "طلاب لأجل المعبد" بقيادة المتطرف "تومي نيساني"، يوم الأحد ( 15/6)، المسجد الأقصى المبارك من باب المغاربة بحراسات معززة من شرطة الاحتلال الخاصة. وشارك في الإقتحام المتطرفين يعقوب يجوديف، وعوفر ليفني".

 وشارك الثلاثة في إعداد فيديو غنائي تهويدي تم تصوير أجزاء منه داخل المسجد الأقصى، وقسم في محيطه القريب. ويتضمن الفيديو مقاطع من اقتحامات المشاركين للمسجد الأقصى، وحركات ورقصات في أنحاء متفرقة من الأقصى، فيما تقوم مغنية إسرائيلية بتقديم عرض غنائي باللغة الإنجليزية من جبل الطور- الزيتون- قبالة المسجد الأقصى، وتدعو إلى اقتحام الأقصى.
يذكر أن منظمة "طلاب لأجل المعبد" هي منظمة تابعة لحركة "إم ترتسو" الجناح الطلابي الجامعي "لحركة وحزب الليكود"، وهناك ترابط بينها وبين منظمة" هليبا" التي يقودها الحاخام والناشط الليكودي "يهودا جليك".
وفي سياق متصل، اعتبرت وزارة الإعلام الفلسطينية الأغنية الإسرائيلية وقاحة كبرى، ودعت الأمم المتحدة ومنظمة 'اليونسكو' والهيئات الساهرة على حرية الأديان والعبادة لتجريم الفعل الإسرائيلي الذي يمس بكل المعتقدات، ويحقر كل الأديان.
كما أفاد شهود عيان أن مستوطنا إٍسرائيليا ملتحيا اقتحم المسجد الأقصى عبر باب الناظر يوم الإثنين (16/6)، متخف بزي عربي فسار في ساحاته ووصل الى منطقة باب الرحمة. وأضاف الشهود أن حراس الأقصى اكتشفوا أمره لدى وجوده عند باب الرحمة واكتشفوا بأنه يهودي متخفٍ، وتم إخراجه من الأقصى. وكان 47 مستوطنًا و15 عنصرًا من عناصر المخابرات الإسرائيلية اقتحموا باحات المسجد الأقصى بحراسة شرطية مشددة خلال اليوم.
وقال مدير الإعلام في مؤسسة الأقصى للوقف والتراث محمود أبو العطا، إن نحو 51 مستوطنًا اقتحموا المسجد الأقصى صباح اليوم الثلاثاء (17/6) ، وتجولوا في أنحاء متفرقة من باحاته بحراسة مشددة. وأوضح أن شرطة الاحتلال المتمركزة على البوابات، شددت من إجراءاتها بحق الوافدين للأقصى، ودققت في البطاقات الشخصية لهم، وفي حقائب طلاب مصاطب العلم. ولفت إلى أن نائب رئيس "الكنيست" "موشيه فيجلن"، كان ينوي اقتحام الأقصى، ولكنه تراجع عن ذلك لأسباب خاصة، كما نشر على صفحته بـ"فيسبوك".
المركز الفلسطيني للإعلام+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+ موقع "فلسطينيو 48"، 17/6/2014

التكبير في الأقصى..تهمة يحاسب عليها الاحتلال: 
يتعرض طلاب مصاطب العلم في المسجد الأقصى لسياسات الاحتلال وانتهاكاته بشكل شبه يومي، وذلك من خلال طرق مختلفة من بينها احتجاز الهويات والمنع والإبعاد وحتى الاعتقال؛ ويقع ذلك تحت حجج واهية أوجد لها الاحتلال مسميات جوفاء مثل "إثارة الشغب وتهديد سلامة الجمهور"، بالإضافة الى "تهمة التكبير" التي يحاسب عليه الاحتلال إما بالإبعاد أو الاعتقال التعسفي.

وفي هذا السياق، قالت مؤسسة عمارة الأقصى إن محكمة "الصلح" أفرجت يوم الاثنين (16/6) عن الطالب في مشروع مصاطب العلم تامر شلاعطة من سخنين بعد اعتقال دام 24 ساعة بتهمة التكبير. وفي السياق ذاته، أجّلت محكمة "الصلح" في القدس المحتلة محاكمة الطالب في مشروع مصاطب العلم ساهر غزاوي من الناصرة على خلفية اتهامه بالإخلال بالنظام وعرقلة عمل شرطي في أيلول/سبتمبر 2011.
موقع "فلسطينيو 48"، 17/6/2014
الاحتلال يهيّئ لبناء مركزين تهويديين قرب الأقصى:
قالت مؤسسة الأقصى للوقف والتراث، يوم الثلاثاء (16/7)، إن الاحتلال وأذرعه التنفيذية تهيّئ الأرضية لبناء مركزين تهويديين إستيطانيين بالقرب من المسجد الأقصى في الفترة القريبة. وأضافت المؤسسة "يأتي ذلك بعد أن وضعت لجان مختلفة مؤخراً ملاحظات وتغييرات فنية طفيفة على المخططين دون تغيّر في جوْهرهما، إحداهما في الجهة الغربية ("بيت الجوهر" – مركز "تراث المبكى") والآخر في الجهة الجنوبية ("مجمع كيدم – المعبد التوراتي") الذي يبعد 20 متراً عن أسوار القدس التاريخية و100 متر عن جنوب المسجد الأقصى، وذلك بهدف تهويد المحيط القريب للأقصى وخنقه بمراكز استيطانية تشكل مع مرور الوقت ما يطلق عليه الاحتلال مرافق "المعبد المزعوم".

وبينت المؤسسة بأن مشروع "مجمع كيدم- المعبد التوراتي" سيقام على أرض فلسطينية مقدسية مساحتها 6 دونمات، ويتضمن  بناء سبع طبقات، ثلاث منها تحت الأرض وأربع فوقها. وأشارت إلى أن هذا الموقع تجري فيه حفريات منذ عام 2002 -2003 وحتى عام 2007 بشكل متقطع، وتواصلت بعدها الحفريات لغاية الآن بمشاركة مئات الحفارين الأجانب والمستوطنين على مجمل المساحة المذكورة. ولفتت المؤسسة إلى أنه تم العثور على مئات الموجودات الأثرية من الفترات اليبوسية العربية، العثمانية، الأموية والعباسية، وقد جرى تدمير الكثير منها، أو نقلها لمخازن "سلطة الآثار الإسرائيلية"، كما جرى اكتشاف مقبرة تعود للفترة العباسية وتم تدميرها.

وأوضحت المؤسسة أن هناك ضغطًا من قبل رئيس الوزراء الإسرائيلي بنيامين نتنياهو ووزير الداخلية جدعون ساعر من أجل البدء بتنفيذ هذا المخطط، لافتة إلى أن ثلاث جهات إسرائيلية تمول المشروع، وهي الحكومة الإسرائيلية، وبلدية الاحتلال في القدس وجمعية "إلعاد" الاستيطانية.
المركز الفلسطيني للإعلام، 17/6/2014
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شؤون المقدسيين:

الاحتلال يقمع مسيرة تضامنية مع الأسرى في القدس: 
قمعت قوات الاحتلال الإسرائيلي مساء الثلاثاء (10/6)، مسيرة  تصامنية مع الأسرى الإداريين المضربين عن الطعام انطلقت من أمام مقر بعثة الصليب الأحمر الدولي في حي الشيخ جراح بالقدس المحتلة، واعتقلت عضو لجنة أهالي الأسرى والمعتقلين المقدسيين علاء الحداد.
وفي سياق متصل، أعلنت القوى الوطنية والإسلامية في القدس المحتلة، الإضراب التجاري العام والشامل يوم الخميس (12/6) إسنادا لمعركة الأمعاء الخاوية التي يخوضها الأسرى الإداريون في سجون الاحتلال. 
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/6/2014

اقتحام قرية العيسوية وتحرير مخالفات وتحطيم زجاج سيارات: 
اقتحمت العشرات من القوات إسرائيلية عصر الثلاثاء (10/6) قرية العيسوية، التي تخضع لحصارٍ عسكريٍ مشدد منذ خمسة أيام، ونصبت الحواجز الطيارة وحررت مخالفات بحق سائقي السيارات. وأفاد عضو لجنة المتابعة في العيسوية محمد ابو الحمص أنه "خلال عملية الاقتحام قامت القوات بإطلاق القنابل الصوتية نحو السيارات، مما أدى إلى تحطيم زجاج نحو 10 سيارات.
وذكر مركز معلومات وادي حلوة نقلًا عن مصادر محلية أنّ قوات كبيرة من جيش الاحتلال اقتحمت قرية العيسوية مساء الأربعاء (11/6)، وداهمت عددًا من منازل المواطنين والمحلات التجارية، واعتقلت كلا من لطفي خليل داري (44عامًا)، وعلي درباس (38عامًا)، ومحمد رجب عبيد (19عامًا)، وياسر درويش، ومحمد جبريل درويش. وأفاد سكان القرية أنّ قوات الاحتلال نصبت الحواجز في مختلف أحياء القرية، فيما اندلعت مواجهات عنيفة بين الشبان وتلك القوات التي أطلقت القنابل الصوتية والأعيرة المطاطية باتجاه السكان.
موقع "فلسطينيو 48"+ المركز الفلسطيني للإعلام+ صحيفة القدس المقدسية،12/6/2014
الرد على الإلتماس بشأم قطع المياه خلف الحاجز: 
أوضحت جمعية حقوق المواطن أن كلاً من بلدية الاحتلال في القدس وسلطة المياه ووزارة البنية التحتية وشركة "جيحون"، ردت يوم الثلاثاء (11/6) عبر المحكمة العليا على الالتماس المقدّم منذ 60 يومًا حول انقطاع المياه في الأحياء الموجودة خلف الجدار الفاصل وهي مخيم شعفاط ورأس شحادة ورأس خميس وضاحية السلام. 
وورد في الرد أن شركة "جيحون" تتهم سلطة المياه ووزارة البنية التحتية بمسؤوليتها عن ضائقة المياه في الأحياء المذكورة، و تقول "جيحون" أن العمل الذي يلزم المنطقة لبناء بنى تحتية وخطوط مياه يكلف 189 مليون ونصف شيكل، وبلدية الاحتلال في القدس تقول إنها غير مسؤولة عن المياه بالقدس، وفي الوقت الحالي ليس لها أي سلطة على المياه في المنطقة. فيما ردت "سلطة المياه" مع وزارة البنية التحتية بالقول إنها عقدت عدة جلسات لعلاج الأمر، وأنهما تطالبان بمنحهما 90 يوما لمعالجة الأمر.
موقع "فلسطينيو 48"، 12/6/2014
إبعاد أحد حُرّاس الأقصى عن المسجد لمدة شهر: 
أبعدت سلطات الاحتلال الإسرائيلي، يوم الخميس (12/6)، حارس المسجد الأقصى عبد الرحمن الشريف عن المسجد لمدة شهر.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 12/6/2014

الحكم على فتى مقدسي والإفراج عن آخرين: 
أصدرت المحكمة المركزية بالقدس يوم الخميس (12/6) حكما بالسجن على الفتى عبيدة عامر إسعيد لمدة 18 شهرا و10 أشهر مع وقف التنفيذ لمدة 3 سنوات بتهمة إلقاء زجاجات حارقة. فيما أفرج عن 3 شبان من قرية العيسوية، كانوا قد اعتقلوا يوم الأربعاء خلال اقتحام القرية. وأفاد المحامي محمد محمود أن قاضي محكمة "الصلح" مدد توقيف الفتى ابراهيم اليماني، والشاب سليم الطويل، والفتى محمد فيراوي، والفتى محمد زحايكة.
كما احتجزت القوات الإسرائيلية عضو لجنة المتابعة في قرية العيسوية، محمد أبو الحمص، في حي الشيخ جراح بالقدس لأكثر من ساعتين، أثناء توجهه للمشاركة في اعتصام تضامني مع الأسرى المضربين عن الطعام. وأفاد أبو الحمص أن القوات الإسرائيلية حررت هويته وتم تفتيش سيارته، كما حررت له مخالفة مالية قيمتها 1000 شيكل إضافة الى شطب سيارته عن الشارع.

وفي سياق متصل، تم الإفراج عن الطالبة عايدة صيداوي (53 عامًا) من مدينة القدس بكفالة شخصية وإيداع مبلغ نقدي في صندوق المحكمة بالإضافة إلى إبعادها 30 يوم عن المسجد الأقصى، بعد أن تم الاعتداء عليها واعتقالها عند باب حطة يوم الثلاثاء.
وأفرجت الشرطة الإسرائيلية عن عضو لجنة أهالي الأسرى والمعتقلين المقدسيين علاء الحداد، بعد أن فرضت عليه المحكمة عدم مشاركته لمدة شهر بأي نشاط لدعم الأسرى حتى لو كان مرخصًا، كما منع من دخول ساحة باب العمود. كما أخلت الشرطة الإسرائيلية يوم السبت (14/6) سبيل 8 مقدسيين كانت اعتقلتهم يوم الجمعة (13/6) دون عرضهم على المحكمة، بكفالات شخصية .
موقع "فلسطينيو 48"، 15/6/2014

فرض الاعتقال الإداري على أبو عرفة وطوطح لمدة 3 شهور: 
فرضت المخابرات الاسرائيلية والنيابة العامة يوم الاثنين (16/6) على وزير القدس السابق خالد أبو عرفة والنائب محمد طوطح الاعتقال الاداري لمدة 3 أشهر بعد مداهمة منزلهما في البيرة.
وكان قد تم الافراج عن أبو عرفة وطوطح في مستهل هذا العام بتاريخ 15/1/2014، من سجن جلبوع بعد اعتقال استمر 24 شهراً، وقد تم إبعادهما مباشرة إلى مدينة رام الله .

موقع "فلسطينيو 48"، 16/6/2014

إحياء مناسبات اجتماعية على أراض مهددة بالمصادرة والتهويد: 
في خطوة تعتبر الأولى من نوعها أقامت لجنة حي وادي الربابة في سلوان عرسا لشاب مقدسي على أراضي الحي للحفاظ عليها من المصادرة والتهويد، ومساعدة الشبان المقدمين على الزواج. ولفت رئيس لجنة حي وادي الربابة عبد الكريم أبو سنينة إلى أهمية هذه المبادرة في إحياء المنطقة والحفاظ على الأراضي المعرضة للمصادرة .
وأشار عضو لجنة حي وادي الربابة الدكتور سمير شقير أنه سوف يتم استغلال الأرض لإقامة المناسبات الاجتماعية وبدون أي مقابل. وأوضح شقير أن جزءا من هذه الأراضي تم تجريفها من قبل آليات بلدية الاحتلال في القدس في شهر شباط/فبراير من العام 2013 ، وتعود لعائلات شقير وشويكي وسمرين، كما هدمت منزلا يعود لعائلة شقير، فيما هدمت حديقة وأسوارها تعود له.
موقع "فلسطينيو 48"، 16/6/2014

الاحتلال يعتقل عددا من المقدسيين:
اعتقلت شرطة الاحتلال صباح الثلاثاء (10/6) الطالب محمد شوكت خطيب بعد أن قام بالتكبير عند باب المجلس احتجاجا على مشهد الأطفال العالقين عند أبواب المسجد. كما اعتقلت الطالب محمود محاميد من مدينة أم الفحم على الخلفية ذاتها بعد أن لاحقت الطلاب إلى الحافلات وقامت بإخراج حافلة حديثة من الخدمة تعسفا. فيما اعتقلت عبد الله أبو بكر من قرية سالم في الاعتصام عند باب المغاربة وأفرجت عنه لاحقا.
وعلم مركز معلومات وادي حلوة أن قوات الإحلال اعتقلت يوم الأربعاء (11/6) الفتى محمد القاق، والفتى سليم الطويل، والفتى محمد موسى جميل زحايكة. فيما مدد قاضي محكمة "الصلح" اعتقال كلّ من إبراهيم محمد اليماني (17 عاما)، ومحمد عيسى القاق (15 عاما).
كما اعتقلت الوحدات الخاصة في شرطة الاحتلال الإسرائيلي يوم الثلاثاء (17/6)، شابين أحدهما من مدينة شفا عمرو والثاني من القدس المحتلة، بعد تصديهما لمستوطن أدى طقوسا تلمودية في باحات المسجد الأقصى.
المركز الفلسطيني للإعلام+ موقع "فلسطينيو 48"+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 17/6/2014

شؤون الاحتلال:

مهرجان "الأنوار" التهويدي يثير استياء المقدسيين: 
أثار انطلاق مهرجان "الأنوار" التهويدي في مدينة القدس المحتلة، والذي تنظمه بلدية الاحتلال، ووزارة السياحة الإسرائيلية، وما يسمى بـ "سلطة تطوير القدس"، استياء المواطنين المقدسيين. وحوّل المهرجان باب العمود، وسط العاصمة المحتلة، إلى شاشة عرض لتفاصيل وروايات تلمودية هدفها تمرير رواية تهويدية مزوّرة عبر تغييب الحضارة الإسلامية والهوية الأصيلة لهذه المدينة من خلال العروضات الضوئية. وفي باب الخليل في الجهة الغربية لسور القدس، كان الاحتفال الإسرائيلي الرسمي بانطلاق مهرجان "الأنوار" بحضور الآلاف من الإسرائيليين والسياح الأجانب، إذ عجّ المكان بالرقصات والاستعراضات البهلوانية والعروض الضوئية.
وقال الدكتور جمال عمرو المتخصص في عمارة القدس وتاريخها، إن أخطر ما في المهرجان هو النشرة التي توزّع باللغات الإنجليزية والعبرية والعربية، والتي تتمثل في تغيير أسماء الشوارع والطرقات والأزقة، لتكون يهودية. 
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+ المركز الفلسطيني للإعلام، 12/6/2014
الكنيست يسقط اقتراح تشديد عقوبة افراد "دمغة الثمن":
أسقط "الكنيست" الإسرائيلي يوم الأربعاء (11/6) الاقتراح الذي تقدّم به عضو "الكنيست" احمد الطيبي بخصوص تشديد العقوبة على مرتكبي جرائم العنصرية من افراد "دمغة الثمن". وفي ردّها باسم الحكومة الإسرائيلية قالت وزيرة الثقافة والرياضة ليمور لفنات (ليكود) إن الطيبي "تجاهل أعمال التحريض ضد اليهود التي يقوم بها بعض الاعضاء الذين يجلسون في الكنيست".

صحيفة القدس المقدسية، 12/6/2014

فتح طريق إلتفافي جديد لمستوطنة " آدم " لخدمة المستوطنين فقط:
أكد المنسق الإعلامي والباحث الميداني حسام عابد أن السلطات الاسرائيلية قامت مؤخراً بفتح طريق التفافي جديد لمستوطنة "جفع بن يامين- (آدم)" قبل المفرق المؤدي لبلدة جبع بكيلو متر تقريبا شمال القدس المحتلة، وذلك بعد الشكاوى التي قدمها المستوطنون للسلطات الاسرائيلية بخصوص الأزمة الناتجة عن حاجز قلنديا وكيفية تأثيره على الدخول والخروج للمستوطنة. 
وأشار إلى أن فتح هذه الطريق لخدمة مستوطني مستوطنة "آدم" دليل واضح على التمييز العنصري الذي تنتهجه السلطات الاسرائيلية في الضفة الغربية والقدس، مقابل مواصلة معاناة وإذلال المواطنين الفلسطينيين على حاجز قلنديا منذ سنوات طويلة حتى يومنا هذا دون تحريك ساكن.
موقع "فلسطينيو 48"، 16/6/2014

مستوطنون يعتدون على مركبات مقدسيين في سلوان:
حطم حوالي 250 مستوطنا خرجوا من منطقة حائط البراق، مساء الأحد (15/6) ، زجاج ثلاث مركبات واعتدوا على مواطنين مقدسيين في طريق الواد بالبلدة القديمة من القدس المحتلة. وأشار شهود عيان إلى أن المستوطنين جاؤوا من المستوطنات المقامة على أراضي المواطنين في الخليل، وقد أدوا طقوسا خاصة بالمستوطنين الثلاثة الذين اختفوا منذ عدة أيام، قبل أن يهاجموا المواطنين وممتلكاتهم في القدس القديمة. وأكدوا أن شرطة الاحتلال وفّرت الحماية للمستوطنين خلال عربدتهم بالبلدة القديمة، واعتقلت مواطنين اثنين وأصابت ثالثا.
كما قام عددٌ من المستوطنين ظهر الإثنين (16/6)، بالاعتداء على مركبات تعود لمقدسيين، ورشقها بالحجارة في شارع التربة قرب مقبرة باب الرحمة في القدس المحتلة. وقال جواد صيام مدير مركز معلومات وادي حلوة، إن الاعتداءات تمت بحماية شرطة الاحتلال.

وفي سياق متصل، أصيب شاب مقدسي بجروح، جراء تعرضه للدهس من قبل مستوطن، في حي الشيخ جراح بمدينة القدس. 
صحيفة القدس المقدسية+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا، 16/6/2014
نصف الاسرائيليين غير متعاطفين مع المستوطنين:
اظهر استطلاع اجراه باحثون من المركز الأكاديمي في مستوطنة "اريئيل"، حول الاستيطان اليهودي في الضفة الغربية والذي يجري للسنة السادسة على التوالي، أن 59٪ من المستطلعين يرون أن المستوطنين والمستوطنات يلحقون الضرر بالعلاقات بين الحكومة الاسرائيلية والادارة الاميركية.
وتبين من الاستطلاع كذلك ان تضامن الإسرائيليين مع المستوطنين شهد تراجعاً في الآونة الاخيرة، وأن اكثر من نصف المستطلعين يرون أن موازنة المستوطنات تأتي على حساب موازنات التعليم والرفاه الاجتماعي، فيما اعتقد 40٪ من المستطلعين ان الاستيطان اليهودي يشكل إهداراً للمال العام في الدولة العبرية. 
صحيفة القدس المقدسية، 16/6/2014

نتنياهو يوظّف عملية خطف المستوطنين للمحافظة على ائتلافه الحاكم: ﻿
كشفت وسائل إعلام عبرية أن مكتب رئيس الحكومة، بنيامين نتنياهو، أصدر أخيراً تعليمات لناشطين ميدانيين مركزيين في حزب "الليكود" بالاستعداد لانتخابات عامة للـ "كنيست" خلال مدة قريبة. تأتي هذه الأنباء في ظل احتمال أن يكون الحديث عن الاستعدادات الفعلية لانتخابات مبكرة يندرج في سياق الحرب النفسية على خلفية الخلافات التي تواجهها الحكومة، أو ضمن تقدير واقعي بإمكانية التدحرج نحو هذا السيناريو.

ووفق صحيفة "معاريف"، فإن أحد مصادر قلق "الليكود" من تفكك الائتلاف هو التوتر الذي برز بين نتنياهو من جهة، ورئيس حزب "يوجد مستقبل" برئاسة يائير لابيد من جهة أخرى، وتراشق الاتهامات التي توالت بعد تقديم الأخير خطة سياسية للتسوية مع الفلسطينيين، واتهام رئيس الوزراء بالمسؤولية عن تدهور العلاقات مع الولايات المتحدة.

"معاريف" لفتت إلى أن الانتخابات الرئاسية أظهرت الشرخ داخل "الليكود"، وموازين القوى المتقلبة التي هي بعيدة الآن عن مصلحة نتنياهو، مضيفة: "لجهة المؤشرات على تقديم موعد الانتخابات، يظهر التقارب بين رئيسة حزب الحركة تسيبي ليفني، ورئيس حزب العمل يتسحاق هرتسوغ، ويتوقع أن تفضي المحادثات بينهما إلى دمج الحزبين معاً وتشكيل محور جديد منافس لليكود".

رغم ذلك، تحدثت تقارير أخرى عن أنه برغم غياب الاتصالات بين الكتل الحريدية و"الليكود"، فإن الطرفين "يدرسان إمكانية تجديد التعاون، بخاصة أنه في حال استقالة (يوجد مستقبل) و(الحركة)، سيضطر نتنياهو إلى ضم (شاس) و(يهدوت هتوراة) إلى الحكومة"، مستدركة: "المشكلة أنه مع انضمام الأحزاب الحريدية، تكون الحكومة قد استندت إلى أغلبية 61 عضو "كنيست"، الأمر الذي قد يصعّب على نتنياهو إدارة مثل هذه الحكومة حتى مدة طويلة".
إلا أن عملية الخليل الأخيرة قد تقلب الموازين، فعلى الرغم من أن أسر المستوطنين الثلاثة قد أحرج المؤسسة الأمنية الإسرائيلية ودلّل على فشل الإستراتيجية التي اتبعتها "تل أبيب" في مواجهة المقاومة الفلسطينية في الضفة الغربية، إلا أن هناك ما يؤشر على أن نتنياهو يراهن على توظيفها في تقليص المخاطر التي تهدد استقرار حكومته، واستعادة زمام المبادرة في مواجهة الجانب الفلسطيني. وإن أوضح الخطوات التي أقدم عليها نتنياهو لتوظيف اختفاء المستوطنين الثلاثة للحفاظ على استقرار ائتلافه الحاكم مسارعته لتحميل السلطة الفلسطينية المسؤولية عن العملية، وذلك لسحب الذرائع من كل من "ييش عتيد" و"تنوعا" لترك الحكومة بسبب الجمود في المفاوضات. ويريد نتنياهو أن يقول إنه، بخلاف ما يذهب إليه كل من لبيد وليفني، فإنه يتوجب على حكومته أن تركز على تعقب "الإرهاب" وليس الاستغراق في بحث خيارات سياسية، على اعتبار أن هذا يمثل "مكافأة للإرهاب"، كما قال وزير الإسكان المتطرف أوري أرئيل.
صحيفة الأخبار اللبنانية+ صحيفة السبيل، 17/6/2014

التفاعل مع القدس:

مذكرة نيابية أردنية تدين قرار استراليا بشأن القدس:
رفع النائب الأردني خليل عطية، يوم الأربعاء (11/6)، مذكرة نيابية إلى رئيس مجلس النواب الأردني عاطف الطراونة، تدين قرار الحكومة الأسترالية اسقاط صفة "المحتلة" عن شرق القدس. وقالت المذكرة التي وقعت من قبل 27 نائباً: "نطالب نحن النواب الرئاسة مخاطبة البرلمان الأسترالي للضغط على حكومة بلاده للتراجع عن قرارها المتضمن استخدام عبارة القدس الشرقية بدلا من شرق القدس المحتلة في خطاباتها الدولية والرسمية". وطالب النواب رئيس مجلسهم بـ"مخاطبة البرلمانات العربية والإسلامية والاتحاد البرلماني الأوروبي لإدانة القرار الأسترالي الذي يضفي الصفة الشرعية لليهود على ولاية القدس الشرقية". وأكدوا أن "هذا القرار لا يمثل قيمة سياسية أو قانونية ويخالف ميثاق الأمم المتحدة وقرارات الشرعية الدولية ومجلس الأمن التي تحظر وتجرم الاحتلال وممارسته".

المركز الفلسطيني للإعلام، 11/6/2014
الشيخ كمال خطيب: تصريحات نتنياهو بحظر الحركة الإسلامية برنامج حزبي: 
اتهم نائب رئيس الحركة الإسلامية في الأراضي المحتلة عام 48، الشيخ كمال الخطيب، سلطات الاحتلال بملاحقة قادة وأنصار الحركة الإسلامية في الداخل الفلسطيني وعلى رأسهم رئيس الحركة الشيخ رائد صلاح، بسبب دفاعهم عن المسجد الأقصى ومقاومة مخططات سلطات الاحتلال الرامية إلى تهويد المسجد الأقصى المبارك.
وقال الخطيب إن هذه ليست المرة الأولى التي يتم فيها التلويح بمثل هذه الإجراءات من قبل المؤسسة الإسرائيلية، مشيرا إلى أنه في عام 2002 كان قد تم التلويح بمثل هذه الإجراءات، وكذلك في عام 2010. ووصف الشيخ كمال خطيب تصريحات نتنياهو بالحمقاء والخرقاء، مشيرا إلى أن نتنياهو يعتقد أن الظروف السياسية مواتية لمحاربة الحركة الإسلامية في الداخل، وفي ظل التنافس الحزبي داخل المؤسسة الإسرائيلية، إضافة للوضع الإقليمي في المنطقة، الذي يحارب فيه المشروع الإسلامي بمختلف مسمياته ومحاولات إخراجه عن القانون واعتباره إرهابا كما يحدث في السعودية ومصر والإمارات.
ولم يستبعد الشيخ كمال خطيب أن يقوم نتنياهو  "بموقف عدواني سافر ضد الحركة الإسلامية، كأن يتم إخراجها عن القانون" مؤكدا في الوقت ذاته أن حركته "تعمل وفق منظومة قانونية واضحة، ولم ترتكب أي مخالفات جنائية أو أمنية تخرجها عن القانون".
موقع "فلسطينيو 48"، 11/6/2014
المفتي العام يحذر من عواقب تكثيف الاقتحامات للمسجد الأقصى: 
حذّر المفتي العام للقدس والديار الفلسطينية الشيخ محمد حسين، يوم الأربعاء (11/6)، من العواقب التي ستُجر إليها المنطقة برمتها جراء تصاعد وتيرة الاعتداء على المسجد الأقصى، وتكثيف عمليات اقتحامه.
وأدان المفتي الإجراءات التعسفية المرتكبة بحق المواطنين المقدسيين، مبيناً أن سلطات الاحتلال التي تمنع المصلين المقدسيين من الوصول إلى المسجد الأقصى المبارك، فإنها تسهل اقتحامه من قبل اليهود المتطرفين وتوفر لها الحماية والرعاية.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/6/2014

وزير الأوقاف: اختيار القدس عاصمة للسياحة الدينية دعم لصمودها 
أكد وزير الأوقاف والشؤون الدينية الشيخ يوسف ادعيس، أهمية اختيار مدينة القدس عاصمة للسياحة الدينية لسنة 2016م. وقال إن هذا الأمر يساهم في دعم صمود مدينة القدس في ظل الانتهاكات اليومية التي تتعرض لها المدينة والمسجد الأقصى المبارك.

ودعا ادعيس العالمين العربي والإسلامي لضرورة الوقوف أمام مسؤولياتهم في إنقاذ مدينة القدس والمسجد الأقصى من هذه الانتهاكات، والعمل بشكل سريع على فتح باب زيارة القدس والمسجد الأقصى من خلال إصدار قرارات حاسمة بهذا الشأن في المؤتمر الإسلامي لمنظمة التعاون الإسلامي، إضافة لما يمكن من قرارات تكرس صمود أبناء شعبنا الفلسطيني الذي تتعرض هويته الإسلامية والمسيحية للانتهاك.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/6/2014

المنتدى العربي الأوروبي بأثينا يدين الانتهاكات الإسرائيلية بالقدس
أجرى وزير الشؤون الخارجية والتعاون المغربي، صلاح الدين مزوار، مباحثات مع كل من نائبة رئيس المفوضية الأوروبية، الممثلة العليا للسياسة الخارجية والأمنية للاتحاد الأوروبي، كاثرين أشتون، ومع نائب رئيس الحكومة ووزيرة خارجية كرواتيا، فيسنا بوسيتش.

وألقى مزاور، الذي ترأس الوفد المغربي المشارك في المنتدى العربي في أثينا بصفته رئيساً للمجلس الوزاري للجامعة العربية، خطابًا أكد من خلاله على ضرورة اعتماد مقاربة سياسية سلمية لوضع حد لحجم التقتيل والعنف وإراقة دماء الأبرياء من المدنيين، فضلا على الضغط على الاحتلال من أجل وضع حد لحمّى الاستيطان التي تنتهجها بالقدس في تحد سافر لقرارات الشرعية الدولية ونسف واضح لكل جهود "السلام" المبذولة لحد الآن.

المركز الفلسطيني للإعلام، 11/6/2014
'الالكسو' تدعو لحماية التراث العربي المهدد بالخطر في القدس: 
قال الأمين العام المساعد لقطاع الآثار والمتاحف في المجلس الوطني للثقافة والفنون والآداب شهاب الشهاب، في الاجتماع التاسع للجنة الخبراء العرب في التراث الثقافي والطبيعي العالمي، الذي أنهى أعماله في الكويت يوم الأربعاء (11/6)، إن الاجتماع ناقش سلسلة من الملفات، من بينها التراث العالمي المهدد بالخطر في القدس وغيرها من الأراضي العربية، إضافة إلى الإمكانات المتاحة أمام المنظمة العربية للتربية والثقافة والعلوم للقيام بدور المحرّك في هذا المجال، فضلا عن دور المركز الإقليمي للتراث الثقافي العالمي.

وأكد الشهاب خلال مؤتمر صحفي ضرورة إدراج مواد تربوية تعنى بالتراث بجميع أشكاله في المنظومة التعليمية بهدف ترسيخ ثقافة التراث لدى الناشئة، وتنبيههم إلى أهميته الحفاظ على الهوية العربية وتحصين الذاكرة الجماعية. 
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/6/2014
مؤسسة دولية: الموقف الأسترالي من القدس يُضفي عليها شرعية الاحتلال
دعت مؤسسة القدس الدولية، يوم الخميس (12/6)، العالمين العربي والإسلامي إلى إدانة موقف الحكومة الأسترالية القاضي بالتوقف عن وصف مدينة شرقي القدس بأنها أراض "محتلة"، باعتبار أنها خاضعة للسيادة الإسرائيلية.

واعتبر المدير العام لـ "القدس الدولية"، ياسين حمود، أن القرار الأسترالي يشكل سابقة خطيرة تمهّد لتفكك الإجماع الدولي تجاه الأراضي الفلسطينية المحتلة عام 1967 ومن ضمنها شرقيّ القدس، والتي ينطبق عليها أحكام القانون الدولي الإنساني وبشكل خاص اتفاقية جنيف الرابعة لعام 1949. وأضاف "الموقف الأسترالي يستوجب المساءلة والمحاسبة الدولية باعتباره قراراً غير مسؤول وهو مشاركة مع الاحتلال في جرائمه تجاه مدينة القدس والمقدسيين، وسينعكس سلباً على علاقة أستراليا مع العرب والمسلمين"، داعياً الشعوب العربية والإسلامية إلى مقاطعة أستراليا اقتصادياً وتنظيم وقفات احتجاجية أمام سفاراتها.

المركز الفلسطيني للإعلام، 12/6/2014
قريع يحذر من المصادقة على "مبنى كيدم" الاستيطاني:
حذّر عضو اللجنة التنفيذية في منظمة التحرير الفلسطينية، رئيس دائرة شؤون القدس أحمد قريع، يوم الخميس (12/6)، من إعلان لجنة التخطيط والبناء الإسرائيلية المصادقة على مبنى "كيدم" الاستيطاني الكبير بشكل نهائي، في وادي حلوة جنوب المسجد الأقصى المبارك. وأوضح قريع بأن بأن سلطات الاحتلال تريد من خلال هذا المخطط تعزيز السياحة الاسرائيلية في حي وادي حلوة، والمضي قدماً في إجراءات تهويد الحي الذي يعاني من الوجود الاستيطاني المكثف.

وذكّر بأن سلطات الاحتلال الاسرائيلي أقامت في هذا الحي حتى الآن زهاء الخمسين بؤرة استيطانية، مشيرا إلى أن هذا المبنى الاستيطاني سيتم وضعه تحت ادارة جمعية "إلعاد الاستيطانية" التي تقف على رأس الوجود الاستيطاني في سلوان، وتدير حاليا ما تسمى "حديقة عير دافيد" الاستيطانية في محيط أسوار القدس.

وفي سياق متصل، استنكر قريع انطلاق مهرجان "الأنوار" التهويدي في مدينة القدس للعام السادس على التوالي. وحذر من مخاطر وتداعيات ما يحتويه هذا المهرجان التهويدي الذي يهدف لتغييب الحضارة العربية والإسلامية والهوية الثقافية للمدينة المقدسة.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 12/6/2014
هل ستتأثر تجارة استراليا مع العرب بعد تخليها عن اعتبار القدس محتلة؟
حذر السفير الفلسطيني عزت عبد الهادي في كانبيرا، يوم الجمعة (13/6)، بأن علاقات أستراليا التجارية مع الدول العربية قد تتضرر، جراء قرارها التخلي عن وصف شرقي القدس بـ "المحتلة". وقال عبد الهادي إن هذا القرار "الاستفزازي وغير المفيد" قد تترتب عنه عواقب بالغة على المبادلات التجارية بين أستراليا والدول العربية، مضيفاً أن "كل شيء يتوقف على رد الحكومة الاسترالية" على احتجاجات العالم العربي.

ويبلغ حجم المبادلات التجارية بين استراليا والشرق الاوسط مليارات الدولارات، وتصدر استراليا الحبوب واللحوم، وتعتبر قطر والاردن سوقين مهمتين للخِراف الاسترالية.

وقال نائب رئيس الوزراء الاسترالي وارن تراس خلال مؤتمر صحافي: "نريد الحفاظ على التجارة (مع هذه البلدان) وسنقوم بكل ما هو ضروري من اجل ذلك". وقدمت 18 قنصلية اجنبية بينها قنصليات اندونيسيا ومصر والسعودية، الخميس احتجاجا رسميا لدى وزارة الخارجية الاسترالية. وكان رئيس الوزراء الأسترالي توني ابوت قدم مبرراً للقرار بقوله "الحقيقة انها ارض متنازع عليها". في المقابل، اثنى رئيس الوزراء الاسرائيلي بنيامين نتانياهو على القرار الاسترالي "المثير للاهتمام" و"الشجاع".

صحيفة القدس المقدسية، 13/6/2014
تقرير يرصد تصاعد الاستيطان في الضفة وتهويد القدس: 
حذر "المكتب الوطني للدفاع عن الأرض ومقاومة الاستيطان" من تصاعد كبير في أعمال الاستيطان في الضفة المحتلة خلال الأسبوع الماضي، مستعرضاً قرارات حكومة الاحتلال الإسرائيلية المتعلقة بالاستيطان.
وكشف التقرير عن مخطط إسرائيلي  لبناء 12 ألف وحدة استيطانية جديدة في الكتلة الاستيطانية "موديعين – مكابيم –رعوت" خلال السنوات الأربع القادمة. وأشار إلى أن "دائرة أراضي الدولة العبرية" قامت مؤخرًا بتسويق أراضي لإقامة 1735 وحدة منها خلال هذا العام، فيما أعلن أيضًا عن نشر مناقصة أراضي لبناء 182 وحدة استيطانية في مستوطنة "بسغات زئيف" شمال القدس المحتلة.
وفي السياق، أعلنت "لجنة التخطيط والبناء الإسرائيلية" المصادقة على مبنى "كيدم" الاستيطاني بشكل نهائي، في وادي حلوة جنوب المسجد الأقصى المبارك بهدف تعزيز السياحة الإسرائيلية إلى حي وادي حلوة، وسيتم وضع مبنى "كيدم" تحت إدارة جمعية "العاد الاستيطانية". وأوضح التقرير أن حكومة نتنياهو وافقت على إلزام ما يسمى "إدارة أراضي الدولة العبرية" لخمس شركات بناء إسرائيلية، بأخذ عطاء لبناء (387) وحدة في مستوطنة "رمات شلومو" بالقدس المحتلة.
وأشار إلى أن الحكومة الإسرائيلية عاودت نهاية الأسبوع الماضي المصادقة أيضًا على إقامة "حي استيطاني" جديد في مستوطنة "ارئيل" و"بركان" الواقعتين في محافظة سلفيت شمال الضفة الغربية، إضافة لمشاريع استيطانية أخرى في مستوطنات "كوخاف يعقوب" و"نافية تسوف" "وبسغات زئيف" القريبة من القدس المحتلة.
المركز الفلسطيني للإعلام، 14/6/2014

الهباش يدعو العرب والمسلمين إلى شد الرحال إلى القدس:
جدد قاضي قضاة فلسطين الشرعيين، مستشار الرئيس للشؤون الدينية والعلاقات الإسلامية، محمود الهباش، دعوة العرب والمسلمين إلى شد الرحال إلى القدس لحمايتها من سرطان التهويد الذي أصبح أكثر عدوانية وشراسة هذه الأيام. ودعا منظمة التعاون الإسلامي والجامعة العربية إلى التحرك الجدي لإنقاذ المسجد الأقصى المبارك من أخطار التهويد المتصاعدة ووضع السبل الكفيلة لوقف جرائم الاحتلال الإسرائيلي بحقه، مناشدا أبناء مدينة القدس وفلسطينيي الـ1948 وكل من يستطيع أن يصل المسجد الأقصى المبارك شد الرحال إليه للدفاع عنه.

واستهجن صمت العالم على ما يجري في المدينة المقدسة ومقدساتها الإسلامية والمسيحية وخاصة المسجد الأقصى المبارك من عدوان وانتهاكات من قبل المستوطنين والجماعات اليهودية المتطرفة المدعومة بالكامل من حكومة نتنياهو المتطرفة وأذرعها العسكرية المتعددة.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 15/6/2014

الجامعة العربية تحتج رسميا على موقف أستراليا بشأن القدس والاستيطان: 
احتجت جامعة الدول العربية رسميا على تصريحات وزير العدل الأسترالي التي اعتبر فيها أن مدينة القدس غير محتلة.  وقال نائب الأمين العام لجامعة الدول العربية السفير أحمد بن حلي، إنه سلّم يوم الإثنين (16/6) رسالة احتجاج من الأمين العام للجامعة نبيل العربي إلى وزيرة الشؤون الخارجية الأسترالية جولي بيشوب، عبر سفير أستراليا في القاهرة رولف كنج. 
وأشار بن حلّي إلى أن السفير الأسترالي أبلغ الجامعة العربية أن الموقف الأسترالي من القضية الفلسطينية لن يتغير وأنه مع دعم القضية الفلسطينية.  وأضاف بن حلي أن الجامعة العربية تقوم بتحركات على المستوى الإقليمي والدولي ومن خلال بعثاتها في الخارج للرد على الموقف الأسترالي حتى لا يمر مرور الكرام. 
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 16/6/2014

الأردن: القدس بالنسبة لنا خط أحمر 
قال وزير الخارجية الأردني ناصر جودة، يوم الثلاثاء (17/6)، في كلمة ألقاها نيابة عنه أمين عام وزارة الخارجية محمد تيسير بني ياسين في حفل افتتاح اجتماعات اللجنة الاستشارية لوكالة غوث وتشغيل اللاجئين الفلسطينيين(الأونروا) والذي عقد في عمان بمشاركة ممثلين من 24 دولة مانحة، إن القدس بالنسبة للأردن “خطٌ أحمر”، مشيراً إلى أن بلاده لن تألوا جهداً في سبيل تعزيز العمل الدولي لتحقيق "حل الدولتين وإحلال السلام الشامل في الشرق الاوسط". وأشار جودة إلى أن “الأردن طالب الدولة العبرية بوقف الإجراءات الأحادية الجانب التي تهدد المفاوضات وضرورة وقف الاستيطان وكل الإجراءات التي تستهدف شرقي القدس ومقدساتها الإسلامية والمسيحية”.
موقع "فلسطينيو 48"، 16/6/2014

مقالات وحوارات:

الدور العربي والإسلامي المفقود في قضية الأقصى
تمضي الحكومة الإسرائيلية والقوى اليهودية المتطرفة قدما في تنفيذ مخططاتها المتعلقة بالتقسيم الزماني حاليا، والمكاني لاحقا، للمسجد الاقصى. ويبدو ذلك واضحا في محاولاتها لتثبيت ما تسميه بالزيارات الصباحية التي يقوم بها المتطرفون اليهود لباحات الحرم ومنشآته، على الرغم من احتجاج المصلين المسلمين على هذه الزيارات.

وهي احتجاجات تواجه بالقمع والاعتقال وأوامر المنع من دخول المسجد الأقصى لفترات تصل عدة أسابيع. هذا فضلا عن احتجاز الهويات وصعوبة استرجاعها من قبل أصحابها.

هذه الممارسات لم تكن بالوتيرة الراهنة خلال السنوات والعقود الماضية. والغريب والمستهجن هو تكثيف هذه الاستفزازات خلال الشهور القليلة الأخيرة بحيث أصبحت روتينا يوميا ينغص على المصلين وطلاب العلم في مصاطب الأقصى حياتهم، ويهدد الاطمئنان والهدوء النسبي الذي ساد الأقصى من قبل، ويعكر الاستقرار في المدينة المقدسة ويلقي بظلاله الكئيبة على فرص التسوية السلمية- إن كانت هناك أصلا مثل هذه الفرص.

وتتجاهل الحكومة الاسرائيلية أي إمكانية لحل عادل لقضية القدس ومستقبلها والحقوق الفلسطينية في هذه المدينة، التي هي محور الحياة الدينية والثقافية والاجتماعية للشعب الفلسطيني كله. كما تضرب عرض الحائط بقداسة المسجد الأقصى في نظر مليار ونصف المليار من المسلمين، الذين يعتبرونه أولى القبلتين وثالث الحرمين الشريفين، ومحط رحلة الإسراء من المسجد الحرام في مكة المكرمة، ومنطلق رحلة المعراج النبوية إلى السماوات العلا.

ومع أن الوصاية على الأماكن المقدسة في القدس منحت للأردن الشقيق وفقا لمعاهدة وادي عربة، فمن الواضح أن النداءات التي وجهتها الحكومة الأردنية لـ "اسرائيل" لم تجد الصدى المطلوب. وهذا ما يستشف من تصريحات وزير الأوقاف الأردنية مؤخرا الذي أوضح حجم التهديد الذي يتعرض له المسجد الاقصى، والذي يتجاوز إمكانات الأردن، ويتطلب التعامل معه جهدا عربيا وإسلاميا مشتركا من المؤكد أن الأردن سيكون في طليعة المشاركين فيه.

ومع التدهور والانهيارات السياسية التي تعصف بالعالمين العربي والإسلامي، فإن مثل هذا الجهد لن يتبلور على المدى المنظور. غير أن قضية القدس والمسجد الأقصى يمكن أن تجد قدرا من الإجماع العربي والإسلامي يرتفع فوق الصراعات الداخلية التي يموج بها عالم العرب والمسلمين في الوقت الحالي، بل وقد تكون بداية لتصالح العرب والمسلمين مع أنفسهم، ومع القضية التي كانوا يصفونها بأنها القضية المركزية الأولى التي تشغلهم.

وليس كثيرا على العرب أن يقوموا بمبادرة سياسية متناسقة يمارسون فيها ضغطا على اسرائيل والقوى الدولية المؤيدة لها لتبديد التوتر وإنهاء الاستفزازات الاسرائيلية في المسجد الأقصى. وهذا أقل ما يمكن للفلسطينيين توقعه من امتدادهم العربي والإسلامي، وهو دور ما يزال غائبا حتى الآن، حتى مع اشتداد التهديد على أحد أهم مقدساتهم، ورموزهم الدينية والتاريخية المرموقة.
صحيفة القدس المقدسية، 13/6/2014

نتنياهو وحسابات المسجد الأقصى:
الشيخ رائد صلاح
وأخيرًا فكر وقدر نتنياهو "وبق الحصوة"، كما يُقال في مثلنا الشعبي، ودعا إلى إخراج الحركة الإسلامية عن "القانون"، ثم أكمل هذه الدعوة الرديئة بأن أوحى إلى مكتب المخابرات الإسرائيلية والعاملين فيه الذين يخضعون له مباشرة أن يشيعوا خبرًا، مفاده أن أحد الأسرى من أهل الضفة الغربية قد اعترف خلال التحقيق أن الحركة الإسلامية بعامة، ومشروع مصاطب العلم بخاصة، يتلقيان دعمًا ماليًّا من حماس، وأن هناك قناة سرية تربط العلاقة بين الشيخ رائد صلاح وخالد مشعل، ثم لبد بعد ذلك نتنياهو وأخذ يترقب تطور الأحداث، عساه أن يجني الأرباح التي حددها لنفسه في حساباته الداخلية من وراء صناعة هذه الأجواء، ويمكن إجمال هذه الأرباح الطامع بها نتنياهو بما يلي، على ما أظن:
1. نتنياهو يحلم بتوجيه ضربة للحركة الإسلامية منذ عام 2010م على الأقل، وقد دعا إلى إخراج الحركة الإسلامية عن "القانون" في ذاك العام، وهذا يعني أن الحركة الإسلامية لو لم يكن عليها أية شائبة قانونية ولا أية شبهة شائبة قانونية؛ فإن نتنياهو يطمع في ضربها من أجل ضربها، ومن أجل إضعاف بنيتها، وإضعاف أدائها، وثنيها عن مسارها، فهي التي باتت تعمل ليل نهار للانتصار لكل ثوابتها بلا تردد، على صعيد الانتصار لملف القدس والمسجد الأقصى، وعلى صعيد الانتصار لملف العودة، إلى جانب الانتصار لملف أسرى الحرية، وإلى جانب حمل هموم مجتمعنا في الداخل الفلسطيني وهمّ مقدساته، وإلى جانب مضيها قدمًا في تعزيز التواصل مع العمق الإسلامي والعربي، وإلى جانب مساندة مسيرة شعبنا الفلسطيني نحو قيام دولة فلسطين المستقلة وعاصمتها القدس المستقلة. ويبدو أن نتنياهو يطمع في توجيه هذه الضربة من باب تصفية الحسابات مع الحركة الإسلامية؛ لثوابتها ودورها وأدائها.
2. يعلم نتنياهو أن الحركة الإسلامية خارج "الكنيست" ليست لضعف فيها، وعلى فرض أنها حاولت أن تخوض انتخابات "الكنيست" لحصلت على مجموعة مقاعد لا بأس بها، ولكنها اختارت لنفسها وفق رؤية مبدئية وثابتة أن تجتنب "الكنيست" جملة وتفصيلًا، فهل سعي نتنياهو اليوم إلى توجيه ضربة للحركة الإسلامية هو من باب معاقبتها على هذا الموقف؟، أم أن نتنياهو يحاول التضييق على الحركة الإسلامية لدفعها بالإكراه إلى خوض انتخابات "الكنيست، والتغريد داخل "الكنيست" لا خارجه؟
3. الحركة الإسلامية صريحة في دورها نحو المسجد الأقصى؛ فهي لا تزال تؤكد علانية أن الشعب اليهودي أينما كان لا يملك حقًّا ولو في ذرة تراب من المسجد الأقصى، ولذلك إن وجود الاحتلال (الإسرائيلي) فيه وجود باطل وهو إلى زوال، واقتحامات الاحتلال له اقتحامات باطلة وهي إلى زوال، وطمع الاحتلال في بناء هيكل موهوم على أنقاض المسجد الأقصى هو طمع باطل وإلى زوال.
ولما كان الاحتلال يرى أن رأس مشروعه هو بناء هذا الهيكل الموهوم، والحركة الإسلامية تتصدى لذلك علانية، وتؤكد أن هذا البناء لن يكون؛ فإن نتنياهو يعد الحركة الإسلامية في حالة صدام مباشر مع رأس المشروع الصهيوني، الذي أعلنه قادة المشروع الصهيوني في أواخر القرن الثامن عشر عندما قالوا: "لا قيمة لـ(إسرائيل) دون القدس، ولا قيمة للقدس دون الهيكل"، إذن لابد من إخراجها عن القانون. 
4. يوم أن بدأت الحركة الإسلامية دورها المناصر للمسجد الأقصى كان ذلك في منتصف التسعينيات، ويومها حاولت المؤسسة (الإسرائيلية) "إغراء" الحركة الإسلامية حتى تتوقف عن هذا الدور، وعلى سبيل المثال: أرسل باراك الذي كان رئيس الحكومة (الإسرائيلية) ذات يوم مندوبًا عنه إليَّ، لما كنت رئيسًا لبلدية أم الفحم، وعرض هذا المندوب علي هبة مالية بقيمة (خمسين مليون شيكل)، إذا ما تخلت الحركة الإسلامية عن دورها المناصر للمسجد الأقصى، فرُفض ذاك العرض المالي فورًا، ثم حاولت المؤسسة (الإسرائيلية) استعمال وسيلة الاعتقال مع الحركة الإسلامية حتى تتوقف عن هذا الدور، وعلى سبيل المثال: كانت اعتقالات عام 2003م وكان ملف "رهائن الأقصى" المعروف، ولكن الاعتقال لم يفتَّ في عضُد الحركة الإسلامية ولم يثنها عن دورها المناصر للمسجد الأقصى. والآن ونحن في عام 2014م إن نتنياهو يحاول إخراج الحركة الإسلامية عن "القانون"، طامعًا من وراء ذلك في تصفية الحركة الإسلامية وإلغاء هذا الدور تلقائيًّا. 
5. الحركة الإسلامية ترفض سياسة "المنزلة بين المنزلتين" في دورها المناصر للمسجد الأقصى، فهي تخاطب الاحتلال في وجهه علانية، وتؤكد له أنه لا يملك أية سيادة على القدس والمسجد الأقصى المحتلين، وهي لا تعترف له بأية سيادة عليهما.
وكم حاول الاحتلال بأساليب شتى أن يستدرج الحركة الإسلامية بحجة أنه سيوافق لها على مواصلة مشاريع إعمارها في المسجد الأقصى، وبحجة أنه سيسهل لها إدخال إفطارات الصائمين في رمضان إلى المسجد الأقصى، وبحجة أنه سيتوقف عن إبعاد بعض أبناء الحركة الإسلامية عن المسجد الأقصى، إذا ما اعترفت الحركة الإسلامية له بالسيادة على المسجد الأقصى، أو رضيت أن تأخذ موافقة سلفًا على كل عمل لها في المسجد الأقصى من الاحتلال، ولكن الحركة الإسلامية داست على كل هذه العروض. 
وكم حاول الاحتلال أن يرسل وسطاء من طرفه يتكلمون بالعبرية أو العربية، ليعرضوا العروض المغرية على الحركة الإسلامية (وأسماء هؤلاء الوسطاء وعروضهم معروفة) مقابل أن تعترف الحركة الإسلامية بسيادة للاحتلال على المسجد الأقصى، أو أن تتعامل معه كمرجعية في المسجد الأقصى، فداست على كل هذه العروض. 
ويبدو أن نتنياهو توصل إلى رؤية مفادها أنه لابد من إزالة هذه العقبة الكؤود التي اسمها الحركة الإسلامية، وتقفُ بالمرصاد للاحتلال في المسجد الأقصى، ولذلك لابد من إخراجها عن "القانون". 
6. لا أحد ينكر أن من أهم المشاريع التي قامت خلال السنوات الأخيرة لنصرة القدس والمسجد الأقصى مشروع مصاطب العلم، وفحوى هذا المشروع وأثره معروفان للجميع، ولقد بات كالدرع البشرية التي لا تزال تتصدى ببسالة لكل اقتحامات الاحتلال للمسجد الأقصى، وباتت تمنع حتى الآن مخططات الاحتلال الرامية إلى فرض تقسيم زماني أو مكاني على المسجد الأقصى. ويبدو أن نتنياهو بات على يقين أنه لابد من تفكيك مشروع مصاطب العلم، وتنفير طلاب مصاطب العلم بخاصة والمرابطين في المسجد الأقصى بعامة عن مصاطب العلم، ويبدو أن نتنياهو بات على يقين أنه لن يتحقق ذلك إلا بإخراج الحركة الإسلامية عن "القانون"، ومحاولة إشاعة الخوف ولغة التهديد؛ عساها تؤدي إلى نفور أهلنا عن الحركة الإسلامية، ولكن هيهات هيهات. 
7. أقولها لله ثم للتاريخ: عندما كنا معتقلين في ملف رهائن الأقصى في عام 2003م، وكنا يومها في سجن الجلمة، جاءنا أحدهم وقال لنا: "إن المخابرات تعرض عليكم ثلاثة مطالب مقابل أن تعيد النظر في اعتقالكم، أولًا: أن تعلن الحركة الإسلامية نيتها خوض انتخابات "الكنيست"، ثانيًا: أن تتوقف الحركة الإسلامية عن دورها في نصرة المسجد الأقصى، ثالثًا: أن تكتبوا عن "التعايش اليهودي العربي" بروح إيجابية، فقلنا له: "نرجوك قل لهم: (سمعنا عرضهم ووضعناه تحت أقدامنا)".

فلسطين أون لاين، 16\6\2014
