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تقرير القدس الإخباري الأسبوعي

07-13 كانون ثانٍ/يناير 2015
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الخبر الرئيس:

إحبـاط عمـليـة لـتـفـجـيـر قـبّـة الصـخـرة 
أبرز العناوين:
· مصادر إسرائيلية: منظمة إسرائيلية تخطط لتسجيل المسجد الأقصى كـ "طابو" للاحتلال
· الحسيني: المقاصد بحاجة إلى أكثر من 30 مليون دولار لتغطية المشاريع وتسديد الديون
· ليبرمان يدعو إلى حظر الحركة الإسلامية داخل "الخط الأخضر"
· نتنياهو ليهود فرنسا: "الدولة العبرية هي وطنكم".. وانتقادات لزيارته 
· إصابة مستوطن طعناً في القدس
· ادعيس: عام 2014 هو الأسوأ في الانتهاكات ضد المقدسات منذ عام 1967    
المقدساتشؤون :

1. إحباط عملية لتفجير قبة الصخرة
2. مستوطنون يدنسون باحات الأقصى بحماية شرطة الاحتلال
3. مصادر إسرائيلية: منظمة إسرائيلية تخطط لتسجيل المسجد الأقصى كـ "طابو" للاحتلال
شؤون المقدسيين:

4. انهيار أرضية منزل في القدس القديمة
5. الحسيني: المقاصد بحاجة إلى أكثر من 30 مليون دولار لتغطية المشاريع وتسديد الديون
6. تمديد توقيف قاصرين وشاب والإفراج عن آخرين
7. اعتقالات في القدس بعد طعن مستوطن
8. مواجهات في أحياء القدس
9. قرار بهدم منزل مقدسي بزعم "حجب الضوء عن مستوطن"
10. إبعاد الشيخ عمر ابو سارة عن المسجد الأقصى 60 يومًا
الاحتلالشؤون :

11. غانتس: لا يمكن أن نقدم تنازلات في ما يتعلق بالأمن
12. ليبرمان يدعو لحظر الحركة الإسلامية داخل "الخط الأخضر"
13. "اهارنوفيتش" يعلن اعتزاله الحياة السياسية
14. ليفني: نتنياهو أضعف موقف الدولة العبرية في العالم
15. لبيد يعد بمنع وصول نتنياهو لرئاسة الحكومة
16. إصابة مستوطن طعناً في القدس
17. نتنياهو ليهود فرنسا: "الدولة العبرية هي وطنكم".. وانتقادات لزيارته 
18. الاحتلال يغلق مؤسستين للحركة الإسلامية بالناصرة
التفاعل مع القدس:
19. الاتحاد الأوروبي يندد بتجميد الاحتلال الرسوم المستحقة للفلسطينيين والنواب الأمريكي يؤيد
20. ادعيس: عام 2014 هو الأسوأ في الإنتهاكات ضد المقدسات منذ عام 1967
21. تأجيل مسيرة "الزحف للأقصى" من الأراضي المحتلة عام 48
22. عزت الرشق يدعو إلى تحرّك عاجل لحماية الأقصى
23. النائب غنايم: إغلاق مؤسسات تهتم بالأقصى اعتداء على كل عربي ومسلم
***
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شؤون المقدسات:

إحباط عملية لتفجير قبة الصخرة:
كشفت صحيفة "هآرتس" الإسرائيلية يوم الجمعة (9/1) عن إحباط المخابرات الإسرائيلية "الشاباك" عملية لتفجير قبة الصخرة قبيل تنفيذها بقليل من قبل مهاجر أميركي اعتقلته قبل شهر ونصف داخل بيت في "تل أبيب" وبحوزته أسلحة وذخائر ومتفجرات. وقد أعد المهاجر الأميركي آدم ليفيكس (30 عاما) خطتين لتنفيذ الهجوم، الأولى بصاروخ، والثانية بواسطة طائرة صغيرة بلا طيار مفخخة وبتوجيه من منظمات إسرائيلية ومسيحية متطرفة. كما اعتقلت المخابرات شريكه في الشقة، وهو جندي إسرائيلي تحظر المحكمة كشف هويته.

ووفق سجلات تحقيق "الشاباك" مع ليفيكس، فإن الأخير رأى في المنام ثوراً غاضبًا يجر عربة محملة بالمتفجرات ويندفع بسرعة داخل أزقة القدس العتيقة حتى بلغ قبة الصخرة وانفجر داخلها. ويقول أحد محققي "الشاباك" إن ليفيكس روى باعتزاز أن هذه الرؤيا كان بمثابة رسالة له كونه ينتمي إلى "برج الثور".
ويعتبر الشاباك هذا الموضوع أحد أخطر الملفات الأمنية في مسيرة الدولة العبرية، ويقول إن ليفيكس وأمثاله يمثلون الكابوس الأكبر لأنهم يتحركون بمفردهم دون تنظيم إرهابي مما يصّعب إحباط عملياتهم التي تعتبر بمثابة عود ثقاب يمكنه إشعال كل الشرق الأوسط. 
يشار إلى أن الشرطة الإسرائيلية اعتقلت ليفيكس بعد شكوى قدمها رجل أميركي سمع منه صدفةً قصة الرؤيا، وأطلعه على ما بحوزته من متفجرات سيستخدمها لتدمير قبة الصخرة. وفي محضر التحقيق يعترف الشاب الأميركي بأن الإعتقال وقع قبل 90 دقيقة من شروعه في مرحلة تنفيذ خطته، لكن لائحة الإتهام الموجهة له تقتصر على حيازة سلاح غير قانوني ومكوث غير شرعي بالبلاد. ويشار إلى أن محامي الدفاع عن ليفيكس يزعم أن موكله مريض نفسيًا، مما يذكّر بالشاب الأسترالي الذي أحرق قِسمًا من الأقصى عام 1969 وما لبث أن وُصف بالمجنون.
المركز الفلسطيني للإعلام+ صحيفة "هآرتس"+ موقع "فلسطينيو 48"، 9/1/2015
مستوطنون يدنسون باحات الأقصى بحماية شرطة الاحتلال:
دنس مستوطنون صباح الأحد (11/1) باحات المسجد الأقصى من جهة باب المغاربة، وسط حراسة مشددة من شرطة الاحتلال، ونظموا جولات جماعية في أنحاء متفرقة من باحاته، وسط شروحات دينية يهودية. وشهدت ساحات المسجد الأقصى تواجدًا مكثفًا للمصلين من أهل القدس والأراضي المحتلة عام 48، الذين تصدوا بالتكبير والتهليل لاقتحامات المستوطنين والجماعات اليهودية.
واقتحمت مجموعات المستوطنين اقتحامات يوم الثلاثاء (13/1) المسجد الأقصى من باب المغاربة بحراسات مشددة من شرطة الاحتلال الخاصة، وتصدى المُصلين وطلبة مجالس العلم لهذه الإقتحامات بهتافات التكبير والتهليل. من جانبها، تواصل شرطة الاحتلال الخاصة احتجاز هويات المُصلين من فئتي الشبان والسيدات على بوابات المسجد إلى حين خروج أصحابها منه.

المركز الفلسطيني للإعلام+وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 13/1/2015
مصادر إسرائيلية: منظمة إسرائيلية تخطط لتسجيل المسجد الأقصى كـ "طابو" للاحتلال
حذّرت "مؤسسة الأقصى للوقف والتراث" يوم الثلاثاء (13/1) من مخطط لمنظمة إسرائيلية تسعى من خلاله إلى تسجيل المسجد الأقصى المبارك، كمِلك تابع للإحتلال الإسرائيلي بشكل رسمي، في دائرة "الطابو" الإسرائيلية، فيما ذكرت نفس المنظمة أنها تطمح بأن يصادق وزير القضاء الإسرائيلي في الحكومة القادمة على مخطط تسجيل الأقصى بـ "الطابو" الإسرائيلي، والذي سيفسح لهم الطريق لوضع مخططات تفصيلية لبناء كنس يهودية في بعض أجزائه.

وجاء تحذير "مؤسسة الأقصى" بناء على معلومات صحفية نشرتها بعض الصحف العبرية مؤخراً حول الموضوع ، تضمن استياء "جمعية/منظمة يشاي" التي يقودها الحاخام "شموئيل الياهو"، من عدم تجاوب مركز الخرائط الإسرائيلية مع طلب قدم من قبل "المنظمة" لتسجيل كامل مساحة المسجد الأقصى كملكية رسمية تابعة للإحتلال الإسرائيلي، تخوفاً من ردود الأفعال ولحساسية الموضوع، وادعت "يشاي" أن ساحة البراق كاملة سُجلت عام 1996 كـ "طابو" ، تابع للإحتلال الأمر الذي فسح المجال لوضع مخططات تخص كامل منطقة البراق.

وقالت المؤسسة بإن جمعية "يشاي" تنشط في وضع ونشر مخططات لبناء كنس يهودية في بعض أجزاء المسجد الأقصى، خاصة في المنطقة الشرقية، ما بين المصلى المرواني وباب الرحمة، ويبدو أن هذا التطور الأخير يأتي ضمن سعي محموم للإحتلال لاستهداف المسجد الأقصى، وربط الموضوع بحسابات انتخابية ورؤى مستقبلية. 

موقع "فلسطينيو 48"، 13/1/2015
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شؤون المقدسيين:

انهيار أرضية منزل في القدس القديمة:
انهارت يوم الخميس (8/1)  أرضية منزل في عقبة درويش بباب حطة في القدس القديمة نتيجة تراكم الثلوج وسيول الأمطار. وحمّل سامر شاكر، المستأجر الذي يسكن المنزل الذي انهار، بلدية الاحتلال في القدس مسؤولية الإنهيار تبعاً لإجراءاتها التي تمنع المواطنين من ترميم المنازل القديمة. وتكفلت محافظة القدس بترميم المنازل المتضررة لعائلتي شاكر والشويكي صاحبة المبنى، وتوفير مأوى لهما لحين الإنتهاء من الترميم. كما انهار سقف غرفة تعود للمواطن معاذ أبو ماضي في بلدة سلوان جنوبي المسجد الأقصى المبارك مساء الجمعة (9/1)، نتيجة لاستمرار هطول الثلوج والأمطار دون أن تسجل إصابات بشرية.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 9/1/2015

الحسيني: المقاصد بحاجة إلى أكثر من 30 مليون دولار لتغطية المشاريع وتسديد الديون
قال مدير عام مستشفى المقاصد رفيق الحسيني، إن المستشفى بحاجة إلى أكثر من 30 مليون دولار خلال الأعوام الثلاثة المقبلة، لتغطية المشاريع التطويرية وتسديد الديون المتراكمة والتي بلغت أكثر من 12 مليون دولار مع نهاية 2014.

وأوضح الحسيني إلى أن المستشفى لا يزال يتواصل مع الجهات المانحة العربية والدولية، وفَتحَ قنوات جديدة مع جهات مانحة وداعمة أخرى، من أجل إيجاد الدعم اللازم، وبيّن أنه وبسبب الوضع الإقتصادي والمالي الصعب للسلطة الوطنية، تأخّر المستشفى في تسديد رواتب الموظفين، ومستحقات الموردين، إضافة إلى عدم القدرة على دفع مستحقات نهاية الخدمة للموظفين، وخلق بعض الترهل الوظيفي، وزيادة في حجم الرواتب بسبب التزام المستشفى بدفع رواتب الموظفين من غزة والضفة غير القادرين على الوصول إلى القدس، بسبب المنع الإسرائيلي.

وذكر الحسيني أن العام الماضي شهد حصول المقاصد على شهادة الاعتماد الدولية للمستشفيات (JCI)  في آذار/مارس الماضي، حيث تعتبر من أهم الشهادات العالمية للمستشفيات في مجالي الجودة وسلامة المريض، كما حافظ المستشفى على شهادة الأيزو العالمية في الجودة (ISO)، التي حصل عليها مجدداً في شهر تموز/يوليو 2014.

وعن الخطط المستقبلية، أشار الحسيني إلى أن المقاصد سيفتتح قسمًا جديداً لجراحة الدماغ والأعصاب بحلول الأشهر القليلة المقبلة، واستحداث غرف مستقلة في قسم الولادة، بما يشمل إضافة 30 سريراً في المستشفى في الأشهر الأولى من العام الجديد، ما سيؤدي إلى تخفيف الاكتظاظ بشكل ملحوظ.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/1/2015

الحصول على أمر احترازي يمنع المستوطنين من التصرف بمنزلين لعائلة في سلوان:
تمكن المحامي مدحت ديبة من الحصول على أمر احترازي من محكمة "الصلح" الإسرائيلية قبل عدة أيام يقضي بمنع المستوطنين من التصرف بأملاك عائلة قراعين في سلوان. وكان قد إستولى مستوطنو جمعية "العاد" الاستيطانية بتاريخ 30 – 9 – 2014 على عدة منازل في أحياء سلوان، من ضمنها منزلين يعودان لعائلة قراعين في سلوان. وقال المحامي ديبة أن الأمر الإحترازي يمنع المستوطنين من التصرف بالمنزلين من ناحية بيعهما أوتأجيرهما أو تغيير معالمهما ، كذلك يمنعهم من إستخدام الساحة الملاصقة للمنزلين. وأكد أن إدعاء شراء العقار هو أمر باطل، خاصة أن الأرض المقام عليها هي مشاع، وجزء من الورثة في الأردن ولم يوقعوا على أي وثيقة بيع.
وفي سياق آخر، اقتحم موظفو ضريبة "الأرنونا" برفقة قوات كبيرة من القوات الخاصة يوم الأحد (11/1) منزل المواطن طلال علي الصياد الكائن في الشارع الجديد بالطور، بحجة تراكم الديون والتي تقدر بـ12 ألف شيكل لضريبة "الأرنونا". ولفت الصياد أن المؤسسات الإسرائيلية تتذرع بحجج واهية من أجل إلحاق الأذى بالمقدسيين، حيث قام موظفو شركة المياه قبل نحو شهر بحملة لفصل عدادات المياه لعدد من سكان المنطقة، ثم قام موظفو بلدية الاحتلال في القدس بتوزيع أوامر هدم عشوائية، وسلموني أمر هدم لمنزلي الذي لا وجود له فأنا مستأجر منذ 20 عاما. 
موقع "فلسطينيو 48"، 11/1/2015

الاحتلال يزعم: السائق الرموني لم يمت مسمومًا
ذكرت صحيفة "هآرتس" العبرية في يوم الإثنين (12/1) أن نتيجة التحاليل التي أجرتها سلطات الاحتلال على جثة الشهيد يوسف حسن الرموني، سائق حافلة "ايجد" الذي وجد في شهر تشرين ثاني/نوفمبر الماضي مشنوقا في الحافلة، اثبتت أنه لم يتم تسميمه قبل وفاته. وأضافت الصحيفة أن مضمون التقرير الطبي الأولي الذي صدر عن معهد "أبو كبير"، والذي نشر بعد 24 ساعة من الحادثة، تحدث أنه لم توجد أي دلائل على تدخل طرف خارجي في وفاة الرموني.

وكان المحامي محمد محمود محامي عائلة الرموني قد أشار إلى أن تقرير الدكتور صابر العالول من معهد الطب العدلي الفلسطيني قال إن عنق الرموني لم يكسر، ولم تشاهد علامات احتقان دم (ازرقاق) في الأرجل.
صحيفة القدس المقدسية، 12/1/2015

تمديد توقيف قاصرين وشاب والإفراج عن آخرين:
أفرجت مصلحة السجون الإسرائيلية في سجن "إيشل" ببئر السبع، يوم الأربعاء (7/1)، عن الشاب حمزة نضال غيث (18 عاما) من سلوان، بعد أن قضى محكوميته البالغة شهرين داخل السجون الإسرائيلية.

في حين مدد قاضي محكمة "الصلح" يوم الثلاثاء 3 قاصرين هم: الفتى توفيق، ومحمد الجولاني 16 عاما، ومحمد غيث 17 عاما، كما مدد توقيف الشاب عز الدين أبو صبيح علمًا أنه أعتقل مطلع العام الجاري. وأضاف أن قاضي "الصلح" أفرج عن كل من محمد الترياقي ومحمد زعانين، بعد التوقيع على كفالة طرف ثالث لكل واحد منهما قيمتها 3 آلاف شيكل، وفرض الحبس المنزلي عليهما لمدة 10 أيام.
كما أفرجت مصلحة السجون في سجن "النقب" الصحراوي عصر الخميس (8/1) عن المقدسيين محمد طارق الهدمي وحامد عبد الحميد ببوح، بعد أن أمضيا مدة محكوميتهما البالغة 13 شهراً. وأفرجت إدارة سجن "النقب" عن الأسير مدحت إبراهيم يوسف عبيد 24 عاما، بعد أن أمضى مدة 6 أشهر رهن الاعتقال الإداري.
وأوضح محامي مؤسسة الضمير محمد محمود أن قاضي محكمة "الصلح" مدد توقيف وائل كغاصي 18 عاما، ومحمد أبو إرميلة 17 عاما، وفريد طوباسي. وأفاد المحامي محمود أن قاضي محكمة "الصلح" أفرج الخميس عن الفتى توفيق فهمي أبو دهيم 15 عاما، بشرط الإبعاد عن منزله في جبل المكبر إلى بيت حنينا، والحبس المنزلي لمدة 5 أيام، ودفع كفالة مالية قيمتها 800 شيكل. وقدمت النيابة العامة في "لواء القدس" إلى المحكمة المركزية في القدس لائحة اتهام ضد حمزة جابر 27 عامًا من سكان القدس المحتلة نسبت له فيها عدة تهم منها المشاركة بإخلال النظام ورشق زجاجات حارقة وعبوات زجاجية وحجارة ومفرقعات واشعال إطارات. 
من جهة أخرى،  قررت المحكمة الإسرائيلية العليا يوم الأحد (11/1)، تجميد تنفيذ الحبس الفعلي لثلاثة أشهر ونصف للقاصرين محمود مونس، وحلاوة أبو سنينة، من مواطني البلدة القديمة في القدس، واكتفت بفرض غرامة مالية على القاصرين بمبلغ (3600 شيقل) و'خدمة الجمهور' لـ(150 ساعة). يذكر أن سلطات الاحتلال تتهم القاصرين مونس وأبو سنينة بالمشاركة في مواجهات ضد اقتحام المستوطنين للمسجد الأقصى في عام 2013.
وافرجت مصلحة السجون في سجن "هشارون" يوم الأحد عن الشاب محمود جميل غيث 17 عامًا من حي الثوري، بعد قضاء محكوميته البالغة 3 شهور في سجون الاحتلال. وكان غيث قد اعتقل بالتزامن مع الأحداث المندلعة بعد إستشهاد الشاب عبد الرحمن الشلودي.

من جهة أخرى أوضح محامي نادي الأسير مفيد الحاج أن محكمة "الصلح" قررت إطلاق سراح 5 شبان وقاصرين، بشرط دفع كفالة مالية لكل واحد منهم بقيمة 500 شيكل، والتوقيع على كفالة قيمتها 5 آلاف شيكل، والحبس المنزلي حتى تاريخ 15 – 1 – 2015، إلا أن النيابة العامة طالبت بتجميد القرار.
وذكر رئيس لجنة أهالي الأسرى المقدسيين أمجد أبو عصب أن سلطات الاحتلال أفرجت يوم الإثنين (12/1) عن الشاب علي موسى علي مصطفى (26عامًا) بعد اعتقال دام 24 شهرًا. وأشار محامي مؤسسة الضمير محمد محمود إلى أن قاضي محكمة "الصلح" مدد توقيف محمد مصطفى وفادي عطية لتاريخ 28-1-2015، كما قرر الإفراج عن وائل كلغاصي، ومحمد أبو ارميلة بكفالة مالية قيمتها 500 شيكل لكل منهما، وحبس منزلي لمدة 5 أيام، وكفالة طرف ثالث. ولفت إلى أنه عُقدت في محكمة الصلح جلسة ”قراءة لائحة الاتهام” للشاب عدي بيومي، المتهم بالتحريض عبر “الفيسبوك”، وتم تمديده لتاريخ 9-3-2015. 
ومددت محكمة "الصلح" يوم الإثنين توقيف الشاب أيوب علي محمد أمين أبو الهوى (22 عامًا) من حي الطور، وقد وجهت ضده المحكمة تهمة المشاركة بمواجهات وإلقاء زجاجات حارقة ومفرقعات وحجارة. وقضت محكمة الاحتلال المركزية في القدس بالسجن الفعلي على الطفل محمد علاء النمري (16عاما) لمدة 16 شهرا ودفع غرامة مالية بقيمة 15 ألف شيقل، بعد إدانته بالمشاركة في عدة نشاطات داخل مدينة القدس المحتلة.
من جهة أخرى، أخلت الشرطة الاسرائيلية في مركز "القشلة" مساء الإثنين سبيل المرابطة في مجالس العلم بالأقصى عايدة الديسي بعد أن وقعت على قرار بإبعادها عن المسجد الأقصى لمدة 15 يومًا، ومددت توقيف المرابطة سناء الرجبي لمدة 24 ساعة.
وأدانت المحكمة المركزية في القدس المقدسيين أحمد ريشق، وإسماعيل أبو مفلفل، من سكان المدينة بالتخطيط لعملية تفجيرية بمجمع " مأمن الله" المعروف "بمميلا" في المدينة.  وجاء في لائحة الإتهام أنه خلال شهر تموز/يوليو 2013 التقى المتهمان مع قريب أحدهما وهو ناشط في حماس من مدينة رام الله الذي قرر اعداد متفجرات ووضعها في مكان يحتشد به أناس كثيرون في القدس.
وأخلت المحكمة المركزية بالقدس يوم الإثنين سبيل 6 شبان بينهم قاصرين من سلوان، بشرط دفع كل واحد منهم كفالة قيمتها 500 شيكل والتوقيع على كفالة طرف ثالث قيمتها 5 آلاف شيكل، وفرض الحبس المنزلي عليهم حتى تاريخ 15 – 1 – 2015. من جهة أخرى أفاد محامي نادي الأسير مفيد الحاج أن محكمة "الصلح" أجّلت محاكمة الشابين إبراهيم رملاوي ومصطفى مهلوس بغرض تقديم ضابط السلوك فحص إمكانيات إطلاق سراحهما للحبس المنزلي، حتى الإنتهاء من الاجراءات القانونية في الملف الأساسي، فيما مددت توقيف ثالث وقد وجهت لهم تهمة إلقاء الحجارة على موظفي بلدية الاحتلال في القدس وأفراد الشرطة خلال هدم دكان في حي باب حطة بالبلدة القديمة بالقدس. وأضاف، أما بخصوص القاصر حسن بواية (17 عاما) فقد تم اليوم تحويل ملفه لضابط سلوك. واقتحمت القوات الإسرائيلية، مساء الإثنين، منزل الأسير جمال أبو جمل في حي "جبل المكبر" جنوبي القدس المحتلة وقاموا بالتحقيق مع عائلته. من جهة أخرى سلمت المخابرات الإسرائيلية المواطن "علي أحمد شقيرات" استدعاء للتحقيق معه في مركز شرطة شارع صلاح الدين بالقدس.
وذكر محامي مؤسسة الضمير محمد محمود أن قاضي محكمة "الصلح" الإسرائيلية في القدس المحتلة مدد يوم الثلاثاء (13/1) توقيف القاصرين قصي داري ونديم زهرة وهما من قرية العيسوية. وأضاف محمود أن شرطة الاحتلال مددت توقيف مصباح أبو صبيح ونجله صبيح، ووجهت للمواطن مصباح تهمة "التحريض على صفحة "الفيسبوك".

موقع "فلسطينيو 48+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"،13/1/2015

اعتقالات في القدس بعد طعن مستوطن:
أفاد مدير نادي الأسير بالقدس ناصر قوس أن القوات الاسرائيلية شنت حملة اعتقالات مساء الخميس (8/1) بعد طعن مستوطن عند باب العمود، حيث اعتقلت 7 شبان عرف منهم محمد حجازي ومحمد مسودة وخالد القواسمي. 
واعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي، مساء الجمعة (9/1)، فتيين من حي 'رأس العمود' ببلدة سلوان جنوبي الأقصى المبارك أثناء لهوهما بالثلج في الحي. وأشار الشهود إلى أن جنود الاحتلال اعتدوا بالضرب المبرح على الفتتين قبل اقتيادهما لمركز شرطة 'البريد' في شارع صلاح الدين بالمدينة. وشنت قوات الاحتلال الإسراائيلي مساء السبت (10/1) حملة اعتقالات في عدة أحياء ببلدة سلوان جنوب المسجد الأقصى المبارك طالت ثمانية شبان. وزعم جهاز "الشاباك" يوم الأحد (11/1) أنه اعتقل منفذ عملية طعن عنصرين من قوات حرس حدود الاحتلال بمدينة القدس المحتلة  تمت قبل أسبوعين، وهو المقدسي موسى محمد عجلوني (20 عامًا) من البلدة القديمة.
واعتقلت قوات الاحتلال، فجر الإثنين (12/1)، طفلين قاصرين، عقب اقتحامها بلدة العيسوية وسط القدس المحتلة. من جهة أخرى إعتقل حراس محكمة "الصلح" الأسير المحرر مصباح أبو صبيح ونجله صبيح خلال حضورهما جلسة نجله الآخر عز الدين، قد تم تحويلهما للتحقيق في مركز شرطة "المسكوبية". كما اعتقلت القوات الإسرائيلية مساء الإثنين الفتى فادي سمير العباسي 16 عامًا، بعد الإعتداء عليه بالضرب المبرح في حي عين اللوزة بسلوان على إثر مشادة كلامية بينه وبين جندي من قوات الاحتلال خلال عودته إلى منزله.
واعتقلت عناصر من الوحدات الخاصة بشرطة الاحتلال يوم الثلاثاء (13/1)، الشاب المقدسي محمد شوكت الخطيب خلال مغادرته المسجد الأقصى المبارك من باب السلسلة، واقتادته إلى أحد مراكز التحقيق والاعتقال في المدينة المقدسة. 

واعتقلت قوات الاحتلال، المرافقة لطواقم تابعة لضريبة 'الأرنونا' ببلدية الاحتلال في القدس، يوم الثلاثاء (13/1)، صاحب مطعم الشاويش 'صلاح الشاويش' في سوق خان الزيت' خلال حملةٍ لها في أسواق القدس القديمة. وكانت طواقم مشابهة وبقوة عسكرية اقتحمت الأسبوع الماضي ذات المطعم واعتدت على أصحابه والعاملين فيه قبل اعتقالهم ثم الإفراج عنهم بكفالات مالية، علماً أن ضريبة الاحتلال 'الأرنونا' تطالب الشاويش بدفع مبالغ مالية عالية جداً لا يستطيع تأمين أي جزء منها. وفي ذات الوقت، داهمت طواقم الضريبة تحرسها قوة خاصة من شرطة وحرس حدود الاحتلال سوق الدباغة في البلدة القديمة، ووضعت يدها على مقتنيات محل التاجر زكي زعرور، والذي اضطر لدفع مبالغ خيالية لتجميد الوضع مع بلدية الاحتلال ومصلحة الضرائب التابعة لها.

موقع "فلسطينيو 48"+ صحيفة القدس المقدسية+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+ المركز الفلسطيني للإعلام،13/1/2015
مواجهات في أحياء القدس:

أوضح ضابط إسعاف الأقصى التابع لجمعية "برج اللقلق" أنه أصيب خلال المواجهات التي إندلعت في حارة السعدية مساء الخميس (8/1) 9 شبان بالأعيرة المطاطية وآخرين برضوض بأجسادهم نتيجة الإعتداء عليهم بالهراوات. من جهة أخرى إقتحمت قوات إسرائيلية كبيرة سلوان، وقامت بنصب حواجز في أحياء وادي حلوة وبئر أيوب ووادي الربابة وعمدت إلى توقيف السيارات المارة ثم صادروا سيارة نوع "هيونداي" بيضاء بعد فرار صاحبها منها.
 واقتحمت القوات الإسرائيلية مساء الجمعة(9/1) مقهى في حي الطور، لملاحقة شبان ألقوا الحجارة نحو سيارة للشرطة ولكن الشبان تمكنوا من الفرار. واندلعت مواجهات عنيفة مساء الجمعة  في شارع الواد بالبلدة القديمة بالقدس بين القوات الإسرائيلية والشبان، دون وقوع إصابات. وأفاد شهود عيان أن القوات الإسرائيلية اعتقلت طفلين من باب المجلس، ثم أطلقت سراحهما لاحقًا بعد التحقيق معهما في مخفر شرطة باب السلسلة في البلدة القديمة.

وفي سياق آخر، أوضح الناطق الاعلامي لمسعفي جمعية "برج اللقلق" وسام حمودة أن جنود حرس الحدود قاموا يوم الجمعة (9/1) بإستفزاز الشبان والتدقيق في هوياتهم، والإعتداء على مجموعة من مسعفي غرفة الطوارئ في الجالية الإفريقية، كما قاموا بالإعتداء الجسدي المباشر على إثنين من المسعفين بدفعهما وتوجيه الشتائم لهما بالقرب من باب الحديد خلال جولة تفقدية لمتطوعي غرفة الطوارئ.
وقالت مصادر محلية إن مستوطنًا "من سكان إحدى البؤر الإستيطانية بالقدس القديمة قام بالتجول في سوق "البازار" بالقدس القديمة مساء السبت (10/1) بصورة استفزازية موجهًا كلمات نابية للتجار ومحاولاً الإعتداء على بعضهم، وتهجم كذلك على الشاب أنور منى (24 عاما)، وخلال ذلك حصل تدافع بين الطرفين فتدخلت قوات الاحتلال واعتقلت الشاب أنور. وكانت قوات الاحتلال نصبت وبصورة مفاجئة الحواجز على معظم أبواب القدس القديمة خاصة "باب العمود والخليل والساهرة والأسباط"، ومنعت المواطنين لحوالي نصف ساعة من الدخول أو الخروج عبرها، وقامت بتفتيش الشبان واحتجاز هوياتهم.
واقتحمت قوات اسرائيلية في ساعات متأخرة من مساء السبت  منازل السكان في الحارة الوسطى في بلدة سلوان في القدس المحتلة، حيث نفذت عملية تفتيش واسعة، واعتقلت 7 شبان مقدسيين، بعد الإعتداء على عائلاتهم. وأوضح مدير مركز البستان الثقافي قتيبة عودة أن قوات كبيرة بمرافقة عناصر المستعربين إقتحموا سلوان، بعد قيام شبّان بحرق سيارة مستوطنين كانت تقف أمام إحدى البؤر الإستيطانية المستولى عليها، بين عين سلوان والحارة الوسطى.
واحترق جزء من جيب لحراسة المستوطنين مساء الأحد (11/1) عند مفترق حي عين اللوزة بسلوان، بعد إلقاء الزجاجات الحارقة نحوه. وعلى إثر ذلك اقتحمت قوات كبيرة المنطقة وقامت بتمشيطها وتفتيشها، كما حضرت سيارات خاصة لجمع البصمات والزجاج المحطم. وأصيب شاب عربي من سكان القدس المحتلة، يوم الإثنين (12/1)، بجراح خطيرة، في أعقاب تعرضه لإطلاق نار في القسم العلوي من جسده، مدينة "بيتح تكفا". وذكر شهود عيان أن الشرطي أطلق النار على الشاب خلال مطاردة في المدينة.

موقع "فلسطينيو 48"+ المركز الفلسطيني للإعلام، 12/1/2015
قرار بهدم منزل مقدسي بزعم "حجب الضوء عن مستوطن":
رفضت المحكمة العليا الإسرائيلية، يوم الاثنين (12/1)، الالتماس الذي قدمه المواطن الفلسطيني المقدسي عايد كستيرو، ضد قرار سلطات الاحتلال هدم سطح 3 غرف وشرفة وبيت درج في الطابق الثالث من بنايته المكونة من 3 طوابق، في حي القرمي في البلدة القديمة من القدس المحتلة بذريعة أن البيت بات يشكل خطراً على بناء يعود لجمعيات استطانية، وأنه يحجب النور والهواء عن أحد بيوت المستوطنين المجاورة لبيت كستيرو.

وقال كستيرو، إن قرار المحكمة بهدم بيته، "هو قرار سياسي يهدف إلى تفريغ حي القرمي من سكانه، خاصة وأن البيت مستهدف من قبل المستوطنين منذ عام 1987، حيث تسعى جمعيات استيطانية للاستيلاء عليه بكل الوسائل لارتفاعه عن باقي الأبنية المجاورة لمبان استولى عليها المستوطنون، ولقربه وإطلالته على المسجد الأقصى".

المركز الفلسطيني للإعلام، 13/1/2015
إبعاد الشيخ عمر ابو سارة عن المسجد الأقصى 60 يومًا:
قرر قاضي محكمة "الصلح" بالقدس يوم الخميس (8/1) الإفراج عن الشيخ عمر أبو سارة (50 عامًا) بشرط إبعاده عن المسجد الأقصى 60 يومًا ودفع كفالة مالية قيمتها 2000 شيكل، كما فرض عليه الحبس المنزلي لمدة 6 أيام، وذلك بعد تهمة "التحريض" خلال إلقائه خطبة في المسجد الأقصى.

وفي سياق متصل، أبعدت محكمة "الصلح" يوم الثلاثاء (13/1) المرابطتين في مجالس العلم بالأقصى عايدة الديسي وسناء الرجبي لمدة 30 يومًا عن المسجد الأقصى.

موقع "فلسطينيو 48"، 13/1/2015
شؤون الاحتلال:

غانتس: لا يمكن أن نقدم تنازلات في ما يتعلق بالأمن
 قال رئيس أركان جيش الاحتلال الإسرائيلي بيني غانتس خلال كلمةً له في حفل أقامته السفارة الإسرائيلية في الولايات المتحدة الأميركية والتي زارها يوم الخميس (8/1) قبيل إنهاء ولايته، إن "إسرائيل تسعى للسلام مع الفلسطينيين لكن لا يمكن أن تقدم تنازلات في ما يتعلق باعتباراتها الأمنية".

صحيفة القدس المقدسية، 8/1/2015

ليبرمان يدعو لحظر الحركة الإسلامية داخل "الخط الأخضر":
دعا وزير الخارجية الإسرائيلي أفغيدور ليبرمان، يوم الخميس (8/1)، إلى حظر الحركة الإسلامية داخل الأراضي المحتلة عام 48 بقيادة الشيخ رائد صلاح وذلك "لمنع هجمات مماثلة لتلك التي وقعت يوم الأربعاء في باريس ضد صحيفة فرنسية ما أدى لمقتل 12 شخصا" على حد قوله. مضيفًا، "الدرس الذي يمكن تعلمه هو علاج قانوني عاجل لتلك الحركات التي تنتمي للإرهاب، ومثلها الحركة الإسلامية".
صحيفة القدس المقدسية، 8/1/2015
"اهرونوفيتش" يعلن اعتزاله الحياة السياسية:
أعلن وزير الأمن العام لدى الاحتلال الإسرائيلي، يتسحاق أهرونوفيتش، ظهر الجمعة (9/1)، اعتزاله الحياة السياسية وعدم الترشح للانتخابات المقبلة ضمن قائمة حزب "إسرائيل بيتنا". 
صحيفة القدس المقدسية، 9/1/2015
ليفني: نتنياهو أضعف موقف الدولة العبرية في العالم
قالت وزيرة القضاء الإسرائيلية المقالة، رئيسة حزب "الحركة" تسيبي ليفني، ظهر السبت (10/1)، إن رئيس الوزراء بنيامين نتنياهو أضعف الموقف الإسرائيلي دوليًا وأمام العالم أجمع. وأضافت، "عباس توجه للأمم المتحدة وإلى لاهاي لأنه يعلم أن الدولة العبرية ضعيفة هناك، بسبب مواقف نتنياهو التي أضعفت القوة الإسرائيلية في العالم".

صحيفة القدس المقدسية، 10/1/2015
لبيد يعد بمنع وصول نتنياهو لرئاسة الحكومة:

قال وزير المالية المُقال، رئيس حزب "هناك مستقبل" يائير لبيد، يوم السبت (10/1)، إنه سيفعل كل ما بوسعه من أجل منع بنيامين نتنياهو الوصول لرئاسة الحكومة المقبلة في الدولة العبرية، مضيفًا أنه "لا يستبعد الشراكة مع الليكود بعد الانتخابات". وتابع أن "نتنياهو يقوض المفاوضات السياسية ولم يجلب الأمن للإسرائيليين، ومن الخطأ بقاؤه رئيسًا للحكومة".

صحيفة القدس المقدسية، 10/1/2015
إصابة مستوطن طعناً في القدس:
قالت مصادر إسرائيلية، إن مستوطناً أصيب مساء الخميس (8/1)، بجروح خطيرة، إثر تعرضه للطعن في القدس المحتلة. وزعمت المصادر أن فلسطينياً اقترب من المستوطن وسدد له طعنة بالقرب من باب العمود، فيما هرعت قوات أمنية إلى المنطقة. ووصفت المصادر الطبية حالة المستوطن المطعون بـ"المتوسطة".
وقالت الناطقة بلسان شرطة الاحتلال إن شخصًا وجد جثة مستوطن في الأربعينيات من عمره في أحد شوارع المدينة المقدسة توفي في ظروف غامضة وقد وجدت على جسده علامات عنف، وقد تم نقله الجثة الى مستشفى "شعار تصيدق"، وأضافت أنه تم توقيف الشخص المذكور للتحقق من روايته.

المركز الفلسطيني للإعلام+ صحيفة القدس المقدسية، 11/1/2015

نتنياهو ليهود فرنسا: "الدولة العبرية هي وطنكم"..وانتقادات لزيارته
خاطب رئيس الحكومة الإسرائيلية بنيامين نتنياهو مساء السبت (10/1) يهود فرنسا قائلاً إن "إسرائيل هي وطنكم"، وذلك في تعليق على عملية احتجاز رهائن يوم الجمعة في متجر متخصص ببيع الأطعمة اليهودية في باريس أسفرت عن مقتل أربعة أشخاص. وذكرت وسائل الإعلام الإسرائيلية أن نتنياهو كلّف لجنة وزارية بحث سبل تشجيع هجرة اليهود الفرنسيين والأوروبيين إلى الدولة العبرية خلال هذا الأسبوع. وسيمثل زير الخارجية افيغدور ليبرمان، الدولة العبرية في "المسيرة الجمهورية" المقررة يوم الأحد في باريس. 

وفي سياق متصل، رفض مدير عام اتحاد المنظمات اليهودية في أوروبا الحاخام "مناحيم مرغولين"، دعوة رئيس حكومة الاحتلال بنيامين نتنياهو ليهود فرنسا بالهجرة إلى الدولة العبرية. وأضاف مرغولين "أن الهجرة إلى الدولة العبرية ليست هي الحل للإرهاب اللاسامي، كما هو إخراج سكان غلاف غزة ليس هو الحل لإرهاب حماس، وعلى حكومة الاحتلال أن تتخلى عن هذه الدعوات الشعبوية مع كل حادث يقع في أوروبا". وأشار "إلى أن مثل هذه الدعوات تضعف وتمس بحق الجالية اليهودية في أوروبا للعيش بأمان حيثما تواجدت".
من جهة أخرى، كشفت صحيفة "هآرتس" يوم الإثنين (12/1) أن الرئيس الفرنسي "فرانسو هولاند" غادر الكنيس اليهودي فور بدء رئيس الوزراء في الحكومة الاسرائيلية بنيامين نتنياهو إلقاء كلمته في ذكرى اليهود الأربعة الذين قتلوا في الأحداث الأخيرة في باريس تعبيراً عن غضب هولاند من مشاركة نتنياهو في مسيرة باريس. هذا وانتقد وزير المالية الإسرائيلي المقال من منصبه، رئيس حزب "هناك مستقبل" يائير لبيد، الصورة التي ظهر فيها رئيس الوزراء بنيامين نتنياهو يتسلل بين الصفوف ليظهر في الصف الأول بمسيرة باريس المناهضة "للإرهاب". وقال لبيد ما فعله "بيبي" في باريس لم يكن مهذبًا، واصفًا ما حدث بانه "عار". وأشار لأهمية وجود تمثيل إسرائيلي رسمي دون استخدام الدعاية الإنتخابية في الحضور، مبينا أن "التمثيل الإسرائيلي كان كثيراً بما يثير انتباه أوروبا وقد يزعجها هذا الأمر الذي لا نقبل به".
صحيفة القدس المقدسية،12/1/2015

الاحتلال يغلق مؤسستين للحركة الإسلامية بالناصرة:
أغلقت سلطات الاحتلال الإسرائيلي يوم الإثنين (12/1) مؤسستين إسلاميتين في بلدة الناصرة (شمال الأراضي المحتلة عام 48) تتبعان الحركة الإسلامية تحت مزاعم قيامهما بتمويل نشطات لحركة حماس، وهو ما نفته المؤسستان اللتان أكدتا اختصاصهما بالدفاع عن مدينة القدس المحتلة والمسجد الأقصى.

وقالت إذاعة جيش الاحتلال  نقلا عن بيان للشرطة إنه تم إغلاق مؤسستي "الرابطة الإسلامية" (الفجر للفن الإسلامي) في الناصرة، و"مسلمات من أجل الأقصى" ومصادرة أجهزة حواسيب ووثائق مختلفة وحسابات مصرفية، بحجة أنهما جمعيتان غير شرعيتين"، مشيرة إلى أن الإغلاق تم بأمر من  وزير الأمن  الداخلي الإسرائيلي  "يتسحاق اهرونوفيتش".

يُذكر أن مؤسسة "مسلمات من أجل الأقصى" هي مؤسسة ترعى وتنظّم مجالس علم النساء في المسجد الأقصى، وجميع نشاطاتها هي نشاطات اجتماعية ثقافية تسعى لتكثيف التواجد الإسلامي النسائي في المسجد الأقصى. والجمعيتان تتبعان الحركة الإسلامية الشمالية بقيادة الشيخ رائد صلاح ويشرفان على ما يعرف بمصاطب العلم وهي حلقات تعليمية في المسجد الأقصى للقرآن وعلوم الدين.

واستنكرت الحركة الإسلامية في الداخل المحتل إغلاق المؤسستين واحتجاز العاملين فيهما حتى ساعات المساء، مؤكدة في بيان لها أن التهمة الحقيقية "هي نصرة الأقصى ورفده بالرجال والنساء لئلا يبقى وحيداً امام أصحاب أسطورة المعبد، بدءا من نتنياهو وانتهاءً بآخر فرد في الشارع الاسرائيلي".

المركز الفلسطيني للإعلام، 13/1/2015

التفاعل مع القدس:

الاتحاد الأوروبي يندد بتجميد الاحتلال الرسوم المستحقة للفلسطينيين والنواب الأمريكي يؤيد:
نددت المفوضية الأوروبية يوم الثلاثاء (6/1) بقرار الحكومة الإسرائيلية تجميد أكثر من مئة مليون يورو من الضرائب التي جُمعت لحساب السلطة الفلسطينية رداً على طلب الفلسطينيين الإنضمام إلى المحكمة الجنائية الدولية. وقالت وزيرة خارجية الإتحاد فيديريكا موغيريني، إن هذا القرار "يتعارض مع التزامات الدولة العبرية بموجب بروتوكول باريس" الموقع عام 1994 والذي ينظم العلاقات الإقتصادية بين الدولة العبرية والأراضي الفلسطينية". وشددت على أن "السلطة الفلسطينية الفاعلة والملتزمة بنبذ العنف وبتسوية سلمية للنزاع عنصر رئيسي في حل الدولتين".

وفي سياق متصل، توعّد الكونجرس الأميركي الجديد بمجلسيه، النواب والشيوخ، بالانقضاض على الفلسطينيين وإيران و"المطالبة بفرض خطوات عقابية ضدهما لما اتخذاه من خطوات تجاه الدولة العبرية حليف الولايات الأميركية" بحسب تصريح النائب الجمهورية إليانا روس ليتنان نائب رئيس لجنة العلاقات الخارجية في مجلس النواب. وصرحت حنيفر بساكي الناطقة الرسمية باسم وزارة الخارجية الأميركية في معرض ردها على سؤال بهذا الخصوص أن حكومتها تعتبر أن "هذه المساعدات ساهمت في بسط الإستتباب في المنطقة وتخفيف التوتر وفي رفع مستوى الرخاء عند الفلسطينيين". ودعت بساكي الطرفين الفلسطيني والإسرائيلي إلى "الإمتناع عن اتخاذ قرارات تؤجج التوترات وتجعل العودة إلى المفاوضات المباشرة أكثر صعوبة".

وفي قضية متصلة أعلن صائب عريقات مسؤول دائرة المفاوضات في منظمة التحرير الفلسطينية أن لجنة متابعة "عملية السلام" ستدرس خلال 10 أيام إعادة تقديم مشروع معدّل إلى مجلس الأمن لإنهاء الاحتلال الإسرائيلي. من جهتها أعربت حركة حماس عن رفضها القاطع لإعادة طرح مشروع قرار إنهاء الاحتلال الإسرائيلي في مجلس الأمن معتبرة أن هذه الخطوة "عبث سياسي وتلاعب بالمصير والوطن".
صحيفة القدس المقدسية، 7/1/2015
ادعيس: عام 2014 هو الأسوأ في الانتهاكات ضد المقدسات منذ عام 1967

قال وزير الأوقاف والشؤون الدينية الشيخ يوسف ادعيس، إن عام 2014 هو الأسوأ لجهة الانتهاكات على المقدسات الإسلامية والمسيحية في فلسطين، من قبل قوات الاحتلال ومستوطنيه، منذ عام 1967، حيث بلغت منذ بداية عام 2014 المنصرم، حتى نهايته، 1345 اعتداء. وأوضح، في تقرير للوزارة أن هذه الاعتداءات توزعت بين اقتحام المسجد الأقصى المبارك وانتهاك حرمته، وإعلان مخططات تهويدية وتنفيذ قسم منها، واقتحام المسجد الإبراهيمي ومنع رفع الأذان على مآذنه، وهدم مساجد وحرق أخرى، واقتحام قبر يوسف، والإعتداء على المرابطات والأراضي الوقفية والمقدسات المسيحية والمقابر. الأمر الذي يدل على أن هذه الانتهاكات تأتي في سياق منهج متواصل مبني على أسس مخطط لها وليس اعتباطية كما يحاول الاحتلال الإسرائيلي تسويقها.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 9/1/2015
تأجيل مسيرة "الزحف للأقصى" من الأراضي المحتلة عام 48:
أعلن الحراك الشبابي في مدينة يافا في الأراضي المحتلة عام 48، تأجيل موعد انطلاق مسيرة الزحف القطرية الثالثة إلى المسجد الأقصى المبارك، إلى إشعار آخر. وقال القائمون على المسيرة صباح السبت (10/1) إن التأجيل تمّ إلى إشعار آخر بسبب سوء الأحوال الجوية، والعاصفة التي تجتاح البلاد حاليًا.

وتأتي هذه المسيرة ضمن فعاليات ينظمها "فلسطينيو الداخل" للتأكيد على تمسكهم بالمسجد الأقصى المبارك والتصدي لكل المحاولات الإسرائيلية لتهويده والسيطرة عليه.
صحيفة القدس المقدسية، 10/1/2015

عزت الرشق يدعو إلى تحرّك عاجل لحماية الأقصى:
حذّر عضو المكتب السياسي في حركة حماس عزت الرشق، من المخاطر التي تهدد المسجد الأقصى بسبب انتهاكات الاحتلال المتزايدة والتهديدات بوضع أنظمة جديدة تتيح لليهود الصلاة في الأقصى. ورأى الرشق أن الدعوة الإسرائيلية للسيطرة على الأقصى بمثابة إعلان حرب. وأضاف: "هذا التصريح ومواقف إسرائيلية متطرّفة ضد الأقصى تضع الأمَّة العربية والإسلامية حكّاماً وشعوباً ومنظمات أمام مسؤولية تاريخية، ينبغي أن تتحوّل إلى تحرّك عاجل وتفاعل جادٍّ لحماية الأقصى ودعم صمود الشعب الفلسطيني".
المركز الفلسطيني للإعلام، 11/1/2015
النائب غنايم: إغلاق مؤسسات تهتم بالأقصى اعتداء على كل عربي ومسلم

قال النائب العربي في "الكنيست" عن الحركة الإسلامية مسعود غنايم (الموحدة)، إن قيام جهاز الأمن العام الإسرائيلي والشرطة بإغلاق مؤسسة الرابطة الإسلامية هو اعتداء مكشوف على حق كل عربي ومسلم في الدفاع عن المسجد الأقصى، هو تنفيذ لنوايا وخطط رئيس الحكومة نتنياهو ووزير الأمن الداخلي أهرونوفيتش الذي أعلن مراراً عن نيته سسن قوانين وتعليمات تحظر نشاطات الحركة الإسلامية ومؤسساتها التي تتابع الأحداث من المسجد الأقصى القدس.

المركز الفلسطيني للإعلام، 13/1/2015
