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تقرير القدس الإخباري الأسبوعي

25-31 أيار/مايو 2016
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الخبر الرئيس:

قمة فلسطينية - مصرية بالقاهرة... ووزراء الخارجية العرب
 يؤكدون دعمهم "المبادرة الفرنسية"
أبرز العناوين:
· "منظمات المعبد" تدعو إلى اقتحامات واسعة للمسجد الأقصى
· "ليبرمان" يصلي عند حائط البراق و"غليك" يتعهد بتأمين اقتحامات الأقصى
· الاحتلال هدم 120 منشأة ممولة أوروبيًا منذ بدء العام
· الشاباك: اعتقلنا خلية لحماس مسؤولة عن عملية الحافلة بالقدس
· المالكي: عقد لقاءات فلسطينية إسرائيلية برعاية مصرية وارد بعد اجتماع باريس
· حماس والشعبية تدعوان إلى رفض "المبادرة الفرنسية"
المقدساتشؤون :

1. مستوطنون يقتحمون باحات المسجد الأقصى
2. منظمات المعبد" تدعو إلى اقتحامات واسعة للمسجد الأقصى
3. "ليبرمان" يصلي عند حائط البراق و"غليك" يتعهد بتأمين اقتحامات الأقصى
4. انتهاء الترتيبات لاستقبال المصلين في الأقصى خلال شهر رمضان
شؤون المقدسيين:

5. منذ بدء العام.. الاحتلال هدم 120 منشأة ممولة أوروبيًا
6. توزيع اخطارات جديدة لهدم منازل جنوب الأقصى
7. مواجهات في أحياء القدس المحتلة
8. الاحتلال يمدد توقيف عدد من المقدسيين.. ويُبعد ويُفرج عن آخرين
9. الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين
الاحتلالشؤون :

10. حظر دخول نواب "الكنيست" العرب للأقصى في رمضان أيضًا
11. واشنطن قلقة من توجهات "إسرائيل" بعد توسيع الائتلاف الحكومي
12. أهالي عناتا يردون على قضاء الاحتلال: نطالب باستعادة أرضنا ولا نريد العمل في المستوطنات
13. انطلاق مهرجان "الأنوار" التهويدي في القدس
14. جيش الاحتلال يعلن عن تسهيلات جديدة على الحواجز العسكرية
15. الشاباك: اعتقلنا خلية لحماس مسؤولة عن عملية الحافلة بالقدس
16. إصابة جنديين بحريق كبير بمعسكر إسرائيلي شمال القدس
17. ليبرمان وزيرًا لجيش الاحتلال
18. ليبرمان ونتنياهو يعلنان تأييدهما "لحل الدولتين" ولتصريحات السيسي
التفاعل مع القدس:
19. توقيع منح صغيرة لدعم المجتمعات المهمشة في شرقي القدس
20. وكيل وزارة الاعلام الكويتي يؤكد حرص بلاده على طباعة موسوعة " القدس الشريف"
21. دعوات لإعمار الأقصى في رمضان
22. خطة إسرائيلية لتمكين السلطة من السيطرة على أحياء بالقدس
23. صيدم يقرر تقليص شروط ترخيص المدارس في القدس لزيادة عددها
24. قمة فلسطينية - مصرية بالقاهرة .. ووزراء الخارجية العرب يؤكدون دعمهم "للمبادرة الفرنسية"
25. المالكي: عقد لقاءات فلسطينية إسرائيلية برعاية مصرية وارد بعد اجتماع باريس
26. حماس والشعبية تدعوان إلى رفض المبادرة الفرنسية
27. "فتح": ما يفعله الاحتلال في القدس مجزرة بحق شعبنا ومقدساته
مقالات وحورات:
28. كيف يعمل طاقم "الخط الأرزق" الإسرائيلي على توسيع البناء للمستوطنات؟
***
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شؤون المقدسات:

مستوطنون يقتحمون باحات المسجد الأقصى:
اقتحمت مجموعات من المستوطنين اليهود، يوم الأربعاء (25/5)، المسجد الأقصى من جهة باب المغاربة، بحراساتٍ معززة ومشددة من شرطة الاحتلال الخاصة. وتصدى لهم المصلين وطلبة مجالس العلم بهتافات التكبير، فيما واصلت قوات الاحتلال إجراءاتها المشددة بحق الشبان والنساء واحتجاز بطاقاتهم الشخصية عند بوابات المسجد المبارك خلال دخولهم للمسجد.
واقتحم نحو 45 مستوطنًا صباح الخميس (26/5)، المسجد الأقصى المبارك من جهة باب المغاربة بحراسة عناصر من الوحدات الخاصة والتدخل السريع التابعة لشرطة الاحتلال، التي رافقتهم وأحاطت بهم خلال تجوالهم في ساحات المسجد الأقصى الغربية. وواصل الاحتلال منع نساء القائمة الذهبية من دخول المسجد الأقصى فاعتصمن قبالة بوابات الأقصى وقمن بتلاوة القرآن الكريم.
وأدى 70 ألف مواطن صلاة الجمعة (27/5) في الأقصى، رغم الحواجز العسكرية التي أقامتها قوات الاحتلال في محيط المسجد، فيما شارك في الصلاة نحو 300 فلسطيني من قطاع غزة، تزيد أعمارهم عن 50 عامًا. وقالت مصادر مقدسية إن قوات الاحتلال أوقفت عشرات الشبان والأشبال في شوارع القدس القديمة ومحيطها، خاصة في شارع صلاح الدين، وباحتيّ بابيّ العمود والساهرة، وفتشتهم بواسطة كلاب متوحشة وبشكلٍ مذلٍ ومهين.
واقتحم مستوطنون صباح الأحد (29/5)، باحات الأقصى من جهة باب المغاربة بحراسة عناصر الشرطة الإسرائيلية. ويأتي اقتحام المستوطنين في ظل استمرار منع شرطة الاحتلال، الموجودة بشكل دائم على أبواب المسجد الأقصى، عدداً من النساء الفلسطينيات من دخول المسجد للصلاة فيه.
وجدّدت عصابات المستوطنين اليهودية، يوم الثلاثاء (31/5)، اقتحامها للمسجد الأقصى المبارك، من باب المغاربة، عبر مجموعات صغيرة ومتتالية، وبحراسة معززة ومشددة من شرطة الاحتلال الخاصة. وتصدى المصلون وطلبة مجالس العلم في الأقصى المبارك بهتافات التكبير ضد اقتحامات وجولات المستوطنين الاستفزازية. في الوقت نفسه، واصلت قوات الاحتلال احتجاز بطاقات النساء والشبان على البوابات الرئيسة خلال دخولهم إلى المسجد الأقصى.
من جهة أخرى، أظهرت معطيات إحصائية وفق "قدس برس"؛ بأن نحو 963 إسرائيليًا (مستوطنين وعناصر عسكرية) اقتحموا المسجد الأقصى خلال أيار/مايو، حيث شهد يوم ذكرى إنشاء دولة الاحتلال (في 12/5) اقتحام العدد الأكبر، والذي بلغ خلال ذلك اليوم 110 مستوطنين. وخلال الفترة ذاتها، تم إبعاد نحو 14 فلسطينيًّا عن القدس والمسجد الأقصى والبلدة القديمة، لمدد تتراوح ما بين 15 يومًا و3 أشهر، ومنهم من لم تُحدّد له فترة الإبعاد أو المنع من دخول القدس والأقصى. وقالت إن الحاخام "يهودا غليك" وهو أحد أبرز اليهود المتطرفين والذي ينادي بهدم المسجد الأقصى المبارك، قد اقتحم المسجد خلال الأسبوع الأخير من أيار/مايو، قبل دخوله "الكنيست"، خلفًا لوزير الجيش المُستقيل موشيه يعلون.

المركز الفلسطيني للإعلام +صحيفة القدس المقدسية+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 31/5/2016
"منظمات المعبد" تدعو لاقتحامات واسعة للمسجد الأقصى:
دعا الشيخ محمد عارف وتد، رئيس الهيئة العليا لنصرة القدس والأقصى، إلى وقفة إسلامية عربية موحدة لمواجهة غطرسة الاحتلال الإسرائيلي والدعوات لاستباحة القدس واقتحام الأقصى الأحد القادم (5/6).

وجاءت دعوة وتد بعد إطلاق عدد من المنظمات والجماعات الإسرائيلية دعوات لاقتحام جماعي للمسجد الأقصى وإجراء الاحتفالات داخل باحاته بمناسبة "الذكرى الـ49 لاستكمال احتلال القدس والمسجد الأقصى" التي تصادف يوم الأحد (5/6) عشية حلول شهر رمضان المبارك.
ووفقا لـ"كيوبرس"، فإنه يتبين من برنامج الاحتفالات لهذا العام، أن هذا اليوم الذي يُطلق عليه الاحتلال يوم "توحيد/تحرير القدس" هو موسم لاستباحة القدس وانتهاك حرمتها وقدسيتها. فبدعم من وزارة التربية والتعليم الإسرائيلية وحركات استيطانية قُطرية سيتم يوم الخميس 2/6/2016 تنظيم مؤتمر شبابي تهويدي تحت عنوان "نحج إلى أورشليم". ومن المتوقع أن يصل نحو 15 ألف طالب يهودي من جميع أنحاء البلاد صباحاً إلى مدينة القدس المحتلة، للقيام بجولات ومسيرات متفرقة في أنحاء متفرقة من القدس، ومن ثم التوجه إلى القدس القديمة والتجول في أزقتها وخاصة في حارة الشرف –التي صادرها الاحتلال وحوّلها إلى حي استيطاني تحت اسم "الحي اليهودي"، ولاحقًا يتم عقد مؤتمر حاشد في منطقة "بركة السلطان".
إلى ذلك أعلنت منظمات يهودية عن مسيرة حاشدة تنطلق عصر الأحد 5/6/2016 من منطقة غربي القدس إلى منطقة باب العمود لتخترق أزقة القدس من جهة شارع الواد وصولاً إلى منطقة البراق. ويُطلق الاحتلال على هذه المسيرة "مسيرة الأعلام" ويشارك فيها عشرات آلاف الإسرائيليين بالرقص ورفع الأعلام الإسرائيلية، عدا عن ترديد الشعارات العنصرية المعادية للعرب والمسلمين والفلسطينيين.

وفي مساء اليوم ذاته ستعقد مظاهرة حاشدة في المدرسة الدينية "مركاز هراب" وسط غربي القدس، تتلوها صلاة توراتية حاشدة تركز على المعاني والأبعاد الدينية المتعلقة باحتلال القدس و"تخليصها من العرب والمسلمين". كما تنظم ليلاً أمسية في مستوطنة "بيت اوروت" ومدرستها الدينية المقامة على أرض فلسطينية مصادرة تقع قبالة المسجد الأقصى من الجهة الشمالية الشرقية على سفوح جبل الطور/الزيتون.

إلى جانب الاحتفالات الشعبية والدينية ستنظم مراسيم رسمية حكومية، من أبرزها مراسيم عسكرية لجنود الاحتلال الذين شاركوا في احتلالها عام 1967. أما الحدث الأهم فهو عقد جلسة حكومية خاصة في منطقة "تلة الذخيرة"، مساء الأحد، بمشاركة رئيس الحكومة الإسرئيلية "بنيامين نتنياهو" ووزراء في الحكومة، كما يشارك فيها رئيس بلدية الاحتلال في القدس "نير بركات".

المركز الفلسطيني للإعلام،31/5/2016

"ليبرمان" يصلي عند حائط البراق و"غليك" يتعهد بتأمين اقتحامات الأقصى:
 أدى وزير الحرب بحكومة الاحتلال افيغدور ليبرمان، صباح الثلاثاء (31/5)، طقوساً وشعائر تلمودية عند حائط البراق وسط حراسة أمنية مشددة ومعززة.
وذكرت القناة العبرية السابعة، أن الحاخام المتطرف "يهودا غليك"، تعهد بالسماح للمستوطنين اليهود باقتحام المسجد الأقصى والصلاة فيه. وقال خلال خطاب أداء اليمين في "الكنيست": "ما دمت هنا، سأبذل كل ما في وسعي لوضع حد للغبن الذي يحدث يوميًا في أقدس المواقع في العالم".
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 31/5/2016

انتهاء الترتيبات لاستقبال المصلين في الأقصى خلال رمضان:
أكد الشيخ عمر الكسواني مدير المسجد الأقصى المبارك انتهاء الترتيبات لاستقبال شهر رمضان المبارك. وقال الكسواني: "قمنا بنصب العديد من المظلات في عدة أماكن من المسجد وخاصة على سطح المصلى المرواني وساحة الأقصى الشرقي القبلي، ويجري إكمال المظلات على سطح قبة الصخرة"، لافتًا إلى أن "الهدف منها هو وقاية المصلين من أشعة الشمس خاصة أيام الجمع والعشر الأواخر من رمضان".

وأشار إلى التنسيق الذي جرى مع فرق الكشافة ولجان النظام من أجل تنظيم دخول وخروج المصلين من وإلى الأقصى، والفصل بين الرجال والنساء حتى تسير الأمور بأمن وأمان، إضافة إلى متابعة النواحي الصحية مع مراكز صحية مثل مستشفى المقاصد والهلال الأحمر وجمعية نوران والمركز الصحي العربي الذي يمتلك عيادتين في داخل المسجد الأقصى وكذلك التنسيق مع أطباء على مدار الساعة خاصة أيام الجمع والعشر الأواخر. ونوه إلى تكثيف عدد العمال في دورات المياه لتقديم أفضل خدمات للمصلين. 

وعلى صعيد الدروس الدينية طيلة شهر رمضان المبارك، قال الشيخ الكسواني "إن رئيس قسم الوعظ والإرشاد في الأقصى الشيخ عمر الحلبي بالتنسيق مع مدير المسجد الأقصى، وضعا برنامجًا لتقديم دروس دينية داخل المسجد الأقصى وفي قبة الصخرة المشرفة بعد صلاة الفجر وقبل وبعد صلاة الظهر وقبل صلاة العصر، بمشاركة علماء وأئمة من القدس والجامعات وكلية الدعوة وأصول الدين. وأشار إلى أن الاعتكاف في الأقصى سيبدأ من ليلة 15 رمضان للرجال في المسجد المرواني والنساء في المسجد القديم، وستخصص أماكن للاعتكاف للمسلمين القادمين من جنوب أفريقيا وبريطانيا خصوصًا في العشر الأواخر.
وقال الشيخ الكسواني إن الأوقاف ستطلب رسميًا من شرطة الاحتلال إغلاق باب المغاربة خلال شهر رمضان المبارك، وعدم إدخال المستوطنين إلى داخل الأقصى. وبين الشيخ الكسواني أن جمعيات ولجان من الإمارات وقطر ولجنة زكاة القدس ولجنة بيت المقدس؛ ستقدم وجبات الإفطار والسحور وزجاجات المياه بعد صلاة المغرب، وتم تشكيل لجنة للإشراف على مدى صلاحية الطعام المقدم للصائمين، مضيفًا أن دائرة الأوقاف تغطي جميع موظفيها والحراس بوجبات الإفطار والسحور من دون تدخل أي جمعية. وأشار إلى أنه سيتم بث صلاة التراويح عبر الفضائيات، وأي جهة تريد نقلها عليها مراجعة دائرة الأوقاف ومدير العلاقات العامة من أجل تنسيق البث لجميع القنوات.

المركز الفلسطيني للاعلام، 31/5/2016
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شؤون المقدسيين:

منذ بدء العام.. الاحتلال هدم 120 منشأة ممولة أوروبيًا
أظهر تقرير حقوقي أعده المرصد الأورومتوسطي لحقوق الإنسان، يوم الخميس (26/5)، بأن جرافات الاحتلال هدمت أكثر من 120 منشأة أوروبية التمويل في الضفة الغربية خلال الأشهر الثلاثة الأولى من العام الجاري. وأضاف التقرير الذي حمل عنوان "مساعدات مهدرة... تدمير إسرائيل المتكرر لمشاريع ممولة أوروبيًّا في الأراضي الفلسطينية" بأن عدد عمليات الهدم شهرياً ارتفع إلى معدل 165 عملية هدم مقارنة بمعدل شهري 50 عملية هدم ما بين 2012-2015.

واتهم التقرير أطرافًا أوروبية بـ"الصمت والتواطؤ تجاه الانتهاكات الإسرائيلية"، مشيراً إلى أن "أعمال الهجمات الإسرائيلية على قطاع غزة خلال السنوات الماضية دمرت عدداً مهولاً من المنشآت أوروبية التمويل والبنى التحتية كذلك". وقال المرصد: "إن أعمال الهدم والمصادرة الإسرائيلية ضد المشاريع الممولة من الاتحاد الأوروبي تصاعدت بشكل كبير خلال الفترة الماضية بعد التحرك الأوروبي في العام الماضي لوسم منتجات المستوطنات الإسرائيلية".

وقدّر المرصد إجمالي قيمة أموال المساعدات الأوروبية المهدرة منذ عام 2001 بحوالي 65 مليون يورو، 23 مليون يورو منها على الأقل كانت خسائر أوروبية خلال الهجوم على غزة صيف عام 2014. ولفت إلى أنه ومنذ عام 2012 ضعفت شفافية المعلومات المتعلقة بالأضرار التي تلحق بالمشاريع الممولة أوروبيًّا، بل ويتعذر الوصول إليها سواء من وسائل الإعلام أو مؤسسات حقوق الإنسان والرأي العام.

وبحسب المرصد؛ منذ عام 1967 دمرت "إسرائيل" أكثر من 50 ألف منشأة فلسطينية في الضفة الغربية بما فيها شرق القدس بهدف إفساح الطريق لبناء المستوطنات "التي تتعارض في الأصل مع القانون الدولي".

ودعا المرصد الأورومتوسطي مفوضية الاتحاد الأوروبي إلى القيام بالتحقيقات والتحريات المطلوبة، وإظهار البيانات المتعلقة بأعمال الهدم للجهات المختصة والصحافة والرأي العام، ومطالبة الدولة العبرية بالتعويضات اللازمة، وفرض العقوبات عليها إذا استمرت بهذه الممارسات، مع عدم توقف الدعم والاستثمار الأوروبي.
المركز الفلسطيني للإعلام، 26/5/2016
توزيع إخطارات جديدة لهدم منازل جنوب الأقصى:
سلّمت طواقم تابعة لبلدية الاحتلال في القدس المحتلة، يوم السبت (28/5)، إخطارات هدم جديدة شملت منزليّ المواطنين محمد أبو تايه وشعبان أبو تايه بحي عين اللوزة في بلدة سلوان جنوب المسجد الأقصى، بحجة عدم الترخيص. وهو ما اضطر هدمت عائلة المواطن محمد أبو تايه إلى هدم منزلها بنفسها لتفادي دفع تكلفة الهدم الهائلة في حال نفذتها بلدية الاحتلال في القدس المحتلة.
من جهة أخرى، رفضت المحكمة "العليا" الإسرائيلية مساء الإثنين (30/5)، الاستئناف الذي تقدّم به المواطن مازن قرش على قرار المحكمة المركزية القاضي بإخلاء عائلته من منزله الكائن في البلدة القديمة في القدس المحتلة لصالح جميعة "عطيرت كوهنيم"، إلى جانب طلبٍ بتجميد تنفيذ قرار المحكمة لحين بحث الاستئناف. وقد أمهلت المحكمة عائلة قرش حتى مطلع حزيران/ يونيو القادم لتنفيذ قرار الإخلاء.

وأوضح قرش أن عائلته تُقيم في العقار منذ عام 1916، بعقد إيجار من عائلة فلسطينية كانت تملك العقار قبل بيعه للمستوطنين عام 1986، مشيراً إلى أن العائلة وحسب القانون الإسرائيلي "مستأجر محمٍ لثلاثة أجيال" وهم: الجد مصطفى قرش وأبناؤه، وكمال وحربي قرش وزوجاتهم، أما أبناء كمال وحربي فهم الجيل الرابع، ما يعني أنّ الحماية قد انتهت بعد وفاة آخر شخص من الجيل الثالث وهي زوجة كمال قرش.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+ صحيفة القدس المقدسية، 31/5/2016

مواجهات في أحياء القدس المحتلة:

اندلعت مواجهات بعد ظهر الجمعة (27/5)، بين الشبان وقوات الاحتلال الإسرائيلي، على مشارف بلدة "بدو" شمال غربي القدس المحتلة. وقالت مصادر محلية إن الشبان رشقوا قوات الاحتلال بالحجارة، وأشعلوا إطارات السيارات، فيما بادر الجنود لإطلاق النار والقنابل المسيلة للدموع ما تسبب بإصابات بالاختناق. كما حرّرت شرطة الاحتلال عشرات المخالفات المالية لسيارات المصلين المركونة على أرصفة الشوارع بحي رأس العمود ببلدة سلوان جنوب المسجد الأقصى بحجة الوقوف بأماكن ممنوعة.
من جهة أخرى، فتح الارتباط العسكري الفلسطيني يوم السبت (28/5) مداخل قرية حزما شمال القدس التي اغلقتها قوات الاحتلال منذ نحو اسبوع بالمكعبات الأسمنتية والسواتر الترابية. وجاء ذلك بعد تواصل الارتباط العسكري الفلسطيني مع الجانب الاسرائيلي ونجح بالتوصل لقرار إعادة فتح مداخل القرية التي تم اغلاقها.
وأغلقت قوات الاحتلال الإسرائيلي، صباح الإثنين (30/5)، المدخل الرئيس لبلدة عناتا شمال شرق القدس المحتلة بدورياتٍ عسكرية، ونصبت حواجز لتفتيش المواطنين ومركباتهم ما اضطر عشرات المواطنين للسير مسافات طويلة لبلوغ سيارات تُقلهم إلى داخل البلدة وإلى مخيم شعفاط المجاور.
صحيفة القدس المقدسية +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينة "وفا"+ المركز الفلسطيني للإعلام، 30/5/2016

الاحتلال يمدد توقف عدد من المقدسيين.. ويُبعد ويُفرج عن آخرين:
أبعدت شرطة الاحتلال الشاب جميل عيسى العباسي من سكان رأس العمود في القدس المحتلة، لمدة 3 أشهر عن المسجد الأقصى المبارك. وكان العباسي قد أبعد  18 مرة عن المسجد الأقصى، وحصيلة ما قضاه مبعداً أكثر من عامين، وكان قد أنهى العمل في "خدمة الجمهور" والتي قضاها لمدة شهرين. كما أبعدت قوات الاحتلال المسن عبد الكريم كريّم لمدة 6 أشهر.
وقررت سلطات الاحتلال الإسرائيلي، يوم الأحد (29/5)، الإفراج عن المعلمة بمجالس العلم في المسجد الأقصى هنادي الحلواني، بشرط الحبس المنزلي لمدة عشرة أيام. وكان الاحتلال اعتقل المعلمة الحلواني بتهمة الرباط في المسجد الأقصى.
وقررت السلطات الإسرائيلية إبعاد الشاب كريم فيصل أبوخضير (33 عامًا) من بلدة شعفاط إلى الولايات المتحدة بعد انتهاء مدة اعتقاله، ورفضت طلب منع إبعاده لاستكمال مراسيم زواج من ابنة عمه، وأصرت على ترحيله بقرار من وزير الأمن الداخلي الإسرائيلي. وكان كريم اعتقل في 5/9/2015 اثر الاشتباكات والمناوشات التي نشبت عقب استشهاد الشاب فادي علون في البلدة القديمة، إذ باغتت قوات الاحتلال مجموعة من الشبان واعتقلت ثلاثة كان كريم من بينهم.
وبعد مداولات في محكمة "الصلح" استمرت أربعة اشهر، وبعد سماع مرافعات الدفاع، قررت المحكمة المركزية "أن مشاركة أبوخضير كمواطن يحمل الجنسية الأمريكية في تظاهرات في القدس مؤشر خطير"، ورفعت سقف العقوبة التي طالبت بها النيابة العامة الإسرائيلية من ستة أشهر إلى 9 أشهر، بالإضافة إلى غرامة مالية قدرها 8 آلاف شيكل، بينما أفرجت عن الشابين اللذين اعتقلا معه بكفالة ووقف التنفيذ بالإضافة إلى الحبس المنزلي لمدة 6 أشهر. 
وأصدرت محكمة الاحتلال في مدينة القدس المحتلة، يوم الإثنين (30/5)، أحكامًا بالسجن الفعلي على أربعة شبان هم: إبراهيم النتشة بالسجن الفعلي لمدة 9 سنوات، ومحمد البكري 7 سنوات ونصف، ومجد الكركي 8 سنوات، ومحمود جابر 29 شهراً، وذلك بتهمة مقاومة الاحتلال. وكانت محكمة الاحتلال قضت يوم الأحد بالسجن الفعلي على الشاب المقدسي يوسف الرجبي بالسجن لمدة 9 سنوات، بعد إدانته بمحاولة تنفيذ عملية طعن. وذكر "مركز معلومات وادي حلوة" في سلوان أن المحكمة "المركزية" قضت يوم الإثنين، بسجن الشاب حمزة جبر العباسي (20 عامًا)، من بلدة سلوان، عقب إدانته بتهمة رشق الزجاجات الحارقة والألعاب النارية على بؤر استيطانية. 

واستدعت مخابرات الاحتلال يوم الثلاثاء (31/5) المعلمة المقدسية "هنادي حلواني"، للتحقيق معها في مركز "المسكوبية"، وذلك بعد  يومين من الإفراج عنها، شرط الحبس المنزلي لمدة عشرة أيام، ومنعها من السفر خارج البلاد لمدة شهر. وفي الأثناء، أصدرت محكمة "الصلح" قراراً يقضي بالسجن الفعلي لمدة 5 أشهر على الطفلة سندس سمير عبيد (16 عاماً)، عقب إدانتها بحيازة آلة حادة، كما فرضت عليها دفع غرامة مالية.

صحيفة القدس المقدسية +المركز الفلسطيني للاعلام+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 31/5/2016
الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين:
اعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي يوم الاربعاء (25/5)، الشابين محمد أشرف أبو الحمص، ومنصور ناصر، بعد دهم منزليهما بقرية العيسوية وسط القدس المحتلة.  واعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي مساء الأربعاء الشّاب محمد نافع حمايل عند حاجز "جبع" شمال مدينة القدس، وكلاً من شادي محمد محسن (30 عامًا)، وداوود محمد عياد (40 عامًا) من بلدة أبو ديس، علاوة على اعتقال الشّاب علاء شوقي بيدس، من قرية الجديرة شمال غرب القدس.
واعتقلت قوات الاحتلال فجر الجمعة (27/5)، الشاب محمد علاء درباس من قرية العيساوية في القدس المحتلة. وجرت عملية الاعتقال عقب تفتيش منزل عائلة هذا المواطن والعبث بمحتوياته. واعتقلت سلطات الاحتلال الإسرائيلي، يوم السبت (28/5)، موظفًا بدائرة الأوقاف الإسلامية يعمل في وحدة الإطفاء داخل المسجد الأقصى المبارك.
كما اعتقلت قوات الاحتلال مساء الأحد (29/5)، الطفل فايز جلال الخروبي (13 عاما) من الحارة الوسطى في سلوان. واعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي يوم الإثنين (30/5) فتىً من منطقة باب العمود عقب تفتيشه. فيا اعتقلت قوات إسرائيلية 3 شبان من بلدة جبل المكبر في القدس، بزعم قيامهم بطعن مستوطنتين اثنتين قبل نحو أسبوعين في متنزه "ارمون هنتسيف"، ما أدى حينها لإصابة المستوطنتين بجروح طفيفة.
واعتقلت قوات الاحتلال يوم الثلاثاء (31/5) المواطن محمد علي منصور، من قرية بدو في القدس المحتلة، هو شقيق الشهيدة سوسن منصور. كما اعتقلت قوات الاحتلال المُسنة "نعيمة كراوي" (64 عامًا) عقب اقتحام منزلها في "حي الطور".
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+ المركز الفلسطيني للإعلام، 31/5/2016
شؤون الاحتلال:
حظر دخول نواب "الكنيست" العرب للأقصى في رمضان أيضًا:
أرسل ضابط الأمن في "الكنيست" يوم الخميس (26/5)، رسالة إلى عضو "القائمة المشتركة" مسعود غنايم، أبلغه فيها أن حظر دخول أعضاء "الكنيست" إلى المسجد الأقصى ما زال ساريًا. وحذّر ضابط "الكنيست" في رسالته من فرض عقوبات على أي نائب "قد يخرق الحظر المذكور".
وكان أعضاء الكنيست العرب قد أرسلوا كتابًا لرئيس "الكنيست" يولي ادلشتاين يطالبونه فيه بالسماح لهم بزيارة المسجد الأقصى خلال شهر رمضان، علمًا أن رئيس حكومة الاحتلال بنيامين نتنياهو كان قد أصدر قبل أشهر أمراً بمنع دخول أعضاء "الكنيست" للمسجد الأقصى، في ظل الاحتجاجات على مشاركة النواب اليهود في اقتحامات المسجد.
صحيفة القدس المقدسية، 26/5/2016

واشنطن قلقة من توجهات "إسرائيل" بعد توسيع الائتلاف الحكومي:
أصدرت الخارجية الأميركية بيانًا يوم الأربعاء (25/5)، تطرقت فيه إلى توسيع الائتلاف الحكومي في الدولة العبرية، حيث اعتبر البيان أن توسيع هذا الائتلاف يثير الشكوك حول النيات الإسرائيلية. وقال المتحدث باسم الخارجية الاميركية مارك تونر: "شاهدنا تقارير من إسرائيل تصف هذه الحكومة بأنها الأكثر يمينية في تاريخ الدولة العبرية، نحن نعرف أن غالبية الوزراء في إسرائيل يرفضون حل الدولتين، وهذا يطرح أسئلة مشروعة بخصوص الوجهة التي تتجه إليها وما هي السياسة التي ستتبناها".
وفي السياق ذاته، لقي تعيين افيغدور ليبرمان وزيراً للجيش انتقاداً من قبل صحيفة "نيويورك تايمز"، حيث قال المحلل توم فريدمان إن "الدولة العبرية تعمل على تدمير ذاتها بسبب الرفض المتكرر من نتنياهو لكل إمكانية للانفصال عن الفلسطينيين". وأضاف فريدمان: "إن إسرائيل تحت قيادة نتنياهو تدهورت من أسوأ إلى أسوأ، فقد أبعد وزير الجيش يعلون، ويعتزم تعيين أفيغدور ليبرمان من اليمين المتطرف، الذي يفخر بأنه لا يهتم بما يعتقد اليهود في أمريكا حول الطريقة التي تتصرف بها الدولة العبرية، وهو الشخص الذي وصفه مقربو نتنياهو مؤخراُ بـ بيتي الثرثارة، الذي لا يصلح لان يكون محللاً عسكريًا، وهو الذي تعرض للتحقيق معه بتهم الفساد".
صحيفة القدس المقدسية، 26/5/2016

أهالي عناتا يردون على قضاء الاحتلال: نطالب باستعادة أرضنا ولا نريد العمل في المستوطنات
عبّر أهالي بلدة عناتا عن غضبهم من رد محكمة الاحتلال الإسرائيلي على قضية رفعوها ضد مصادرة 30 ألف دونم من أراضهم لصالح بناء مستوطنة "معالي أدوميم"، الذي قالت فيه سلطات الاحتلال إن "الفلسطينيين يستفيدون من مصادرة أراضيهم من خلال تشغليهم في المناطق الصناعية التي تقام في المستوطنات المقامة على الأراضي المصادرة".
وعقب رئيس بلدية عناتا طه نعمان على ذلك بقوله: هذا الكلام قمة في الوقاحة، فلا يعقل أن تحتل شعبًا بقوة السلاح وتسلب أرضه ثم تدعي أنه يعمل في أرضه لذلك يحق للاحتلال مصادرتها. وأضاف نعمان: "إننا مستمرون بالاتجاه القانوني، ورفعنا قضية للجانب الإسرائيلي، بدعم شركاء من الاتحاد الأوروبي واليسار الإسرائيلي، وننتظر ما سيصدر عن المحكمة العليا الإسرائيلية".
وكانت بلدية عناتا وأهالي البلدة قدموا نهاية العام الماضي التماسًا للمحكمة الإسرائيلية "العليا" بواسطة منظمة “ييش دين” للمطالبة بإلغاء قرار مصادرة 30 ألف دونم، صادرتها الدولة العبرية قبل 40 عامًا لإقامة مستوطنة "معاليه أدوميم". وقال الملتمسون إن سلطات الاحتلال استخدمت جزءًا من الأراضي التي صادرتها لإقامة المستوطنة، لكن باقي الأراضي والتي تبلغ مساحتها حوالي 30 ألف دونم لم تستخدم للبناء، وضُمت لمنطقة نفوذ مستوطنة "معاليه أدوميم".
وقالت جمعية “بمكوم” وجمعية “بتسيليم” في تقرير مشترك، إن منطقة نفوذ "معاليه أدوميم"، التي تضم المستوطنة والمنطقة الصناعية "ميشور أدوميم"، تسيطر على مساحة كبيرة في الضفة الغربية، حيث تمتد على مساحة تصل إلى حوالي 48,000 دونم. وأضاف التقرير أن الحكومات الإسرائيلية اتخذت في السنوات الأخيرة الكثير من الخطوات الهادفة إلى خلق تواصل جغرافي بين "معاليه أدوميم" والقدس. وفي هذا الإطار، صادقت على خرائط هيكلية لبناء الأحياء السكنية في منطقة "إي1"، الموجودة في منطقة نفوذ "معاليه أدوميم" وتطل على حدود بلدية الاحتلال في القدس.
وأردف التقرير أن الحكومة الإسرائيلية اعتبرت "معاليه أدوميم" تخدم الاحتياجات الداخلية لمدينة القدس، رغم أن الحديث يدور عن منطقة محتلة تحتفظ بها الدولة العبرية، وفقًا للقانون الدولي، كوصية فقط ويحظر عليها استعمالها لأغراضها. واعتبر التقرير أن عملية المصادرة التي تمت في "معاليه أدوميم" غير مسبوقة، كما ذكر أن عشرات آلاف الدونمات التي تمت مصادرتها لصالح "معاليه أدوميم" لم تكن خالية من السكان، فخلال أعمال البناء في المستوطنة تم طرد المئات من قبيلة الجهالين من المواقع المخصصة للأحياء السكنية في المدينة. وأضاف: كما لحق الضرر البالغ بسكان البلدات الفلسطينية المجاورة- العيزرية، أبو ديس وعناتا- بسبب البناء الذي سيطر على مساحات كبيرة من احتياطي الأراضي الخاص بهذه البلدات. هكذا، فإن حوالي 6500 دونم من بين 11,350 دونما من أراضي العيزرية تقع اليوم في منطقة نفوذ "معاليه أدوميم".
وقال: إن الموقع الجغرافي لـ"معاليه أدوميم" يمسّ أيضًا بالحق الجماعي للشعب الفلسطيني في تقرير مصيره. وتابع: إن المستوطنة تبتر الضفة الغربية في نقطة استراتيجية وتقسمها إلى كانتونين اثنين، بحيث لا يكون من المتاح إقامة دولة فلسطينية قابلة للوجود وذات تواصل جغرافي منطقي. ولفت إلى أنه من المتوقع أن يتسبب إكمال الجدار الفاصل في المسار المصادق عليه وتطبيق خطط البناء في منطقة "إي1" بصورة تامة بزيادة المس بحقوق الشعب الفلسطيني.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 26/5/2016

انطلاق مهرجان "الأنوار" التهويدي في القدس:
أقامت مؤسسات عبريّة مساء الثلاثاء (24/5)، فعاليّة تهويدية بإضاءة جدران البلدة القديمة في القدس، استعدادًا لما يسمّى عيد "الأنوار" العبري.  وانطلقت مساء الأربعاء (25/5) فعاليات مهرجان "الأنوار" التهويدي في وسط القدس المحتلة، والذي تنظمه بلدية الاحتلال في المدينة، بدعم من حكومة الاحتلال وبمشاركة يهودية ودولية كبيرة. ويتضمن المهرجان عروضًا مسرحية، وغنائية صاخبة، وعروضاً للموسيقى، بالإضافة للعروض الضوئية والاستعراضية الراقصة والتي يحاول الاحتلال من خلالها تمرير بعض الرؤى التلمودية والأفكار والمصطلحات التي تتعارض مع حقيقة تاريخ وتراث المدينة المقدسة، وذلك بمشاركة 60 فرقة من جميع أنحاء العالم.

وتُقام الفعاليات في عدة مواقع داخل البلدة القديمة ومحيطها القريب، وفي المناطق القريبة من المسجد الأقصى المبارك، وخاصة باب العمود وباب الخليل، ومدخل حي وادي حلوة في بلدة سلوان جنوب الأقصى، وشارع الواد، والحي المسيحي، وحي الشرف. وتقدّم الفرق المشاركة بالمهرجان عروضًا دولية تمثل أشكالًا معينة، وستنظم بعضها في منطقة "مغارة الكتان" الواقعة بين بابيّ العمود والساهرة، وأغلبها عروض غربية تركز على المصطلحات التلمودية التهويدية، وتتنافى مع أي حضارة إسلامية عربية.
وفي سياق متصل، نددت دار الإفتاء المصرية بإقدام الدولة العبرية على تنظيم مهرجان بمدينة القدس المحتلة، يشمل عروضًا إباحية قدمتها فرقة نمساوية تضم 12 راقصًا يظهرون بأجسادهم العارية. واعتبرت دائرة الإفتاء، هذا العمل إهانة غير مقبولة للمدينة المقدسة واستفزازا لمشاعر المسلمين حول العالم.
صحيفة القدس المقدسية +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 27/5/2016

جيش الاحتلال يعلن عن تسهيلات جديدة على الحواجز العسكرية:
قال منسق أعمال الحكومة الإسرائيلية في الأراضي الفلسطينية "يؤاف مردخاي" أن الجيش قرر تنفيذ سلسلة تسهيلات على الحواجز العسكرية في الضفة الغربية والقدس.

وأضاف مردخاي أنه "تقرر تجديد وتحسين واقع الحواجز في الضفة الغربية بحيث تم بلورة خطة من شأنها زيادة نسبة العمال الفلسطينيين المارين إلى أماكن عملهم في الدولة العبرية، وتحسين شروط الانتظار، واعتماد تكنولوجيا متطورة على الحواجز كافة". وقال مردخاي في تصريحه إنه بناء على هذه "الإجراءات" سيتم زيادة كمية البضائع العابرة عبر الحواجز الاسرائيلية إلى 30%، وتقليص ساعات الانتظار على الحواجز بنسبة 30- 50% ، مضيفًا أن الميزانية التي قدرت لهذه الاجراءات بلغت حوالي 300 مليون شيكل.
صحيفة القدس المقدسية، 28/5/2016

الشاباك: اعتقلنا خلية لحماس مسؤولة عن عملية الحافلة بالقدس
كشف جهاز "الشاباك" الإسرائيلي، صباح الأحد (29/5)، عن اعتقال خلية تابعة لحركة حماس، على علاقة مباشرة بعملية تفجير الحافلة التي نفّذها الشاب عبد الحميد أبو سرور في القدس في (18 نيسان/إبريل)، أدّت إلى إصابة 19 إسرائيليًا. وبحسب "الشاباك"، فإن الخليّة المكوّنة من خمسة أفراد جميعهم من سكان مدينة بيت لحم ومحيطها، متّهمة بتصنيع عبوات وأحزمة ناسفة، والتخطيط لسلسلة هجمات بما في ذلك تفجير سيارة ملغمة، وتنفيذ عملية إطلاق نار. مشيرًا إلى أن اثنين من المعتقلين شاركا في عملية إطلاق نار ضد قوة إسرائيلية عام 2015 من دون أن تقع أي إصابات حينها.

وأضاف بيان الشاباك أنّ الخليّة ترأسّها الأسير المحرر محمد سامي العزة، وضمّت الخلية أيضًا، الشاب محمد مجدي العزة، والشاب عبد الحميد أبو سرور منفذ العملية، والشاب محمد محمود، والشاب علي الشتلة وهو أسير محرر، الشاب الشاب أسامة سعيد هرماس والذي كان أيضًا أسيرًا سابقًا.

صحيفة القدس المقدسية، 29/5/2016

إصابة جنديين بحريق كبير بمعسكر إسرائيلي شمال القدس:
أصيب جنديّان إسرائيليان، مساء الأربعاء (25/5)؛ جراء اندلاع حريق كبير في معسكر تابع للاحتلال، قرب العيساوية شمال القدس المحتلة، وأرجعت المصادر سببه إلى إلقاء زجاجات حارقة.
وفي السياق، ذكر موقع صحيفة "يديعوت أحرونوت" العبرية، مساء الخميس (26/5)، أن طواقم الإطفاء الإسرائيلية تمكنت من السيطرة على عدة حرائق كبيرة اندلعت في منطقة مستوطنة "راموت" و"رميما" و"جيلو" في القدس المحتلة ما تسبب بإحداث أضرار كبيرة.
من جهة اخرى، أصيب مستوطن إسرائيلي، بجروح، مساء الأحد (29/5)؛ جراء رشق الحجارة على حافلة إسرائيلية في مدينة القدس المحتلة أثناء مرورها بمنطقة "التلة الفرنسية" بمدينة القدس المحتلة؛ ما أدى إلى تحطّم زجاج إحدى نوافذ الحافلة.
وأصيب مساء الإثنين، جندي إسرائيلي بجراح متوسطة بعملية طعن في مدينة "تل أبيب" شمال فلسطين المحتلة، فيما أعلنت الشرطة الإسرائيلية عن اعتقال منفذها وهو شاب فلسطيني يبلغ من العمر 17 عامًا.
وقتل 34 إسرائيليًا، وأصيب قرابة 500 في سلسلة عمليات فدائية تنوعت بين عمليات طعن ودهس وإطلاق نار منذ انطلاق انتفاضة القدس، مطلع أكتوبر/ تشرين أول الماضي؛ ردًّا على اقتحامات المستوطنين للأقصى.
المركز الفلسطيني للإعلام+ صحيفة القدس المقدسية، 31/5/2016
ليبرمان وزيرًا لجيش الاحتلال:
توصل حزبا "الليكود" و"إسرائيل بيتنا" إلى اتفاق يضمن تولي "أفيغدور ليبرمان" حقيبة الجيش، مكان موشيه يعالون الذي استقال في وقت سابق. ووافق جميع وزراء الحكومة الإسرائيلية، صباح الإثنين (30/5)، على تعيين ليبرمان وزيراً للجيش بدلاً من موشيه يعلون، بالإضافة إلى تعيين "صوفا لاندفير" وزيرة "الاستيعاب والهجرة" من ذات الحزب الذي يترأسه ليبرمان، وتعيين "تساحي هنغبي" من "الليكود" وزيراً بلا حقيبة. وقد صادق "الكنيست" الإسرائيلي، مساء الإثنين، على تعيين أفيغدور ليبرمان وزيراً للجيش الإسرائيلي وانضمام حزبه  للائتلاف الحكومي بموافقة 55 عضواً، فيما اعترض 43 وامتنع عضو "كنيست" واحد فقط عن التصويت.
وأوضحت مصادر عبرية أنه "تم التوصل إلى التفاهمات بهذا الشأن خلال اجتماع عقد في مكتب رئاسة الوزراء بالقدس، جمع نتنياهو، ووزير المالية موشيه كحلون ورئيس حزب إسرائيل بيتنا، ليبرمان". وينص الاتفاق أيضًا على رصد "مليار وأربعمائة مليون شيكل، ما يوازي نحو 361 مليون دولار لتمويل معاشات التقاعد لجميع المستحقين وليس لقطاعات معينة".
وكان رئيس الوزراء الإسرائيلي بنيامين نتنياهو، ووزير التعليم وزعيم "حزب البيت اليهودي" نفتالي بينت قد توصلا إلى اتفاق في ساعة مبكرة من فجر الإثنين (30/5)، بشأن إعادة إصلاح طريقة عمل المجلس الوزاري المصغر "الكابنيت". وبحسب وسائل إعلام عبرية، فإن وزير الصحة عن حزب "يهدوات هتوراة" "يعقوب ليتسمان" تدخل وسيطًا بين الرجلين ووضع حلول وسط تمكن اللواء يعقوب عميدرور الذي وضعه نتنياهو رئيسًا للجنة خاصة بـ"الكابنيت" من وضع أعضاء المجلس الوزاري المصغر في تحديثات أي معلومات عسكرية قبيل وقوعها. وأشارت ذات المصادر إلى أن بينت وافق على المقترح كاحترام لإرادة نتنياهو، إلا أن الأخير رفضها وبعد عدة ساعات قصيرة عاد وأبلغ ليتسمان قبوله بالحل.
وكان زعيم حزب "البيت اليهودي" هدد مساء الجمعة (27/5) بنسف الاتفاق الائتلافي بين رئيس الوزراء بنيامين نتنياهو وأفيغدور ليبرمان، إذا لم تتم الاستجابة لمطالبه، حيث عبّر حزب "البيت اليهودي" ، عن رفضه الحلول التي اقترحها نتنياهو والتي تتمثل بتعيين مسؤولين لإدارة شؤون "الكابنيت"، ووصفه بأنه "خال من أي مغزى، ولا معنى له بعد اتخاذه من جانب واحد"، واصفًا اللجنة التي تم تشكيلها بـ "التافهة" التي لا يمكن أن تحقق المراد. وكانت إذاعة "ريشت بيت" العبرية، ذكرت أن نتنياهو شكّل طاقمًا خاصًا لإطلاع وزراء "الكابنيت" على الأوضاع الأمنية قبيل أي جلسة للمجلس. وبحسب الإذاعة، فإن الطاقم سيتكون من الجنرال احتياط يعقوب عميدرور، والجنرال المتقاعد يوحنان لوكر، والمستشار القانوني للأجهزة الأمنية الإسرائيلية يوسف توشيحنون. 
وصرّحت  وزيرة القضاء إيليت شاكيد عن "البيت اليهودي" بأن وزراء الحزب متمسكون بمطالبهم لتحقيق الإصلاحات في "الكابنيت"، كشرط لتصويتهم مع قرار ضم أفيغدور ليبرمان للحكومة، حتى لو أدى الأمر لإقالتهم أو التوجه لانتخابات جديدة. وفي هذا الإطار قال الوزير بلا حقيبة أيوب قرا إنه لن يدعم تعيين ليبرمان وزيرًا للجيش، وأنه سيلتزم بقراره هذا. وتظاهر نحو ألف إسرائيلي، مساء السبت (28/5)، في وسط مدينة تل أبيب للمطالبة باستقالة رئيس الوزراء بنيامين نتنياهو.
من جهة أخرى، أعلن وزير حماية البيئة "الإسرائيلي"، أفي غباي، من حزب "كولانو"، يوم الجمعة (27/5)، عن استقالته من منصبه بعد سنة تقريباً من توليه إيّاه. وذكرت وسائل إعلام "إسرائيلية" أن قرار غباي بالاستقالة نابع من ضم رئيس حزب "إسرائيل بيتنا"، أفيغدور ليبرمان، إلى الحكومة. ويعدّ غباي أحد أكثر المقربين من رئيس حزب "كولانو" ووزير المالية، موشيه كحلون، الذي لا يتوقع أن يعين عضو "كنيست" آخر من حزبه مكان غباي. 
وأكدت حركة حماس أن كل قادة الاحتلال هم مجرمون وقتلة، وأن اختيار ليبرمان يمثل مؤشرًا على ازدياد حالة العنصرية والتطرف لدى الاحتلال الإسرائيلي. ودعت الحركة المجتمع الدولي إلى تحمل مسؤولياته تجاه ذلك، كما دعت كل المراهنين على إمكانية التطبيع والتعايش مع الاحتلال إلى أن يتوقفوا عن هذه "الأوهام".
وقالت وزارة الخارجية الفلسطينية إن  تسلم المتطرف (أفيغدور ليبرمان) حقيبة الحرب يشكل استكمالاً للانقلاب الهادئ والسيطرة على الأعصاب الرئيسة للحكم في الدولة العبرية، بما يضمن لليمين ليس فقط الاستمرارية والبقاء في الحكم، إنما أيضا في النفوذ والتأثير لسنوات وأجيال مقبلة، حيث سيشرف ليبرمان على إنجاز ذلك الانقلاب اليميني في المؤسسة العسكرية، وبالتحديد في تركيبة رئاسة الأركان، وإن تأثيرات ذلك ستظهر على القضية الفلسطينية، والجهود الإقليمية والدولية الهادفة إلى إحياء "عملية السلام" والمفاوضات.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+المركز الفلسطيني للإعلام+ صحيفة القدس المقدسية، 31/5/2016
ليبرمان ونتنياهو يعلنان تأييدهما "لحل الدولتين" وبينت يهدد بفَرطْ الحكومة:
قال وزير الجيش الإسرائيلي الجديد أفيغدور ليبرمان إثر أدائه اليمين الدستوري في "الكنيست"، يوم الإثنين (30/5)، أنه يدعم "حل الدولتين" ويتفق مع رئيس الوزراء بنيامين نتنياهو في كل شيء بالنسبة للوضع السياسي مع الجانب الفلسطيني وحول "عملية السلام". واعتبر ليبرمان خطاب الرئيس المصري عبد الفتاح السيسي حول "عملية السلام" بأنه فرصة حقيقية يجب استغلالها جيداً، والعمل على استغلال جميع الفرص المواتية "للسلام" بما في ذلك "المبادرة العربية" التي قال إنها تتضمن عناصر إيجابية تسمح للحوار.
وقال نتنياهو إنه "ملتزم بتحقيق السلام مع الفلسطينيين وجيراننا"، وأضاف: "المبادرة العربية تشمل مركبات ايجابية يمكنها المساعدة على ترميم المفاوضات مع الفلسطينيين، ونحن مستعدون للتفاوض على تعديل المبادرة بشكل يعكس التغييرات منذ عام 2002 والحفاظ على الهدف المتفق عليه، إقامة دولتين للشعبين".
وكتبت "يديعوت أحرونوت" في هذا الصدد أنه يسود التقدير بأن تصريحات نتنياهو بشأن استعداده للتفاوض على مركبات "المبادرة العربية للسلام"، وجعلها قاعدة للمفاوضات مع الفلسطينيين والعالم العربي، تم تنسيقها مع الرئيس المصري عبد الفتاح السيسي، ويمكنها أن تشق الطريق لعقد مؤتمر اقليمي بمشاركة الدول العربية المعتدلة.
وقال مسؤول إسرائيلي رفيع إن تصريحات نتنياهو لم تأت من فراغ، وهي جزء من خطوة أكبر يحيكها مبعوث الرباعي الدولي توني بلير. وأضاف: "إسرائيل تأمل أن يقود ذلك إلى عملية سياسية، ليس طرفا مقابل طرف، وإنما تأمل أن تخلق الاجواء المناسبة لذلك، وتنطوي هذه التصريحات على أهمية بالغة لأنها قيلت سوية مع وزير الأمن ليبرمان الذي أعرب عن موافقته الكاملة على تصريحات نتنياهو. هذه رسالة مهمة تخرج من القدس".
ونفى الوزير "الليكودي" زئيف الكين، يوم الثلاثاء (31/5)، أن تكون حكومة الاحتلال قد تبنت "مبادرة السلام العربية"، وهو ما أكد عليه أيضًا النائب في "الكنيست" عمير بيرتس. وقال الكين إن الحكومة لم تتبنَّ "مبادرة السلام العربية" وتحديداً ما تضمنته حول عودة اللاجئين، مشدداً على أن الحكومة ستعارض تقسيم القدس، وهو أحد الأساسات التي يقوم عليها "حل الدولتين". من جانبه، أعرب النائب عمير بيرتس من "المعسكر الصهيوني" عن اعتقاده بأن اقوال نتنياهو وليبرمان تهدف فقط إلى استرضاء الأسرة الدولية. إلى ذلك، قال سفير الاحتلال لدى الأمم المتحدة داني دانون، إن أي مفاوضات ستنطلق من أجل تحقيق "السلام" ستعرض على الإسرائيليين للموافقة عليها.
من جهته، قال عضو "الكنيست" بتسلئيل سموتريتس عن حزب "البيت اليهودي"، إنّه في حال خطت الحكومة ولو خطوة واحدة صغيرة باتجاه تطبيق "حل الدولتين" للشعبين فإن حزبه سينسحب من الائتلاف الحكومي على الفور. أما "شيلي يحيموفيتش" من "المعسكر الصهيوني" فقالت إن الدعم الذي أعرب عنه نتنياهو ووزير الجيش ليبرمان لحل الدولتين كان مجرد كلام. مؤكدة أنّه إذا أفلح الاثنان في انجاز اختراق سياسي فإن "المعسكر الصهيوني" سيؤيدهما في ذلك.
وفي السياق، قالت وزارة الخارجية الفلسطينية إن رئيس الوزراء الإسرائيلي بنيامين نتنياهو اختار المؤتمر الصحفي الذي جمعه بوزير الجيش الجديد أفيغدور ليبرمان، لإطلاق مواقف تضليلية جديدة من خلال دعوته إلى تعديل "مبادرة السلام العربية"، وأنها تتضمن عناصر إيجابية".  وأكدت الوزارة أن هذه التصريحات، "تشكل استكمالاً لمساعي نتنياهو وحكومته الهادفة إلى عرقلة الجهود الدولية والإقليمية لإطلاق عملية سلام جدية، وفي مقدمتها المبادرة الفرنسية، وتأتي ترجمة لمواقف الحكومة الإسرائيلية الرافضة لأي مظلة، أو لجان دعم دولية، ترعى عملية السلام والمفاوضات، كما تقع هذه التصريحات في سياق حملة العلاقات العامة التي يحاول نتنياهو من خلالها تحسين صورة ائتلافه اليميني المتطرف، بعد اختياره ليبرمان وزيراً للجيش".

وقالت الوزارة: في كلمة الرئيس محمود عباس أمام إجتماع وزراء الخارجية العرب في القاهرة في 28/5/2016، شدد الرئيس على أن: (... بمناسبة الحديث عن مبادرة السلام العربية، نريدها كما وردت، وكما اعتمدت في أول قمة في بيروت، وكما اعتمدت في عشرات القمم العربية والإسلامية، ووردت في خارطة الطريق [...] البداية أن تقبل بها الدولة العبرية، وتبدأ بتطبيقها، ثم بعد ذلك يمكن للدول العربية أن تطبع علاقتها معها، وليس العكس). وأكدت الوزارة أن "السياسة الاستيطانية والتهويدية الممنهجة التي تمارسها حكومة نتنياهو، وكذلك الإجراءات القمعية والإنتهاكات العنصرية ضد الشعب الفلسطيني، أكبر دليل على تمسك نتنياهو بمواقفه التضليلية والكاذبة تجاه السلام".
صحيفة القدس المقدسية+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 31/5/2016
التفاعل مع القدس:

توقيع منح صغيرة لدعم المجتمعات المهمشة في شرقي القدس:
وقّعت 7 مؤسسات مجتمع محلي فلسطينية، مع مؤسّسة "هينرش بُل" - مكتب فلسطين والأردن، يوم الأربعاء (25/5)، منح صغيرة منفردة بقيمة ثلاثة مليون يورو، مموّلة من الاتّحاد الأوروبيّ، لدعم المجتمعات المهمشة، لاسيما النساء والأطفال في شرقي القدس المحتلة.
ويهدف المشروع لتعزيز حقوق المرأة الضعيفة والأطفال والشباب في شرقي القدس من خلال تحسين الفرص الاجتماعية والنفسية والإقتصادية والثقافية. وقالت رئيس الاتّحاد الأوروبيّ للتعاون الكساندرا فيزر، إن الاتحاد الأوروبي ملتزم بقوة لتعزيز صمود الفلسطينين سكان شرقي القدس وللحفاظ على الطابع الفلسطيني في المدينة.  لقد استثمرنا أكثر من 60 مليون يورو على مدى السنوات الـ10 الماضية من خلال برنامجنا في شرقي القدس. ومن المهم أيضًا التأكيد على أن برنامج شرقي القدس قد غطى حتى الآن مجموعة متنوعة من القطاعات، من الصحة إلى التعليم، من الثقافة إلى التخطيط العمراني والتمكين الاقتصادي".
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 26/5/2016
وكيل وزارة الاعلام الكويتي يؤكد حرص بلاده على طباعة موسوعة " القدس الشريف":
أكد وكيل وزارة الاعلام في الكويت طارق المزرم، "حرص بلاده على طباعة موسوعة "القدس الشريف"، المكونة من ثلاثة مجلدات، في مطبعة وزارة الإعلام الكويتية، ونشرها". وقال المزرم عقب اختتام أعمال الدورة الـ47 لمجلس وزراء الإعلام العرب والتي عقدت في مقر الأمانة العامة للجامعة العربية بالقاهرة يوم الأربعاء (25/5)، "إن طباعة تلك المجلدات، ونشرها جاء بناءً على طلب سابق من الجامعة، وذلك من أجل الحفاظ على الهوية العربية والإسلامية ضد محاولات تهويد المدينة المقدسة".

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 26/5/2016

دعوات لإعمار الأقصى في رمضان:
دعا مجلس "الإفتاء الأعلى" في فلسطين وفي يوم الخميس (26/5)، المسلمين في شتى أصقاع المعمورة للتحرك لنصرة إخوانهم الفلسطينيين، الذين يقفون سداً منيعاً في مواجهة ما يحدق بالمسجد الأقصى المبارك من مكائد تحاك للسيطرة عليه، وسلبه من المسلمين أصحابه الشرعيين. وأوضح أن شهر رمضان يأتي هذا العام في ظل هجمة شرسة تتعرض لها المقدسات، وعلى رأسها المسجد الأقصى المبارك، حيث عمليات تغيير معالم المدينة المقدسة والحفريات المستمرة أسفله، بهدف تهويد القدس وتغيير معالمها العربية والإسلامية، وفرض حقائق ظالمة جديدة على الأرض.

وعلى الصعيد ذاته؛ أدان المجلس تعليق سلطات الاحتلال ملصقاً جدارياً في مقر الأمم المتحدة يصور شرقي القدس المحتلة "عاصمة أبدية للشعب اليهودي"، وانتقد المجلس السماح بوضع هذا الملصق في الأمم المتحدة لتنافيه مع التزاماتها ومسؤولياتها التي تؤكد على أن مدينة القدس جزء لا يتجزأ من الأراضي الفلسطينية المحتلة.

المركز الفلسطيني للإعلام، 26/5/2016
خطة "إسرائيلية" لتمكين السلطة من السيطرة على أحياء بالقدس: 
كشفت مصادر عبرية، النقاب عن خطة إسرائيلية تنص على نقل السيطرة الإدارية والأمنية على أحياء عربية في المدينة ومحيطها ومخيم اللاجئين شعفاط إلى سيطرة السلطة الفلسطينية.  وقال رئيس بلدية الاحتلال في القدس المحتلة، نير بركات خلال ندوة أقيمت في الجامعة العبرية يوم الخميس (26/5)، إنه "يؤيد إزالة الجدار الأمني في عدة أحياء أخرى وضمها إلى منطقة نفوذ العاصمة"، في الوقت الذي أكد فيه معارضته لأي تنازل عن مساحة القدس.
المركز الفلسطيني للإعلام، 27/5/2016
صيدم يقرر تقليص شروط ترخيص المدارس في القدس لزيادة عددها:
 قرر وزير التربية والتعليم العالي صبري صيدم تشجيع زيادة عدد المدارس الخاصة ورياض الأطفال الفلسطينية في القدس المحتلة، عبر استثنائها من الشروط المنصوص عليها في تعليمات ترخيص تلك المدارس والمعمول بها في الضفة الغربية وقطاع غزة لعام 2016/2017، بما لا يتعارض ومعايير الأمن والسلامة العامة للطلبة.

وأكد صيدم في بيان صدر عن الوزارة، مساء الأحد (29/5)، أنه سيتم النظر بترخيص كل مدرسة وفقاً لواقع الحال شريطة التزامها بتدريس المنهاج الفلسطيني. وبيَّن أن هذا القرار جاء نظراً للظروف الخاصة والاستثنائية التي تعيشها مدينة القدس، ممثلةً بإجراءات الاحتلال الإسرائيلي بالتضييق على سكان المدينة، ومحاربة العملية التعليمية والتربوية فيها، واستهداف الهوية الفلسطينية، الأمر الذي يترتب عليه نقصٌ حادٌ في الغرف الصفية وزيادة الحاجة لمدارس جديدة. وأهاب صيدم بكل الغيورين الاهتمام بالتعليم والاستثمار فيه حرصاً على القدس وصمود أهلها وهويتهم الفلسطينية الأصيلة.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 29/5/2016

قمة فلسطينية - مصرية بالقاهرة... ووزراء الخارجية العرب يؤكدون دعمهم "المبادرة الفرنسية":
قال سفير دولة فلسطين لدى مصر ومندوبها الدائم لدى الجامعة العربية، جمال الشوبكي، في تصريح صحافي مساء الجمعة (27/5)، إن لقاء القمة بين الرئيسين عباس والسيسي سيبحث الأوضاع على الساحة العربية وتطورات القضية الفلسطينية. وأوضح أن الرئيس عباس سيشارك في الاجتماع غير العادي لمجلس جامعة الدول العربية على مستوي وزراء الخارجية، وذلك لاطلاعهم على "الأفكار الفرنسية" بشأن "عملية السلام" ومحاولة الوصول إلى موقف عربي موحّد قبيل الاجتماع الدولي المقرر عقده في باريس بشأن القضية الفلسطينية في الثالث من الشهر المقبل.

وقال وزير الخارجية الفلسطيني، د. رياض المالكي، "نحن تفاعلنا مع المقترحات الفرنسية، ولهذا السبب حرص الرئيس عباس على المشاركة في الاجتماع الوزاري رغم ارتباطاته، وذلك بناء على طلب الأمانة العامة للجامعة والعديد من الدول العربية لكي يساعد في بلورة تلك الأفكار التي يجب أن يتم تبنيها عربيًا خلال اجتماع باريس المقرر في 3/6 بمشاركة 26 دولة من بينها مصر والأردن والسعودية والمغرب، إضافة إلى الأمانة العامة للجامعة العربية ممثلة بإمينها العام الدكتور نبيل العربي".

وقال "نحن ننظر إلى اجتماع باريس المقبل كنقطة انطلاق لعملية متكاملة، وهو سيعيد الاهتمام الدولي للقضية الفلسطينية لكي تصبح على سلم أولويات المجتمع الدولي، بالإضافة إلى إعادة الاهتمام من قبل هذه الدول لجهة الانخراط بشكل أساسي في العملية السّياسيّة والاهتمام بكيفية التوصل إلى آلية تضمن إنهاء معاناة الشعب الفلسطيني تحت الاحتلال وتسمح بتقديم الأفكار والمقترحات التي من شأنها أن تسهل العملية التفاوضية للوصول إلى إتفاق سلام ينهي حالة الاحتلال ويسمح بإقامة الدولة الفلسطينية".

وقال الأمين العام للجامعة العربية، نبيل العربي، إنه يعلق آمالا كبيرة على إنجاح اجتماع باريس المقرر في الثالث من الشهر القادم، خصوصًا لجهة تحديد مرجعيات معروفة لعملية "السلام" وضمان إحراز تقدم ملموس في العملية السياسية.
وفي سياق متصل، أكد مجلس جامعة الدول العربية على مستوى وزراء الخارجية، يوم السبت (28/5)، دعم "المبادرة الفرنسية" والجهود العربية والدولية كافة، لتوسيع المشاركة الدولية لحل القضية الفلسطينية، بدءاً بعقد الاجتماع الوزاري الدولي في باريس يوم الثالث من حزيران/يونيو 2016، والإسراع بعقد "المؤتمر الدولي للسلام". 

وشدد المجلس في دورته غير العادية على ضرورة خلق آلية متعددة الأطراف بهدف العمل على إنهاء الاحتلال الإسرائيلي، وإقامة دولة فلسطين المستقلة كاملة السيادة، بعاصمتها شرقي القدس، على حدود الرابع من حزيران/يونيو 1967، وذلك وفق المرجعيات الدولية والقانونية، بما فيها قرارات الشرعية الدولية ذات الصلة، و"مبادرة السلام" العربية، ووضع جدول زمني للمفاوضات ولتنفيذ ما يُتفق عليه، ضمن إطار آلية متابعة دولية جديدة.

كما أكد المجلس في قراره الذي صدر تحت عنوان "التحركات الدبلوماسية القادمة بشأن القضية الفلسطينية" على عدم قبول الحلول الانتقالية، ومشروع الدولة ذات الحدود المؤقتة، ورفض الاعتراف بالدولة العبرية كدولة يهودية، ورفض تكريس نظام الفصل العنصري الإسرائيلي (الأبارتايد) القائم حالياً.
ودعا المجتمع الدولي إلى إلزام الدولة العبرية، قوة الاحتلال، بقرارات الشرعية الدولية، وميثاق الأمم المتحدة، وعدم انتهاك القوانين الدولية، ورفع حصارها الظالم عن قطاع غزة، وتنفيذ التزاماتها بموجب الاتفاقيات الدولية والثنائية، وفي هذا الإطار، فإن مجلس الجامعة يجدد دعم قرارات المجلس المركزي لمنظمة التحرير الفلسطينية الداعية إلى إعادة النظر في كل العلاقات السياسية والاقتصادية والأمنية الفلسطينية مع الدولة العبرية.

وجدد المجلس رفضه القاطع لجميع السياسات والبرامج والخطط الإسرائيلية غير القانونية التي تستهدف ضم مدينة شرقي القدس المحتلة، وتشويه هويتها العربية وتركيبتها السكانية، والمساس بمقدساتها، وعزلها عن محيطها الفلسطيني. وأكد علي ضرورة مواصلة تكليف اللجنة الوزارية العربية، المعنية بإنهاء الاحتلال، بإجراء المشاورات والتحرك في الجمعية العامة للأمم المتحدة، ومجلس الأمن، لاستصدار قرار بوقف الاستيطان الإسرائيلي وإرهاب المستوطنين في أرض دولة فلسطين المحتلة، وإعادة التأكيد على بطلان وعدم قانونية وعدم شرعية الاستيطان. وطالب بمواصلة تكليف اللجنة الوزارية العربية بإجراء الاتصالات والمشاورات مع الأمين العام للأمم المتحدة، لإعداد نظام حماية دولية للشعب الفلسطيني وأرضه وممتلكاته ومقدساته. ودعا المجتمع الدولي إلى تجريم الاستيطان الإسرائيلي ووضع المنظمات الاستيطانية الإسرائيلية على قوائم المنظمات الإرهابية، وملاحقة أعضائها أمام المحاكم الدولية.

صحيفة القدس المقدسية، 29/5/2016

المالكي: عقد لقاءات فلسطينية اسرائيلية برعاية مصرية وارد بعد اجتماع باريس
أعلن وزير الخارجية في السلطة الفلسطينية رياض المالكي يوم الأحد (29/5)، أن عقد لقاءات مع الجانب الإسرائيلي برعاية مصرية "قد يكون وارداً بعد إجتماع باريس التشاوري في الثالث من حزيران/يونيو المقبل. وأضاف المالكي "في حال أن اجتماع باريس فوض الجانب المصري للمتابعة (بين الجانبين الفلسطيني والإسرائيلي) في هذا الموضوع فإن اللقاء وارد، ولكن دون ذلك الجميع ملتزم بما فيه الجانب المصري بمحددات الاجتماع وما سيصدر عنه من قرارات ". وأشار المالكي، إلى أن "الجهود المصرية مرتبطة بما نقوم به من خلال المبادرة والأفكار الفرنسية"، لافتًا إلى أن "المصريين سيبذلون كل جهد من إنجاح اجتماع باريس المقبل على أساس أن ما سيتمخض عنه سيكون من إجراءات وخطوات سيكون لمصر الدور الرئيس فيها".
وفي رده على سؤال حول الإجراءات الفلسطينية والعربية حال فشل اجتماع باريس، قال المالكي، إنه "من السابق لأوانه الحديث حول هذا الموضوع (..) الآن يجب تسخير الإمكانيات كافة لإنجاح الاجتماع وما سيتمخض عنه وبعد ذلك لكل حادث حديث".

وبشأن لقاء القمة بين الرئيس الفلسطيني محمود عباس ونظيره المصري عبد الفتاح السيسي الذي عقد في القاهرة يوم السبت (28/5) قال المالكي، إن عباس "تشاور مع الرئيس المصري بخصوص العملية السياسية برمتها والجهد المصري المبذول من أجل تفعيل ملف المصالحة الفلسطينية، والتحضير لاجتماع باريس وما يجب أن يتمخض عنه بالإضافة إلى التنسيق المصري الفلسطيني في ما يتعلق بالرؤية المستقبلية بشكل عام ".

صحيفة القدس المقدسية، 29/5/2016
حماس والشعبية تدعوان إلى رفض المبادرة الفرنسية:
دعت الجبهة الشعبية لتحرير فلسطين، يوم الأحد (29/5)، الجماهير الفلسطينية إلى تنظيم فعاليات رافضة للمبادرة الفرنسية، وأي تحركات دولية وعربية تجري في سياقها، معتبرة أن هذه التحركات "تهدف إلى شطب الحقوق الفلسطينية وفي مقدمتها حق عودة اللاجئين إلى ديارهم التي هجروا منها".  كما دعت الجبهة الشعبية القوى والشخصيات الوطنية كافة إلى التعبير عن رفضها للمبادرة الفرنسية وإعلان هذه المواقف بصراحة، "في ظل محاولات القيادة الفلسطينية تسويق هذه المبادرة والتحركات بما يشكّل ضربا لحالة الإجماع الوطني". وأكدت أن المبادرة لم تعرض على منظمة التحرير الفلسطينية، كما لم تتم مناقشتها مع القوى.
وفي السياق، اعتبرت حركة حماس يوم الإثنين (30/5)، أن المبادرة الفرنسية لعقد "مؤتمر دولي للسلام" لإنهاء "الصراع" الفلسطيني الإسرائيلي تمثل "محاولة لإلهاء الشعب الفلسطيني". وانتقد المتحدث باسم الحركة سامي أبو زهري "تجاوب" الرئيس عباس مع المبادرة الفرنسية، معتبراً أنه "خطوة فردية لا تمثل الشعب الفلسطيني ولا تحظى بأي توافق وطني" .
صحيفة القدس المقدسية، 30/5/2016

فتح": ما يفعله الاحتلال في القدس مجزرة بحق شعبنا ومقدساته
اعتبر المتحدث باسم حركة فتح أسامه القواسمي ممارسات الاحتلال الإسرائيلي وإجراءاته العنصرية في مدينة القدس، مجزرة بحق شعبنا ومقدساته الاسلامية والمسيحية. وفي رده على تصريحات المتطرف يهودا غليك، والذي قال "إنه سيوفر الحماية اللازمة لاقتحامات المستوطنين للمسجد الأقصى"، قال القواسمي: إن شعبنا صمد لعقود طويلة أمام ممارسات الاحتلال العنصرية، ودافع عن أرضه ومقدساته وضحى بأغلى ما يملك، لن يسمح بتمرير المخططات الاسرائيلية اليمينية المتطرفة بحق مسجدنا وأرضنا ومقدساتنا".  ودعا العرب والمسلمين إلى التحرك الفوري الجاد لنصرة القدس ووقف تهويد المسجد الأقصى.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 31/5/2016
مقالات وحوارات:

كيف يعمل طاقم "الخط الأرزق" الإسرائيلي على توسيع البناء للمستوطنات؟
كشف صحيفة "هآرتس" بأن الادارة المدنية الإسرائيلية قامت في 2015 باعادة مسح خرائط 62 الف دونم من أراضي الضفة، بشكل يلمح الى نيات البناء عليها بشكل مترامي الاطراف.

ويجري إعادة مسح الخرائط من قبل طاقم خاص يسمى طاقم "الخط الأزرق"، الذي يفحص خرائط الأراضي التي اعتبرت "اراضي دولة" في القرن الماضي، ويتم مسحها بوسائل ديجيتال دقيقة.

يشار الى انه من اجل السماح بالبناء على الاراضي التي اعتبرت اراضي دولة قبل 1999، يجب على الإدارة المدنية إعادة مسحها.

ويعني قرار مسح خرائط هذه المساحة من الأراضي، بمثابة قفزة كبيرة في إعادة مسح الخرائط، مقارنة بالسنوات السابقة. ففي 2014 اعيد مسح خرائط 20 الف دونم، وفي 2013 تم مسح 13 الف دونم فقط.

وكما يبدو فإن احد اهداف هذه الخطوة هو منع الفلسطينيين الذين يقيمون في مناطق إطلاق النار من الالتماس إلى المحكمة العليا ضد الاعمال الجارية حول بيوتهم. ويسود الافتراض بأنه اذا تم مسح الخرائط على انها اراضي دولة، فستتمكن "إسرائيل" من الادعاء بأنه تم انشاء المباني الفلسطينية عليها بعد الاعلان عنها كأراضي دولة.

وحسب تقسيم المناطق التي أعيد مسح خرائطها، يمكن التكهن اين تنوي "إسرائيل" السماح ببناء مستوطنات. وبناء عليه فقد تم الى جانب مستوطنة "نوكديم" اعادة مسح خرائط لمساحة 962 دونمًا، والى جانب مستوطنة "غيتيت" 3 دونمات، بينما لا تقع الـ 43 دونمًا التي أعيد مسحها في منطقة ترقوميا إلى جانب مستوطنة قائمة.

وقال الباحث في مجال الاستيطان درور اتاكس لصحيفة "هآرتس" انه "من المهم ان نفهم بأن جهود اعادة المسح موجهة بشكل خاص الى عمق الضفة والمستوطنات القائمة بعيدا عن "كتل الاستيطان"، وكذلك الى اراض اعلنت عنها اسرائيل في السابق كمناطق لإطلاق النيران، رغم أنه من الواضح بأنها جزء من مخزون الأراضي التي تستخدمها ""إسرائيل"" بشكل تدريجي ليتم بعد ذلك تسليمها للمستوطنات".
صحيفة القدس المقدسية، 31/5/2016

