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تقرير القدس الإخباري الأسبوعي

22-28 حزيران/يونيو 2016
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الخبر الرئيس:

الاحتلال يسهّل اقتحام المستوطنين للأقصى مع بداية العشر الأواخر من رمضان.. والمعتكفون يتصدون لهم  
أبرز العناوين:
· تنديد باعتداءات الاحتلال على المعتكفين في الأقصى
· قفزة في عدد المقدسيين الذين يعيشون تحت خط الفقر
· الاحتلال يُبعد عددًا من المقدسيين.. و"التكبير" تهمة عقابها السجن
· "هآرتس": عشرات الملايين تنقل للمستوطنات من جهات "وهمية" بالعالم 
· "كانتري راموت" ومحطة لنفايات "أدوميم".. مشاريع استيطانية جديدة بالقدس
· "هآرتس": انفصال بريطانيا أفقد "إسرائيل" رصيداً كبير في الاتحاد الأوروبي
· نتنياهو يسعى إلى إحباط المبادرة الفرنسية بطرح المبادرة المصرية خلال لقائه كيري
المقدساتشؤون :

1. اختتام أعمال الصيانة في قبة الصخرة
2. الاحتلال يسهّل اقتحام المستوطنين للأقصى مع بداية العشر الأواخر من رمضان.. والمعتكفون يتصدون لهم
3. تنديد باعتداءات الاحتلال على المعتكفين في الأقصى
شؤون المقدسيين:

4. قفزة في عدد المقدسيين الذين يعيشون تحت خط الفقر
5. مجلس التعليم العالي يدعو إلى تكثيف الجهود لحماية التعليم في القدس
6. الطيراوي يطالب بإنقاذ جامعة القدس
7. اعتقال خلية "انفجار حزما".. كذبة الاحتلال يفندها أحد المتهمين
8. مواجهات في أحياء القدس المحتلة
9. الاحتلال يُبعد عددًا من المقدسيين.. و"التكبير" تهمة عقابها السجن
10. الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين
الاحتلالشؤون :

11. نتنياهو يحاول التخفيف من حدّة تقرير ينتقد "إسرائيل"
12. جمعية استيطانية على علاقة وثيقة بوزيرة القضاء شاكيد
13. "هآرتس": عشرات الملايين تنقل للمستوطنات من جهات "وهمية" بالعالم 
14. "كانتري راموت" ومحطة لنفايات "أدوميم".. مشاريع استيطانية جديدة بالقدس
15. "هآرتس": انفصال بريطانيا أفقد "إسرائيل" رصيداً كبير في الاتحاد الأوروبي
16. شبان يلقون عبوات متفجرة على نقطة للاحتلال جنوب القدس
التفاعل مع القدس:
17. العربي: القضية الفلسطينية تحمل في طياتها مستقبل النظام العالمي

18. نتنياهو يسعى غلى إحباط المبادرة الفرنسية بطرح المبادرة المصرية خلال لقائه كيري
19. "الخارجية" تحمل الحكومة الإسرائيلية المسؤولية عن تداعيات حفرياتها تحت القدس
20. بريطانيا تعرب عن قلقها من المستوطنات في شرقي القدس
21. عباس: إذا أرادت الدولة العبرية "السلام" فعليها إنهاء سيطرتها على شعبنا ووطننا
22. إصدار كتاب حول مدارس ومعاهد التعليم في القدس
23. نعيم يستنكر إقامة مؤتمر "الإبادة الجماعية" في القدس المحتلة
24. ادعيس يبحث التطورات في الأقصى مع وزير الأوقاف وقاضي القضاة الأردنيين 
25. كي مون: 50 عامًا من الاحتلال لها تأثير مدمر في حياة الفلسطينيين
مقالات وحورات:
26. زيادة موازنة المستوطنات.. تشريع إسرائيلي لنهب الأرض الفلسطينية
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شؤون المقدسات:

اختتام أعمال الصيانة في قبة الصخرة
أزالت دائرة الأوقاف الإسلامية في القدس، يوم الأربعاء (22/6)، الحواجز الخشبية والحديدية من داخل قبة الصخرة المشرفة بالمسجد الأقصى المبارك، وشرعت بعمليات تنظيف واسعة لمصلى الصخرة. وقال مدير عام دائرة الأوقاف والمسجد الأقصى الشيخ عزام الخطيب التميمي إن إزالة الحواجز الخشبية جاءت بعد 5 سنوات من أعمال الترميم والصيانة في القبة المزخرفة، وبتكلفة وصلت لخمسة ملايين دينار أردني، تبرع بها العاهل الأردني الملك عبد الله الثاني من حسابه الشخصي.
صحيفة القدس المقدسية، 22/6/2016

الاحتلال يسهّل اقتحام المستوطنين للأقصى مع بداية العشر الأواخر من رمضان.. والمعتكفون يتصدون لهم:
اقتحم نحو 55 مستوطنًا يوم الأربعاء (22/6)، المسجد الأقصى المبارك، على شكل مجموعات صغيرة، ومتتالية، بمرافقة حراسات معززة من عناصر الوحدات الخاصة بشرطة الاحتلال. وتواجد في الأقصى عدد كبير من المصلين الذين انتشروا في أرجائه، في الوقت الذي انشغلت فيه طواقم متعددة تابعة للأوقاف الاسلامية في تنظيف وترتيب المسجد، استعداداً لاستقبال المزيد من آلاف المواطنين، للمشاركة في أداء الصلوات فيه، خاصة صلاتي التراويح، والفجر.
واقتحم نحو 22 مستوطنًا يوم الخميس (23/6)، المسجد الأقصى المبارك، من باب المغاربة بمجموعات صغيرة، وبلباس الزي التلمودي، ونفذوا جولات استفزازية في المسجد، تصدى لها المصلون بهتافات التكبير. وتولت عناصر من الوحدات الخاصة بشرطة الاحتلال حماية وحراسة المستوطنين، خلال اقتحاماتهم وجولاتهم المشبوهة في المسجد. ووفقًا للإحصائية التي أعدتها وكالة "قدس برس"؛ فإن 722 مستوطنًا اقتحموا الأقصى خلال الـ 18 الماضية من شهر رمضان. وفي السياق، شارك آلاف المواطنين بصلاتي التراويح والفجر برحاب المسجد المبارك. 
وأدى 250 ألف مصلٍّ، صلاة الجمعة (24/6) الثالثة من شهر رمضان في المسجد الأقصى المبارك، رغم التضييقات الإسرائيلية وحرمان مئات آلاف الشبان من الصلاة لتسجل ارتفاعًا ملحوظًا عن الجمعتين السابقتين. ومنعت قوات الاحتلال الرجال دون سن الـ45 عاماً من دخول القدس، في حين سمحت للسيدات من الأعمار كافة بالدخول، وسط تدقيق وتفتيش دقيق للمارّة. وأطلقت قوات الاحتلال منطاد مراقبة وطائرة استطلاع في سماء المدينة، بالتزامن مع نشر آلاف العناصر من الشرطة و"حرس الحدود" في شوارع القدس وأحياء بلدتها القديمة. واستطاع العشرات من الشبان الفلسطينيين الوصول إلى المسجد الأقصى والصلاة فيه رغم العوائق والحواجز التي تربط القدس بالضفة الغربية. 
وفي السياق، وندد خطيب المسجد الأقصى المبارك، الشيخ عكرمة صبري بالممارسات الإسرائيلية تجاه الشعب الفلسطيني والذي يتعرض لحصار وتشريد وهدم للمنازل وتجريف الأراضي، مشيراً إلى الإجراءات الإسرائيلية في مدينة القدس، سببها اتفاقات وتفاهمات "أوسلو" وتأجيل البحث في موضوع القدس حتى المراحل النهائية للمفاوضات العبثية. وقال إن سلطات الاحتلال بدأت منذ اللحظة الأولى من المفاوضات بمصادرة الأراضي داخل القدس ومحيطها وإقامة المستوطنات بشكل متسارع، والذي لا يزال مستمرًا، وهي ماضية في تهويد المدينة بشكل مبرمج ومخطط له، ونحن بانتظار المرحلة النهائية من المفاوضات التي لم تأتِ بعد، ولن تأتي. وقال خطيب الأقصى إن الاحتلال قد وجّه بوصلته نحو القدس في حين أن اتفاقات "أوسلو" قد حرفت البوصلة عن القدس، وشتان بين الموقفين، فكانت القدس هي الضحية ولا تزال فوقعت لقمة سائغة، وهذا أمر متوقع وليس غريبًا ما دامت الساحة العربية متصارعة دمويًا في هذا الشهر الفضيل، وما دامت الساحة الفلسطينية منشقة على نفسها المتناقضة في مواقفها.
وأصيب أكثر من 20 معتكفًا بجروح ورضوض، واعتقل أربعة آخرون إثر اعتداءات نفذتها قوات الاحتلال بحق المتواجدين داخل المسجد الأقصى صباح الأحد (26/6)، أثناء تأمينها اقتحامًا لمجموعة من المستوطنين. وأفاد الشيخ عمر الكسواني مدير المسجد الأقصى، بأن قوات الاحتلال خرقت اتفاقًا سابقًا ينص على عدم السماح بدخول غير المسلمين إلى المسجد الأقصى خلال العشر الأواخر من رمضان، حيث فوجئ الجميع بدخول مجموعة من المستوطنين إلى الأقصى بحماية قوات مسلحة، ما أدى لاحتجاجات قمعتها قوات الاحتلال بقوة.
كما شهد المسجد الأقصى المبارك يوم الإثنين (27/6) مواجهات داخل باحاته ومرافقه أصيب خلالها 43 فلسطينيًا على الأقل بينهم 8 إصابات بالرصاص المطاطي، بعد اقتحامه بشكل مباغت ومفاجئ من عناصر الوحدات الخاصة بقوات الاحتلال، من باب المغاربة والانتشار في ساحات المسجد أمام المصلى القبلي؛ قبل تفريغه من المصلين واغلاقه بسلاسل حديدية، واخلاء المنطقة المقابلة للمسجد من المصلين من كبار السن، تمهيدًا لاقتحام 14 مستوطنًا باحات المسجد. كما اعتدت قوات الاحتلال بالضرب المبرح بالهراوات على مسؤول العلاقات العامة والاعلام بدائرة أوقاف القدس فراس الدبس خلال أدائه عمله برحاب المسجد الاقصى. وأكد مراقبون أن الأمر كان مبيتاً بدليل منع شرطة الاحتلال ادخال وجبات السحور للمعتكفين بالمسجد الأقصى المبارك. 
وفي سياق متصل، زعمت شرطة الاحتلال يوم الثلاثاء (28/6)، أنها قررت منع "دخول الزوار" إلى المسجد الأقصى حتى نهاية الأسبوع، قاصدة بذلك اقتحامات المستوطنين للأقصى وتأمين الحماية لها. وزعمت الناطقة باسم شرطة الاحتلال أن ذلك يهدف للحفاظ على "السلامة العامة والنظام"، ومنع حدث أي "إخلال بالنظام العام". هذا وأفادت مصادر مقدسية، بأن قوات الاحتلال أطلقت النار على المعتكفين والمصلين المتواجدين داخل المسجد يوم الثلاثاء (28/6)، ما دفعهم إلى الانسحاب باتجاه المصلى القبلي للاحتماء من رصاص الاحتلال، موضحةً أن المواجهات تركزت في محيط المصلى، حيث استخدم المحتجون الحجارة في حماية أنفسهم وصد الاقتحام.  لمشاهدة مواجهات الثلاثاء: اضغط هنا
صحيفة القدس المقدسية +المركز الفلسطيني للإعلام +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينينة "وفا"، 28/6/2016
تنديد باعتداءات الاحتلال على المعتكفين في الأقصى:
عدًت حركة "حماس" يوم الأحد (26/6) أن ما يجري في المسجد الأقصى من اقتحامات واعتداءات إسرائيلية على المصلين والتنكيل بهم واعتقالهم وحرمان الآلاف من الصلاة فيه، تجرؤًا خطيرًا على حرمة شعبنا ومقدساته. ورأى الناطق باسم الحركة فوزي برهوم أن ما يشجع الاحتلال على هذا العدوان "استمرار التنسيق الأمني بين السلطة الفلسطينية والعدو الإسرائيلي والاستهداف المزدوج لانتفاضة القدس وقمع المقاومة والمدافعين عن المسجد الأقصى والحالة العربية والإسلامية المزرية التي وصلت إليها، وتخلي الكثير منهم رسميًا عن القضية الفلسطينية والتماهي مع العدو الإسرائيلي". وقال: "ستستمر انتفاضة القدس وسيعاد لها زخمها و بكل قوة ولن يستطيع العدو الإسرائيلي فرض أجنداته وسياساته على شعبنا ومقدساتنا وأقصانا".
ودعا الناطق باسم الحركة حسام بدران، يوم الإثنين (26/6) أبناء شعبنا كافة إلى شد الرحال إلى المسجد الأقصى، والتصدي بكل قوة وحزم للانتهاكات التي ترتكبها قوات الاحتلال بتدنيس المسجد والاعتداء على المصلين داخله، مطالبًا مختلف شرائح شعبنا بالاعتكاف داخل المسجد خلال العشر الأواخر من الشهر الفضيل.

واستنكر رئيس الهيئة الإسلامية العليا الشيخ عكرمة صبري اعتداء شرطة الاحتلال على المعتكفين في المسجد الأقصى المبارك. وأشار إلى أن اقتحامات المستوطنين اليهود خلال شهر رمضان المبارك، يعد سابقة خطيرة؛ لأن شهر رمضان تتوقف فيه الزيارات لغير المسلمين بشكل عام، وهذا ما كان عليه في السنوات الماضية. وذكر أن رد فعل المصلين على اقتحامات المستوطنين بالتكبير والتهليل، لم يرق لشرطة الاحتلال فأخذت بإطلاق الرصاص المطاطي والغاز، ودنست المسجد الأقصى المبارك وانتهكت حرمته.
واستنكرت الهيئة الإسلامية ومجلس الأوقاف، يوم الإثنين (27/6) الاعتداء "الوحشي" الذي تعرض له المسجد الأقصى والمعتكفون فيه. وشددت الهيئتان على أن االمسجد الأقصى المبارك "كان ولا يزال وسيبقى للمسلمين وحدهم بقرار من رب العالمين، ولن يكون لغيرهم مهما كلف الأمر ومهما طال الزمان". وعدّتا ما حصل في هذين اليومين حربًا تشنها سلطات الاحتلال ضد المعتكفين، ودعتا أهالي فلسطين لشد الرحال إلى المسجد الأقصى المبارك في رمضان وفي غير رمضان.
وحذّر المتحدث الرسمي باسم الحكومة الفلسطينية يوسف المحمود يوم الإثنين (27/6)، من تبعات العدوان الاحتلالي المتواصل ضد المسجد الأقصى المبارك، والمصلين والمعتكفين فيه، في هذه الأيام المباركة من الشهر الفضيل. وقال المحمود" إن العدوان على الأقصى والمساس بالمصلين، يأتي ضمن خطط حكومة الاحتلال في الاستهداف الشامل لأراضي دولة فلسطين". وحمّل المتحدث الرسمي الحكومة الإسرائيلية المسؤولية الكاملة عن مواصلة العدوان على الأقصى المبارك، وعن سلامة المواطنين، والمصلين في رحابه الطاهرة.
وفي سياق متصل، أدانت وزارة الخارجية الفلسطينية، التصعيد الاسرائيلي "الممنهج" ضد المسجد الأقصى المبارك، وقرار محكمة الصلح الإسرائيلية القاضي بتجريم التكبير في المسجد الأقصى بإعتباره "تصرفاً يثير الشغب". وناشدت وزارة الخارجية ملك المملكة الأردنية الهاشمية عبدالله الثاني ابن الحسين، صاحب الوصاية على المسجد الأقصى المبارك والمقدسات، "وكما عهدناه دائماً، التدخل لحماية الحرم القدسي الشريف من هذه الاعتداءات المتجددة، والتصعيد الإسرائيلي الخطير". كما دعت العالمين العربي والإسلامي إلى دعم ومؤازرة الجهود الأردنية والفلسطينية الرامية إلى وقف استهداف المقدسات، وبشكل خاص المسجد الأقصى المبارك.

كما استنكرت الحكومة الأردنية ودانت بشدة الانتهاكات "لإسرائيلية المتواصلة ضد المسجد الأقصى المبارك، وطالبت الحكومة في بيان أصدره وزير الدولة لشؤون الإعلام الناطق الرسمي باسم الحكومة محمد المومني، بالوقف الفوري لكل هذه الإجراءات التصعيدية "غير المبررة". وأكد المومني، أن هذه الممارسات "الإسرائيلية" مرفوضة بشكل مطلق ومُدانة، وتتعارض مع الأعراف والمواثيق الدولية كافة التي تدعو لضمان حرية العبادة واحترام الأماكن المقدسة. وقال إن الأردن يدعو المجتمع الدولي لتحمّل مسؤولياته، في تحميل الدولة العبرية كقوة قائمة بالاحتلال مسؤولية ما يجرى ضد المقدسات في القدس، وكذلك العمل على إجبارها على الانصياع للقرارات الدولية الصادرة عن الأمم المتحدة.
وقد أجرى نائب رئيس الوزراء، ووزير الخارجية وشؤون المغتربين ناصر جودة، اتصالات مباشرة مع المسؤولين في الجانب الإسرائيلي عبّر من خلالها عن إدانة الأردن ورفضه المطلق لمثل هذه الممارسات، وطالب بوقفها فوراً، محمّلاً الجانب الإسرائيلي مسؤولية تصعيد الأوضاع في الأقصى كنتيجة لهذه الممارسات.
من جهتها، حذرت مؤسسة القدس الدّولية، الاحتلال الإسرائيلي من نتائج هذه الاعتداءات الوحشية، وأكدت:
1-   ضرورة تفعيل المقاومة وسبل المواجهة بأشكالها كافة في الضفة الغربية والقدس المحتلة رداً على ما يرتكبه الاحتلال من جرائم بحق المقدسات وأهلنا في القدس.
2- ندعو الفصائل والقوى الفلسطينية إلى تحمل مسؤولياتها والقيام بتحرك فعلي وجاد يضغط على الاحتلال ويسهم في وقف اعتداءاته على المسجد الأقصى المبارك، وتأمين كل ما يلزم للشباب المقدسي للمواجهة والصمود.
3- نطالب المملكة الأردنية برفع سقف تحركها لتكون على قدر الأمانة والمسؤولية، والضغط بقوة على الاحتلال الإسرائيلي وحكومته المتطرفة لوقف هذه الاعتداءات.
4- ندعو جماهير الأمة العربية والإسلامية إلى القيام بفعاليات وتحركات جماهيرية دائمة نصرة للمسجد الأقصى، ونطالب وسائل الإعلام الفلسطينية والعربية بفضح جرائم الاحتلال بحق المسجد الأقصى المبارك وتوثيقها.
وأدان مجلس الوزراء خلال جلسته الأسبوعية التي عقدها يوم الثلاثاء (28/6)، في مدينة رام الله، اقتحام ساحات المسجد الأقصى المبارك، وإطلاق قنابل الغاز والرصاص المطاطي، والاعتداء على المصلين. وحمّل المجلس الحكومة الإسرائيلية المسؤولية الكاملة عن هذه الاقتحامات، من خلال سماح قوات الاحتلال للمستوطنين والمتطرفين باقتحامه، خاصة خلال العشر الأواخر من رمضان، مؤكدا أن القيود والتشديدات التي فرضتها الحكومة الإسرائيلية منذ بدء شهر رمضان المبارك ينفي مزاعمها عن تقديم تسهيلات للفلسطينيين. 
فيما حذر وزير الأوقاف والشؤون الدينية الشيخ يوسف ادعيس، ومفتي القدس والديار الفلسطينية الشيخ محمد حسين، من خطورة تصاعد وتيرة اقتحام المسجد الأقصى وبشكل مكثف في شهر رمضان المبارك. ودعا الطرفان أبناء شعبنا الفلسطيني في أماكن تواجدهم إلى تكثيف حضورهم إلى المسجد الأقصى لإفشال كافة المخططات الإسرائيلية الرامية إلى السيطرة عليه.
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شؤون المقدسيين:

قفزة في عدد المقدسيين الذين يعيشون تحت خط الفقر:
ذكرت صحيفة "هآرتس" العبرية، يوم الأربعاء (22/6)، أن هناك قفزة في عدد السكان الفلسطينيين في شرقي القدس المحتلة، ممن يعيشون تحت خط الفقر. ووفق أرقام "معهد القدس لأبحاث إسرائيل" فإن 82% من المقدسيين يعيشون تحت خط الفقر عام 2014 مقارنة بـ 76% عام 2013، فيما بلغ معدل الفقر بين الأطفال المقدسيين 86,6%. ووفق الصحيفة، فقد قفز معد الفقر 16 نقطة مقارنة بعام 2006 عندما سجل نسبة 66%. 
وتقول هآرتس إنّ نحو 300 ألف فلسطيني يعيشون في شرقي القدس يعتبرون من أفقر السكان في الدولة العبرية، ولكن في العقد الماضي تدهورت الأوضاع الاقتصادية في حياتهم بسبب عدد من العوامل يقول مطّلعون إن الجدار العازل هو أهمها حيث أدى إلى عزل شرق القدس عن الضفة الغربية وعطل المصالح التجارية التي تعتمد على الزبائن من الضفة الغربية، وأدى إلى ارتفاع الأسعار.
وبحسب الصحيفة، فإن سببًا آخر لهذه الزيادة قد يكون تطورات الأحداث منذ عام 2014 بعدما فقد العديد من العمال رزقهم في قطاع "السياحة" بسبب الانخفاض الحاد في عدد "السياح" لمدينة القدس، بالإضافة إلى التشديد الأمني الإسرائيلي الذي أثقل من كاهل السكان بالتشديد على نقل البضائع من الضفة ما أدى إلى ارتفاع حاد في أسعار المواد الغذائية.

هآرتس، 22/6/2016
مجلس التعليم العالي يدعو إلى تكثيف الجهود لحماية التعليم في القدس:
شدد مجلس التعليم العالي على ضرورة تكثيف الجهود لمواجهة مخططات الاحتلال الهادفة لطمس الهوية الفلسطينية وضرب منظومة التعليم في القدس. وأكد المجلس خلال جلسته يوم الأربعاء (22/6)، برئاسة وزير التربية والتعليم العالي صبري صيدم، أن وضع التعليم في القدس بات في خطر شديد، خصوصًا أن الاحتلال ينتهج سياسة واضحة لتدمير العملية التعليمية وفرض نظامه التعليمي، حيث قامت سلطات الاحتلال بزيادة عدد المفتشين على المدارس في القدس، وأعلنت أنها ستغلق أي مدرسة تُدرس فيها كتب من المنهاج الفلسطيني، وأنها تسعى لتطبيق وتعميم نظام ما يسمى "البجروت".

وأشار صيدم إلى القرار الذي اتخذته الوزارة والقاضي بتخصيص نسبة 10% من المنح الدراسية الخارجية لمصلحة الطلبة المقدسيين، وذلك لتعزيز صمودهم في ظل ممارسات الاحتلال العنجهية الهادفة لطمس الهوية الفلسطينية وتدمير العملية التعليمية في القدس. وتباحث المجلس في إمكانية اتخاذ خطوات أكاديمية أخرى، ومنها تعزيز دخول المقدسيين إلى الجامعات الفلسطينية، حيث ستتم متابعة هذا الأمر إلى حين الوصول إلى صيغة معينة حال انتهائها.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 22/6/2016
اعتقال خلية "انفجار حزما".. كذبة الاحتلال يفندها أحد المتهمين
أفرجت سلطات الاحتلال مساء الإثنين (26/6) عن د. داود حلبية، ونجله د. سامر، بعد اعتقال دام 32 يوماً بتهمة إعاقة "مجرى العدالة"، وهو ما يكذّب "إدعاءات" الاحتلال التي نشرتها الإثنين من أنه تم الكشف عن الخلية المسؤولية عن تفجير "حزما" ونشر صور 3 من أفراد عائلة حلبية على أنهم مشتركين فيها.

وأكد المواطن محمود حلبية والد د. داود، ود. سامر، أن رواية "الشاباك" بشأن تحميل مسؤولية العملية له ولنجليه مرفرضة، مضيفًا: "لو كنا في دائرة الاتهام الفعلي لما أفرج الاحتلال عني وعن نجلي د. داود". وأوضح أن "الشاباك" يتهم نجله د. سامر حلبية بالوقوف وراء العملية، فيما أن أغلب الأشخاص الذين اعتقلهم على خلفية العملية تم الإفراج عنهم بما فيهم هو، وتبقى نجله سامر فقط رهن الاعتقال، مستغربًا تداول بعض وسائل الإعلام الفلسطينية للرواية الإسرائيلية دون التدقيق فيها. وبيّن الوالد محمود أنه مكث بالاعتقال لمدة أسبوعين ليفرج عنه بكفالة مالية قدرها 10 آلاف شيكل قبل نحو 40 يومًا، وقد كان اعتقاله أيضاً بتهمة "التستر على أدلة".

وكان جهاز الأمن الإسرائيلي العام (الشاباك)، ادعى أنه اعتقل د. سامر حلبية، بشبهة تنفيذ عملية، وضع خلالها عبوة ناسفة أسفرت عن إصابة ضابط إسرائيلي بجراح بالغة قرب حاجز حزما العسكري، كما اعتقل والده وشقيقه وشخصين آخرين بشبهة الضلوع في العملية، ونشر صورهم على أنفهم أفراد الخلية المنفذة للإنفجار.

المركز الفلسطيني للإعلام، 27/6/2016

مواجهات في أحياء القدس المحتلة:

اقتحمت عناصر الوحدات الخاصة و"حرس الحدود" حي شعفاط وسط القدس المحتلة فجر الأربعاء (21/6)، وأجرت تفتيشات استفزازية بمنزل يعود لعائلة أبو خضير وعبثت بمحتوياته. كما اندلعت مواجهات بين قوات الاحتلال والشبان في قرية العيسوية وسط القدس بعد اقتحامها بأعداد كبيرة من جنود وآليات الاحتلال ودهمها لأحياء ومنازل المواطنين. إلى ذلك، اندلعت مواجهات بين قوات الاحتلال وأهالي بلدة عناتا شمال شرق القدس المحتلة، إثر اقتحام البلدة، استخدمت خلالها الاحتلال القنابل الغازية السامة والصوتية الحارقة.

من جهة أخرى، فإن عناصر من شرطة الاحتلال والمخابرات الإسرائيلية، اقتحمت صباح الأربعاء منزل المعلّمة خديجة خويص، في حي الطور وفتّشته بشكل دقيق. وأضافت أن قوات الاحتلال صادرت عددًا من الدروع والشهادات التقديرية، إلى جانب مصادرة 5 أجهزة إلكترونية (حواسيب وأجهزة تابلت)، ومقتنيات أخرى تخصّ المعلمة خويص. 
واندلعت مواجهات عنيفة خلال ساعة السحور يوم الخميس (23/6) في الشارع الرئيس في بلدة الرام عقب اقتحامها بخمس آليات عسكرية أطلقت خلالها قوات الاحتلال عشرات القنابل الصوتية الحارقة والغازية السامة والرصاص المعدني المغلف بالمطاط. وأغلق شبان البلدة شارع الكسارات بإطاراتٍ مطاطية مشتعلة وبعوائق مختلفة. فيما داهمت دوريات الاحتلال فجر السبت (25/63) حي الصوان، واندلعت مواجهات في أعقاب ذلك. 
من جهة أخرى، نظم أهالي شهداء "انتفاضة القدس" المحتجزة جثامينهم في ثلاجات الاحتلال يوم الجمعة (24/6) وقفة أمام المصلى القبلي تطالب باستعادة جثامينهم. 
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينينة "وفا"+ المركز الفلسطيني للإعلام، 26/6/2016
الاحتلال يُبعد عددًا من المقدسيين.. و"التكبير" تهمة عقابها السجن:
جددت سلطات الاحتلال الإسرائيلي، يوم الخميس (23/6)، قرارها بمنع الخبير بشؤون القدس جمال عمرو وزوجته زينة عمرو من السفر خارج البلاد. وكانت وحدة من عناصر المخابرات وجيش الاحتلال اقتحمت صباحًا منزل جمال عمرو الكائن في حي الثوري ببلدة سلوان جنوب المسجد الأقصى، وسلمته وزوجته أمراً موقعًا من وزير داخلية الاحتلال يقضي بمنع سفرهما خارج البلاد لخمسة أشهر إضافية، وذلك للمرة الخامسة على التوالي.

وكانت سلطات الاحتلال استدعت صباح الخميس المعلمة في المسجد الأقصى هنادي الحلواني للتحقيق معها بمركز التحقيق والاعتقال "المسكوبية" غربي القدس المحتلة، علما أنها ما زالت تخضع للحبس المنزلي منذ قرابة الشهر.
واقتحمت عناصر من جنود الاحتلال الإسرائيلي، يوم الأحد (26/6)، منزل المواطن عايش عبيد في بلدة العيسوية وسط مدينة القدس المحتلة، وسلّمت نجله أحمد أمر استدعاء، للمثول أمام مخابرات الاحتلال للتحقيق. ووصفت العائلة اقتحام الاحتلال لمنزلها "بالوحشية، وأشبه بأسلوب العصابات المجرمة".
وأجّلت المحكمة المركزية بالقدس المحتلة يوم الأحد محاكمة أصغر طفل أسير في العالم، المقدسي شادي فراح البالغ من العمر 12 عامًا، حتى تاريخ 7/9/2016. يذكر أن الطفل شادي الذي ينحدر من قرية كفر عقب بالقدس المحتلة معتقل منذ أكثر من ستة أشهر بحجة كاذبة من قبل الاحتلال بأنه كان ينوي تنفيذ عملية طعن، برفقة زميله أحمد الزعتري.
فيما أصدرت محكمة "الصلح" قرارًا ضد الشاب ساهر غزاوي من مدينة الناصرة، يقضي بتجريم التكبير في المسجد الأقصى بزعم أنه "تصرّف قد يثير الشغب". وأدانت المحكمة غزاوي بعرقلة عمل الشرطة، على خلفية أحداث اقتحام مستوطنين للمسجد الأقصى عام 2011. وأعرب المحامي رمزي كتيلات عن خشيته من الأبعاد الواسعة لهذا القرار، لافتاً إلى أن "هناك الكثير من الأشخاص تم التحقيق معهم حول التكبير في المسجد الأقصى". وأضاف "هذا القرار اليوم يعني أن هناك إشارة خضراء من قبل المحكمة الاسرائيلية بتقديم لوائح اتهام ضد كل من تم التحقيق معه في السابق حول هذا الأمر".
وأخلت محكمة "الصلح"، يوم الثلاثاء (28/6)، سبيل المقدسية خديجة خويص بعد اعتقالها لمدة أسبوعين متتاليين، في ظل انعدام أي اتهامات أو أدلة ضدها. واشترطت المحكمة لإخلاء سبيل خويص الحبس المنزلي في بيتها بحي جبل الزيتون/الطور بالقدس المحتلة، لمدة عشرة أيام، والإبعاد عن المسجد الأقصى والقدس القديمة لستين يومًا، ومنعها من دخول أراضي الضفة الغربية لـ 180 يومًا، باستثناء منزل زوجها، كما فرضت المحكمة على خويص إيداع 2000 شيكل وكفالة طرف ثالث بقيمة 10000 شيكل. وذكر المحامي بكر جبارين، الذي ترافع عن خويص، أن محكمة الاحتلال أصدرت قرار الإفراج "لأنه لا يوجد أي تقدم في التحقيق”، مشيرا إلى أن الهدف من هذا الاعتقال كان محاولة للضغط عليها؛ إلا أنه لم تكن هناك أي اتهامات أو أدلة ضدها. وكان الاحتلال اعتقل زوجها ابراهيم أبو غالية وهو محاضر جامعي، أثناء مكوثها في الاعتقال، وطرده إلى الضفة الغربية، لتكثيف الضغط عليها.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+ المركز الفلسطيني للإعلام+ صحيفة القدس المقدسية، 28/6/2016
الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين:
اعتقلت قوات الاحتلال فجر الأربعاء (22/6)، الشاب ناصر أبو خضير من حي شعفاط، واقتادته إلى أحد مراكز التحقيق في المدينة. كما اعتقلت خمسة شبّان من قرية العيسوية هم: تامر محارب، ومحمد نادر درباس، ونادر محيسن، وعبد ابو صايمة والطفل تامر درويش. واعتقلت قوات الاحتلال إبراهيم أبو غالية (48 عامًا) زوج المعلّمة في المسجد الأقصى المبارك خديجة خويص. 
واعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي يوم الخميس (23/6) شابًا من منطقة "وادي عيّاد" ببلدة الرام شمال القدس المحتلة، واقتادته الى جهة غير معلومة. فيما اعتقلت يوم الجمعة (24/6)، فتى تنكر بزي سيدة من أجل الدخول إلى القدس والصلاة في الأقصى وذلك على أحد الحواجز العسكرية الرئيسة الثابتة على مداخل القدس المحتلة.
وأفادت مصادر محلية أن قوات الاحتلال اعتقلت صباح الأحد (26/6) مواطنًا إضافة لثلاثة مسلمين أجانب خلال اقتحامها للمسجد الأقصى. وفي السياق، اقتحمت قوات الاحتلال  بلدة العيساوية، واعتقلت الطفل صالح أبو عصب (16 عامًا)، ومحمد ناصيف. 
واعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي، صباح الإثنين (27/6)، الشاب سعد ناصر من منزله في قرية العيسوية وسط القدس المحتلة. واعتقلت قوات الاحتلال صباح الثلاثاء (28/6) الشاب وسام حجازي والفتى أيهم زعانين، من أمام باب حطة أحد أبواب المسجد الأقصى وشابًا من قرية بيت "دقّو" شمال غرب المدينة. فيما اعتقلت شرطة الاحتلال، 17 شاباً عند خروجهم من المسجد الأقصى المبارك بزعم الاشتباه بالمشاركة في المواجهات مع قوات الاحتلال بينهم أحد حراس المسجد الأقصى. وأشارت شرطة الاحتلال في إلى اعتقالها 5 شبان يوم الإثنين ما يرفع عدد المعتقلين إلى 21 خلال الساعات الماضية. 
لمشاهدة اعتقال أحد الشبان: اضغط هنا
صحيفة القدس المقدسية+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينينة "وفا"+ المركز الفلسطيني للإعلام، 28/6/2016
شؤون الاحتلال:

نتنياهو يحاول التخفيف من حدّة تقرير ينتقد الدولة العبرية:
ذكر موقع صحيفة "هآرتس" العبرية، مساء الثلاثاء (21/6)، أن رئيس الوزراء الإسرائيلي بنيامين نتنياهو يبذل جهوداً دبلوماسية للتخفيف من حدة قرار تعده اللجنة الرباعية الدولية ينتقد سياسات الدولة العبرية بشأن عملية "السلام". وبحسب موقع الصحيفة، فإن التقرير الذي تعده الرباعية وسيقرّه وزراء خارجيتها في الأيام المقبلة سينتقد السياسات الإسرائيلية في الضفة الغربية. وأشار دبلوماسيون غربيون إلى أن المشروع الذي تم العمل عليه في الأشهر الثلاثة الأخيرة من كبار الدبلوماسيين في أميركا وروسيا والاتحاد الأوروبي قد اكتمل وتم تقديمه للوزراء لمراجعته والموافقة عليه.

وقال الموقع إن الدولة العبرية تتخوف بشكل كبير من التقرير الذي سيقدم لمجلس الأمن مشيرًا إلى أن الجانبين الفلسطيني والإسرائيلي لم يتلقوا نسخة من مشروع التقرير، ولكن تم وضعهم بشكل شفوي في صورة النقاط الرئيسة. ووفقا للصحيفة، فإن التقرير يشتمل على نقطتين رئيستين، الأولى تتمثل في وضع وصف وتحليل كامل للوضع على الأرض بالضفة وغزة، وحالة الجمود السياسي وتصعيد العنف واتخاذ خطوات سلبية من الطرفين، حيث سينتقد التقرير الفلسطينيين بشأن "التحريض والعنف" ضد الدولة العبرية، ويشير للانقسام الفلسطيني وعجز السلطة عن إعادة تأهيل قطاع غزة. وسيوجه التقرير معظم الانتقادات إلى الدولة العبرية حول بناء المستوطنات وسياساتها في المنطقة (ج)، وعمليات هدم المنازل وتوسيع رقعة السيطرة على المناطق الساحلية الفلسطينية. كما سيشير التقرير بشكل مباشر إلى سياسات الاحتلال التي تعرّض فكرة تحقيق "حلّ الدولتين" للخطر.

وتشير النقطة الثانية إلى توصيات وتدابير بناء ثقة بين الجانبين للحفاظ على إمكانية تنفيذ "حل الدولتين" في المستقبل والعودة في مرحلة ما للمفاوضات المباشرة، بالإضافة إلى نقاط تتعلق بالبناء في المستوطنات والسياسات الإسرائيلية بالضفة الغربية.

وقال دبلوماسي غربي للصحيفة، إن التوصيات هي الجزء الأهم والرئيس للتقرير، ويمكن استخدامها كأداة للمضي قدمًا لتعزيز حل الدولتين". فيما أشارت الصحيفة إلى أنه تأجل نشر التقرير عدة مرات في الأسابيع الأخيرة، بعد ضغوط من كيري لوضع فرصة أمام "المبادرة الفرنسية للسلام"، حيث يتوقع تأجيله أيضًا لحين انتهاء لقاءات نتنياهو في روما مع كيري وموغريني وبان كي مون. 
صحيفة القدس المقدسية، 21/6/2016
جمعية استيطانية على علاقة وثيقة بوزيرة القضاء شاكيد:
قالت صحيفة "هارتس" يوم الخميس (23/6)، إن جمعية "عير عاميم" اليسارية، تقدمت للمحكمة بطلب يكشف عن علاقة "إلعاد" مع الوزيرة شاكيد ومديرة مكتبها آمي بلمور، والمتهمة بمنح الجمعية الاستيطانية موافقات لبناء مشروع استيطاني كبير في سلوان. وأضافت الصحيفة أن الجمعية اليسارية طالبت بالكشف عن فحوى العلاقة بين الجمعية الاستيطانية وشاكيد ومديرة مكتبها، في المشاركة ودعم مشاريع استيطانية في القدس.
وأشارت إلى محاولات جمعية "إلعاد" الاستيطانية المكثفة في تهويد البلدة القديمة بالقدس، ونجاحها بانتزاع قرار من "المجلس القطري للتخطيط والبناء" بالموافقة على مشروع تشييد بناء استيطاني في سلوان على مساحة 16 ألف متر، إلا أن المجلس سمح ببناء 10 آلاف منها.
صحيفة القدس المقدسية، 23/6/2016

"هآرتس": عشرات الملايين تنقل للمستوطنات من جهات "وهمية" بالعالم 
كشف تحقيق صحفي مطول لصحيفة "هآرتس" العبرية، نشر يوم الجمعة (24/6)، أن عشرات ملايين الشواقل تُنقل إلى المستوطنات والبؤر الاستيطانية من جهات "وهمية" في الأرجنتين وفي دول أمريكية جنوبية، وكذلك من الولايات المتحدة.  وبحسب الصحيفة؛ فإن التحقيق الذي استمر العمل عليه نحو عام وثمانية أشهر، يُظهر أن هذه الأموال التي تنقل تُعد مخالفة للقوانين.
 وأشارت إلى أن رجال أعمال يهودًا، من أصول أرجنتينية وأمريكية وغيرها، متورطون في هذه القضية من أجل دعم "الصهيونية" والحركات اليمينية المتطرفة. ويشير التحقيق الصحفي إلى أن تلك الأموال لم تدخل ضمن نطاق الدعم الرسمي، وأن مؤسسات تعمل في الدولة العبرية لتعزيز البناء في المستوطنات، توفر نقل تلك الأموال من خلال شركات استثمارية تعود لرجال الأعمال بدعم من جهات سياسية في البلاد.
 ووفقًا للتحقيق؛ فإن نقل الأموال يتم سنويًّا، ومنذ سنوات طويلة. وأشارت إلى أنه (على سبيل المثال) بلغ مجموع التبرعات من شركة واحدة عام 2000 أكثر من 4 ملايين شيكل، وفي عام 2006 بلغت 870,000 شيكل، وفي عام 2010 بلغت 6.5 مليون شيكل من الشركة ذاتها. وأشارت الصحيفة إلى أن إحدى الشركات غير الربحية في بنما (وهي من دول الملاذات الضريبية)، قدمت للمستوطنات دعمًا بمبلغ 8.2 مليون شيكل في عام 2014، مبينةً أن الأرقام خلال العقد الجاري تظهر تدفقًا ماليًّا كبيرًا لتعزيز فكرة "الصهيونية" والاستيطان.

المركز الفلسطيني للإعلام، 24/6/2016

"كانتري راموت" ومحطة لنفايات "أدوميم".. مشاريع استيطانية جديدة بالقدس: 
تواصل أذرع الاحتلال أعمال التهويد ومصادرة الأراضي في القدس المحتلة، لصالح المستوطنات الإسرائيلية، في المدينة المحتلة، حيث طرحت سلطات الاحتلال مشروعين استيطانيين جديدين؛ الأول لإنشاء محطة تدوير نفايات لـ"معاليه أدوميم" شرق القدس، والثاني مشروع "كانتري راموت" في مستوطنة "راموت" شمال القدس. 
فقد قررت سلطات الاحتلال، مصادرة 90 دونمًا من أراضي العيزيرية وأبو ديس جنوب شرق القدس؛ وذلك لإنشاء محطة لتدوير المخلفات لكبرى مستوطنات القدس (معاليه أدوميم). وكشفت أسبوعية "كول هعير" العبرية، يوم الجمعة (24/6)، تفاصيل المشروع الجديد، وقالت إنه اتفق خلال جولة قام بها "غاي سمت" نائب مدير وزارة البيئة الإسرائيلية، والمسؤول عن شؤون السلطات المحلية، الأسبوع الماضي في "معاليه أدوميم" على إنشاء المحطة. وعرضت خلال اللقاء عدة مواضيع في البيئة منها تخصيص منشآت لإعادة تدوير النفايات وإنتاج الكهرباء من النفايات.
وقال مصدر إسرائيلي: "تتلخص الفكرة بإقامة منطقة قومية، منطقة صناعية تمتد على مساحات واسعة وقابلة للتوسع طوال الوقت ولدينا مخططات مستقبلية لتطوير المنطقة، وتعد الشركة الاقتصادية مخططات لتوسيع المنطقة الصناعية جنوبًا وشمالاً وطبعاً على الأراضي الفلسطينية المجاورة". 
وفي سياق ذي صلة، كشفت أسبوعية "يروشاليم" العبرية يوم الجمعة، أن بلدية الاحتلال في القدس المحتلة، قررت تنفيذ مشروع استيطاني جديد أطلق عليه "كانتري راموت" في مستوطنة "راموت" شمال القدس. وقالت الأسبوعية، إنه ووفقًا لهذا المشروع، سيُقام "كنتري راموت" على سفوح مستوطنة "رموت" إلى يمين شارع المشارف. ويتضمن المشروع بركة سباحة، ومنشآت رياضية، وتقام إلى جواره 750 وحدة استيطانية جديدة لتوسيع المستوطنة. وتبلغ المساحة التي سيقام المشروع عليها حوالي 43 دونمًا.
 يشار إلى أنه لا علاقة بين هذا المشروع، ومشروع آخر سيقام على الطرف الآخر من شارع 9 القريب، وهو مشروع لإنشاء 500 وحدة استيطانية جديدة.

المركز الفلسطيني للإعلام، 24/6/2016

"هآرتس": انفصال بريطانيا أفقد "إسرائيل" رصيداً كبير في الاتحاد الأوروبي

قالت صحيفة "هآرتس" العبرية، يوم الأحد (26/6)، إن الدولة العبرية خسرت رصيداً كبيراً لها داخل أروقة مؤسسات الاتحاد الأوروبي، بعد انفصال بريطانيا في أعقاب الاستفتاء الذي أجري في البلاد. وحسب مسؤول إسرائيلي فإن بريطانيا كان لها الأثر الإيجابي الكبير بالنسبة للدولة العبرية، وغالبًا ما كانت تعمل على خلق توازن في القرارات بشأن "عملية السلام"، مضيفًا، "بدون بريطانيا، أصوات الدول المؤيدة للفلسطينيين مثل مالطا وإيرلندا والسويد ستصبح أكثر قوة".
وتشير الصحيفة، إلى أنه منذ أسابيع، قبيل الاستفتاء في بريطانيا، جرت بعض المناقشات في الخارجية الإسرائيلية بشأن الآثار المترتبة على ذلك، بمشاركة السفارة الإسرائيلية في لندن، والتي جمعت معلومات عن محادثات من جهات سياسية وأمنية بريطانية مختلفة وتقارير وتحليلات سياسية عن ما يمكن أن ينتج عن الانفصال. ووفقا للصحيفة، فإن من نتائج المناقشات بالخارجية أن انفصال بريطانيا سيعزز من العلاقات الثنائية معها سياسيًا واقتصاديًا، وسيسمح بحرية التصرف من قبلها بعيداً عن مواقف الاتحاد الأوروبي الذي سيتأثر ويعاني من عدم الاستقرار في مؤسساته.
 صحيفة القدس المقدسية، 26/6/2016
شبان يلقون عبوات متفجرة على نقطة للاحتلال جنوب القدس:
ألقى شبان مساء الإثنين (28/6) ثلاث عبوات ناسفة باتجاه نقطة الجيش على "قبة راحيل" إلى الجنوب من القدس المحتلة. وزعمت إذاعة الاحتلال أنه لم تقع خسائر نتيجة إلقاء العبوات الناسفة، فيما هرعت قوات كبيرة لمنطقة الحادث بحثا عن المقاومين.

المركز الفلسطيني للإعلام، 28/6/2016
التفاعل مع القدس:

نتنياهو يسعى إلى إحباط المبادرة الفرنسية بطرح المبادرة المصرية خلال لقائه كيري
منح الرئيس محمود عباس يوم الثلاثاء (21/6)، الأمين العام لجامعة الدول العربية نبيل العربي الوشاح الأكبر لدولة فلسطين (نجمة فلسطين)، تقديراً لجهوده ومواقفه الشجاعة والمشرفة في خدمة قضايا أمته العربية وفي الطليعة منها قضية فلسطين، وتثمينا عاليًا لأخلاقه النبيلة ودبلوماسيته الرفيعة والحكيمة.

وقال العربي خلال في كلمته إنّ القضية الفلسطينية تمر في المرحلة الحالية، بمنعطف هام على مستوى العلاقات الدولية، فهي لم تعد قضية شعب فلسطين ولم تعد قضية العرب فحسب، بل أصبحت تحمل في طياتها مستقبل النظام العالمي المعاصر، وطبيعة تشكيلته. وتوجهاته، فمنذ بدايات القرن العشرين والعالم يسعى جاهداً لوضع إطار قانوني يحد من غلواء الحروب بل يجرمها وينظم العلاقات بين الدول، على أسس فض النزاعات بالطرق السلمية".

وقال "إن ما تقوم به الدولة العبرية في وضح النهار من رفض للانسحاب وعدم تنفيذ القرارات الملزمة لمجلس الأمن ومصادرة الأراضي وبناء المستوطنات وممارسة أبشع أنواع الإرهاب، وهو إرهاب الدولة، وإقامة الجدار العازل الذي يقف شاهداً على ممارسة الاحتلال للتمييز العنصري والذي يعد أكثر سوءًا من الابارتايد في جنوب إفريقيا والاعتقال الإداري والسجن لفترات غير إنسانية، وغير ذلك من الأعمال الإجرامية التي تقوم بها الدولة العبرية تقوض عمليًا أركان النظام الدولي وأسس هياكله التي قام عليها، وعلينا جميعًا مسؤولية الدفاع عن ما تعاقد عليه المجتمع الدولي في إقامة السلام وإشاعة الأمن وتحقيق الاستقرار في العالم، والبديل هو العودة إلى الوراء، العودة إلى قانون الغاب".
صحيفة القدس المقدسية، 22/6/2016
نتنياهو يسعى لاحباط المبادرة الفرنسية بطرح المبادرة المصرية خلال لقائه كيري:
يسعى رئيس وزراء الدولة العبرية لقطع الطريق أمام "المبادرة الفرنسية" التي أعلن الاتحاد الأوروبي عن تأييده لها، وذلك عبر مناورة دبلوماسية سياسية تقوم على طرح "المبادرة المصرية" في مواجهة المبادرة الفرنسية، خلال لقاء محتمل يعكف على ترتيبه مع وزير الخارجية الاميركي جون كيري خلال الايام المقبلة.

وأكد الناطق الرسمي باسم وزارة الخارجية الأميركية جون كيربي أن وزير الخارجية الأميركية جون كيري يجري مباحثات مع رئيس وزراء إسرائيل بنيامين نتنياهو لترتيب لقاء بينهما قريبا لبحث سبل إنعاش مسيرة "السلام". وكانت مصادر مقربة في واشنطن قد قالت إن نتنياهو هو الذي طلب عقد اللقاء رداً على قرار وزراء الاتحاد الأوروبي القاضي بدعم "المبادرة الفرنسية". وأشار المصدر إلى أن نتنياهو "سوف يطلب من كيري دعم مبادرة مصرية لإحياء المفاوضات، بدلاً من التوجه الدولي الذي تسعى إليه فرنسا والاتحاد الأوروبي".

وقال المصدر بأن "المبادرة العربية" "من الممكن أن تشكل بداية ولكن الإدارة الاميركية والوزير كيري والإسرائيليون والعرب يدركون أن المنطقة شهدت تطورات كبيرة منذ إطلاق المبادرة، وأن هناك دولاً عربية تخوض صراعًا وجوديًا دموي في سوريا، البلد المهم لأي اتفاق سلام، وكذلك في العراق، إضافة إلى الحروب الطائفية والإثنية الأخرى التي تدور في المنطقة" مضيفاً "كل ذلك يلقي بظلاله على أي اتفاق محتمل يشمل الفلسطينيين والعرب والدولة العبرية".

من جهته قال كيربي بخصوص موقف الولايات المتحدة من تأييد وزراء الاتحاد الأوربي للمبادرة الفرنسية "لقد رأينا البيان الذي صدر عن وزراء خارجية الاتحاد الأوروبي تأييداً لبيان 3 يونيو الذي شاركنا فيه، وأريد أن أكرر أننا نستمر في العمل الدؤوب وعن كثب مع كافة الأطراف ذوي المصلحة بذلك من أجل التفاوض على حل يقوم على أساس حل الدولتين". وأضاف كيربي "لكننا لم نتخذ قرارات أو التزامات محددة بشأن مفاوضات مستقبلية، بما في ذلك تلك التي تضم المبادرة الفرنسة، ولكننا نستمر بدعم وتشجيع الخطوات التي من شأنها أن تعزز التقدم الحقيقي في هذا السياق مع كل الأطراف".
صحيفة القدس المقدسية، 21/6/2016

"الخارجية" تحمل الحكومة الإسرائيلية المسؤولية عن تداعيات حفرياتها تحت القدس
حملت وزارة الخارجية الفلسطينية، يوم الأربعاء (22/6)، الحكومة الإسرائيلية المسؤولية الكاملة عن تداعيات حفرياتها الاستعمارية تحت مدينة القدس المحتلة. فمنذ العام 2007 صعّدت الدولة العبرية من حفرياتها أسفل البلدة القديمة والمسجد الاقصى وبلدة سلوان، وازدادت وتيرة هذه الحفريات وتصاعدت بشكل غير مسبوق منذ وصول اليمين إلى الحكم في العام 2009، كما ويترافق ذلك مع الهجمة التهويدية الشرسة التي يتعرض لها على المسجد الأقصى، والرامية الى تكريس تقسيمه الزماني ريثما يتم تقسيمه مكانيًا".

وأدانت الوزارة الانتهاكات والجرائم التي يمارسها الاحتلال بحق القدس، محملة حكومة نتنياهو المسؤولية الكاملة عن تداعيات ومخاطر هذه الحفريات، خاصة ما يترتب عليها من تهديد لحياة المواطنين الفلسطينيين ومنازلهم. واستغربت "الخارجية" صمت المجتمع الدولي على جرائم الاحتلال في القدس، و"التي تشكل خرقًا فاضحًا لاتفاقيات جنيف والقانون الدولي ولقرارات الشرعية الدولية"، مطالبة مجلس الأمن الدولي بسرعة التحرك لوقف هذه الانتهاكات، والزام الدولة العبرية كقوة احتلال على الانصياع للقوانين والمواثيق الدولية".

ودعت العالمين العربي والاسلامي، الى عدم التعامل مع الانتهاكات الاسرائيلية في القدس "كأرقام ومعطيات يومية معتادة ومألوفة، ودعتهما إلى سرعة التحرك من أجل حماية القدس من التغول الاستيطاني والتهويدي، قبل فوات الآوان".
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 22/6/2016
بريطانيا تعرب عن قلقها من المستوطنات في شرقي القدس:
 قال متحدث باسم وزارة خارجية بريطانيا: "يقلقني قرار بلدية القدس لإصدار ترخيص لبناء جديد يتكون من أربعة طوابق في سلوان، في شرقي القدس، وهذا من التطورات المقلقة المحيطة بالمنطقة، حيث تتزايد أعداد المستوطنين في حين يتم ترحيل السكان الفلسطينيين عن طريق الإخلاء أو الهدم". وأضاف أن هذه الخطوة "هي غير قانونية بموجب القانون الدولي، وتمثل عائقا أمام السلام، وتُبعدنا عن حل الدولتين".
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 22/6/2016
عباس: إذا أرادت الدولة العبرية "السلام" فعليها إنهاء سيطرتها على شعبنا ووطننا
جدد الرئيس محمود عباس في مؤتمر صحفي مشترك عقب مباحثاته مع مسؤولة العلاقات الخارجية في الاتحاد الأوروبي فيديريكا موغيريني مساء الأربعاء (22/6)، التأكيد على دعم القيادة الفلسطينية للجهود الفرنسية لإحلال "السلام".

وقال عباس إذا أرادت الدولة العبرية "السلام" مع جيرانها العرب، فعليها إنهاء سيطرتها على شعبنا ووطننا أولاً، وذلك بالانسحاب من أرضنا والاعتراف بحقوق شعبنا، وفي هذا مصلحة كبيرة لها، فعند إذ سيكون من الممكن تطبيق "مبادرة السلام العربية" كما جاءت في مؤتمر بيروت للعام 2002.

وثمّن عباس الجهود الفرنسية، وكذلك لجهود جميع الدول الأوروبية، وتبني المجلس الوزاري الأوروبي لهذه المبادرة، ولكل من شارك في اجتماع باريس في الثالث من هذا الشهر. ودعا عباس الاتحاد الأوروبي على استكمال عمل اللجان المختصة والمشكلة بين الاتحاد الأوروبي وفلسطين من أجل عقد اتفاقية دائمة للشراكة تكون بديلاً عن الاتفاقية الحالية المؤقتة.

صحيفة القدس المقدسية، 23/6/2016

إصدار كتاب حول مدارس ومعاهد التعليم في القدس:
أعلن مركز الدراسات والتطبيقات التربوية (كير) ومقره مدينة البيرة، يوم الجمعة (24/6)، عن إصدار كتاب بعنوان "مدارس ومعاهد التعليم في القدس خلال العهدين العثماني والبريطاني"، وهو من تأليف الباحثين التربويين د.غسان عبد الله، والأستاذ علي خليل حمد.
والكتاب من 156 صفحة، تناول الفصل الأول منه مدارس القدس في العهد العثماني خلال الفترة ما بين 1850-1917 من حيث مؤسسات التعليم الحكومي والتعليم العالي، وكذلك المدارس الأجنبية: الكاثوليكية، والأرثوذكسية، والبروتستانية، بالإضافة إلى المدارس الإسلامية.
وتناول الفصل الثاني، الذي جاء تحت عنوان "مدارس القدس في العهد البريطاني" المدارس الحكومية في تلك الفترة، بالإضافة إلى المدارس المسيحية، والمدارس الإسلامية الخاصة، ومعاهد التعليم الحكومية والوطنية. كما قدم تعريفًا حول كلية الحقوق في القدس، والكلية العربية، وكلية النهضة، والكلية الإبراهيمية، ودار الأيتام الاسلامية، والمدرسة الرشيدية، والمدرسة العمرية، ودار المعلمات في القدس، والكلية الإسلامية.
وتناول الفصل الثاني أيضا معاهد التعليم الأجنبية-المسيحية في العهد البريطاني، مقدمًا تفصيلاً حول كلية القدس للبنات، وكلية تراسنطة، فيما جاء الفصل الثالث والأخير تحت عنوان "مدارس أخرى في العهدين العثماني والبريطاني".
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 24/6/2016
نعيم يستنكر إقامة مؤتمر "الإبادة الجماعية" في القدس المحتلة:
استنكر رئيس مجلس العلاقات الدولية في فلسطين، باسم نعيم، إقامة المؤتمر العالمي الخامس حول "الإبادة" في الجامعة العبرية، المقامة على أراض فلسطينية بالقدس المحتلة. واستهجن نعيم مشاركة أداما ديانج، المستشار الخاص للأمم المتحدة المعني بمنع "الإبادة الجماعية"، في المؤتمر الذي تنظمه "اللجنة الدولية للإبادة الجماعية" يوم الأحد (26/6).

وطالب المسؤول الفلسطيني، "اللجنة الدولية للإبادة الجماعية" بنقل مؤتمرها إلى مكان آخر، حاثًا جميع المشاركين على مقاطعة المؤتمر؛ حتى لا تكون مشاركتهم مكافأة للدولة العبرية على ممارساتها "الإجرامية العنصرية، منذ انشائها ضد الفلسطينيين، كتهجير آلاف الفلسطينيين بعد ارتكاب عشرات المجازر بحقهم في عام 1948"، مطالبًا المجتمع الدولي بمحاسبة الدولة العبرية على جرائمها المتواصلة بحق الشعب الفلسطيني، و"عدم مكافأتها ومشاركتها في نشاطات تغسل يديها من هذه الجرائم.

المركز الفلسطيني للإعلام، 26/6/2016
ادعيس يبحث مع وزير الأوقاف وقاضي القضاة الأردنيين التطورات في الأقصى:
بحث وزير الأوقاف والشؤون الدينية الشيخ يوسف ادعيس مع نظيره الأردني وائل عربيات، وقاضي قضاة الاْردن وإمام الحضرة الهاشمية الشيخ أحمد هليل، تنسيق المواقف الإسلامية والعربية في مواجهة الأخطار والتطورات الأخيرة التي تحيط بمدينة القدس، ولحشد الدعم اللازم للمسجد الأقصى لمواجهة الهجمات الإسرائيلية المتتالية خاصة في ظل استمرارها وتكرارها بشكل كبير. واعتبر ادعيس أن حماية الأماكن المقدسة في فلسطين لا يقع على عاتق الفلسطينيين وحدهم بل هو بحاجة إلى دعـم ومساندة كافة أبناء العالمين العربي والإسلامي والشرفاء في جميع أنحاء العالم من أجل تحمل مسؤولياتهم تجاه الأماكن المقدسة والعمل على وضع برنامج عملي على أرض الواقع لمواجهة هذه الهجمة المسعورة .

من جهته أكد الوزير عربيات وقاضي القضاة هليل على عمق العلاقة الأردنية الفلسطينية التي أرساها قائدا البلدين جلالة الملك عبد الله الثاني وسيادة الرئيس محمود عباس، مؤكدين على أهمية تنسيق المواقف في مواجهة الأخطار التي تحيط بمدينة القدس، والتي تراقبها القيادة الأردنية بأهمية كبيرة خاصة في ظل استمرارها وتكرارها بشكل كبير من اجل إنهائها بشكل سريع وفوري مشددين على أن ما حدث يوم الأحد من اعتداء على المسجد الاقصى والمصلين جريمة لا يمكن السكوت عليها.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 26/6/2016
كي مون: 50 عامًا من الاحتلال لها تأثير مدمر على حياة الفلسطينيين
قال الأمين العام للأمم المتحدة بان كي مون خلال لقائه الرئيس الاسرائيلي رؤوفين ريفلين يوم الإثنين (27/7)، "يجب أن يكون واضحًا أن ما يقرب من 50 عاما من الاحتلال كان له أثر مدمر على حياة الفلسطينيين، وتقويض الإيمان في التوصل إلى حل سلمي لهذا الصراع، كما أنه لم تجلب الأمن للإسرائيليين".

وأضاف "يحتاج إلى قادة الجانبين إلى المسارعة في اتخاذ خطوات ملموسة لاستعادة الأمل والأفق السياسي، حتى يتسنى للشعبين الإسرائيلي والفلسطيني أن يريا الطريق إلى السلام، وليس مستنقعًا من العنف المتكرر، واعتقد جازمًا أن حل الدولتين عن طريق التفاوض يظل الخيار الوحيد القابل للتطبيق لوقف الصراع الدائم وتحقيق التطلعات المشروعة للشعبين، وكان مصدر تشجيع لي على المشاركة في الجهود والانشطة الدولية والإقليمية في الفترة الأخيرة".

وتابع: "لقد استكملت اللجنة الرباعية للشرق الأوسط تقريراً متوازنًا وعادلاً عن الوضع والعقبات التي تعترض حل الدولتين، وأنا أشجع القادة الإسرائيليين والفلسطينيين على التعامل مع اللجنة الرباعية بشأن توصياتها، وعلى تهيئة الظروف لاستئناف مفاوضات ذات مغزى، وأؤكد أن الأمم المتحدة مستعدة لدعم جميع الجهود المبذولة في تحقيق هذا الهدف".

صحيفة القدس المقدسية، 27/6/2016
مقالات وحوارات:

زيادة موازنة المستوطنات.. تشريع إسرائيلي لنهب الأرض الفلسطينية: 
كشف تقرير فلسطيني رسمي يرصد حركة التوسع الاستيطاني، أن حكومة الاحتلال الصهيوني، اتخذت مؤخرًا قرارات تعكس توجهاتها لتوسيع الاستيطان وترسيخه، ومساواة المستوطنات في بعض المجالات بوضع البلدات داخل الكيان الصهيوني.
 وقال المكتب الوطني للدفاع عن الأرض ومقاومة الاستيطان، في تقريره الأسبوعي، الصادر السبت (25/6): إن هدف هذه القرارات تدفق الميزانيات الضخمة على المستوطنين؛ لمضاعفة أعدادهم، وبالتالي نهب ما تبقى من الأرض الفلسطينية. وأشار إلى أن حكومة الاحتلال صادقت على قرار يقضي بدعم المستوطنات "الإسرائيلية" المقامة على الأراضي الفلسطينية في الضفة الغربية المحتلة، وتحويل 82 مليون شيكل (الدولار 3.85 شيكل) إلى هذه المستوطنات، بعد إعلان وزير المواصلات "يسرائيل كاتس"، عن إضافة عشرة ملايين شيكل إلى المبلغ المخطط 72 مليون شيكل. 
ووفق التقرير؛ فإنه لأول مرة في تاريخ "إسرائيل"، وبعد سنوات من جهد كبير بذله اليمين الصهيوني المتطرف، فإن وزارة السياحة الصهيونية ستدعم إنشاء فنادق ونزل في المستوطنات المقامة داخل الضفة الغربية المحتلة. وأفاد التقرير أنّ وزارة السّياحة، ستمنح هبة إداريّة بقيمة 20% من تكاليف إقامة فنادق، وبذلك فإنّ التّمويل هذا (الهبات) سيساوي لأوّل مرّة منذ إقامة أوّل مستوطنة "إسرائيليّة" في الضّفّة الغربيّة المحتلّة، بين الهبات الممنوحة في كل من "إسرائيل" والضّفّة الغربية، وفق 'خارطة قانون تشجيع الاستثمارات الاقتصاديّة. وأشار التقرير إلى أن الهبة التي أقرّها القانون الجديد، لتمويل إنشاء فنادق في الضفة المحتلّة، تعد تجاوزًا لقانون تشجيع الاستثمارات الاقتصاديّة، الذي ينطبق على البلدات "الإسرائيليّة" فقط. 
وعلى صعيد آخر؛ كشفت الصحافية عميرة هس في تقرير لها نشرته جريدة "هآرتس" سياسة التمييز، التي تمارسها سلطات الاحتلال في مجال استخدامات المياه بين المواطنين الفلسطينيين والمستوطنين، موضحة أنه يجري تقييد كميات المياه لاستعمال الفلسطينيين في الأراضي المحتلة على نحو واسع ومتعمد. ويظهر من المعطيات في التقرير أنه ومنذ بداية شهر يونيو/ حزيران الحالي تقوم "سلطة المياه" الصهيونية بوقف تدفق المياه في نقاط معينة على طول خط الأنابيب الواصلة للقرى الفلسطينية؛ وذلك للحفاظ على تعبئة خزّانات تجميع المياه في المستوطنات، ويعكس هذا تفضيلا واضحا فيما يتعلّق بكميات المياه المخصصة وتجميعها لصالح المستوطنات على حساب القرى الفلسطينية، في وجه إضافي من أوجه أشكال التمييز العنصري الصهيوني. وأدان المكتب الوطني للدفاع عن الأرض ومقاومة الاستيطان، هذه الانتهاكات الهادفة إلى تعزيز الاستيطان، والمحاولات الصهيونية الواضحة للضمّ الفعلي للمستوطنات والتعامل معها على أساس أنها جزء لا يتجزأ من الكيان الصهيوني.

المركز الفلسطيني للإعلام، 25/6/2016

