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تقرير القدس الإخباري الأسبوعي

07-13 أيلول/سبتمبر 2016
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الخبر الرئيس:

بكلفة ملياري دولار.. الاحتلال يقيم خط قطار سريع لربط "تل أبيب" بالقدس 
أبرز العناوين:
· "إلعاد" الاستيطانية تفتتح "مشروع تنخيل تراب جبل المعبد" في القدس
· نتنياهو: المستوطنات ليست عقبة أمام "السلام"
· الاحتلال يجيز لليهود الصلاة بالأحياء الاسلامية في القدس
· مسؤول إسرائيلي: نتنياهو مستعد للقاء عباس من دون شروط
· أبو الغيط: لابد من إتقان الخطوات في مجلس الأمن لإصدار قرار لرفض وادانة الاستيطان
· المصلى المرواني .. اقتحام إسرائيلي يفضح خطط الاستهداف
1. المقدساتشؤون :

2. "إلعاد" الاستيطانية تفتتح "مشروع تنخيل تراب جبل المعبد" في القدس
3. "أوقاف القدس" تستنكر حملة التشويه التي يتعرض لها حرّاس "الأقصى" 
4. مستوطنون يقتحمون باحات المسجد الأقصى
شؤون المقدسيين:

5. التربية تستنكر ما ورد في الكتب الإسرائيلية حول توصيف القدس
6. الاحتلال يجبر مقدسيًا على هدم منزله في القدس القديمة 
7. قبيل عيد الأضحى.. أسواق القدس تفتقد زبائنها
8. مواجهات في أحياء القدس المحتلة وتضييق على المقدسيين
9. الاحتلال يمدد توقف عدد من المقدسيين.. ويُبعد ويُفرج عن آخرين
10. الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين
الاحتلالشؤون :

11. بكلفة ملياري دولار.. الاحتلال يقيم خط قطار سريع لربط "تل أبيب" بالقدس
12. كلينتون تؤكد للدولة العبرية بأنها ستحمي "تفوقها العسكري"
13. في استطلاع ثانٍ: لبيد يتفوق على نتنياهو
14. يعلون في طريقه لتأسيس حزب سياسي إسرائيلي
15. "العليا" الإسرائيلية تسمح بالتغذية القسرية للأسرى المضربين
16. نتنياهو: المستوطنات ليست عقبة أمام "السلام"
17. مستوطنون يشتكون من صوت الأذان بالقدس
18. الاحتلال يجيز لليهود الصلاة بالأحياء الاسلامية في القدس
التفاعل مع القدس:
19. مسؤول إسرائيلي: نتنياهو مستعد للقاء عباس من دون شروط
20. أبو الغيط: لابد من إتقان الخطوات في مجلس الأمن لإصدار قرار لرفض وادانة الاستيطان
21. وزير الخارجية التشيكي: "الشيء المثالي هو أن القدس عاصمة للدولتين ودولة فلسطين ينبغي أن تقوم"
22. الحسيني يطلع نائب المنسق الخاص للأمم المتحدة للشؤون الإنسانية على اوضاع المقدسيين
23. مهرجان الاسكندرية الدولي يعلن 2017 "عام القدس سينمائيا"
مقالات وحورات:
24. توقعات بأن يطلق اوباما "مبادرة سلام" قبل مغادرته البيت الأبيض
25. أيلول/سبتمبر..موسم الاعتداءات السنوي على الأقصى
26. المصلى المرواني .. اقتحام "إسرائيلي" يفضح خطط الاستهداف
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شؤون المقدسات:

"إلعاد" الاستيطانية تفتتح "مشروع تنخيل تراب جبل المعبد" في القدس:
 افتتحت جمعية "إلعاد" الاستيطانية المتطرفة يوم الخميس (7/9) ما أسمته مشروع "تنخيل تراب جبل المعبد" في موقع مخصّص لذلك على تلّة الصوّانة قرب سور القدس التاريخي.

وفي الوقت نفسه، ينوي القائمون على المشروع عرض قطعٍ أثرية من تراب الأقصى، في موقع البؤرة الاستيطانية "مركز الزوار-مدينة داود" على مدخل بلدة سلوان الرئيسي من جهة حي وادي حلوة الأقرب إلى السور الجنوبي للمسجد الأقصى، ومن ضمنها ما يزعمون أنها "مقطوعة أثرية فريدة عبارة عن تجميع واستعادة لبلاط فخم كان تم تبليطه في المسجد الأقصى في عصر "هيرودوس"، على أنه جزء من البلاط الفخم لساحات المعبد الثاني". ويدعي القائمون على المشروع أنه تم الكشف عن 600 قطعة أثرية، هي أجزاء من بلاط فخم تم استعماله في "المعبد" منها 100 قطعة من عهد "المعبد الثاني"، إبان تجديد البناء الهيرودياني، حسب زعمهم.

تجدر الاشارة إلى أنه تم في نهاية تسعينيات القرن الماضي، تنفيذ أعمال ترميم واسعة في المسجد الأقصى، وخاصة في المصلى المرواني، نبع منها استخراج أطنان من الأتربة الممزوجة بالحجارة من موقع العمل، ونُقل قسم منه إلى خارج المسجد الأقصى، ثم سيطر الاحتلال لاحقاً عليه ونقله إلى منظمات يهودية تابعة له، والتي نفذت بدورها عمليات تنقيب أثرية بواسطة أثريين معروفين بتوجهاتهم الأيديولوجية اليمينية والتلمودية، ونفذوا عدة مشروعات تهويدية منها ما أطلقوا عليه "مشروع تنخيل تراب جبل المعبد".
وفي السياق، بيّن المفتي العام للقدس والديار الفلسطينية خطيب المسجد الأقصى المبارك أن تصريحات علماء آثار إسرائيليين ما هي إلا ادعاءات كاذبة وواهية، يسعون من خلالها إلى محاولة إثبات أن المسجد الأقصى المبارك أقيم على أنقاض "معبدهم"، منبهًا إلى خطورة مثل هذه الحفريات التي تمهد إلى خلخلة أساسات المسجد المبارك، في محاولة لهدمه.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 8/9/2016
"أوقاف القدس" تستنكر حملة التشويه التي يتعرض لها حرّاس "الأقصى" 
استنكرت دائرة الأوقاف وشؤون المقدسات الإسلامية بمدينة القدس المحتلة، حملة التشويه الإسرائيلية بحق حراس المسجد الأقصى، التي قالت إنها "تسعى لثنيهم عن أداء واجبهم في التصدي لاقتحامات المستوطنين". وكان مستوطن وزوجته، نشرا عبر صفحتهما الشخصية على "فيسبوك" اتّهامات لأحد حرّاس المسجد الأقصى، بـ”التحرّش”، وروّجتها صفحات أخرى مناصرة لجماعات "المعبد".
وأشارت الدائرة إلى أن الاتهامات الاسرائيلية بحق حراس الأقصى، هي "محاولة خطيرة لإيجاد تهمة لكل حارس يقوم بواجبه ويدافع عن الأقصى، قد تُدخله لسنوات طويلة في السجن". وعدّت أن مثل هذه الاتهامات "الكاذبة والمزورة لن تثني حراسنا، ولن تمنعهم عن أداء واجبهم"، مشيرةً إلى أن "من يقتحم المسجد الأقصى هو الذي يتحرش، وهو المتهم".
المركز الفلسطيني للإعلام، 7/9/2016
مستوطنون يقتحمون باحات المسجد الأقصى:
اقتحمت مجموعات من المستوطنين يوم الأربعاء (7/9) المسجد الأقصى من باب المغاربة بحراسات معززة ومشددة من الوحدات الخاصة بشرطة الاحتلال، في حين تصدى مصلون بهتافات التكبير لاقتحامات وجولات المستوطنين الاستفزازية. وقال مدير قسم المخطوطات بالمسجد الأقصى، الدكتور رضوان عمرو، أنه جرت "مراسم عقد قران رسمية لمستوطنين في الساحات الشرقية من المسجد الأقصى بحراسة الشرطة والقوات الخاصة وكاميرات الاعلام العبري وغيــــاب تـــــام لأهل المسجد عدا ثلّةً من حراسه".
وفي السياق، ندد المفتي العام للقدس والديار الفلسطينية خطيب المسجد الأقصى المبارك، الشيخ محمد حسين، بإقامة مراسم عقد قران رسمية لمستوطنين في باحات المسجد الأقصى المبارك، في خطوة تصعيدية تصب في خانة جر المنطقة إلى عواقب وخيمة. وناشد كل من يستطيع الوصول إلى المسجد الأقصى أن يبذل أقصى الجهود لشد الرحال إليه، وتعزيز التواجد فيه من أجل حمايته.
فيما أجبر حراس المسجد الأقصى شرطة الاحتلال الخاصة يوم الخميس (8/9) على إخراج مستوطن أدّى شعائر تلمودية قرب باب الرحمة بالجهة الشرقية من المسجد الأقصى المبارك.
وأدى عشرات الآلاف من المصلين من القدس وضواحيها، ومن والأراضي المحتلة عام 48، صلاة الجمعة في المسجد الأقصى، وسط إجراءات أمنية إسرائيلية مشددة. أكد خطيب المسجد الأقصى، الشيخ محمد حسين، أن المسجد إسلامي خالص للمسلمين وحدهم، داعيًا الأمة إلى حمايته ورعايته، وحثّ أهل فلسطين على تكثيف شد الرحال إليه وإعماره بالصلوات وتلاوة القران الكريم ودروس العلم عشية عيد الأضحى ويوم عرفة. وطالب مفتي القدس، من على منبر صلاح الدين، المسلمين حكامًا ومحكومين، دولاً وحكومات، وشعوبًا، أن "يعرفوا بأن القبلة الأولى هي المسجد الأقصى، والقبلة الثانية هي المسجد الحرام". وقال: آن الأوان لهذه الأمة أن تأخذ على عاتقها مسؤولية الأمانة في رعاية هذه المقدسات وحمايتها وبذل الغالي والنفيس في سبيل الدفاع عنها في جميع المواطن والمواقف المحلية والإقليمية والدولية.
واقتحم عشرات المستوطنين، صباح الأحد (11/9)، باحات المسجد الأقصى بحماية شرطة الاحتلال وقواته الخاصة، حيث فتح باب المغاربة في وجه المقتحمين رغم قدسية يوم عرفة وأهميته لدى المسلمين.

وأفاد شهود عيان أن المقتحمين مجموعات المستوطنين حوت مستوطناً بزي عسكري وحاخام بزي ديني أسود، وآخرين ارتدوا قبعة رأس نقشت عليها (نجمة داود)، وآخر ارتدى بنطالاً قصيراً لا يليق بمكانة المسجد. وفي ذات السياق منعت شرطة الاحتلال أحد حراس المسجد الأقصى من مراقبة أعمال الحفريات التي كانت تجري بالخفاء داخل مقبرة باب الرحمة الإسلامية الملاصقة لسور المسجد الشرقي، وأبعدته عن المكان.
وأدى نحو 85 ألف فلسطيني، يوم الإثنين (13/9)، صلاتي الفجر والعيد برحاب المسجد الأقصى المبارك، وتبادلوا التهاني بالعيد في أروقته الطاهرة. وشهدت البلدة القديمة بمدينة القدس، تدفقًا كبيرًا للمواطنين منذ ساعات الفجر الأولى. 
المركز الفلسطيني للإعلام +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 12/9/2016
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شؤون المقدسيين:

التربية تستنكر ما ورد في الكتب الإسرائيلية حول توصيف القدس:
استنكرت وزارة التربية والتعليم العالي، يوم الأربعاء (7/9)، ما ورد في الكتب المدرسية الإسرائيلية حول توصيف القدس كعاصمة لها وشطب الهوية الوطنية العربية. وحذرت الوزارة من استخدام المنهاج الإسرائيلي أو تداول محتواه المشوّه، مؤكدةً على أن المرجعية العربية الفلسطينية الوطنية تغطيها الكتب الصادرة عن الوزارة فقط.

صحيفة القدس المقدسية، 7/9/2016
الاحتلال يجبر مقدسيًا على هدم منزله في القدس القديمة:
 هدمت عائلة المواطن نبيه الباسطي، (53 عامًا)، يوم الأربعاء (7/9)، منزلها في شارع الواد بالقدس القديمة، بضغطٍ من بلدية الاحتلال في القدس، وتحت طائلة الغرامة المالية والحبس المنزلي بحجة البناء "غير المرخّص". يذكر أن محكمة بلدية الاحتلال كانت قد فرضت عليه خلال السنوات الماضية مخالفة بناء قيمتها 56 ألف شيقل.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 7/9/2016
قبيل عيد الأضحى.. أسواق القدس تفتقد زبائنها:
حالة من الركود التجاري وضعف للقوة الشرائية تعيشها أسواق مدينة القدس المحتلة، وذلك قبيل حلول عيد الأضحى المبارك بسبب إجراءات الاحتلال وممارساته التي تهيمن على المدينة المقدسة.

مصطفى أبو زهرة، أحد التجار المقدسيين الذين يملكون حانوتًا في سوق "المصرارة" أشار إلى عدّة عوامل أدّت إلى الركود وعدم إقبال المواطنين على الشراء، "الأول يتعلق ببناء جدار الفصل العنصري حول مدينة القدس وجعل وصول المواطنين من الضفة الغربية صعبًا للغاية ما أدى إلى انكماش في الاقتصاد المقدسي".

ويشير التاجر أبو زهرة إلى أن الحصار الثاني يتعلق بالقطاع السياحي الذي يتعرض لعملية تحريض ودعاية ممهنجة وتعبئة تشحن بها قوات الاحتلال ووزارة "السياحة" الإسرئيلية الأفواج السياحية وتحثّهم على عدم الشراء من الأسواق العربية، وبالتالي يؤدي إلى ركود في القطاع السياحي الذي يعتمد عليه التجار بشكل رئيس.

ويؤكد أن الحواجز والعقبات التي تضعها سلطات الاحتلال داخل المدينة المقدسة تعرقل وصول المتسوقين إلى داخل الأسواق، إضافة إلى أن قطع حركة التواصل بين الأحياء والطرقات أيضا يعرقل ويسبب بعض الانكماش الاقتصادي. ويرى التاجر أبو زهرة أن المداهمات الإسرائيلية المستمرة شبه يومية من طواقم الضريبة بمرافقة قوات الاحتلال للمحال التجارية تساهم أيضًا في استفحال الوضع الاقتصادي، وتؤدي إلى عزوف المستهلك عن الشراء من  تلك الأسواق؛ ما يزيد من معاناة التاجر المقدسي. ولفت أبو زهرة إلى أن من العوامل الأخرى لانكماش الاقتصاد المقدسي استمرار محاصرة البلدة القديمة منذ "ثورة السكاكين" إلى يومنا هذا.

بدوره قال التاجر حجازي الرشق رئيس لجنة تجار شارع صلاح الدين إن السبب الرئيس لتفاقم الأوضاع الاقتصادية في المدينة هي ممارسات الاحتلال الإسرائيلي وبناء جدار الفصل العنصري الذي يعزل القدس عن باقي مدن ومحافظات الوطن، معربًا عن أمله خلال الأيام القادمة وقبل العيد أن يتحسن الوضع التجاري وتنشط الحركة. ومع ذلك كله يقول الرشق إن اللجنة تحاول تنشيط الحركة التجارية من خلال إقامة الفعاليات لجلب القوة الشرائية؛ آخرها كان جلب فرق مهرجين للأطفال، ورسم على الوجوه، وعمل اسكتشات لهم، وتوزيع الهدايا والحلويات إضافة لتوزيع الجوائز على الكبار.

المركز الفلسطيني للإعلام، 10/9/2016

مواجهات في أحياء القدس المحتلة وتضييق على المقدسيين:

شنّت قوات الاحتلال الإسرائيلي بتعزيزات عسكرية، مساء الثلاثاء (6/9)، حملة عسكرية واسعة، في بلدة الرام شمال القدس المحتلة، تخللها مداهمة عدة محلات التجارية، والاعتداء على أصحابها، واعتقال أحد الشبان. وأطلقت قوات الاحتلال عشرات القنابل الصوتية الحارقة والغازية السامة المسيلة للدموع، لإبعاد شبان وأشبال تصدوا لها بالحجارة والزجاجات الفارغة. 

من جهة أخرى، سلّمت سلطات الاحتلال الإسرائيلي، فجر الخميس (8/9)، جثمان الشهيد عبد المحسن حسونة (21 عاماً)، إلى ذويه في مدينة القدس المحتلة، بعد احتجاز دام أكثر من تسعة أشهر. واقتصر موكب تشيع الشهيد أبو غزالة على 25 شخصًا من أقاربه من الدرجة الأولى، وسط إجراءات أمنية مشددة، حيث ووري الثرى في مقبرة "المجاهدين" في باب الساهرة.
وذكر "مركز معلومات وادي حلوة" في سلوان، أن القوات الإسرائيلية دهمت عدداً من منازل المواطنين المقدسيين في حي وادي حلوة، عصر الأحد (11/9)، معتدين على السكان بالضرب المُبرح باستخدام الهراوات. وأضاف المركز أن قوات الاحتلال أصابت ثمانية أفراد من عائلة واحدة برضوض وحروق بالوجه؛ جرّاء رشّهم بغاز الفلفل، بينهم سيدة وأطفال.
من جهة أخرى، أدى أهالي قرية قلنديا شمال مدينة القدس المحتلة، صلاة العيد يوم الإثنين (12/9)، في خيمة الاعتصام على أنقاض منازلهم المهدمة شرق القرية. وقال الناطق باسم أصحاب المنازل المهدمة، صلاح عجالين، إن الفعالية جاءت للتأكيد على صمود أصحاب المنازل وإصرارهم على البقاء على أرضهم أمام هجمة ومخططات الاحتلال، مشيراً إلى أن الفعاليات ستتواصل في خيمة الاعتصام حتى إحباط المساعي الإسرائيلية، وإعادة بناء ما هدم. وكانت قوات الاحتلال قد نفذت نهاية شهر تموز/يوليو الماضي في حملة عسكرية طيلة ليلة كاملة، "ورشة هدم" طالت 11 بناية تضم ما يزيد عن 30 منزلاً.
فيما شيع مئات المواطنين من مخيم شعفاط في مدينة القدس المحتلة، مساء الثلاثاء (13/9)، جثمان الشهيد مصطفى نمر (27 عاما)، إلى مثواه الأخير في مقبرة عناتا شمال شرق المدينة. وكانت قوات الاحتلال قد أعدمت الشهيد نمر، في الخامس من الشهر الجاري، بزعم محاولته تنفيذ عملية دهس وسط المخيم، قبل أن يقر الاحتلال قتل الشهيد بالخطأ، واعترافه بأن تصفيته جاءت دون تشكيله خطرًا على الجنود المقتحمين للمخيم.

المركز الفلسطيني للإعلام +صحيفة القدس المقدسية+وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 13/9/2016
الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين:
اعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي يوم الأربعاء (7/9)، الشاب محمد عفانة من بلدة أبو ديس جنوب شرق القدس المحتلة، والشاب يوسف مازن شحادة خلال دهم منزله بمخيم قلنديا شمال القدس، والشاب زهير القواسمي من بلدة الرام شمال المدينة المقدسة، خلال حملة عسكرية واسعة. واعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي، مساء الأربعاء، الطفلين فتحي ناصر ومصطفى أبو بكر، من أشبال مجموعة "ساند الشبابية"، بسبب تعليق "بوسترات" لحملة تنظيف المسجد الأقصى المبارك، المخطط تنفيذها يوم الجمعة، استعداداً لعيد الأضحى المبارك.

واعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي، يوم الخميس (8/9)، الشاب المقدسي محمد جهاد الزعتري من مكان عمله في القدس المحتلة، واقتادته الى مركز تابع لشرطة الاحتلال في مستوطنة "النبي يعقوب" في بلدة بيت حنينا شمال القدس المحتلة. كما اعتقلت قوات الاحتلال، فجرًا، المواطنين: ابراهيم محيسن، وشادي محيسن، وآدم عبيد، وشقيقه حامد عبيد، بعد دهم منازلهم في قرية العيسوية وسط القدس المحتلة، وحولتهم الى مراكز تحقيق في المدينة المقدسة. 
واعتقلت قوات الاحتلال ، فجر الجمعة (9/9)، الشاب أحمد الشويكي، بعد دهم منزله في مخيم شعفاط وسط القدس المحتلة وتفتشه بشكل استفزازي. واعتقلت قوات الاحتلال عصير الأحد (11/9) الشاب يزن صيام (20 عاماً) والطفل علي صيام (16 عاماً) من بلدة سلوان شرقي القدس المحتلة.
المركز الفلسطيني للإعلام+وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/9/2016
شؤون الاحتلال:

بكلفة ملياري دولار.. الاحتلال يقيم خط قطار سريع لربط "تل أبيب" بالقدس
تبعد "تل أبيب" عن مدينة القدس المحتلة 60 كيلومترًا فقط، ويستغرق الإنتقال بينهما أحيانا ساعتين. لكن هذا سيتغير في غضون 18 شهرًا مع الانتهاء من خط سريع للسكك الحديدية بقيمة ملياريّ دولار سيقلص وقت الرحلة بين "تل أبيب" والقدس القديمة إلى 30 دقيقة فقط. وبدأ العمل في تشييده عام 2010 ومن المقرر أن ينتهي في مارس/ آذار 2018. ومن المقرر أن تسير قطارات ذات طابقين تحمل ما يقرب من 1700 راكب، بسرعة تبلغ 160 كيلومترا في الساعة.

وقال وزير النقل الإسرائيلي "يسرائيل كاتس" يوم الثلاثاء (7/9) "نقوم في الدولة العبرية بما أنجز قبل 200 عام في الولايات المتحدة، وعقب الحرب العالمية الثانية في أوروبا وفي العقود الأخيرة بآسيا". ويعتقد كاتس أن "القطار سينشط اقتصاد القدس، ويشجع المزيد من الأشخاص بمدن الساحل على فتح مشاريع في المدينة التى تتسم بالتديّن والمحافظة مقارنة بتل أبيب. وقد يقرر بعض سكان تل أبيب الذين سئموا الإيجارات المرتفعة والرطوبة العالية الانتقال إلى القدس".

وسيحل الخط الجديد مشكلة الدبلوماسيين الأجانب وموظفي الحكومة الإسرائيلية وأعضاء الكنيست الاسرائيلي، الذين يعيش الكثير منهم على ساحل المتوسط لكنهم يتنقلون إلى القدس بشكل شبه يومي وعادة ما يشتكون من زحام المرور.
يذكر أنه يوجد بالفعل قطار بين القدس والساحل - بُني خلال العهد العثماني وأضيف إليه من قبل الفرنسيين والبريطانيين- لكنه يتسم بالبطء، حيث يستغرق ساعة و40 دقيقة مما يجعله غير مثالى للتنقل المنتظم. ورغم ذلك فإن نحو 7500 شخص يرتادونه في أغلب الأيام. ويتخذ الخط الجديد طريقًا أكثر مباشرة عبر قطع التلال المنحدرة بين البحر المتوسط والقدس التى تقع على ارتفاع 800 متر فوق سطح البحر.

صحيفة القدس المقدسية، 6/9/2016

كلينتون تؤكد للدولة العبرية بأنها ستحمي "تفوقها العسكري"
قالت المرشحة الديموقراطية للرئاسة الأميركية هيلاري كلينتون، أنه في حال فوزها في الانتخابات فإنها ستعمل مع رئيس الوزراء الاسرائيلي بنيامين نتنياهو على ضمان تفوق الدولة العبرية العسكري الاستراتيجي. وقالت في مقابلة مع القناة الثانية في التلفزيون الاسرائيلي "بعد أن يتم تنصيبي، سأدعو رئيس الوزراء إلى واشنطن لعقد اجتماعات، وسأرسل رئيس هيئة الاركان الاميركي وخبراء استخبارات إلى الدولة العبرية للقاء نظرائهم". وأضافت "ما علينا ان نفعله قبل كل شيء هو أن نضمن أن يكون التفوق العسكري النوعي (الاسرائيلي) لا مثيل له".
صحيفة القدس المقدسية، 9/9/2016

في استطلاع ثانٍ: لبيد يتفوق على نتنياهو

أظهر استطلاع هو الثاني في غضون أسبوع، تفوق زعيم حزب "يش عتيد" يائير لبيد على زعيم حزب “الليكود” بنيامين نتنياهو في حال أجريت أي انتخابات مبكرة في الدولة العبرية.

وبحسب الاستطلاع الذي بثته القناة العبرية الأولى مساء الجمعة (9/9)، فإن حزب "يش عتيد" سيحصد 27 مقعدًا مقابل 23 لحزب "الليكود" الذي حصد 30 في الانتخابات الأخيرة. بينما سيتساوى "المعسكر الصهيوني" وحزب "البيت اليهودي" بالأصوات إلى 11 مقعدًا، و9 مقاعد لكل من حزب "إسرائيل بيتنا" و"يهدوت هتوراة".

ووفقا للاستطلاع فإن "القائمة العربية" المشتركة ستحصد 13 مقعدًا على الرغم من أن الاستطلاع ذاته لم يشمل آراء فلسطينيي الأرض المحتلة عام 48. مشيرًا إلى تراجع حزب "كلنا" إلى 6 مقاعد بدلاً من 10 حصل عليها في الانتخابات الأخيرة، وصعود "ميرتس" إلى 7 مقاعد بدلاً من 5 كان حصل عليها، وتراجع حزب "شاس" إلى 4 بدلاً من 7 كان حصل عليها.

صحيفة القدس المقدسية، 10/9/2016
يعلون في طريقه لتأسيس حزب سياسي إسرائيلي:
ذكرت القناة العبرية العاشرة، مساء الجمعة (9/9)، أن وزير الجيش الإسرائيلي السابق موشيه يعلون قرر تأسيس حزب سياسي جديد والترشح للانتخابات المقبلة. وبحسب القناة، فإن يعلون بدأ في الأيام الأخيرة توزيع رسائل إلى أنصاره وشخصيات مقربة منه تشير إلى أنه ينوي العودة إلى الحلبة السياسية من خلال تأسيس حزب جديد ينافس الأحزاب الأخرى.

وترى القناة أن يعلون بالرغم من أنه سيعمل على تأسيس الحزب وقد يشاركه أعضاء انفصلوا عن "الليكود" ومنهم الوزير السابق جدعون ساعر، إلا أن الإطاحة برئيس الوزراء بنيامين نتنياهو من منصبه ليس ممكنًا الآن، وأن الحل يكمن في توحّد يعلون وساعر مع نفتالي بينيت ويائير لابيد لكي يستطيعوا فعل ذلك.

صحيفة القدس المقدسية، 10/9/2016
"العليا" الإسرائيلية تسمح بالتغذية القسرية للأسرى المضربين
ذكر موقع صحيفة يديعوت أحرونوت العبرية، ظهر الأحد (11/9)، أن محكمة "العدل العليا" الإسرائيلية رفضت طعنًا تقدمت به مؤسسات وذوي أسرى مضربين عن الطعام لوقف التغذية القسرية. زاعمةً أنها رفضت الطعن حفاظًا على حياة الإنسان والمصلحة العامة.
صحيفة القدس المقدسية، 11/9/2016

نتنياهو: المستوطنات ليست عقبة أمام "السلام"
ادعى رئيس حكومة الاحتلال بنيامين نتنياهو في شريط فيديو نشره على موقعه الإلكتروني، يوم الجمعة (9/9)، أن المستوطنات المقامة على أراضي الضفة الغربية لا تشكل عقبة أمام تحقيق "السلام". وقال نتنياهو: "هناك مليوني مواطن عربي يعيشون في الدولة العبرية ولا أحد يعتبرهم عقبة أمام تحقيق السلام بل العكس هو الصحيح"، زاعمًا أن القيادة الفلسطينية تشترط إقامة دولة خالية من اليهود، "وهذا شرط شنيع يساوي التطهير العرقي"، وفق تعبيره.
وفي سياق متصل، انتقدت الولايات المتحدة الأميركية، وصف رئيس الوزراء الإسرائيلي بنيامين نتنياهو، رغبة الفلسطينيين بإنشاء دولة تخلو من اليهود، بـ "التطهير العرقي". وقالت المتحدث باسم وزارة الخارجية الأميركية اليزابيث ترودو، إن تصريحات نتنياهو "غير ملائمة وغير مفيدة." وأشارت إلى أن الولايات المتحدة تشعر بأن سياسة الاستيطان تثير "أسئلة حقيقية بشأن نوايا الدولة العبرية في الضفة الغربية على المدى البعيد".

كما انتقد زعماء "ائتلاف المعسكر الصهيوني"، ظهر السبت (10/9)، التصريحات التي أطلقها رئيس الوزراء الإسرائيلي بنيامين نتنياهو، والتي اعتبر فيها المطالب الفلسطينية بإخلاء المستوطنات بأنها، "تطهير عرقي لليهود ولا تشكّل عقبة أمام تحقيق السلام".
وأيد وزير شؤون الاستخبارات الإسرائيلي يوفال شتيانتس تصريحات نتنياهو، وقال شتاينتس يوم الأحد (11/9)، إنه "آن الأوان لإماطة اللثام عن الوجه الحقيقي للقيادة الفلسطينية"، متهمًا الرئيس عباس بأنه هو من يطالب بإخلاء المستوطنات "كتطهير عرقي". وأكد شتاينتس تمسك إسرائيل بشرطين أساسيين لتحقيق تقدم في "عملية سلمية حقيقية"، موضحًا أن الشرطين هما، "وقف التحريض العنصري ضد الشعب اليهودي والاعتراف بحقه في دولة له".
في حين دعا أمين سر اللجنة التنفيذية لمنظمة التحرير الفلسطينية صائب عريقات، المجتمع الدولي إلى بدء المساءلة الحقيقية لنتنياهو وحكومته لوقف سياساتها الاستيطانية الممنهجة ضد أبناء شعبنا الفلسطيني. وأوضح أن المساءلة الحقيقية تبدأ بقرار في مجلس الأمن حول الاستيطان وبتطبيق مواثيق جنيف الأربعة، وبأن تفتح المحكمة الجنائية الدولية تحقيقًا قضائيًا في كل ممارسات الدولة العبرية ضد الشعب الفلسطيني، سواء بالاستيطان، أو تهويد القدس، أو الأسرى، أو العدوان على قطاع غزة.
صحيفة القدس المقدسية+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/9/2016
مستوطنون يشتكون من صوت الأذان بالقدس:
اشتكى مستوطنون من صوت الأذان الذي يصدح من مساجد في مدينة القدس المحتلة، وفقا لما نشرته مواقع للمستوطنين يوم الثلاثاء (13/9). وحسب تلك المواقع، فإن أكثر من 100 اتصال وردت لمركز طوارئ الشرطة الإسرائيلية خلال الـ 30 ساعة الماضية، من قبل مستوطنين ضد أصوات الآذان التي تسمع من مساجد قريبة على المستوطنين في مناطق قريبة من شرقي القدس.
صحيفة القدس المقدسية، 13/9/2016

الاحتلال يجيز لليهود الصلاة بالأحياء الاسلامية في القدس:
أجازت محكمة الاحتلال المركزية وسط مدينة القدس المحتلة، يوم الثلاثاء (13/9)، أداء اليهود صلواتهم في أحياء المسلمين في البلدة القديمة بالقدس المحتلة. وجاء هذا القرار بعد الاستئناف الذي قدمته ثلاث سيدات يهوديات، تم منعهن في وقت سابق. وقال قاضي محكمة الاحتلال المركزية "رون الكساندر" إن "الشرط الأول للإبعاد جاء على خلفية ارتكاب مخالفة، ولكن الصلاة ليست كذلك، ووفقا للمحكمة الإسرائيلية فتأدية الصلاة لا تعتبر مخالفة، وعملية الابعاد لا يوجد مبرر له، ولا يعتبر حلاً صحيحًا". 
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 13/9/2016


التفاعل مع القدس:

مسؤول إسرائيلي: نتنياهو مستعد للقاء عباس من دون شروط
قال مسؤول إسرائيلي مقرّب من رئيس الوزراء الإسرائيلي بنيامين نتنياهو، ظهر الخميس (8/9)، إنه مستعد للقاء الرئيس الفلسطيني محمود عباس دون أي شروط مسبقة وأن هذا ينطبق أيضًا على المبادرة الروسية.
وفي سياق متصل، قال نائب أمين سر اللجنة المركزية لحركة "فتح"، اللواء جبريل الرجوب يوم الجمعة (9/9)، إن الكرة باتت في ملعب رئيس الحكومة الإسرائيلية بنيامين نتنياهو بعد رفضه عقد اللقاء الثلاثي في موسكو مع الرئيس محمود عباس بحضور الرئيس الروسي فلاديمير بوتين. وأوضح الرجوب، أن نتنياهو أفشل لقاء موسكو لأنه لا يريد أي لقاء مبني على مرجعية واضحة ويستند إلى قرارات الشرعية الدولية، أو يحدد جدولاً زمنيًا لإنهاء "الصراع"، وإنما يريد لقاء من أجل التقاط الصور ويسمح له بمواصلة إجراءاته على الأرض ويمنحه مزيدًا من الوقت في سبيل "إدارة الصراع وليس إنهاء الصراع".
وقال الرجوب "إن العالم بات يدرك أن استمرار الصراع الفلسطيني الإسرائيلي يعني استمرار عدم الاستقرار وغياب الأمن في المنطقة والعالم، لذلك تفهمت روسيا الموقف الفلسطيني وهو أننا لن نذهب فقط لالتقاط الصور، ورهاننا على عمقنا العربي والدولي الذي يدرك أن عدم حل الصراع يعني استمرار حالة عدم الاستقرار في العالم كله". وأضاف الرجوب "لدينا ضمانات صريحة وواضحة من المملكة العربية السعودية التي قدمت المباردة العربية بأنه لن يكون هناك أي تطبيع ولا قلب للمبادرة بالتطبيع قبل حل الصراع، وإقامة الدولة الفلسطينية والقدس عاصمتها ونحن نثق بأخواننا وبعمقنا العربي".
صحيفة القدس المقدسية، 9/9/2016
أبو الغيط: لابد من إتقان الخطوات في مجلس الأمن لإصدار قرار لرفض وادانة الاستيطان
قال الأمين العام لجامعة الدول العربية أحمد ابو الغيط، إن وزراء الخارجية العرب، ناقشوا مسألة ترشح الدولة العبرية عام 2018 لعضوية مجلس الأمن الدولي لعاميّ 2019 و2020 وتم الاتفاق خلال الوزاري على معارضة هذه المساعي الإسرائيلية ومساعدة الفلسطينيين لإفشالها. وأوضح ابو الغيط خلال ختام اعمال الدورة الوزارية 146 أن مجلس الجامعة أيّد توجه القيادة الفلسطينية مجددا للذهاب لمجلس الأمن لطرح موضوع الاستيطان، وطلب وزراء الخارجية العرب من الجانب الفلسطيني أن يُتقن خطواته لإصدار قرار لرفض وادانة سياسة الاستيطان حتى لا تقوم بعض الدول بإفشال هذا المسعى، واصفًا الاجتماع بأنه كان ناجحًا للغاية .

وأضاف أبو الغيط، أنه اجتمع مع المبعوث الفرنسي وهناك احساس بالحاجة للحركة في ضوء ظروف تحقق لها النجاح، مشيرًا إلى أن الدولة العبرية تُقاوم أي حركة من أجل "عملية السلام". وقال "إن هناك جهدًا فرنسيًا روسيًا وتنسيقًا بينهما بشأن عمليةً السلام، مشيرًا إلى أن الدولة العبرية تجد نفسها للأسف في وضع مثالي وهي ترفض كل شيء في ظل هذا الوضع ولا نستطيع أن نفرض عليه".

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 9/9/2016

وزير الخارجية التشيكي: "الشيء المثالي هو أن القدس عاصمة للدولتين ودولة فلسطين ينبغي أن تقوم"

قال وزير الشؤون الخارجية التشيكي، لوبومير زاؤراليك، مساء الخميس (8/9)، إن دولة فلسطين ينبغي أن تقوم. وقال زاؤوراليك، في تعليق له على الضجة الإعلامية التي تثيرها الدولة العبرية بشأن موضوع إسقاط تعريف القدس كعاصمة لدولة الاحتلال الإسرائيلي، من الأطالس المدرسية التشيكية، "وفقًا لتصورنا فإن الشيء المثالي هو أن القدس عاصمة للدولتين، لكن دولة فلسطين ينبغي أن تقوم أيضًا، وهذا هو الهدف الذي نتمناه ونساعد على تحقيقه".

صحيفة القدس المقدسية، 9/9/2016
الحسيني يطلع نائب المنسق الخاص للأمم المتحدة للشؤون الإنسانية على اوضاع المقدسيين
 استعرض وزير شؤون القدس المحافظ عدنان الحسيني، ونائب المنسق الخاص للأمم المتحدة منسق الأمم المتحدة للشؤون الإنسانية المقيم روبرت بايبر، يوم الجمعة (9/9)، الاطار العام لعمل الهيئة الدولية في مدينة القدس المحتلة وإستراتيجية وسُبل تعزيز وحماية الهوية الفلسطينية في المدينة المقدسة. وناقش الطرفان القضايا والمعيقات التي تعترض سبل تعزيز الهوية العربية الفلسطينية في القدس وتحديداً في قطاع التعليم، خاصةً مع المحاولات الإسرائيلية المستمرة للتدخل في العملية التعليمة وفي المنهاج الفلسطيني بهدف تهويد المسيرة التعليمية.

وأشار الحسيني الى تناقص المساعدات التي تقدمها المؤسسات الدولية للفلسطينيين والمقدسيين ما يزيد من الضغوط على المجتمع الفلسطيني ناهيك عن الضغوط التي تُمارس داخلياً من قبل سلطات الاحتلال وأجهزتها المختلفة، مشيرًا الى أن الموازنات التي تقدم للمقدسيين في المجالات المختلفة تبقى عاجزه أو قاصرة عن الإيفاء باحتياجات المقدسيين المختلفة التي تتعاضم يومياً بسبب إجراءات وقيود الاحتلال.

بدوره استعرض المسؤول الأممي، مفاصل استراتيجية عمل الأمم المتحدة ومواقع التدخل المختلفة في سبيل الاسترشاد بالموقف الفلسطيني في القدس، مشيرًا إلى أن الأمم المتحدة على تواصل مع الجهات المختلفة ذات العلاقة، وأنها ستستمر في التدخل لدى الجهات الإسرائيلية ومن خلال الجوانب القانونية للتأكيد على خصوصية المنهاج الفلسطيني وعدم شرعية التدخل الإسرائيلي في فرض المنهاج الذي تريده الدولة العبرية.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 9/9/2016
مهرجان الاسكندرية الدولي يعلن 2017 "عام القدس سينمائيا"

أعلن رئيس مهرجان الاسكندرية السينمائي الدولي الأمير أباظة، أن عام 2017، سيكون عام القدس في السينما العربية، لمناسبة مرور خمسين عامًا على احتلالها. وأضاف أباظة أن برنامجًا بعنوان "القدس في السينما العربية" سينتظم في دورته الثانية والثلاثين، في الفترة ما بين 21 و27 من الشهر الجاري، تحت عنوان "السينما مقاومة"، تعرض فيه العديد من الأفلام الفلسطينية والعربية، خاصة فلسطين ومصر والجزائر، إضافة إلى تقديم العديد من الندوات وأوراق العمل لنقّاد وباحثين من فلسطين والوطن العربي حول القدس والسينما في محاور عدة، بمشاركة العديد من وزراء الثقافة العرب، من بينهم وزير الثقافة إيهاب بسيسو.

بدوره، أشار مسؤول برنامج القدس في مهرجان الإسكندرية السينمائي المخرج الفلسطيني فايق جرادة، إلى أن برنامج الاحتفالية ينطلق من أن عام 2017 هو عام القدس سينمائيًا، ويهدف لاستنهاض الحالة الانتاجية لتقديم أفلام روائية وتسجيلية قصيرة وطويلة، لأن الصورة والسينما بوابة مهمة للقضية الفلسطينية. وأضاف: "إذا ما تحدثنا عن التقصير العربي، فإن السينما الفلسطينية أيضا مقصرة، فقد قدمت 50 فيلمًا روائيا وتسجيليًا مقابل 150 فيلمًا إسرائيليًا حول القدس". وتهدف المبادرة، حسب جرادة، إلى "تحفيز صناع السينما عربيًا وفلسطينيًا لصناعة أفلام عن القدس، ما من شأنه تنشيط صناعة الأفلام من أجل فلسطين، بحيث تثبت لها حضورا في مهرجانات عربية عدة من بينها الإسكندرية، بحيث تكون القدس هي عاصمة السينما العربية 2017، إن جاز التعبير".
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/9/2016
مقالات وحوارات:
توقعات بأن يطلق اوباما "مبادرة سلام" قبل مغادرته البيت الأبيض:
مجددا تردد (الاثنين 5 أيلول 2016) على وسائل الإعلام الأميركية احتمال قيام الرئيس الأميركي باراك أوباما بالدفع نحو عملية سلام بين الفلسطينيين وإسرائيل قبل نهاية ولايته يوم 20 كانون الثاني 2017 المقبل واستلام الرئيس الأميركي الجديد مقاليد البيت الأبيض.
ويقوم هذا الافتراض على أن الرئيس أوباما سينتظر لما بعد الانتخابات الرئاسية يوم 8 تشرين الثاني المقبل بين مرشحة الحزب الديمقراطي هيلاري كلينتون ومرشح الحزب الجمهوري دونالد ترامب ، وذلك تجنباً للتسبب في مشاكل محتملة للمرشحة الديمقراطية كلينتون.
يشار إلى وجود عدد من السوابق التي ترجح مثل هذه المبادرة، حيث حاول ذلك كل من الرئيس السابق رونالد ريغان (خريف عام 1988)، والرئيس السابق بيل كلينتون (ما عرف بـ "نقاط كلينتون" في نهاية عهده)، وكذلك الرئيس جورج دبليو بوش أثناء زيارته الأخيرة للقدس المحتلة عام 2008، حيث حاول هؤلاء (بدرجات متفاوتة) ترك بصمة لهم في تحقيق سلام بين الفلسطينيين وإسرائيل على أساس قيام دولة فلسطينية و"بالتالي فليس من المستغرب أن يقوم الرئيس الأميركي الحالي باراك أوباما بمبادرة كهذه ، يمكن أن تأخذ شكل خطاب، أو ربما قرار للأمم المتحدة، وهو ما سيثير حفيظة رئيس وزراء إسرائيل نتنياهو وقلقه الحاد" بحسب قول كاتب العامود في صحيفة "واشنطن بوست" جاكسون ديهل، فيما نسبه لأحد المسؤوليين الأميركيين رفيعي المستوى بهذا الشأن.
وبحسب ديهل، فقد قال له هذا المسؤول، ان بنيامين نتنياهو، رئيس الوزراء الإسرائيلي الذي "طارد أوباما وأهانه منذ توليه منصبه، وتلقى في المقابل قدراً من العداء والتعسف من جانب البيت الأبيض- ربما أكثر من أي حليف آخر للولايات المتحدة- قد يختتم عبر مبادرة سلام جديدة من الرئيس الأميركي المنتهية ولايته".
ويقول ديهل "في النهاية، قد يحرك دافع آخر القرارات النهائية لأوباما حول الشرق الأوسط، كل من أوباما ونتنياهو نحو إنهاء التوتر والصراع بينهما، من خلال تعاون الخصمين بشأن اتفاقية يمكن أن تصقل إرث كل منهما، إذ تقول مصادر إسرائيلية وأميريكية ان المفاوضات اكتملت بشكل أساسي حول معاهدة دفاع ثنائية جديدة مدتها 10 أعوام، والتي من شأنها زيادة المساعدات العسكرية الأمريكية السنوية لإسرائيل من 3 مليارات دولار إلى ما يقرب من 4 مليارات دولار. وستحصل إسرائيل على المزيد من الأموال من أجل الدفاع الصاروخي، في حين وافقت على إعادة توجيه ربع التمويل الأميركي بشكل تدريجي للشركات الأميركية، والذي يتم تحويله الآن إلى متعهدين محليين" وبالتالي لم يعد هناك نقاط خلاف بينهما إلا بخصوص عملية السلام.
واعتبر الخبراء في واشنطن أن هذه الصفقة البالغة 40 مليار دولار من الدعم الأميركي لإسرائيل خلال الأعوام العشرة المقبلة تعتبر "نقلة سياسية إيجابية بالنسبة لكلا الزعيمين، حيث سيكون أوباما قادراً على الإشارة إليها كدليل على أنه لم يكن في النهاية رئيساً معادياً لإسرائيل، على الرغم من معاركه مع نتنياهو حول المستوطنات في الضفة الغربية والاتفاق النووي الإيراني،.فيما سيتمكن نتنياهو، الذي يمتلك سبباً وجيهاً للقلق بشأن تآكل الدعم الموجه لإسرائيل بين الليبراليين الأميركيين، وصف التمويل السخي بأنه مبادرة ديمقراطية" بحسب قول ديهل.
ويشير ديهل إلى أن نتنياهو قد يشعر بالشماتة تجاه أوباما "كونه يشعر بأنه هو الفائز في الصراع بينهما خلال السنوات الثماني الماضية، على الرغم من سحق أوباما لحملة نتنياهو الشديدة المناهضة للاتفاق الإيراني، وعدم قدرته (نتنياهو) على مقاومة أوباما بنجاح في ضغوطه للسماح بقيام دولة فلسطينية، مع العلم أنه (نتنياهو) واصل بناء المستوطنات الإسرائيلية متجاهلاً الانتقادات اللاذعة من قبل وزارة الخارجية والبيت الأبيض".
ويعتقد ديهل أنه "من المتوقع أن يعامل الرئيس الأميركي المقبل سواء كانت كلينتون أو دونالد ترامب، بالاستمرار في استخدام السياسة عينها تجاه نتنياهو فيما تبقى له من سنوات في منصبه".
ويرى خبراء في واشنطن أن أوباما ما يزال يمتلك خطة محتملة بشأن إقامة دولة فلسطينية، رغم أنه يفتقر إلى الوسائل اللازمة لتحقيق ذلك، حيث يمكن للرئيس (أوباما) المنتهية ولايته وضع شروط أميركية بشكل علني للتسوية (بين الفلسطينيين وإسرائيل)، مثلما فعل بيل كلينتون قبل أن يغادر منصبه.
ويعتقد هؤلاء أنه إذا سعى للحصول على تصديق من مجلس الأمن التابع للأمم المتحدة (على هذه النقاط)، فانه سوف يضمن (أوباما) ترسيخ هذه الشروط كأساس في أي اتفاق دبلوماسي، وقد يتمكن من إنهاء الصراع المتواصل منذ عدة عقود.
إلا أن عددا من أنصار إسرائيل مثل دنيس روس ومنظمته "معهد واشنطن لسياسة الشرق الأدنى" وآخرون يعتقدون أن قيام أوباما بطرح خطة كهذه، يمكن أن تسبب ضرراً كونها أولا قد تعرقل أي محاولة من جانب الرئيس الجديد لإنقاذ موقف الولايات المتحدة الفاشل في الشرق الأوسط الكبير، وستحد من قدرته أو قدرتها لإطلاق مبادرتهم الخاصة.
وسيتضح ما إذا كانت هذه الاعتبارات تهم الرئيس أوباما أم لا بعد انتخابات 8 تشرين الثاني 2016.
يشار إلى إن باراك أوباما تولى منصبه في عام 2009 حاملاً اثنتين من الأولويات الشخصية الكبيرة في السياسة الخارجية، وهما الحد من الأسلحة النووية وقضية إقامة دولة فلسطينية.
صحيفة القدس المقدسية، 6/9/2016
سبتمبر..موسم الاعتداءات السنوي على الأقصى:
أظهر فحص أجراه المركز الإعلامي لشؤون القدس والأقصى "كيوبرس" أن شهر سبتمبر (أيلول)، يعدّ موسماً متميزاً لاعتداءات الاحتلال الصهيوني على المسجد الأقصى بشكل سنوي، منذ سني الاحتلال الأولى، لكنه تصاعد في السنوات الأخيرة.

وأظهر الفحص أيضا، أن تصعيد الاعتداءات يعود إلى تزامن هذا الشهر وما يليه (أكتوبر/تشرين أول) مع موسم الأعياد اليهودية السنوية؛ إذ يعدّ شهر "تشري" العبري شهر الأعياد اليهودية لكثرتها وتنوعها، مثل "عيد رأس السنة العبرية" و"عيد العرش العبري".

وأشار "كيوبرس" إلى أن أغلب موسم الأعياد اليهودية في السنوات العشر الأخيرة تزامن في شهر أيلول أو في شهري أيلول وتشرين الأول، ووقعت فيهما أبرز الاعتداءات على المسجد الأقصى، وتصاعدت الاقتحامات حدة وعددا، ووقعت المجازر، كمجزرة الأقصى الأولى، ما أدى إلى ردود أفعال فلسطينية غاضبة على انتهاكات الاحتلال للمسجد الأقصى، أبرزها انتفاضة القدس 2015، وهبّة أبو خضير 2014، ومن قبلها انتفاضة الأقصى الشهيرة عام 2000.

وأشار "كيوبرس" إلى أن الاحتلال يتعمّد ربط وتزامن أحداث وقرارات مشهورة بمسميات ومواعيد ترتبط بالبعد الديني التوراتي والتلمودي، كما يحدث في تسمياته الحروب والمعارك، أو في أسماء الشوارع والمدن والتجمعات السكانية والأبنية العامة.

وبحسب التقويم العبري؛ فإن أعياد تشري اليهودية تتنوع، ففيه عيد رأس السنة العبري، وعيد "كيبور- الغفران" - ويعد يوم صيام -، وأيام التوبة العشرة، وصيام "جدليه"، وعيد العرش" وتمتد هذه الأعياد بداياتها وخاتمتها على نحو 16 يوما، ما جعلهم يسمونه شهر الأعياد.
توسع رقعة الاقتحامات واعتداءات غير مسبوقة

ففي عام 2015 تعرّض المسجد الأقصى لحملة اقتحامات واعتداءات واسعة من المستوطنين والجماعات اليهودية، ومن قوات الاحتلال، واعتُدي على المصلين وأبنية المسجد التاريخية بشكل غير مسبوق، على مدار ثلاثة أيام 13-19 من شهر أيلول/سبتمبر بالتزامن مع عيد رأس السنة العبرية.

فيما شهد مطلع شهر أكتوبر/تشرين أول اقتحامات واسعة للمستوطنين بمناسبة عيد العرش العبري، وهي الاعتداءات التي أدت إلى مواجهات ميدانية في المسجد الأقصى والقدس القديمة وحولها، بين الفلسطينيين/المقدسيين وقوات الاحتلال، ثم تطورت إلى مواجهات أوسع بما سمي بـ"انتفاضة القدس". 

وفي العام 2014 شهد المسجد الأقصى نهاية شهر أيلول حملة اقتحامات واعتداءات على المسجد الأقصى تزامناً مع عيد "رأس السنة العبرية"، وتكررت مطلع شهر تشرين الأول/أكتوبر بالتزامن مع عيد "العرش العبري"، وأعطت هذه الاعتداءات زخما للمواجهات مع الاحتلال الإسرائيلي التي كانت انطلقت قبل نحو شهرين بسبب جريمة حرق الفتى محمد أبو خضير. 

وشهد شهر أيلول من عام 2103 اقتحامات واسعة من المستوطنين، وكذلك من القوات الخاصة، على امتداد أيامه، منذ بدايته وحتى نهايته، بسبب موسم الأعياد اليهودية الذي تركز في شهر أيلول/سبتمبر، وتوزعت أحداث عام 2012 على شهري أيلول وتشرين الثاني، بسبب توزع الأعياد اليهودية على الشهرين.

أما في عام 2009 فوقعت اقتحامات واسعة للمسجد الأقصى بالتزامن مع الأعياد اليهودية، واندلعت مواجهات بسبب هذه الاعتداءات، وكانت اقتحامات 2009 محطة بارزة وانطلاقة واضحة نحو تصعيد الاقتحامات بالتزامن مع الأعياد اليهودية للسنوات القادمة.

مجازر إسرائيلية 

وقال "كيوبرس" إن من بين الأحداث والمجازر البارزة لاعتداءات الاحتلال على المسجد الأقصى، الاقتحام المشهور لـ"أريئيل شارون" -رئيس حزب الليكود آنذاك- بتاريخ 28 أيلول من العام 2000، بحماية مئات جنود الاحتلال، وما تلاه في اليوم الثاني من مواجهات كان أبرزها في المسجد الأقصى ووقوع مجزرة فيه، ارتقى فيها عدد من الشهداء بالإضافة إلى عشرات الجرحى، الأمر الذي أدى إلى نشوب "انتفاضة الأقصى".

وفي العام 1996، وبالتزامن مع الأعياد اليهودية (امتدت من 15 أيلول/سبتمبر إلى 4 تشرين أول/أكتوبر) وبالتحديد يوم الأربعاء الموافق 25 أيلول افتتح الاحتلال الإسرائيلي باباً ومخرجا رئيسا للنفق الغربي للمسجد الأقصى، يمر أسفل وبمحاذاة المسجد الأقصى، وسط اعتراض وغضب مقدسي وفلسطيني عارم، ما أدى إلى وقوع مواجهات اتسعت وامتدت على مدار عدة أيام، وسمّيت بـ"هبة النفق"، حيث ارتكب الاحتلال مجازر عدة في الأراضي الفلسطينية المحتلة راح ضحيتها أكثر من 68 شهيدا، كما وارتكب مجزرة في المسجد الأقصى بتاريخ 27/9/1996 سقط على إثرها 4 شهداء وعشرات الجرحى.

وفي العام 1990 وقعت مجزرة المسجد الأقصى الأولى، بالتزامن أيضا مع موسم الأعياد اليهودية (من 19 أيلول – عيد راس السنة العبرية،  وحتى 12 تشرين الأول – ختام عيد العرش العبري).

ففي صبيحة يوم الاثنين الموافق 8 تشرين الأول/أكتوبر من عام 1990، وقبيل صلاة الظهر، بالتزامن مع "عيد العرش العبري"، حاول متطرفون يهود مما يسمى بجماعة أمناء جبل الهيكل وضع حجر الأساس لما يسمى للهيكل الثالث في ساحة المسجد الأقصى، فهبّ أهل القدس على عادتهم لمنع المتطرفين اليهود من ذلك، فوقعت اشتباكات بين المصلين وعددهم قرابة أربعة آلاف وبين المتطرفين اليهود الذين يقودهم غرشون سلمون، فتدخل على الفور جنود الاحتلال الإسرائيلي الموجودون في ساحات المسجد وأمطروا المصلين بزخات من الرصاص دون تمييز، ما أدى إلى استشهاد 21 وإصابة 150 بجروح مختلفة واعتقال 270 شخصاً، وأعاقوا حركة سيارات الإسعاف، وأصيب بعض الأطباء والممرضين أثناء تأدية واجبهم، ولم يخلَ الشهداء والجرحى إلا بعد 6 ساعات من بداية المجزرة.
سبتمبر/ أكتوبر 2016: هل يتجدد موسم الاعتداءات الكبير على الأقصى؟

لوحظ في هذه السنة 2016 وفي موسم الأعياد والمناسبات اليهودية، توسع أعداد المقتحمين للمسجد الأقصى، كما حدث في ذكرى خراب الهيكل المزعوم في شهر آب، وكذلك الاقتحام الواسع في شهر تموز، وسبقه اقتحام شهر نيسان في عيد الفصح العبري، وسط عزل كامل للمسجد الأقصى وتقييد ومنع المصلين من دخوله لإفساح المجال للاقتحامات بشكل مريح.

ومنذ أيام بدأت حملة إعلامية وإعلانية من نشطاء ومنظمات الهيكل المزعوم للحديث عن أمسيات وأيام وحلقات دراسية، تتمحور حول أهمية بناء الهيكل المزعوم وارتباطه بمنسوب وتكثيف اقتحامات المسجد الأقصى، ضمن برنامج تمهيدي وتهيئة الأرضية لاقتحامات جماعية للمسجد الأقصى، قد تكون الأوسع على الإطلاق، بالتزامن مع الأعياد اليهودية التي تنطلق هاذ العام بتاريخ 2 تشرين الأول/ أكتوبر بعيد رأس السنة العبرية وتنتهي بـ 25-10 يوم اختتام عيد العرش العبري.

المركز الفلسطيني للإعلام، 7/9/2016
المصلى المرواني .. اقتحام "إسرائيلي" يفضح خطط الاستهداف
ينظر مسؤولون مقدسيون بخطورة إلى عملية الاقتحام التي نفذتها قوات الاحتلال برفقة سلطة الآثار الصهيونية، مؤخرا للمصلى المرواني في الجهة الجنوبية الشرقية من المسجد الأقصى، وتصوير بعض الزوايا داخله، وسط مخاوف بأن يكون ذلك حلقة ضمن مخططات الاستهداف التي تستهدف المسجد.
دائرة الأوقاف الإسلامية، حذرت -في بيان لها-من عواقب هذه الاقتحامات، مؤكدة أن مثل هذه التصرفات تؤدي إلى مزيد من التوتر والاحتقان في المسجد الأقصى وعدتها تصرفات مخالفةً للوضع التاريخي القائم منذ أمد بعيد (الستاتيكو).
تدخل سافر وبث للشائعات
تبرير الاحتلال عملية الاقتحام بأنها هدفت لتفقد آثار تشققات جديدة في خمسة مواضع باديةً على سقف المصلى، لم تقنع الفلسطينيين.
وأكد مدير المسجد الأقصى الشيخ عمر الكسواني، أنه لا توجد أي تشققات جديدة، وأن هذه الادعاءات هدفها بث الشائعات وتبيان أن وضع المصلى غير صالح للاستعمال سعياً لإغلاقه من قبل الاحتلال. 
وشدد الكسواني أن لا شأن للاحتلال بأحوال المسجد الأقصى، وقال: "أعمال الترميم هي شأن خاص، ولا يحق لأي أحد التدخل في وظيفة لجنة إعمار المسجد".
ورأى أن تصرفات الاحتلال وتدخلاته هدفها فرض الوصاية على الأقصى وتغيير الوضع القائم (الستاتيكو).
منع وعرقلة لأعمال الترميم
وأضاف الكسواني أن الاحتلال منع أكثر من 27 مشروع ترميم في المسجد الأقصى منذ 17عاماً، وهو يعرقل ويمنع العديد من مشاريع الإعمار والترميم على جميع المستويات ومن ضمنها الإضاءة، وشبكة المياه، إلى جانب عرقلتهم لأعمال الترميم في المصلى المرواني. وتابع: "المرواني بحاجة ماسة لأعمال الترميم بسبب الحفريات الإسرائيلية التي تنخر أسفله، ولقد قمنا برفع كتاب إلى وزارة الأوقاف والشؤون الدينية في الأردن وإطلاعهم على ممارسات الاحتلال، الذي يعرقل الترميم ويواصل الحفريات ويتدخل في شؤون المسجد".
حفريات مستمرة
بدوره، يؤكد الباحث التاريخي إيهاب الجلاد لـ (كيوبرس) وجود حفريات "إسرائيلية" أسفل المصلى المرواني وأسفل الباب المزدوج والثلاثي مستمرة حتى يومنا هذا-ضمن شبكة أنفاق وحفريات أسفل البلدة القديمة والمسجد الأقصى-، والتي تهدد المصلى ذو البناء القديم الذي يعود إلى العصر الأموّي، حيث بني كقاعدة أرضية إعداداً لبناء المصلى القبلي، ومن ثم جدده الفاطميون بعدها.
وأضاف الجلاد أن المصلى كان يسمى بـ (اصطبلات سليمان) حيث كان يستعمله الصليبيون كإصطبل لخيولهم زمن احتلالهم القدس، ومن ثم استعمل كمسكنٍ لطلاب الزاوية الختنية، وحسب وثائق الأوقاف فإنه استخدم أيضاً بعدها كمخزن للمسجد.
إحياء المصلى في التسعينيات
وقد كان المصلى قبيل عام 1996 مغلقاً غير مبلط تملؤه الأتربة، ويؤكد الجلاد أن الاحتلال بث الشائعات حينها بوجود انتفاخ في الجهة الجنوبية والشرقية من المصلى وأنه سيقع قريباً، في محاولة منه لمنع الناس من دخوله ومنع الأوقاف من ترميمه، لتقوم الحركة الإسلامية حينها بقيادة الشيخ رائد صلاح بترميم المصلى وتبليطه خلال أقل من أسبوع وافتتاحه أمام المصلين.
ونبه الجلاد إلى خطورة منع الترميم وعرقلته في المصلى المرواني، الذي يحتاج لعمليات ترميم إثر كل شتاء بسبب تسرب مياه الأمطار إليه، مشيراً إلى أنه تم سابقاً اكتشاف تشقق كبير في دعامة المنطقة الوسطى، ووضعت الأوقاف دعامة حديدية حوله لحمايته.
في دائرة الاستهداف
وحسب تقرير أعده المركز الإعلامي لشؤون القدس (كيوبرس) فإن أعمال الترميم الواسعة في تسعينيات القرن الماضي في المصلى المرواني، نبع منها استخراج أطنان من الأتربة الممزوجة بالحجارة من موقع العمل، ونقل قسم منه الى خارج المسجد الأقصى، ثم قام الاحتلال لاحقاً بالسيطرة عليه ونقله الى منظمات في أذرع الاحتلال الإسرائيلي، والتي قامت بدورها بعمليات تنقيب أثري من قبل أثريين معروفين بتوجهاتهم الأيديولوجية اليمينية والتلمودية، ونفذوا عدة مشروعات تهويدية منها ما أطلقوا عليه “مشروع تنخيل تراب جبل الهيكل".
يُذكر أن المصلى المرواني والذي يطلق عليه اسم التسوية الشرقية يمتد على مساحة أربعة دونمات، حيث يتسع لخمسة آلاف مصلٍ ويشترك مع سور القدس بحائطه الجنوبي.
المركز الفلسطيني للإعلام، 10/9/2016
