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تقرير القدس الإخباري الأسبوعي

23-29 تشرين ثانٍ/نوفمبر 2016
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الخبر الرئيس:

طرح قانون منع الأذان في "الكنيست" بعد سحب التماس ليتسمان وتعديله  
أبرز العناوين:
· مشفيا "المقاصد" و"المطلع" بالقدس المحتلة مهددان بالإغلاق
· الاحتلال يمدد توقيف عدد من المقدسيين.. ويُبعد ويُفرج عن آخرين
· الاحتلال يصادق على بناء 500 وحدة استيطانية بالقدس
· المالكي: مشروع قرار سيقدم لمجلس الأمن قريبًا
· انطلاق فعاليات مؤتمر "برلمانيون لأجل القدس" بتركيا
· ترامب: أحب أن أكون الشخص الذي يحقق "السلام" بين "إسرائيل" والفلسطينيين
· كارتر يدعو أوباما إلى إصدار قرار باعتراف أميركا بدولة فلسطين
المقدساتشؤون :

1. طرح قانون منع الأذان في "الكنيست" بعد سحب التماس ليتسمان وتعديله
2. مستوطنون يقتحمون باحات المسجد الأقصى
شؤون المقدسيين:

3. مشفيا "المقاصد" و"المطلع" بالقدس المحتلة مهددان بالإغلاق
4. الاحتلال يحظر حفلًا لتجويد القرآن والأذان في القدس
5. مواجهات في أحياء القدس المحتلة وتضييق على المقدسيين
6. الاحتلال يمدد توقيف عدد من المقدسيين.. ويُبعد ويُفرج عن آخرين
7. الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين
8. آليات الاحتلال تهدم أجزاء من منزل فلسطيني شرق القدس
الاحتلالشؤون :

9.  للمرة الرابعة.. الاحتلال يمنع النائب زحالقة من زيارة الشيخ صلاح
10. الاستخبارات الإسرائيلية تحذر من "حالة عدم الاستقرار في الضفة" العام المقبل
11. مستوطنون يعتدون على شاب من القدس
12. نتنياهو يواجه خلافات جديدة بسبب "عامونا"
13. الاحتلال يصادق على بناء 500 وحدة استيطانية بالقدس
التفاعل مع القدس:
14. نتنياهو: مستعد للقاء أبو مازن في أي بلد يدعوني إليها
15. القدس عاصمة دائمة للإعلام العربي
16. منظمة التعاون الإسلامي تؤكد أن قضية فلسطين محور اهتمام المنظمة
17. المالكي: مشروع قرار سيقدم لمجلس الأمن قريبًا
18. انطلاق فعاليات مؤتمر "برلمانيون لأجل القدس" بتركيا
19. ترامب: أحب أن أكون الشخص الذي يحقق "السلام" بين "إسرائيل" والفلسطينيين
20. كارتر يدعو أوباما إلى إصدار قرار باعتراف أميركا بدولة فلسطين
21. الإذاعة التونسية تنظم يومًا إعلاميًا مفتوحًا لدعم صمود فلسطين والقدس
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شؤون المقدسات:

طرح قانون منع الأذان في "الكنيست" بعد سحب التماس ليتسمان وتعديله:
ذكرت صحيفة "يسرائيل هيوم" أنه من المنتظر أن يصوت "الكنيست" في القراءة التمهيدية، الأربعاء (30/11)، على قانون "المؤذن" الذي تسنى طرحه للتصويت بعد سحب وزير الصحة الإسرائيلي يعقوب ليتسمان استئنافه على مشروع القانون، إثر استثناء "الكُنس" اليهودية من منع استخدام مكبرات الصوت ليلة السبت. وحسب الصحيفة، فإنه سيسري القانون بين الساعات 23:00 ليلا و7:00 صباحًا، من أجل منع إزعاج راحة المواطنين، وفق زعمها. وقالت مصادر مطلعة إن محكمة الاستئناف الشرعية العلیا أصدرت بیانا يؤكد رفض القضاة الشرعيين لمشروع هذا القانون.
وقال الرئيس الإسرائيلي رؤوفين ريفلين، يوم الثلاثاء (29/11)، إنه سيعمل مع الجهات المعنية من أجل عدم طرح مشروع قانون "منع الأذان" عقب لقائه رئيس محكمة الاستئناف الشرعية العليا القاضي عبد الحكيم سمارة ومدير الدائرة الإسلامية في قسم الطوائف في وزارة الداخلية الشيخ زياد أبو مخ ورئيس نقابة الأئمة والمؤذنين الشيخ محمد كيوان.

فيما أدان مجلس وزراء العدل العرب في بيانه الختامي خلال انعقاد الدورة الـ32 يوم الخميس (24/11) في القاهرة مشروع  قرار الاحتلال الإسرائيلي بمنع رفع الأذان في القدس. وأكد البيان أن المجلس سيتخذ الإجراءات القانونية لوقف هذا القرار بالتنسيق مع دولة فلسطين على أساس حرية ممارسة الشعائر الدينية للجميع دون استثناء.
كما ذكرت وسائل إعلام إسرائيلية مساء الأحد (28/11)، أن الرئيس التركي، رجب طيب إردوغان، طالب الرئيس الإسرائيلي بإعادة النظر في قانون منع الأذان الذي تعتزم الحكومة الإسرائيلية تشريعه. ورد ريفلين على توجه اردوغان مدعيًا أن الدولة العبرية ستواصل الحفاظ على حرية العبادة للأديان كافة.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا "+ صحيفة القدس المقدسية+ المركز الفلسطيني للإعلام، 29/11/2016
مستوطنون يقتحمون باحات المسجد الأقصى:
اقتحم 36 مستوطنًا صباح الأربعاء (23/11)، باحات المسجد الأقصى، تحت حراسة أمنية مشدّدة من قوات الشرطة الإسرائيلية، وتصدى لهم المرابطون بهتافات التكبير، فيما حاول عدد من المستوطنين اليهود يوم الخميس (24/11)، أداء طقوس وصلوات تلمودية في المسجد الأقصى المبارك، وتم توقيفهم، في حين أدى مستوطنون آخرون شعائر تلمودية قرب بوابات المسجد الأقصى الخارجية. وبلغ عدد المُقتحمين للمسجد الأقصى في الفترة الصباحية 19 مستوطنًا.
وأفادت "قدس برس" بأن عناصر من شرطة الاحتلال والقوات الخاصة أمّنت صباح الأحد (27/11) الحماية لـ 112 مستوطناً يهودياً اقتحموا المسجد من جهة "باب المغاربة" وتجوّلوا في باحاته. وجرى توثيق اقتحام 300 إسرائيلي للمسجد الأقصى خلال الفترة الواقعة ما بين 19 وحتى 24 من شهر تشرين ثاني/ نوفمبر الجاري، من جهة "باب المغاربة" الخاضع لسيطرة الاحتلال الكاملة منذ احتلال مدينة القدس.
واقتحم نحو 79 مستوطنًا صباح الإثنين (28/11)، باحات المسجد الأقصى من جهة "باب المغاربة". وتلقّى المستوطنون شروحات حول "المعبد" قرب "باب الرحمة"، ثم خرجوا بعد جولة الاقتحامات من "باب السلسلة".

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+المركز الفلسطيني للإعلام، 28/11/2016
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شؤون المقدسيين:

مشفيا "المقاصد" و"المطلع" بالقدس المحتلة مهددان بالإغلاق
أكدت إدارتا مشفيي "المقاصد" و"المطلع" بالقدس المحتلة، أن المشفيين أصبحا قاب قوسين أو أدنى من الإغلاق، بسبب عدم تسديد السلطة الفلسطينية الديون المتراكمة والتي تجاوز مجموعها (63 مليون دولار). وقالت الإدارتان إن المشفيين أصبحا غير قادرين على شراء المستلزمات الطبية والأدوية، إضافة إلى عدم إمكانية تسديد الالتزامات المالية.
وقال الدكتور رفيق الحسيني، مدير مشفى المقاصد، "إن المشفيين المهددين بالإغلاق يعدان من أكبر المؤسسات الوطنية الصامدة بالقدس، ويؤمها أكثر من 150 ألف مريض سنويا، إلا أن إدارتي مستشفى المقاصد ومستشفى المطلع، وبعد طرق الأبواب الرسمية كافة لتحصيل جزء من المستحقات، عادت بخُفيّ حُنين ومن دون أي نتائج، ولم تستطع خلال الشهر الماضي الحصول إلا على الفتات". 
وفي الوقت ذاته، نفذت نقابة العاملين في مستشفى المقاصد، وبالتنسيق مع نقابات العاملين في مستشفى المطلع والمستشفيات المقدسية الأخرى اعتصام داخل حرم مستشفى المقاصد يوم الأحد (27/11)؛ احتجاجًا على "الاستهتار واللامبالاة من وزارة المالية تجاه القدس ومؤسساتها والتي تمثل المستشفيات فيها أحد أهم ركائز الصمود الوطني المحافظ على ما تبقى من القدس العربية". في حين أعلنت إدارتا مستشفيي المقاصد الخيرية الإسلامية والمطلع عن تأجيل الوقفة الاحتجاجية التي كان من المقرر تنظيمها يوم الإثنين (28/11) أمام مبنى وزارة المالية في رام الله. وأوضحت إدارتا المستشفيين أن قرار تأجيل التحرك نحو الاحتجاج أمام مبنى وزارة المالية يأتي بعد إبلاغهما بوجود بوادر إيجابية من قبل الوزارة باتجاه حل الأزمة المالية.

المركز الفلسطيني للإعلام+ صحيفة القدس المقدسية، 28/11/2016
الاحتلال يحظر حفلًا لتجويد القرآن والأذان في القدس:
حظرت شرطة الاحتلال، يوم السبت (26/11)، حفلًا لتكريم الفائزين بمسابقة لتجويد القرآن الكريم وأداء الأذان، كان من المقرر تنظيمها من جمعية "الرازي للثقافة" والمجتمع وهيئة المرابطين في مدينة القدس المحتلة. وقال رئيس مجلس أمناء الجمعية حاتم عبد القادر: إن الشرطة الإسرائيلية حظرت الحفل بدعوى ارتباطه باحتجاجات على مشروع قانون إسرائيلي لفرض قيود على الأذان. وأضاف عبد القادر "الحظر يدلّ على سخافة وضعف من اتخذ القرار؛ فهم يدركون أن الحديث يدور عن مسابقة ثقافية لا علاقة لها بالسياسة".
المركز الفلسطيني للإعلام، 27/11/2016

مواجهات في أحياء القدس المحتلة وتضييق على المقدسيين:

أصيب، مساء الأربعاء (23/11)، عدد من الطلبة، خلال مواجهات مع قوات الاحتلال الإسرائيلي في محيط جامعة القدس في بلدة أبو ديس شرق القدس، بعد اقتحام الاحتلال للبلدة.

من جهة أخرى، سلّمت سلطات الاحتلال الإسرائيلي، فجر الخميس (24/11)، جثمان الشهيد نسيب عمران أبو ميزر (28 عاماً)، إلى ذويه في مدينة القدس المحتلة، بعد احتجاز دام نحو شهرين. واقتصر موكب تشيع الشهيد أبو غزالة على 15 شخصًا من أقاربه من الدرجة الأولى، وسط إجراءات أمنية مشددة، وفرض كفالة مقدرها (20 ألف شيكل)، حيث ووري الثرى في مقبرة "المجاهدين" في باب الساهرة.

واستشهد أبو ميزر نهاية شهر أيلول/سبتمبر المنصرم، بعد إطلاق قوات الاحتلال النار عليه على حاجز قلنديا العسكري شمال القدس، بدعوى محاولته تنفيذ عملية طعن.
وقال الناشط محمد خطيب إن مواجهات اندلعت يوم الجمعة (25/11)، بين الشبان وقوات الاحتلال التي حاولت اقتحام بلدة حزما، مشيرًا إلى أن جنود الاحتلال أطلقوا الأعيرة النارية وقنابل الغاز المسيل للدموع، وقنابل الصوت، صوب المواطنين، ما أدى إلى إصابة شاب بعيار ناري في القسم السفلي من الجسد، فيما ذكرت جمعية الهلال الأحمر الفلسطيني أن جيش الاحتلال منع طواقمها من الوصول إلى المصاب، وأن جنود الاحتلال فتشوا مركبة الإسعاف والتقطوا صورا لها. كما أُصيب شاب فلسطيني برصاص الاحتلال، إثر مواجهات مع الاحتلال قرب الجدار العازل في قرية قطنة شمالي غرب القدس المحتلة. 
من جهة أخرى، استشهد الطفل محمد نبيل سلامة من بلدة بيرنبالا، برصاص جنود الاحتلال المتمركزين عند حاجز مخيم شعفاط، مساء الجمعة، بعد إطلاق النار عليه بدعوى محاولته تنفيذ عملية طعن. وقال الشيخ عبد الله علقم -خال الفتى-  إنّ الشهيد محمد يعاني من فشل كلوي، وكان يستقل حافلة الركاب وهو في طريقه إلى القدس من منطقة الحاجز العسكري المقام عند مدخل مخيّم شعفاط. وأشار إلى أن الجنود أجبروا الركاب على الترجل من الحافلة لتفتيشهم، وطلبوا من الشهيد الوقوف جانبًا وفتشوه بشكل دقيق، مبيّنًا أنّ جسده كان محاطًا بسلسلة من الأنابيب البلاستيكيّة، فظنّ الجنود أنّها "حزامًا ناسفًا" فأطلقوا النار عليه فورًا وأردوه قتيلًا. واعتقلت سلطات الاحتلال والد لشهيد (38 عامًا)، فيما لا تزال تحتجز جثمان الشهيد سلامة.
صحيفة القدس المقدسية +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+ المركز الفلسطيني للإعلام، 25/11/2016
الاحتلال يمدد توقيف عدد من المقدسيين.. ويُبعد ويُفرج عن آخرين:
أجّلت محكمة الاحتلال الإسرائيلي، يوم الأربعاء (23/11)، محاكمة الأسيرة المقدسية الجريحة شروق دويات (19 عامًا) من سكان قرية صور باهر جنوب شرق القدس المحتلة، حتى الخامس والعشرين من الشهر المقبل. وكانت الفتاة المقدسية دويات بجروح بعد إطلاق النار عليها من قبل مستوطن في شارع الواد بالقدس القديمة، بزعم محاولتها طعنه؛ الأمر الذي فنده وكذبه شهود عيان. وأفاد محامي نادي الأسير الفلسطيني مفيد الحاج، بأن محكمة الاحتلال المركزية في القدس المحتلة، حكمت يوم الأربعاء على الأسيرة القاصر نورهان عواد (16 عاماً)، بالسّجن الفعلي لـ13 عاماً ونصف، وغرامة مالية بقيمة 30 ألف شيكل. وكانت عواد اعتقلت بتاريخ 23 نوفمبر 2015، بعد إطلاق النار عليها وإصابتها، وإعدام ابنة عمتها هديل عواد التي كانت ترافقها، بدعوى محاولتهما تنفيذ عملية طعن في شارع يافا في القدس.
وقضت محكمة الاحتلال، يوم الخميس (24/11)، بالسجن الإداري لمدة 3 أشهر على الشاب المقدسي أمجد أبو صبيح الذي اعتقل فجراً. فيما حوّلت سلطات الاحتلال الشاب شادي عليان من سكان حي جبل المكبر جنوب شرق القدس المحتلة، للحبس المنزلي لمدة عشرة أيام كشرطٍ لإخلاء سبيله من الأسر. كما فرضت سلطات الاحتلال على الشاب عليان غرامة مالية بقيمة 3 آلاف شيكل.
من جهة أخرى، امتنعت سلطات الاحتلال يوم الخميس، عن إطلاق سراح الأسير المقدسي عمر أطرش (36 عاماً) بعد أن أنهى فترة محكوميته البالغة 14 عامًا، في سجونها وحوّلته للتحقيق. وكان الأسير عمر أطرش من بلدة صور باهر جنوبي شرق القدس المحتلة، قد اعتقل بتاريخ 26/11/2002 على خلفية نشاطه في حركة "الجهاد الإسلامي". وفي سياق متصل، أصدرت المحكمة الإسرائيلية المركزية في مدينة القدس المحتلة أحكاماً بالسجن الفعلي لمدة 3 أشهر بحق المقدسيّة سحر النتشة، عقب إدانتها بـ "التحريض". كما قضت المحكمة ذاتها، بسجن الطفل المقدسي سامر حمدان (15 عاماً) لمدة 20 شهرًا؛ حيث إنه معتقل منذ تاريخ 18 شباط/ فبراير الماضي.

وأفرجت شرطة الاحتلال في وقت متأخر من مساء الخميس، عن 4 أطفال مقدسيين من بلدة سلوان، بعد اعتقالهم ساعات عدة، بشرط الحبس المنزلي. وأوضح محامي مركز "معلومات وادي حلوة" صالح محيسن، أن قوات الاحتلال اعتقلت 4 أطفال من بلدة سلوان، ثلاثة منهم وهم في طريقهم إلى منازلهم بعد انتهاء دوامهم المدرسي وهم: عامر وليد عبد الرزاق (13 عاماً)، مهدي موسى قراعين (13 عاماً)، معاذ جمال زيتون (14 عاماً)، بتهمة إلقاء الحجارة. وبعد عدة ساعات أخلت الشرطة سبيلهم بعد التحقيق معهم عدة ساعات، بشرط الحبس المنزلي لمدة 5 أيام، وكفالة غير مدفوعة قيمتها 5 الآف شيكل. كما اعتقلت قوات الاحتلال الطفل جمال محمد قراعين (13 عاماً)، وحققت معه عدة ساعات بتهمة "إلقاء الحجارة"، وأفرج عنه بشرط الحبس المنزلي لمدة 7 أيام، وكفالة مدفوعة قيمتها ألف شيكل، وكفالة طرف ثالث، كما أوضح المحامي محيسن.
وقال رئيس "لجنة أهالي الأسرى والمعتقلين" أمجد أبو عصب، يوم الأحد (27/11)، بأن الشاب المقدسي منذر سلمان (19 عاماً) من قرية "بيت صفافا" جنوبي المدينة المحتلة، سلّم نفسه لإدارة سجن "الرملة"، ليقضي مدّة حكمه البالغة 4 أشهر. وكانت قوات الاحتلال قد اعتقلت سلمان على خلفية الأحداث عقب استشهاد الفتى محمد أبو خضير عام 2014، وأُوقف لـ 40 يوماً، وعقب الإفراج عنه ماطلت محاكم الاحتلال في إصدار حكم بحقه، ومكث في الحبس المنزلي شهورًا طويلة.
وقدم الادعاء الإسرائيلي، يوم الأحد (27/11)، إلى المحكمة المركزية في الناصرة لوائح اتهام بحق 4 ‏من نشطاء الجناح الشمالي للحركة الإسلامية. وبحسب الإذاعة العبرية العامة، فإن اللائحة تتضمن اتهامات للأربعة بالانتساب بالعضوية للحركة الإسلامية الشمالية وتمويل نشاطات "تحريضية" في المسجد الأقصى وذلك انتهاكًا لقرار الحكومة عام 2015 بحظر مؤسسات الحركة. فيما كانت محكمة الاحتلال قد أفرجت يوم الأربعاء الماضي عن: تامر شلاعطة من "سخنين"، وإسلام يونس من "عارة"، ويوسف عبود من "عيلوط"، وعمر كبها من "برطعة"، ويوسف كناعنة من "عرابة"، وعدنان هبرات من "الناصرة" بشرط الحبس المنزلي مدة أسبوعين وكفالة مالية. ولفت المحامي عمر خمايسي، إلى أن ملف اعتقالهم يدور حول نشاطهم ونصرتهم قضية المسجد الأقصى المبارك.
وقضت محكمة الاحتلال المركزية في القدس، يوم الثلاثاء (29/11)، بالسجن الفعلي على الشاب المقدسي أحمد إبراهيم عثمان أبو سنينة (24 عاما) لمدة تسع سنوات. كما قضت نفس المحكمة بالسجن الفعلي على الشاب محمد حسن موسى فيراوي (20 عاما) لمدة ست سنوات، وذلك بعد إدانتهما بإلقاء حجارة على أحد عناصر شرطة الاحتلال في القدس القديمة.
المركز الفلسطيني للإعلام +صحيفة القدس المقدسية +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 29/11/2016

الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين:
اعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي، فجر الأربعاء (23/11)، تسعة مواطنين على الأقل، في حملة واسعة شنتها بقرية حزما شمال شرق القدس المحتلة. وقام جيش الاحتلال بتوزيع منشورات يحذر فيها أهالي قرية حزما من أن جيش الاحتلال سيحوّل حياة الأهالي إلى جحيم إذا لم يقوموا بمنع الشبان من الاستمرار في التصدي لقواته.
وأفاد رئيس "لجنة أهالي الأسرى والمعتقلين" أمجد أبو عصب، بأن قوات الاحتلال اقتحمت فجر الأحد (27/11) قرية "العيساوية" شرق مدينة القدس المحتلة، ودهمت عدداً من منازلها بحجة البحث عن "مطلوبين". وقال أبو عصب، إن قوات الاحتلال اعتقلت الأطفال الثلاثة: داود عطية، ومحمد عطية، وطفلًا آخر لم يتسنّ بعد معرفته، لافتاً إلى أن جميعهم يبلغون من العمر 16 عاماً. وذكر "مركز معلومات وادي حلوة" في "سلوان"، أن قوات الاحتلال اعتقلت الطفل محمد الرجبي، عقب اقتحام منزله في بلدة "سلوان" فجرًا. 
واعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي، فجر الإثنين (28/11)، الشابين محمد فهمي يعقوب، ورائد الخطيب، خلال اقتحام مخيم قلنديا شمال القدس المحتلة. وفي السياق ذاته، أفاد شهود عيان، بأن شرطة الاحتلال اعتقلت شابًا من داخل باحات المسجد الأقصى واقتادته للتحقيق في أحد مراكزها بالبلدة القديمة.
وذكرت "قدس برس"، أن جيش الاحتلال اعتقل فجر الثلاثاء (29/11) 4 فلسطينيين من بلدة العيساوية (شرقي القدس المحتلة) بعد اقتحام منازلهم وتفتيشها.
المركز الفلسطيني للإعلام +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 29/11/2016

آليات الاحتلال تهدم أجزاء من منزل فلسطيني شرق القدس
هدمت آليات الاحتلال الإسرائيلي، فجر الثلاثاء (29/11)، أجزاء من منشأة فلسطينية عمرانية في بلدة سلوان شرقي القدس المحتلة، بحجة البناء من دون ترخيص. واعتبر مصعب شيوخي أنّ "القضية لا ترتبط بأوامر الهدم والترخيص بقدر ما أنها قضية أمنيّة، كوننا أبناء عم الشهيد علي شيوخي الذي ارتقى في الـ 11 من شهر تشرين أول/ أكتوبر الماضي".
المركز الفلسطيني للإعلام، 29/11/2016

شؤون الاحتلال:

للمرة الرابعة.. الاحتلال يمنع النائب زحالقة من زيارة الشيخ صلاح
رفضت إدارة السجون الإسرائيلية، للمرة الرابعة، طلب عضو "الكنيست" جمال زحالقة، زيارة ولقاء الشيخ رائد صلاح في سجن "ريمون". وفي أعقاب ذلك، وجه النائب زحالقة استجوابًا عاجلاً إلى وزير الأمن الداخلي الإسرائيلي، جلعاد اردان، مطالبًا بإيضاح سياسة الوزارة تجاه زيارات النواب للسجون بشكل عام، وأسباب منعهم من زيارة الشيخ رائد صلاح بشكل خاص، حيث رفضت طلبات زيارات عدد من نواب  "القائمة المشتركة" له.

المركز الفلسطيني للإعلام، 23/11/2016

الاستخبارات الإسرائيلية تحذر من "حالة عدم الاستقرار في الضفة" العام المقبل
حذر رئيس شعبة الاستخبارات في الجيش الإسرائيلي الميجر جنرال هرتسي هاليفي من حالة من عدم الاستقرار في الضفة الغربية العام المقبل، بسبب تضعضع مكانة الرئيس محمود عباس والنزاعات السياسية داخل السلطة، حسب قوله.

وعزا هاليفي خلال مؤتمر مغلق عقد في جامعة "تل أبيب" مساء الأحد (27/11)، الانخفاض الذي طرأ على عدد الهجمات الفلسطينية في الأشهر الأخيرة إلى ما وصفه بـ "الثمن الباهظ لها بالنسبة للمجتمع الفلسطيني". وأعرب رئيس شعبة الاستخبارات عن تفاؤله بدفع العلاقات بين الدولة العبرية ودول عربية كالسعودية والإمارات، معتبرًا أن للدولة العبرية وللدول السنية مصالح مشتركة. 

صحيفة القدس المقدسية، 28/11/2016

مستوطنون يعتدون على شاب من القدس
اعتدى خمسة مستوطنين مساء الإثنين (28/11)  على الشاب خالد عامر عليان (22 عامًا) وهو من جبل المكبر في القدس، ما أسفر عن اصابته بخلع في كتفه الأيسر ورضوض في أنحاء جسده أدخل على أثرها إلى مستشفى "هداسا عين كارم" حيث يرقد للعلاج.
يذكر أن الشاب خالد عليان أسير سابق، وكان اعتقل في شهر أيلول/سبتمبر من العام الماضي، وأخلي سبيله بعد 7 أشهر من الأسر في سجنيّ "مجدو" و"النقب".
صحسفة القدس المقدسية، 28/11/2016

نتنياهو يواجه خلافات جديدة بسبب "عامونا"
يواجه رئيس الوزراء الإسرائيلي بنيامين نتنياهو مجددًا، خلافات أمام حلفائه في الحكومة بسبب عدم التوصل إلى حل بشأن قضية إخلاء البؤرة الاستيطانية "عامونا" وتأثير تمرير مشروع قانون "شرعنة البؤر" في "الكنيست".
ويعقد نتنياهو يوم الثلاثاء (29/11)، اجتماعًا جديدًا للمجلس الوزاري المصغر "الكابنيت" بعد اجتماع أجراه الإثنين في مسعى منه لإيجاد حل لمسألة البؤرة الاستيطانية "عامونا" والتي اتخذت المحكمة العليا قرارًا بإخلائها حتى الخامس والعشرين من الشهر المقبل.
وحذر نتنياهو في تصريحات أبرزتها صحيفة معاريف صباح الثلاثاء، من عواقب خطورة إقرار القانون على صعيد المواجهة أمام المحكمة العليا وكذلك دوليًا وأنه قد يتسبب بفتح تحقيق في المحكمة الجنائية الدولية ضد الدولة العبرية.
وطرح المستشار القانوني للحكومة افيحاي ميندلبليت مساء الإثنين خلال اجتماع "الكابنيت" حلاً مؤقتًا بالنسبة لـ"عامونا" ينص على نقل سكانها إلى ثلاث قطع أرضية تقع إلى الشمال من المستوطنة وتعتبر "أملاك الغائبين" حيث يمكنهم البقاء لمدة 8 أشهر، حيث يشترط المصادقة على هذه الخطة بعدم إقرار مشروع القانون. وأعربت ما يسمى "بهيئة النضال" لسكان "عامونا" عن رفضها لهذه الخطة واصفة إياها بالسخيفة والمهينة.
فيما دعا زعيم المعارضة الإسرائيلية يتسحاق هيرتسوغ، مساء الثلاثاء، إلى إخلاء الأراضي التي تم الاستيلاء عليها وتعود ملكيتها إلى فلسطينيين. واتهم هيرتسوغ رئيس الوزراء بنيامين نتنياهو بأنه يقوم بتضليل المواطنين ويخفي الحقيقة عليهم في الكثير من القضايا السياسية والأمنية.

صحيفة القدس المقدسية، 29/11/2016

الاحتلال يصادق على بناء 500 وحدة استيطانية بالقدس:
صادقت بلدية الاحتلال في القدس المحتلة، ظهر الأربعاء (23/11)، على بناء 500 وحدة استيطانية جديدة حيث سيتم بناؤها في مستوطنة "رامات شلومو" بالمدينة. وتأتي هذه المصادقة بعد أيام من توعد البلدية باستئناف البناء الاستيطاني في المدينة المحتلة، مع فوز دونالد ترامب برئاسة الولايات المتحدة الأمريكية. 
وأعربت بريطانيا عن قلقها من خطط بلدية الاحتلال بالقدس لبناء 500 وحدة استيطانية جديدة في مستوطنة "رامات شلومو". وقال وزير شؤون الشرق الأوسط، البريطاني، توباياس إلوود، "إنه أمر مخيب للآمال أن الدولة العبرية قد مضت قدمًا في خطتها هذه على الرغم من الانتقادات الدولية الكبيرة التي وجهت لها عندما جرى الإعلان هذه الخطط في 2014. إن سياسة الدولة العبرية حيال الاستمرار في توسيع مستوطناتها هي سياسة غير قانونية وفقا للقانون الدولي، ومن شأنها أن تقوِّض مستقبل الحل القائم على وجود دولتين."
وأكدت الحكومة الإسبانية، يوم الجمعة (25/11)، أن توسيع المستوطنات في شرقي القدس، وفي عموم الأراضي الفلسطينية المحتلة، يعتبر اغتصابًا للقانون الدولي وعقبة أمام "السلام، وتهديدًا لحل الدولتين، ليتعايشا بسلام وأمن ضمن حدود ثابتة ومعترف بها من الطرفين". كما انتقد الاتحاد الأوروبي، يوم السبت (26/11)، قرار سلطات الاحتلال الإسرائيلي، تقديم خطط لبناء 500 وحدة سكنية جديدة في مستوطنة "رمات شلومو". وقالت متحدثة باسم الممثلة العليا للسياسة الخارجية والأمنية بالاتحاد الأوروبي، فيديريكا موغيريني في بيان لها، إن هذا القرار يؤثر بشكل سلبي على الأراضي المملوكة من الفلسطينيين، ويُعد تعديًا على المناطق الفلسطينية المأهولة. ولفتت المتحدثة إلى أن سياسة الاستيطان والاستخدام "الإسرائيلي" الحصري للأراضي ومنع التنمية الفلسطينية، تعد تهديدًا كبيرًا لتحقيق "السلام" بين الفلسطينيين والإسرائيليين عن طريق التفاوض.
وفي سياق متصل، قالت صحيفة "كول هعير" العبرية الأسبوعية، إن سلطات الاحتلال شرعت في إقامة 140 وحدة سكنية في مستوطنة "رامات شلومو" بالقدس المحتلة، ضمن تسارع وتيرة الاستيطان وفرض وقائع جديدة في المدينة المحتلة. وبينت أنه سجل للمشاركة في هذه القرعة حوالي 8 آلاف مستوطن.
المركز الفلسطيني للإعلام، + وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 29/11/2016

التفاعل مع القدس:

نتنياهو: مستعد للقاء أبو مازن في أي بلد يدعوني إليه
قال رئيس حكومة الاحتلال بنيامين نتنياهو، يوم الأربعاء (23/11)، بأنه على استعداد تام للقاء الرئيس محمود عباس لعقد مفاوضات بشأن عقد اتفاق سياسي. وقال نتنياهو الذي كان يتحدث في مؤتمر "جيروزالم بوست" السنوي بحضور 500 شخصية إسرائيلية وأجنبية ودبلوماسيين، إنه مستعد للقاء الرئيس عباس في أي دولة يحددها ويدعوه إليها. وأضاف "في العالم العربي يعتقدون أن إسرائيل غير مستعدة للسلام، إسرائيل ليست عقبة في وجه السلام، وأنا مستعد أن آتي في أي وقت للاجتماع مع أبو مازن وفي أي بلد يدعوني إليه ويريد أن يجري اللقاء فيه".
وأبدى نتنياهو تفاؤلاً تجاه الواقع الإقليمي بالمنطقة وفتح حوار مع الدول العربية، مبينًا أن عددًا من تلك الدول لا تعتبر الدولة العبرية عدوة بقدر أنها حليف في الحرب ضد "التطرف والإرهاب" والمعركة في مواجهة منظمات "الإسلام الراديكالي".
من جهته قال وزير جيش الاحتلال أفغدور ليبرمان خلال كلمةً له في المؤتمر إنه لا يزال مصرًا على موقفه من ضرورة التنسيق مع الإدارة الأميركية الجديدة لخلق سياسة مشتركة بشأن البناء في المستوطنات بالضفة والقدس. ودعا ليبرمان إلى منح الإدارة الأميركية الجديدة الوقت الكافي لتشكيل نهج جديد بشأن التعامل مع القضية الفلسطينية وواقع الحال في الضفة الغربية.
وفي سياق متصل، عبّر الناطق باسم الرئاسة نبيل أبو ردينة، عن استغرابه من تصريحات نتنياهو حول استعداده للعودة إلى المفاوضات، في الوقت الذي يعلن فيه عن مخطط لبناء 500 وحدة استيطانية جديدة في شرقي القدس المحتلة. وقال أبو ردينة: "إذا كان نتنياهو جادًا بادعاءاته فعليه أن يعلن وقف الاستيطان، ويعترف بحل الدولتين، ويقبل المشاركة في المؤتمر الدولي للسلام الذي تدعو إليه فرنسا نهاية العام الجاري". ودعا الناطق الرسمي باسم الرئاسة، المجتمع الدولي إلى اتخاذ موقف حازم لوقف هذه السياسة الاحتلالية، باعتبارها السبب الرئيس لعدم الاستقرار وتعرقل أية جهود للتوصل إلى "سلام عادل وشامل" في المنطقة.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+صحيفة القدس المقدسية، 23/11/2016

القدس عاصمة دائمة للإعلام العربي
تبنّى المكتب التنفيذي لمجلس وزراء الإعلام العرب، يوم الأربعاء (23/11)، اختيار مدينة القدس "عاصمة دائمة للإعلام العربي"، مع اختيار عاصمة عربية أخرى بشكل سنوي، تكون عاصمة للإعلام العربي.

وندد المكتب بمشروع قرار سلطات الاحتلال الإسرائيلي منع رفع الأذان من خلال مكبرات الصوت في مدينة القدس، ودعا وسائل الإعلام العربية إلى التنديد بهذا المشروع، على المستويات الإقليمية والدولية كافة، وأكد مركزية القضية الفلسطينية بالنسبة إلى الأمة العربية، وعلى الهوية العربية للقدس الشرقية المحتلة عاصمة دولة فلسطين.

وكلّف المكتب بعثات الجامعة العربية في الخارج مخاطبة وسائل الإعلام المختلفة، في الدول المتواجدة فيها هذه البعثات، لشرح ما يجري على الأراضي العربية المحتلة، من انتهاك وتهويد لمدينة القدس، وفضح جرائم الاحتلال الإسرائيلي بحق الإعلاميين والمؤسسات الإعلامية.

صحيفة القدس المقدسية، 23/11/2016

منظمة التعاون الإسلامي تؤكد أن قضية فلسطين محور اهتمام المنظمة
أكدت منظمة التعاون الإسلامي، خلال مؤتمر "الصمود: نحو المنعة والتغيير" المنعقد في العاصمة الأردنية عمّان يوم الخميس (24/11)، أن قضية فلسطين محور اهتمام المنظمة، والذي ينبع ليس فقط من عدالة هذه القضية التي كانت السبب الرئيس وراء إنشاء المنظمة، وإنما لما تمثله قضية القدس، عاصمة لدولة فلسطين، جوهر "الصراع" مع الاحتلال الإسرائيلي، ولمكانتها الدينية والتاريخية والحضارية الخالدة، وما تجسده من نقطة ارتكاز أساسية في ضمير ووجدان ووعي أمتنا الإسلامية.
وأضاف: وإذ تضطلع أجهزة المنظمة، لا سيما البنك الإسلامي للتنمية، بدور مهم في توفير الدعم وحشد الموارد المالية من الدول الأعضاء لدعم صمود أهل القدس ومؤسساتها، فإن المجتمع الدولي ملزم بتوفير المساعدات المادية السخية والمتنوعة والدعم لتمكين هذه المؤسسات من خدمة المجتمع المقدسي والمحافظة على إرث المدينة العربي بمكونيه الإسلامي والمسيحي، وقد تبنت المنظمة الخطة التنموية القطاعية التي بادرت إليها الرئاسة الفلسطينية لتعزيز التنمية القطاعية والمحافظة على صمود المدينة ومواجهة مخاطر التهويد اليومية.
وكالة الأنباء المعلومات الفلسطينية "وفا"، 24/11/2016
المالكي: مشروع قرار سيقدم لمجلس الأمن قريبًا
قال وزير الخارجية الفلسطيني رياض المالكي يوم الإثنين (28/11) إنه سيتم البدء خلال أيام بتقديم مشروع قرار لإدانة الاستيطان في مجلس الأمن الدولي. وأشار المالكي إلى أن المشاورات مستمرة مع الدول العربية من أجل دعم هذه الخطوات في المنظمة الأممية، ليصار إلى تقديم الطلب والتصويت عليه قبل نهاية العام.
وأضاف أن هناك وعودا لدعم مشروع القرار من قبل مجموعة دول عدم الانحياز ودول منظمة التعاون الاسلامي ودول صديقة لشعبنا، للتصويت لصالح القرار. وبخصوص الجهود الفرنسية لعقد "المؤتمر الدولي للسلام"، أكد المالكي مواصلة هذه الجهود والمشاورات مع عدد من الدول العربية ووضعهم في آخر التطورات والمواقف. ولفت إلى أن موقف الولايات المتحدة لم يتضح بعد إن كانت ستشارك أم لا في المؤتمر الدولي الذي سيعقد على مستوى وزراء الخارجية.
صحيفة القدس المقدسية، 28/11/2016

انطلاق فعاليات مؤتمر "برلمانيون لأجل القدس" بتركيا
انطلقت يوم الثلاثاء (29/11) في مدينة إسطنبول التركية فعاليات المؤتمر الأول لرابطة "برلمانيون لأجل القدس" برعاية البرلمان التركي، وبحضور الرئيس التركي رجب طيب أردوغان، وعشرات الشخصيات البرلمانية العربية والإسلامية. ويهدف المؤتمر الذي يجتمع فيه أكثر من 415 نائبًا برلمانيًا من شتى بقاع الأرض، و من أكثر من 40 دولة، إلى تنسيق الجهود البرلمانية العربية والإسلامية والدولية نصرة للقدس ودعما للقضية الفلسطينية.
وقالت "رابطة برلمانيون لأجل القدس" إن المؤتمر الذي يستمر على مدار يومين، يحمل رسالة واضحة تتمثل في أن "القدس قضية إنسانية ولم يعد من المقبول الصمت على الانتهاكات التي تتعرض لها". وأضاف رئيس الرابطة، حميد الأحمر، "هناك جهود برلمانية وحقوقية عربية وإسلامية ودولية لنصرة القدس والحفاظ عليها ونصرة أبنائها والقضية الفلسطينية بشكل عام، وسيشارك في هذا المؤتمر رؤساء برلمانات ونواب".
وأعرب الرئيس التركي رجب طيب أردوغان عن سعادته باستضافة مدينة اسطنبول العريقة للمؤتمر الأول لرابطة "برلمانيون لأجل القدس". وأشار إلى أن مدينة القدس هي مكان للديانات الثلاث، لكن المسجد الأقصى ومافيه وقبة الصخرة وأسفل المسجد الأقصى هو فقط للمسلمين. وشدد على أن الدفاع عن القدس والمسجد الأقصى واجب، قائلاً: "إن الدفاع عن الأقصى وكذلك الوقوف إلى جانب الاطفال الذين لا يملكون إلا الحجارة والدفاع عن القدس مسؤولية الجميع". وهاجم أردوغان في كلمته الأمم المتحدة التي لا  تنتصر للفلسطينيين، قائلاً: "لاشك أن القضية الفلسطينية، هي قضية نهب للحقوق، وقرارات الأمم المتحدة لا تقدم ولا تؤخر، ومع الأسف الشديد النظام العالمي فيه قانون السادة بدلا من قانون السيادة".

المركز الفلسطيني للإعلام، 29/11/2016

ترامب: أحب أن أكون الشخص الذي يحقق "السلام" بين "إسرائيل" والفلسطينيين
أعلن الرئيس الاميركي المنتخب دونالد ترامب يوم الثلاثاء (22/11)، خلال مقابلة أجرتها معه صحيفة "نيويورك تايمز" أنه يود أن "يكون من يتوصّل إلى اتفاق سلام بين إسرائيل والفلسطينيين". وقال ترامب "سيكون هذا إنجازًا عظيمًا". وأضاف ترامب أن صهره "جاريد كوشنر" زوج ابنته، يمكن أن يضطلع بدور في مفاوضات "سلام" محتملة.
وفي سياق متصل، قال أمين عام الرئاسة "الطيب عبد الرحيم": "نحن على استعداد للتجاوب مع رغبة الرئيس المنتخب دونالد ترامب في العمل للتوصل إلى اتفاق سلام بين الدولة العبرية والشعب الفلسطينيي، وإن الرئيس المنتخب يرى في ذلك إسهامًا بارزًا وحقيقيًا له في صنع هذا السلام". وتابع عبد الرحيم: "نتطلع إلى المزيد من التطوير لهذا الدور، الذي ستكون آثاره إيجابية للدفع نحو عملية سلام مثمرة وذات مغزى في منطقتنا، خاصة من خلال المؤتمر الدولي الذي دعت له فرنسا الصديقة بآلية دولية متعددة الأطراف وسقف زمني لإنجاز هذا الهدف، وحتى يكون العام 2017 عاما لإنهاء الاحتلال لدولة فلسطين وإطلاق سراح جميع الأسرى".
وأبدت اللجنة التنفيذية لمنظمة التحرير الفلسطينية يوم الخميس استعدادها للتعاون مع إدارة الرئيس الأمريكي المنتخب دونالد ترامب، لتحقيق "مبدأ الدولتين على حدود الرابع من حزيران/يونيو عام 1967". وأكدت اللجنة على ضرورة حل قضايا "الوضع النهائي" كافة استنادًا للقرارات الشرعية الدولية ذات العلاقة مع تأكيد التزامها باحترام التعددية وحقوق الإنسان والمرأة وحرية العبادة والأديان ومنع التمييز بجميع أشكاله. وشددت على استمرار مساعيها لعقد "مؤتمر دولي للسلام" كامل الصلاحيات، وذلك من خلال الدعم الكامل "للمبادرة الفرنسية" مع ضمان تحديد مرجعيات استنادًا للقانون الدولي والشرعية الدولية وتحديد آليات متابعة دولية جديدة. كما دعت إلى وجوب تقديم مشروع قرار إلى مجلس الأمن الدولي "حول الاستيطان الاستعماري الإسرائيلي، وإرهاب المجموعات الاستيطانية في أسرع وقت ممكن، حتى يعيد المجلس الأمن تأكيده لعدم شرعية الاستيطان، وأن هذه الممارسات لن تخلق حقا ولن تنشئ التزاما".
كما أكد الأمين العام لمنظمة التعاون الإسلامي، يوسف بن أحمد العثيمين، تضامن المنظمة ودعمها الثابت لشعبنا الفلسطيني في نضاله العادل من أجل نيل حقوقه الوطنية المشروعة، وفي مقدمتها حقه في تقرير مصيره، وتجسيد إقامة دولته الفلسطينية المستقلة وعاصمتها القدس، وحقه في العودة حسب قرارات الشرعية الدولية. وجدد العثيمين التأكيد على دعم منظمة التعاون الإسلامي للجهود الفرنسية الرامية إلى عقد مؤتمر دولي للسلام، وإيجاد رعاية متعددة الأطراف للعملية السياسية، وفق جدول زمني محدد، من أجل إنهاء الاحتلال الإسرائيلي.
صحيفة القدس المقدسية+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 29/11/2016
كارتر يدعو أوباما لإصدار قرار باعتراف أميركا بدولة فلسطين:
دعا الرئيس الأميركي الأسبق جيمي كارتر، إدارة الرئيس الأميركي المنتهية ولايته باراك أوباما، لإصدار قرار باعتراف أميركا بدولة فلسطين قبل مغادرة البيت الأبيض، وإلى إصدار مجلس الأمن قرارًا جديدًا يتضمن معايير "حل الصراع" بين الفلسطينيين والإسرائيليين.

وأوضح كارتر في مقاله المنشور يوم الإثنين (28/11) بصحيفة "نيويورك تايمز"، أنه لا يعرف بعد سياسة الإدارة الأميركية المقبلة تجاه الدولة العبرية وفلسطين، لكنه يعلم أن "حل الدولتين" يواجه خطرًا كبيرًا، قائلاً: "إنه على قناعة بأن الولايات المتحدة لا تزال بإمكانها تشكيل مستقبل الصراع الإسرائيلي- الفلسطيني قبل تولي الرئيس الأميركي الجديد مهام منصبه".

وأضاف كارتر، "إن الاعتراف الدبلوماسي الأميركي بدولة فلسطين، كما فعلت من قبل 137 دولة في العالم، ومساعدة فلسطين للحصول على العضوية الكاملة بالأمم المتحدة، يمثلان خطوة بسيطة لكنها حيوية من شأنها التسهيل على الدول الأخرى التي لم تعترف بعد بفلسطين الاعتراف بها، وكذلك تسهيل إصدار قرار من مجلس الأمن الدولي حول مستقبل "الصراع" الفلسطيني- الإسرائيلي.

ودعا كارتر مجلس الأمن إلى إصدار قانون يتضمن معايير "حل الصراع" الفلسطيني- الإسرائيلي، الذي يؤكد عدم شرعية المستوطنات خارج حدود 1967، والحق في "الأمن والسلام" للدولة العبرية وفلسطين، وتجريد الدولة الفلسطينية من السلاح، وقوات لحفظ السلام تحت إشراف الأمم المتحدة، وتطبيق معاهدات جنيف والاتفاقيات الأخرى حول حماية حقوق الإنسان، ودعم أي اتفاقية توصل لها الطرفان حول اللاجئين الفلسطينيين.

واختتم كارتر مقاله بالقول: "إن الاعتراف الأميركي بدولة فلسطين، وعضوية الأمم المتحدة الكاملة لفلسطين، وقرار مجلس الأمن الدولي القائم على القانون الدولي، ستضع الأساس لدبلوماسية المستقبل، وتعزز موقف "القيادة الفلسطينية المعتدلة"، وترسل تأكيدًا واضحًا للجمهور الإسرائيلي بالاعتراف العالمي بالدولة العبرية وأمنها، كما أنها تمثل الوسيلة الوحيدة لمواجهة "حل الدولة الواحدة" الذي تفرضه الدولة العبرية على نفسها وعلى الفلسطينيين.
صحيفة القدس المقدسية، 29/11/2016

الإذاعة التونسية تنظم يومًا إعلاميًا مفتوحًا لدعم صمود فلسطين والقدس:
تنظم الإذاعة التونسية يوم الثلاثاء (29/11) اليوم الإعلامي المفتوح لدعم القضية الفلسطينية وصمود القدس، وهي احتفالية إذاعية يقيمها اتحاد إذاعات الدول العربية سنويًا في اليوم العالمي للتضامن مع الشعب الفلسطيني.

يُذكر أن اليوم العالمي للتضامن مع الشعب الفلسطيني هو مناسبة تبنتها وتنظمها الأمم المتحدة، وتدور فعالياتها في مقر الأمم المتحدة في نيويورك كما في مكاتبها في جنيف وفيينا. وعادة ما يتم الاحتفال به في 29 تشرين ثانٍ/نوفمبر من كل عام للتذكير بالقرار181 الخاص بفلسطين.
المركز الفلسطيني للإعلام، 29/11/2016

