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تقرير القدس الإخباري الأسبوعي

8-14 تشرين ثان/نوفمبر 2017
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الخبر الرئيس:

الاحتلال ينصب كاميرات حديثة على مداخل الأقصى 
أبرز العناوين:
· هدم بركس وتجريف أرض وتسليم إخطارات هدم لمنشآت في القدس
· بلدية الاحتلال تُقر بناء 240 وحدة استيطانية جديدة في القدس
· مؤسسة القدس الدولية تصدر تقرير حصاد القدس لشهر تشرين أول/ أكتوبر 2017
· وثائق تكشف تواصل صفقات مشبوهة لبطريركية الأرثوذكس بالقدس
· "مشروع ترمب للسلام" يرى قيام دولة فلسطينية تدريجياً واحتفاظ الدولة العبرية "بسيادتها" على الأغوار والكتل الاستيطانية
المقدساتشؤون :

1. الاحتلال ينصب كاميرات حديثة على مداخل الأقصى
2. مستوطنون يقتحمون باحات المسجد الأقصى
شؤون المقدسيين:

3. الحسيني يترأس اجتماع مجلس التشغيل والتدريب ويؤكد أهمية التعليم المهني
4. هدم بركس وتجريف أرض وتسليم اخطارات هدم لمنشآت في القدس
5. مواجهات في أحياء القدس المحتلة وتضييق على المقدسيين
6. الاحتلال يمدد توقيف عدد من المقدسيين.. ويُبعد ويُفرج عن آخرين
7. الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين
8. أوقاف القدس تتفقد الأراضي الوقفية والمقامات في "مخماس"
9. مجموعة تخطيط القدس تستعرض خارطة الطريق لتوفير الأجهزة المساندة
الاحتلالشؤون :

10. بلدية الاحتلال تُقر بناء 240 وحدة استيطانية جديدة في القدس
11. اربع ساعات باستجواب نتنياهو ولا نتائج ملموسة
12. نتنياهو: لن أكشف علاقات الدولة العبرية بالدول العربية
التفاعل مع القدس:
13. كيري: الدولة العبرية بلا قيادة ولا ترغب في تحقيق "السلام"
14. عباس: "حل الدولتين" في خطر داهم
15. واشنطن: تيلرسون لم يبحث مع سلفه كيري ملف سلام الشرق الأوسط
16. "نيويورك تايمز" : إدارة ترمب بدأت بصياغة الخطوط العريضة "لاتفاق سلام"
17. المالكي: السعودية لن تُقدم على التطبيع مع الاحتلال بأي شكل كان قبل حل القضية الفلسطينية
مقالات وحورات:
18. مؤسسة القدس الدولية تصدر تقرير حصاد القدس لشهر تشرين أول/ أكتوبر 2017
19. نتنياهو يطالب "الصندوق اليهودي" بملياري شيكل حققها من بيع أراضي اللاجئين الفلسطينيين
20. اللوبي الإسرائيلي يكثف ضغوطه لنقل السفارة الأميركية إلى القدس
21. وثائق تكشف تواصل صفقات مشبوهة لبطريركية الأرثوذكس بالقدس
22. "مشروع ترمب للسلام" يرى قيام دولة فلسطينية تدريجياً واحتفاظ الدولة العبرية "بسيادتها" على الأغوار والكتل الاستيطانية
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شؤون المقدسات:

الاحتلال ينصب كاميرات حديثة على مداخل الأقصى:
بعد ثلاثة أشهر من أحداث الأقصى وأزمة البوابات الإلكترونية، نصبت شرطة الاحتلال يوم الثلاثاء (7/11) بشكل سري كاميرات حديثة على مداخل المسجد الأقصى، حسبما نشرت القناة العبرية العاشرة. 
ومنذ  أن أُرغمت الشرطة على إزالة البوابات الإلكترونية، اقترح وزير الأمن الداخلي الإسرائيلي جلعاد إردان خطة تتضمن استخدام الوسائل التكنولوجية، وعلى ضوئها تم تركيب كاميرات متطورة جدًا والاستعاضة عن الكاميرات القديمة بأخرى حديثة من أجل السيطرة الإسرائيلية على الموقع، ورُكبت الكاميرات على جميع المداخل المخصصة للمصلين.
وفي السياق، قال الشيخ كمال الخطيب، نائب رئيس الحركة الإسلامية في الأراضي المحتلة عام 48، إن تركيب الكاميرات إن تم بهدوء فهذا لأن الاحتلال لا يريد أن يعيد مشهد يوليو الماضي حينما اجتمع أهل القدس مرابطين حول الأقصى، متسائلاً "هل فعلاً رُكبت الكاميرات خلسة وبهدوء؟ وهل غاب أهل القدس والأوقاف عن هذه الأماكن لحظة تركيبها؟ أم أن هناك شركاء خلف الستار وموافقة غير معلنة على تركيب الكاميرات؟". وأردف الخطيب أن شعبنا لن يترك الأقصى ولن يخذله أو يفرط فيه، وسنترك الأيام تحدد شكل التحرك وطريقة الانتقام، داعيًا الأمة الإسلامية إلى تحمل مسئولياتها كافة، وأن تدرك أن الأقصى في خطر، وأنه لا زوال لهذا الخطر إلا بزوال الاحتلال.
وقال محافظ القدس ووزيرها عدنان الحسيني إن سلطات الاحتلال الإسرائيلي تحاول استدراج الفلسطينيين عامة، والمقدسيين خاصة لردات فعل، في أعقاب نصبها كاميرات جديدة قرب المسجد الأقصى المبارك. وأضاف، "الاحتلال اعتبر أن ما حصل قبل ثلاثة شهور صفعة له، وها هو يحاول ردّ الاعتبار وإعادة الكرامة لنفسه". وقال: "إن العودة إلى نفس المشروع، تركيب كاميرات، هو نوع من التحدي، فضلاً عن إعلان الاحتلال تخصيص وحدة شُرطية تعمل في المسجد الأقصى، وهذا احتلال إضافي". وأكد أن "الهدف من هذه الإجراءات هو ترهيب روّاد المسجد، وكلها تصرفات صبيانية غير عقلانية تنم عن عُقدٍ نفسية لن تخدم الأمن ولا السلام ولن تخيف أهل القدس".

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+المركز الفلسطيني للإعلام، 8/11/2017
مستوطنون يقتحمون باحات المسجد الأقصى:
اقتحم 56 مستوطنًا، يوم الأربعاء (8/11)، المسجد الأقصى المبارك، من باب المغاربة، بحراسة مشددة من قوات الاحتلال الخاصة. ونفذ المستوطنون جولات مشبوهة في المسجد المبارك، وسط تواجد عدد كبير من المصلين.
وأدّى نحو 40 ألف مواطن صلاة الجمعة (10/11) في المسجد الأقصى المبارك بالقدس المحتلة، وسط إجراءات أمنية مشددة وانتشار مكثّف للشرطة والقوات الخاصة، على أبواب المسجد والطرق والأزقة المؤدية إليه، وعلى أبواب المدينة القديمة والشوارع المحيطة بها. وشدد خطيب المسجد الأقصى المبارك الشيخ يوسف أبو سنينة على رفض المقدسيين وأهالي فلسطين وخاصة دائرة الأوقاف الإسلامية نصب الكاميرات في محيط المسجد وعلى أبوابه، مشيرًا إلى أنّ ذلك يُعدّ مسًا بحريّة العبادة. واستنكر خطيب الأقصى الإجراءات التعسفية التي تقوم بها سلطات الاحتلال وخاصة في المسجد الأقصى وارتفاع وتيرة الاقتحامات التي يقوم بها المستوطنون، والتشديد على من يأتي إليه وفرض السيطرة وسياسة الأمر الواقع من أجل فرض "السيادة".

وأفدت وكالة "قدس برس"، أن 55 مستوطناً اقتحموا المسجد على شكل مجموعات متتالية، وتجولوا في باحاته، وتلقوا شروحات حول "المعبد". فيما عمدت قوات الاحتلال المتمركزة أمام أبواب الأقصى كافة إلى التدقيق في هويات المصلين وصادرت بعضها.
واقتحم 50 مستوطنًا يوم الإثنين (13/11) المسجد الأقصى من "باب المغاربة" وتجولوا في باحاته حتى خرجوا من "باب السلسلة؛ حيث أدوا صلوات تلمودية عند رؤيتهم قبة الصخرة. وواصلت شرطة الاحتلال التشديد على أبواب المسجد، عبر فحص واحتجاز هويات بعض المصلين أثناء دخولهم، في خطوة لمنعهم من الرباط المستمر في الأقصى.
وذكرت وكالة "قدس برس" يوم الثلاثاء (14/11)، أن 85 مستوطناً يهودياً اقتحموا المسجد من "باب المغاربة" على شكل مجموعات متتالية. وأوضحت أن من بين مُقتحمي المسجد ثلاثة عناصر من مخابرات الاحتلال، وثمانية من الشرطة. فيما أوقفت قوات الاحتلال، شاباً داخل المسجد الأقصى المبارك، وأخضعته لتفتيش استفزازي قبل أن تخرجه من المسجد المبارك من دون معرفة الأسباب.

يُذكر أن 562 جنديًا ومستوطنًا اقتحموا باحات المسجد الأقصى الأسبوع الماضي (ما بين الثالث والتاسع من شهر تشرين ثان/ نوفمبر الجاري)، من بينهم 147 مستوطنًا من فئة الطلاب اليهود.
المركز الفلسطيني للإعلام +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+ صحيفة القدس المقدسية، 13/11/2017
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شؤون المقدسيين:

الحسيني يترأس اجتماع مجلس التشغيل والتدريب ويؤكد أهمية التعليم المهني:
 أشاد محافظ القدس ووزير شؤونها المهندس عدنان الحسيني، خلال ترؤسه يوم الإثنين (13/11) اجتماع مجلس "التدريب والتشغيل" بمشاركة مؤسسة التعاون الالماني (GIZ)  في محافظة القدس، بالمؤسسات المقدسية العاملة بالمجال المهني. وأوضح الحسيني أن الحكومة تولي اهتمامًا كبيرًا في التعليم المهني، نظرا لحيويته وأهميته في دفع عجلة الاقتصاد الوطني. وشدد ضرورة رفع نسبة التعليم المهني لتصل الى ما يقارب 40 بالمئة بالتوازي والتعليم الأكاديمي، كي يتسنى لمجتمعنا اللحاق بالدول المتقدمة.

وقالت منسقة مجلس التدريب والتشغيل بمحافظة القدس المهندسة درين طوري، إن برنامج التّدريب يهدف إلى التركيز على فئة المهندسين الذين تخرّجوا ويرغبون بالتعليم الأكاديمي المهني، والمهندسين المدرسين في المدارس الصناعية، لإعطائهم الخبرة والمهارات التربوية وكيفيّة نقل المعلومة للطلبة المهنيين، وسيتمّ التدريب في فترة العطلة الصيفية ابتداءً من (2018-2019) وذلك في معهد التدريب التابع لوزارة التربية والتعليم في رام الله، إضافة الى تركيزه على القطاع الخاص من المراكز المهنية الخاصة والجمعيات التعاونية، لتدريب المدربين.

وأشارت طوري الى أن المشروع ما زال بالمراحل التحضيرية لصياغة إطار قانوني بالتوافق مع مجلس التعليم العالي والجهات الرسمية المختصة، وسيعتمد برنامج التأهيل على تقييم الاحتياجات من المدارس والكليات المهنية، وسيجري تخصيص 25% من المشروع لمحافظة القدس.

بدورها، قالت الخبيرة المحلية بالتعاون الألماني إيناس صاوي، إن موازنة البرنامج تقدر بستة ملايين يورو، ويهدف الى تبني نظام وطني وطاقم معتمد لتأهيل مدربين في بيئة العمل، وذلك بالتعاون مع وزارتي العمل والتربية والتعليم، مشيرةً إلى عقد اجتماعات متعددة مع مجالس التشغيل بالمحافظات، إلا أن محافظة القدس لها الأولوية بالعمل.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 13/11/2017

هدم بركس وتجريف أرض وتسليم اخطارات هدم لمنشآت في القدس:
 هدمت جرافات تابعة لبلدية الاحتلال في مدينة القدس المحتلة، يوم الأربعاء (8/11)، بركساً لتربية الأغنام في بلدة سلوان جنوب المسجد الأقصى المبارك، بحجة عدم الترخيص. فيما جرفت آليات تابعة للاحتلال أرض معرضٍ للسيارات يعود لعائلة "حرحش" في منطقة أرض السمار "التلة الفرنسية" القريبة من حي الشيخ جراح وسط القدس المحتلة.
وسلمت سلطات الاحتلال، يوم الخميس (9/11)، عائلة الشهيد نمر الجمل من بلدة بيت سوريك شمال غرب القدس المحتلة، قراراً بإخلاء منزلها خلال أسبوع تمهيداً لهدمه. فيما شرع المواطن المقدسي عبد المغني الدويك، مساء السبت (11/11)، بهدم أجزاءٍ من منزله في حي البستان ببلدة سلوان جنوب المسجد الأقصى، بضغطٍ من بلدية الاحتلال بحجة عدم الترخيص، والتي هددته بهدمه وتحميله كافة التكاليف المترتبة على ذلك، والتي تبلغ قيمتها نحو 80 ألف شيكل.
من جهة أخرى، ذكرت قناة "كان" العبرية، مساء الأحد (12/11)، أن الدولة العبرية تعكف على تنفيذ مخطط سري لتنفيذ أكبر عملية هدم ستطال بنايات سكنية في منطقة كفر عقب شمال القدس التي تقع خارج الجدار العازل. وأوضحت القناة أن المخطط يهدف إلى هدم ستة أبراج سكنية وسيتسبب في إخلاء المئات من الفلسطينيين من منازلهم، لافتة إلى أن تلك الأبراج تمثل "حارة" كاملة لفلسطينيين يحملون الهوية الزرقاء.
وأفاد عضو لجنة المتابعة في قرية العيساوية، محمد أبو الحمص، بأن طواقم بلدية الاحتلال ترافقها قوات عسكرية إسرائيلية اقتحمت القرية صباح الإثنين (13/11)، وصورت خمسة محال تجارية؛ من بينها صيدلية. وأضاف أبو الحمص أن الطواقم الإسرائيلية علّقت أمرًا بإخلاء وإزالة "كونتينر" تجاري في العيساوية.
وهدمت عائلة المواطن المقدسي أمين العباسي، مساء الإثنين، محلها التجاري في حي عين اللوزة ببلدة سلوان جنوب المسجد الاقصى المبارك، وذلك بأمرٍ وضغطٍ من بلدية الاحتلال في القدس بحجة البناء دون ترخيص. وكانت بلدية الاحتلال أمهلت المواطن العباسي قبل أسبوعين مدة 30 يوماً لهدم منشأته التجارية، وفي حال امتنع عن ذلك طوْعاً فستهدمها البلدية مقابل بدل أجرة الآليات والعمال، وعادة ما تكون فاتورتها عالية جدًا.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+ المركز الفلسطيني للإعلام، 14/11/2017
مواجهات في أحياء القدس المحتلة وتضييق على المقدسيين:

اقتحمت عناصر من مخابرات الاحتلال الإسرائيلي برفقة عدد من جنود ما يسمى "حرس الحدود" يوم الأربعاء (8/11)، منزلاً بحي الصوّانة القريب من سور القدس التاريخي، من دون معرفة الأسباب. وكانت تلك القوات اقتحمت فجرًا عدداً من منازل المواطنين في القدس القديمة، وسلّمت بلاغات لعدد من الشبان لمقابلة المخابرات.
واقتحمت قوات الاحتلال مساء الأحد (12/11)، بلدة العيساوية شرقي مدينة القدس المحتلة، وسط إطلاق قنابل الصوت والأعيرة المطاطية تجاه منازل المواطنين. وقال شهود عيان إن قوات الاحتلال أغلقت جميع مداخل القرية بالجيبات العسكرية، وفرضت تشديدات على السكان، ومنعتهم من الدخول إليها، وانتشرت في جميع أحيائها والشارع الرئيس.
المركز الفلسطيني للاعلام +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 13/11/2017

الاحتلال يمدد توقيف عدد من المقدسيين.. ويُبعد ويُفرج عن آخرين:
أفرجت سلطات الاحتلال الإسرائيلي، يوم الأربعاء (8/11) عن حارس المسجد الأقصى إيهاب أبو غزالة، بشرط منعه من دخول الضفة الغربية لمدة 6 شهور، ودفع كفالة مالية. فيما برّأت محكمة إسرائيلية في بئر السبع، يوم الخميس (9/11)، الشاب المقدسي خليل نمر من تهمة وجّهت له عام 2015 بتهمة التجهيز لزرع عبوات ناسفة في فندق بمدينة "إيلات" لتفجيره.
من جهة أخرى، أخلت شرطة الاحتلال مساء الأحد (12/11) سبيل القاصرين مهدي خضور (12 عامًا) وقصي زيتون (13 عامًا) من سلوان، بشرط الحبس المنزلي لمدة 14 يومًا. فيما حكمت محكمة "الصلح" الإسرائيلية يوم الثلاثاء (14/11)، بالسجن ستة أشهر وغرامة مالية بقيمة 20 ألف شيكل على طفل مقدسي من العيساوية يبلغ من العمر (14 عامًا) بتهمة الاعتداء على شرطي إسرائيلي.
المركز الفلسطيني للاعلام +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+ صحيفة القدس المقدسية، 14/11/2017
الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين:
اعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي، مساء الثلاثاء (8/11)، القاصرْين يزن الرجبي، وعُدي الرجبي، بعد الاعتداء عليهما ورشهما بغاز الفلفل في حي بطن الهوى/الحارة الوسطى ببلدة سلوان جنوب المسجد الأقصى. كما اعتقلت الشرطة الإسرائيلية يوم الأربعاء (8/11) فلسطينيًا بحوزته سلاح من طراز كارلو غوستاف قرب مستوطنة "معاليه أدوميم". واعتقلت قوات الاحتلال شابًا من محيط منطقة باب العمود، واقتادته إلى مركزٍ تابعٍ لها في شارع شرطة صلاح الدين قُبالة سور القدس التاريخي من جهة باب الساهرة.
واعتقلت قوات الاحتلال يوم الخميس (9/11)، الفتاة ميرفت خطاب الخطيب، وشقيقها سليمان، من بلدة حزما شمال شرق القدس المحتلة بعد اقتحام منزليهما في البلدة، ونقلتهما الى أحد مراكز التوقيف والتحقيق في المنطقة. واعتقلت، فجر الأحد (12/11)، 5 مواطنين من بلدة سلوان جنوب المسجد الأقصى، واقتادتهم إلى مراكز تحقيق وتوقيف في المدينة المقدسة.  كما اعتقلت الطفل أمير أبو مفرح (15 عامًا)، أثناء سيره في حي جبل الزيتون/ الطور، إضافة إلى اعتقال شاب مقدسي على الحاجز العسكري القريب من مدخل مخيم شعفاط وسط القدس المحتلة. واعتقلت قوات الاحتلال بعد عصر الأحد الشاب وليد وسام عويسات، من سكان جبل المكبر جنوب القدس المحتلة، بعد الاعتداء عليه بالضرب أمام منزله.
فيما واصلت سلطات الاحتلال اعتقال العقيد علي القيمري مدير شرطة ضواحي القدس بمركز التوقيف والتحقيق "المسكوبية"، بعدما كانت قوات من جيش الاحتلال قد نصبت للقيمري حاجزًا عسكريًا بالقرب من منطقة "عصيون" بين بيت لحم والخليل أثناء قدومه إلى عمله في مقر شرطة الضواحي برام الله. ورجّحت أوساط قريبة من العقيد القيمري أن يكون الاعتقال على خلفية نشاط شرطة الضواحي في منطقة القدس في ملاحقة تجار المخدرات واللصوص وبعض الخارجين على القانون. 
واعتقلت قوة احتلالية خاصة، يوم الإثنين (13/11)، الشاب إياد أبو رموز من سكان مخيم قلنديا شمال مدينة القدس المحتلة، أثناء عمله في الأراضي المحتلة عام 48. بينما اعتقلت فجر الثلاثاء (14/11)، أربعة أطفال قاصرين من بلدة سلوان جنوب المسجد الاقصى، وحوّلتهم الى مراكز توقيف وتحقيق في مدينة القدس.

المركز الفلسطيني للإعلام +صحيفة القدس المقدسية +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 14/11/2017

أوقاف القدس تتفقد الأراضي الوقفية والمقامات في "مخماس"
 تفقدت مديرية أوقاف شؤون القدس يوم الثلاثاء (14/11)، الأراضي الوقفية والمقامات والبنايات الوقفية في قرية مخماس شمال شرق القدس، وذلك من أجل والوقوف على ما تحتاج إليه من عمل استثماري يعود بالنفع والفائدة، وكذلك في إطار الاستمرارية في تفقد المقامات والبنيات الوقفية وتحديث بياناتها.

وأكد مدير عام أوقاف شؤون القدس الشيخ ابراهيم زعاترة أهمية تطوير واستثمار الأملاك الوقفية من أجل دعم صمود الفلسطينيين على أرضهم، موضحًا أن الأوقاف تعمل جاهدة وبكل إمكاناتها من أجل استثمار هذه الأراضي وزيادتها من خلال مشاريع مستدامة ذات بعد تنموي على أسس علمية لتحقق أكبر عائد مالي. وبيّن أن الأوقاف على استعداد تام للتعاون مع جميع القطاعات من أجل تحقيق ما يمكن تحقيقه من مكاسب سواء من خلال التعاون مع القطاع الحكومي أو القطاع الخاص. 
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 14/11/2017

مجموعة تخطيط القدس تستعرض خارطة الطريق لتوفير الأجهزة المساندة:
ناقشت وزارة التنمية الاجتماعية  يوم الثلاثاء (14/11)، آخر مستجدات عمل مجموعة تخطيط وتطوير الخدمات الاجتماعية المحلية في محافظة القدس المحتلة، حول توفير الأجهزة المساندة للأشخاص ذوي الإعاقة، وتحديد أولويات المجموعة للمرحلة الثانية من مشروع المساعدة الفنية لتطوير الحماية الاجتماعية من خلال التخطيط القائم على الشراكة وبناء القدرات المؤسسية المدعوم من الاتحاد الأوروبي.
وقال الوكيل المساعد لشؤون المديريات الشمالية أنور حمام، إن الوزارة تضع رعاية وتمكين الأشخاص ذوي الاعاقة على رأس أولوياتها، حيث يبدو ذلك جليًا من خلال الموازنة التي خصصتها الوزارة للعام القادم، لتوفير وشراء الأجهزة المساندة للأشخاص ذوي الاعاقة على اختلاف نوع اعاقتهم، اضافة لتمكين الأشخاص ذوي الاعاقة من خلال مشاريع اقتصادية تمكنهم من الاعتماد على الذات والانخراط بعجلة التنمية وفقا لاستراتيجية الوزارة التنموية الجديدة. وأوضح أن الوزارة تعمل على رسم الاتفاقات الخاصة بتوفير هذه الاجهزة مع عدد من المؤسسات لتوفير الاحتياجات.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 14/11/2017

شؤون الاحتلال:

بلدية الاحتلال تُقر بناء 240 وحدة استيطانية جديدة في القدس:
أقرّت الدولة العبرية يوم الأربعاء (8/11) إصدار تصاريح لبناء 240 وحدة استيطانية في مدينة القدس المحتلة، بحسب ما أعلن مير ترجمان، نائب رئيس بلدية الاحتلال في القدس المحتلة. وأوضح ترجمان أن البلدية وافقت على بناء 150 وحدة جديدة في مستوطنة "رامات شلومو" و90 وحدة أخرى في حي "غيلو" في شرقي القدس المحتلة.
وتأتي موافقة بلدية الاحتلال على بناء تلك الوحدات الاستيطانية الجديدة في اطار سلسلة من القرارات الاسرائيلية السابقة لمواصلة الاستيطان حيث صادقت الدولة العبرية في منتصف تشرين الأول/اكتوبر على بناء أكثر من 2600 وحدة استيطاية إضافية في الضفة الغربية. وقال وزير الجيش الاسرائيلي افيغدور ليبرمان إن وتيرة بناء الوحدات الاستيطانية "غير مسبوقة منذ عام 2000".
وفي السياق، قالت وزارة الخارجية والمغتربين الفلسطينية يوم الأحد (12/11)، إن الصمت على الاستيطان يوفر للدولة العبرية الوقت لقطع الطريق على قيام دولة فلسطينية. وشددت الوزارة على أن المجتمع الدولي يتحمل المسؤولية الكاملة عن ذلك، وإعطاء فرصة للجانب الإسرائيلي لحسم قضايا "الحل النهائي" التفاوضية من جانب واحد، ما أدى إلى تشجيع أركان اليمين واليمين المتطرف إلى إعلاء صوتهم بالدعوة العلنية لفرض السيادة الإسرائيلية على المناطق المصنفة (ج).
صحيفة القدس المقدسية+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 12/11/2017
اربع ساعات باستجواب نتنياهو ولا نتائج ملموسة:
استجوبت الشرطة الإسرائيلية، مساء الخميس (9/11)، رئيس حكومة الاحتلال للمرة الخامسة على التوالي في قضايا فساد يشتبه بتورّطه فيها. وبحسب وسائل إعلام عبرية مختلفة، فإن التحقيق في مقر إقامة نتنياهو استمر 4 ساعات، من دون الكشف عن مزيد من التفاصيل.

ويخضع نتنياهو للاستجواب في ما يعرف بالملفات 1000 و2000، حيث يتهم بالأول بتلقي أموال ورشاوى بعشرات الآلاف من الدولارات من قبل رجال أعمال لتقديم خدمات لهم مقابل تلك الأموال. وفي الملف الثاني يشتبه بأن نتنياهو أجرى اتصالات مع مالك صحيفة يديعوت أحرونوت لعقد صفقة معه من أجل دعمه سياسيًا.

وتأتي التحقيقات مع نتنياهو في ظل شكوك ضده بتورطه في قضية الغواصات التي تحمل الملف رقم 3000، والذي يتم فيه التحقيق مع اثنين من المقربين منه هم دافيد شمرون ويتسحاق مولخو. 
وقالت وسائل إعلام عبرية يوم السبت (11/11)، إن إثباتات جديدة وصلت في الآونة الأخيرة، تسهم بتعزيز التحقيق مع رئيس الحكومة بنيامين نتنياهو، منها "القضية - 4000" المتعلقة بشركة الاتصالات الإسرائيلية "بيزك". وأوضحت أن الأدلة التي تثبت تورط بنيامين نتنياهو، في قضايا فساد، أصبحت قوية بشكل أكبر، وستتواصل التحقيقات معه.
فيما ذكرت القناة العبرية الثانية، مساء السبت، أن نتنياهو فشل خلال التحقيق معه لمدة أربعة ساعات يوم الخميس الماضي في دحض الاتهامات التي وجهت إليه من قبل المحققين. يأتي ذلك في وقت تظاهر فيه نحو 300 إسرائيلي أمام منزل النائب العام الاسرائيلي افيحاي مندلبليت متهمين إياه بإبطاء التحقيقات والإجراءات ضد نتنياهو ومطالبين بتسريعها والعمل على توجيه لائحة اتهام ضده.
وذكرت صحيفة "هآرتس" العبرية يوم الثلاثاء (14/11)، أن إفادة هداس كلاين، مساعدة رجل الأعمال "ارنون ميلتشين"، في إطار التحقيق الجاري في ملف الرشوة (1000)، تزيد من تورط عائلة نتنياهو في شبهات الفساد. وقالت مصادر ضالعة في التحقيق إن الإفادة التي أدلت بها كلاين تعدّ "درامية"، لافتة إلى أنه حسب التقديرات فإن قيمة الهدايا التي حصل عليها نتنياهو وزوجته تتراوح بين 650 و700 ألف شيكل.
صحيفة القدس المقدسية+ المركز الفلسطيني للإعلام، 14/11/2017
نتنياهو: لن أكشف علاقات الدولة العبرية بالدول العربية
قال رئيس حكومة الاحتلال إنّه لا يستطيع كشف تفاصيل علاقات بلاده مع الدول العربيّة. وأضاف نتنياهو أن بلاده في حالة من النهوض وليس العزل السياسي، مؤكدًا أنّه لا يستطيع كشف المزيد من التفاصيل حول العلاقات التي تتطور بيننا وبين الدول العربية المعتدلة. واعتبر أنّ هذا التقارب مفيد في "إحلال السلام"، بحسب هيئة البثّ الإسرائيلي.

صحيفة القدس المقدسية، 13/11/2017


التفاعل مع القدس:

كيري: الدولة العبرية بلا قيادة ولا ترغب في تحقيق "السلام"
كشفت تسجيلات صوتية لوزير الخارجية الأميركي السابق، جون كيري، نشرتها القناة العاشرة الإسرائيلية، مساء الثلاثاء (7/11)، أنه يرى الدولة العبرية دولة بلا قيادة، ولا ترغب في تحقيق "السلام" مع الجانب الفلسطيني.

وأوضح كيري أنه خلال المفاوضات الأخيرة الخاصة بعملية "السلام" في الفترة من 2013 – 2014، كان الجانب الفلسطيني يعمل من أجل التوصل إلى اتفاق "سلام" وكان معنيًا بهذا الأمر، لكن الجانب الإسرائيلي لم تكن لديه رغبة حقيقية في ذلك. وقال كيري "إن الأردن وافق على بقاء قوات أميركية على الحدود مع الضفة، لكن الدولة العبرية هي التي رفضت كل المقترحات".

وأضاف كيري في جلسة مغلقة عقدت بدبيّ حديثًا: "إذا لم يتغير هذا الوضع، سيظهر خلال العقد القادم زعيم فلسطيني جديد وشاب يقول: لقد جربنا عدم اللجوء للعنف على مدار 30 عامًا لكن هذا الأمر لم يوصلنا لأي شيء". وحمّل كيري الجانب الإسرائيلي مسؤولية فشل مبادرته "للسلام" بين الإسرائيليين والفلسطينيين، مؤكدًا أن اليمين في الخريطة السياسية الإسرائيلية يؤكد دائمًا أنه ليس مع إقامة دولة فلسطينية.

من جهته، رد مكتب رئيس الحكومة الإسرائيلية على تصريحات كيري: "رئيس الحكومة سيستمر في التمسك بالأهداف الأمنية والوطنية للدولة العبرية حتى لو لم تكن مقبولة من وجهة نظر من حاول الدفع بنا لتنازلات خطيرة. إن سبب فشل عملية السلام رفض الفلسطينيين الاعتراف بالدولة العبرية ضمن أيّة حدود، وهم الآن يرفعون قضية على بريطانيا بسبب وعد بلفور، ونأسف لعدم فهم كيري هذا الوضع حتى الآن".
صحيفة القدس المقدسية، 8/11/2017

عباس: "حل الدولتين" في خطر داهم
قال رئيس دولة فلسطين محمود عباس في مهرجان إحياء ذكرى الراحل ياسر عرفات يوم السبت (11/11)، إننا ماضون قدماً في مسيرة المصالحة الفلسطينية، وصولاً لسلطة واحدة، وقانون واحد، وسلاح شرعي واحد.

وأكد الرئيس أنه بالرغم من كل المعوقات التي يفرضها علينا الاحتلال الإسرائيلي، ونشاطاته الاستيطانية الاستعمارية القائمة على سياسة الأبرتهايد فإننا متمسكون "بثقافة السلام"، ومحاربة "الإرهاب" في منطقتنا والعالم، ومصممون على البقاء على أرضنا، والتمسك بحقوقنا التي كفلتها الشرعية الدولية، ونواصل جهودنا لبناء مؤسسات دولتنا على أساس سيادة القانون، وتمكين المرأة والشباب، والنهوض باقتصادنا الوطني، والمضي قدماً في سعينا لترسيخ مكانة دولة فلسطين في النظام الدولي.

وأشار إلى أننا نعمل مع حكومة الرئيس ترمب، والقوى الدولية المعنية من أجل التوصل إلى اتفاق" "سلام، على أن يكون وفقاً لقرارات الشرعية الدولية، ومبادرة "السلام العربية"، و"حل الدولتين"، على أساس حدود 1967، وشرقي القدس عاصمة لدولة فلسطين. وجدد سيادته الدعوة للدول التي تؤمن بحل الدولتين أن تعترف "بالدولتين"، وليس "بدولة واحدة"، وذلك لأن "حل الدولتين" أصبح في خطر داهم، وأجدد التأكيد بأننا لن نقبل باستمرار سياسة الأبرتهايد التي نعيشها في ظل الاحتلال الإسرائيلي لبلادنا، وسنطالب بالحقوق المتساوية لسكان فلسطين التاريخية إذا لم يتم تطبيق "حل الدولتين".
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/11/2017

واشنطن: تيلرسون لم يبحث مع سلفه كيري ملف سلام الشرق الأوسط
قالت المتحدثة الرسمية باسم وزارة الخارجية الأميركية هيذر ناورت، إن وزير الخارجية الأميركي ريكس تيلرسون لم يبحث مطلقًا مع سلفه وزير الخارجية الأميركي السابق جون كيري مسألة "السلام في الشرق الأوسط" أو مسألة التفاوض بين الفلسطينيين والدولة العبرية التي قادها كيري إبّان ولايته كوزير للخارجية الأميركية. وأضافت ناورت "إن السلام الإسرائيلي - الفلسطيني مسألة بالغة الأهمية بالنسبة إلى هذا الرئيس (دونالد ترمب) وإلى هذه الإدارة، وأنا أعلم أن الرئيس، من خلال السيد (جاريد) كوشنر وأيضًا من خلال المبعوث الخاص جيسون غرينبلات، يحاولون صياغة شيء هناك، ولذلك فإنهم يسافرون إلى هناك كثيرًا ويعقدون الاجتماعات المهمة في محاولة لجلب كلا الجانبين إلى طاولة المفاوضات من أجل التوصل إلى اتفاق سلام من نوع ما".

وحول تقييمها للوضع الراهن في هذا السياق أضافت ناورت "أستطيع أن أقول لكم فقط إنهم متفائلون بشأن الفرص الإجمالية للحصول على شيء ما من أجل حلها، ومن الواضح أن هذه مسألة حساسة، تتطلب من الجانبين أن يكونا مستعدين للذهاب إلى طاولة المفاوضات؛ يتعين على الجانبين تقديم بعض التضحيات، حيث هكذا يجب أن يكون الوضع عليه عندما تخوض المفاوضات، ولذلك نحن لا نزال نأمل، وسنواصل العمل على ذلك".

صحيفة القدس المقدسية، 10/11/2017
"نيويورك تايمز" : إدارة ترمب بدأت بصياغة الخطوط العريضة "لاتفاق سلام"
ذكرت صحيفة "نيويورك تايمز" الأميركية، يوم السبت (11/11)، أن إدارة الرئيس الأميركي دونالد ترمب بدأت في صياغة الخطوط العريضة لاتفاق "سلام" إسرائيلي – فلسطيني وربما تقدمه مطلع العام القادم (2018). ونقل موقع صحيفة "هآرتس" العبرية عن "نيويورك تايمز" قولها إن البيت الأبيض يدرس حاليًا أوراق موقف بشأن مختلف القضايا الجوهرية ويمكن أن يعرض خطته بداية العام المقبل.

وتطرقت الصحيفة الأميركية إلى محادثات أجراها كبار المسؤولين في إدارة ترمب والذين قالوا إنه بعد 10 أشهر من دراسة جوانب مختلفة بشأن النزاع بين الطرفين، فإن البيت الأبيض سيلجأ لاتخاذ خطوات عملية ومن بين ذلك دراسة أوراق موقف بشأن مختلف القضايا الجوهرية" للصراع".

وأشارت إلى أن المبعوث الأميركي الخاص "لعملية السلام" جيسون غرينبلات عاد الأسبوع الماضي إلى واشنطن بعد زيارة استمرت ثلاثة أسابيع للدولة العبرية والأراضي الفلسطينية عقد خلالها لقاءات مع مسؤولين من الجانبين. وقال غرينبلات إنه تمّ استثمار الكثير من الوقت في الاستماع إلى الجانبين واللاعبين الرئيسين في المنطقة بهدف التوصل إلى "اتفاق سلام". وأضاف "لم نحدد موعدًا نهائيًا ولن نجبر أي طرف على الاتفاق، وهدفنا هو التوسط من أجل محاولة التوصل لاتفاق سلام شامل من شأنه أن يحسن حياة الإسرائيليين والفلسطينيين والأمن في جميع أنحاء المنطقة".

وخلال وجود غرينبلات في المنطقة، عقد أيضا اجتماع بين صهر ترمب وكبير مستشاريه جاريد كوشنير والقيادة السعودية، وكرس جزء منه لمناقشة الصراع الإسرائيلي - الفلسطيني. وبعد أيام قليلة من ذلك الاجتماع، وصل الرئيس الفلسطيني محمود عباس إلى المملكة العربية السعودية لعقد اجتماع مع الملك السعودي سلمان بن عبد العزيز وولي العهد الأمير محمد بن سلمان.
صحيفة القدس المقدسية، 11/11/2017
المالكي: السعودية لن تُقدم على التطبيع مع الاحتلال بأي شكل كان قبل حل القضية الفلسطينية
قال وزير الخارجية والمغتربين الفلسطيني رياض المالكي يوم الثلاثاء (14/11)، إن المملكة العربية السعودية لن تُقدم على التطبيع مع الدولة العبرية بأي شكل كان قبل حل القضية الفلسطينية، وقد أكد ذلك الملك سلمان للسيد الرئيس "أبو مازن" خلال اجتماعهما في الرياض الأسبوع الماضي. وأضاف أن المملكة العربية السعودية تُقدِّم كل الدعم وعلى المستويات كافة للفلسطينيين بغية الوصول إلى "حل قائم على أساس الشرعية الدولية وقراراتها".

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 14/11/2017
مقالات وحوارات:

مؤسسة القدس الدولية تصدر تقرير حصاد القدس لشهر تشرين أول/ أكتوبر 2017

 أصدرت مؤسسة القدس الدولية تقرير حصاد القدس لشهر تشرين أول/ أكتوبر 2017 الذي يرصد واقع مدينة القدس عبر ثلاثة أبواب رئيسة، تشمل تهويد الأرض والمقدسات - السكان وعمليات المواجهة مع الاحتلال ضمن الفترة الممتدة من 1/10/2017 حتى 31/10/2017.

وقالت المؤسسة في تقريرها الشهري:" يواصل الاحتلال الإسرائيلي سياساته التهويدية تجاه القدس وأهلها من خلال مشاريعه الاستيطانية والتهويدية وإجراءاته الأمنية التعسفية بحق المقدسيين وممتلكاتهم، حيث هدمت سلطات الاحتلال خلال شهر تشرين أول/ أكتوبر 15 منزلًا ومنشأة سكنية وتجارية في القدس المحتلة، وأخطرت 163 منزلًا ومنشأة بالهدم".

وأوضحت المؤسسة أن سلطات الاحتلال هدمت خلال الفترة الممتدة من عام 1967 إلى 2013 نحو أربعة آلاف منزلًا في القدس المحتلة، ما أدى إلى تشريد 30000 مقدسي وخسائر اقتصادية بلغت نحو 9 مليارات دولار أمريكي وفقًا لدراسة جديدة لمركز المعلومات البديلة في القدس. وتنوعت ادعاءات الاحتلال لقرارته بالهدم بين: الهدم العسكري (48%)، والهدم العقابي (6%)، والهدم الإداري (20%)، والهدم غير معروف الأسباب (24%)، ويأتي البناء دون ترخيص الذي يعتمده غالبية المقدسيين كنتيجة لعدم منحهم تراخيصًا للبناء من قبل الاحتلال الإسرائيلي لأسباب سياسية ديمغرافية.

وفي المسار الاستيطاني، أكد تقرير المؤسسة مصادقة مجلس التنظيم الأعلى التابع لما يسمى بـ"الإدارة المدنية الإسرائيلية" على بناء 1281 وحدة استيطانية في مدينة القدس المحتلة منها 581 وحدة في "معاليه أدوميم" و500 وحدة في مستوطنة "رمات شلومو" بالإضافة إلى 200 وحدة في مستوطنة "راموت"، كما صادقت بلدية الاحتلال في القدس، على منح تراخيص لبناء 176 وحدة استيطانية في حي جبل المكبر، جنوب شرقي القدس المحتلة لتتحول إلى البؤرة الاستيطانية الأكبر في قلب الأحياء الفلسطينية في القدس.

وأضاف التقرير:" ركزّ الاحتلال الإسرائيلي خلال شهر تشرين الأول/ أكتوبر على استهداف المرابطين في المسجد الأقصى المبارك ضمن سياسته المتواصلة بإبعاد رموز الأقصى، وفي المقدمة منهم الشيخ رائد صلاح، الذي استأنفت محكمة الصلح في حيفا محاكمته في (29/10) ومددت اعتقاله لأجل غير مسمى، كما شدَّد الاحتلال تضييقه على المرابطات في المسجد الأقصى المبارك، واعتقلت قواته المرابطة المقدسية هنادي الحلواني والشيخ رائد فتحي والدكتور موسى البسيط عند خروجهم من المسجد الأقصى المبارك في (28/10)، فيما تم الإفراج عن المرابطة خديجة خويص بعد اعتقال لأكثر من أسبوعين، مع شرط الحبس المنزلي والإبعاد عن الأقصى لمدة شهر، والمنع من السفر لستة أشهر".

وأوضح التقرير أن عدد المقدسيين الذين اعتقلهم الاحتلال خلال شهر تشرين الأول/ أكتوبر قد بلغ نحو 90 معتقلًا من مختلف الفئات العمرية، لا سيما الأطفال، حيث اعتقلت قوات الاحتلال الطفل الجريح مجد نايف شحادة مصطفى (16 عامًا) -المصاب برصاصة مطاطية- بطريقة وحشية لا تراعي وضعه الصحي والعمري، كما اعتقلت عناصر من وحدة المستعربين في جيش الاحتلال الإسرائيلي الطفل وليد رياض الدالي (14 عامًا) الذي تعرض للضرب بعنف وقسوة لا سيما على الرأس والأطراف ما أدى إلى تكسير يده اليمنى وجروح بالغة في أنحاء مختلفة من جسده.

وبيَّن التقرير أن 70 نقطة مواجهة مع الاحتلال حصلت في مدينة القدس المحتلة خلال شهر تشرين الأول/أكتوبر، توزعت على مناطق عدة في المدينة، لا سيما الطور وسلوان والعيسوية وأبو ديس، ما أدى إلى وقوع 7 إصابات في صفوف جنود الاحتلال ومستوطنيه وإلقاء 11 زجاجة حارقة و4 أكواع ناسفة.

 للاطلاع على التقرير كاملًا، انقر هنا
موقع "مدينة القدس"، 8/11/2017

نتنياهو يطالب "الصندوق اليهودي" بملياري شيكل حققها من بيع أراضي اللاجئين الفلسطينيين
شنّ رئيس الحكومة الإسرائيلية بنيامين نتنياهو هجوماً قوياً على الصندوق القومي اليهودي كشف فيه دور الصندوق في دعم الاستيطان وجمع الاموال الطائلة التي حققها من بيع اموال وعقارات واراضي اللاجئين الفلسطينيين الذين اعتبرتهم الحركة الصهيونية بعد النكبة عام 1948 غائبين.

وقال نتنياهو في حديثه عن خطوات الحكومة الجديدة ضد المنظمة الصهيونية الاكبر"الصندوق القومي – كيرين كيميت- تبيع سنويا مساحات من الاراضي وتدخل إلى صندوقها مليارات الشواكل ويجب أن تنتقل هذه الأموال إلى الصالح العام".

وكان الخلاف بين الدولة والمنظمة الصهيونية الأقوى في إسرائيل قد نشب بعد أن أخلت المنظمة باتفاق مع وزارة المالية نقل ملياري شيكل لخزنة الدولة، مقابل أن تسمح الدولة للمنظمة في مواصلة ممارسة نشاطاتها واستقلالها ورفضت المنظمة نقل الأموال.

والغريب في القصة والخلاف أن جزءا اعظيما من الأراضي التي يملكها الصندوق القومي هي أملاك غائبين استولت عليها الدولة العبرية بعد نكبة العام 1948 وبيعت للصندوق الصهيوني الذي تولى الاستثمار والبيع والشراء والتصرف باموال وعقارات واراضي اللاجئين الفلسطينيين.

وحسب الاتفاق الأخير بين الدولة والصندوق، تقوم سلطة أراضي إسرائيل – المؤسسة الرسمية المسؤولة عن أراضي الدولة- بإدارة هذه الأراضي ونقل الأرباح إلى الصندوق القومي الذي لا احد يعلم حجم ثروته وامواله المنتشرة في كل فلسطين التاريخية.

وقد أثيرت تساؤلات عديدة على مر الزمان حول تصرف الصندوق بهذه الأموال، وحامت شبهات حول رواتب خيالية للمسؤولين في الصندوق واسلوب عملهم. يذكر أن المنظمة تتمتع بامتياز ليس له مثيل في إسرائيل، وهي أنها لا تختضع لرقابة رسمية أو غير رسمية، وحساباتها غير شفافة ومكشوفة.

وفي ظل الخلاف بين الصندوق والحكومة الإسرائيلية على اسلوب نهب اموال وعقارات اللاجئين الفلسطينيين الذين يعانون مر التشرد والحاجة في مخيمات الشتات، قرر المسؤولون الكبار في الصندوق الدفاع عن لمنظمة في وجه هجمة الحكومة بدعوى أن الحكومة تخل بالاتفاق معها عن طريق تشريعات تضيق نشاطات الصندوق. وقال مسؤولون في الصندوق إن الحكومة حصلت على ملياري شيكل من الصندوق، لكنها تطمع الآن وتريد المزيد.

ودافع مسؤولون عن المنظمة بالقول إنها مسؤولة عن تشجير الأراضي ودعم الزراعة والمناطق القروية والحكومة ستدمر كل هذه النشاطات فقط لأنها تطمع بأموال الصندوق. "الحكومة تذبح بقرة مقدسة بعملها هذا" قال أحدهم.

يذكر ان هذا الصندوق لا يخضع لرقابة ويتمتع باستقلالية ويعتبرعبئا على خزينة الدولة العبرية، يخدم أعضاءه والأحزاب التي تدعمه فقط" هذا ما قاله نائب وزير المالية الإسرائيلي.

فحسب التوجه الجديد للحكومة الإسرائيلية ، هنالك خياران أمام الصندوق القومي اليهودي الذي لم يتجرأ أحد على المساس به إلى اليوم، إما نقل 80% من أرباح المنظمة إلى خزينة الدولة أو دفع الضرائب، علما أن المنظمة كانت معفاة من دفع الضرائب حتى اليوم.

لكن هذه القرارات لن تمر بسهولة أمام أقوى المنظمات اليهودية في دولة إسرائيل، والكيان الذي كان مسؤولا في الماضي عن جمع تبرعات اليهود في العالم لشراء الأرضي في فلسطين.

ومن الجدير بالذكر ان الصندوق الذي يمثل اكبر منظمة صهيونية في الداخل والخارج بحيازته نحو 13٪ من أراضي فلسطين المنهوبة من الفلسطينيين ويتصرف كأنه دولة داخل دولة، ويكرسها لخدمة اليهود المنتمين للاحزاب الصهيونية ،وتقتصر نشاطات الصندوق حاليا على تطوير الأراضي التي بحوزته والمساهمة في التربية اليهودية – الصهيونية.
صحيفة القدس المقدسية، 9/11/2017
اللوبي الإسرائيلي يكثف ضغوطه لنقل السفارة الأميركية إلى القدس:
صعد اللوبي الاسرائيلي في الولايات المتحدة "إيباك"، في الأسابيع الأخيرة من جهوده للضغط على الرئيس الأميركي دونالد ترمب للإيفاء بوعده أثناء حملته الانتخابية لانتخابات الرئاسة 2016 بجعل "نقل السفارة ألأميركية من تل أبيب إلى القدس أول أولوياته" وذلك مع اقتراب موعد قرار تمديد الإبقاء على السفارة في تل أبيب أو نقلها إلى القدس مع حلول الأول من شهر كانون الأول 2017، حيث نجحت منظمة الضغط الأولى في العاصمة الأميركية بالضغط على اللجنة الفرعية للأمن القومي برئاسة عضو الكونغرس الجمهوري عن ولاية فلوريدا رون ديسانتس وعقد اجتماع للجنة يوم الأربعاء 8 تشرين الثاني 2017 لبحث "تقاعس الرئيس الأميركي ترمب" في اتخاذ الخطوات العملية لنقل السفارة إلى "القدس، عاصمة إسرائيل".
واستدعت اللجنة "خبراء" كلهم من المناصرين بقوة لإسرائيل وللاستيطان كي "يسلطوا الضوء على ضرورة نقل السفارة الأميركية إلى المدينة التي تختارها الدولة عاصمة لها أسوة بما تفعله في كل دولة أخرى في العالم " متجاهلين احتلال القدس ووضعيتها الدولية الخاصة منذ عام 1949.
واعتبر ديسانتس، الذي دعمته منظمة "إيباك" في حملته الانتخابية الأولى عام 2012 والانتخابات التي تلتها عامي 2014 و 2016 عن الدائرة السادسة في ولاية فلوريدا في إطار مساءلته للخبراء المتميزين بدعم إسرائيل والاستيطان ان إسرائيل "حررت القدس من الاحتلال العربي عام 1967، والان وبعد 50 عاما لم ننقل السفارة إلى القدس علماً بأن هناك قانونا يقضي بذلك تم اتخاذه في الكونغرس عام 1995".
وشملت مجموعة الخبراء كلا من: السفير الأميركي السابق في الأمم المتحدة الذي عمل في مؤسسات اللوبي الإسرائيلي جون بولتون، وسفير إسرائيل السابق لدى الأمم المتحدة دوري غولد، وزعيم /المنظمة الصهيونية الأميركية/ مورتون كلاين، ومايكل كوبلو، ومدير منظمة واجهة اللوبي الإسرائيلي /منتدى السياسة الإسرائيلي/، و يوجين كونوفيتش أستاذ القانون في جامعة نورثويسترن في شيكاغو. وأصر هؤلاء أمام اللجنة على أن "الرئيس الأميركي ملزم بنقل السفارة" بحسب قانون الكونغرس، خاصة وأن "هناك فوائد ومزايا خاصة ستجنيها الولايات المتحدة في حال نقل السفارة".
واستثنت اللجنة أيا من ممثلي الجالية العربية والفلسطينية أو من المعارضين لهذه التوجهات في العاصمة الأميركية من المشاركة في مداولاتها.
يشار إلى أن البيت الأبيض كان قد أعلن يوم 1 حزيران 2017 ، أن الرئيس دونالد ترمب وقع قرار تمديد الإبقاء على السفارة الأمريكية في تل أبيب لمدة 6 أشهر، موضحا أن نقل السفارة للقدس هو قرار محسوم بالنسبة له لكن اتخاذه "مسألة وقت".
وقال البيت الأبيض، في بيانه آنذاك، انه "لا يجب على أي أحد أن يعتبر هذه الخطوة تراجعا لدعم الرئيس القوي لإسرائيل أو لقوة التحالف الأميركي الإسرائيلي".
وأضاف "الرئيس اتخذ هذا القرار لتعزيز فرص إجراء مفاوضات ناجحة بين الإسرائيليين والفلسطينيين"، وأن ترمب أعلن مرارا وتكرارا عن "نيته نقل السفارة إلى القدس، والمسألة ليست إذا كان النقل سيحدث بل فقط متى سيحدث".
ومن المرجح أن يقوم الرئيس ترمب، بالتوقيع مرة ثانية على تمديد بقاء السفارة الاميركية في تل ابيب مرة أخرى في نهاية الشهر الجاري (أو في الأول من كانون الأول) على ليتفادى في الوقت الحالي جدل نقلها إلى القدس.
وبتوقيع ترمب للقرار ستؤجل عملية النقل لمدة 6 أشهر على الأقل، كما وقع كل الرؤساء الأميركيين مرتين سنويا منذ عام 1995.
وكان الكونغرس قد أقر في ذلك العام (1995) قانوناً ينص على "وجوب الاعتراف بالقدس كعاصمة لدولة إسرائيل"، لكنه يحتوي على بند يسمح للرؤساء بتأجيل نقل السفارة لستة أشهر لحماية "مصالح الأمن القومي".
صحيفة القدس المقدسية، 9/11/2017

وثائق تكشف تواصل صفقات مشبوهة لبطريركية الأرثوذكس بالقدس:
كشف أعضاء في المجلس المركزي الأرثوذكسي في الأردن وفلسطين النقاب عن صفقة جديدة تم خلالها تسريب قطعة أرض تعود ملكيتها لبطريركية الروم الأرثوذكس في أراضي الشيخ جراح بالقدس المحتلة لشركة أجنبية مرتبطة بشركات استيطانية.

وقال عدي بجالي عضو المجلس المركزي الأرثوذكسي في الأراضي المقدسة، في حديث خاص لـ"المركز الفلسطيني للإعلام" إن البطريركية قامت بتسريب قطعة أرض مملوكة للبطريريكة تزيد مساحتها عن ٦٨٥ مترا مربعا في حي الشيخ جراح، حوض رقم (٣٠٥٠٩ /قسيمة رقم ٤)، لشركة "كورنتي" المملوكة في جزر العذراء البريطانية.

بيع على مراحل
وأضاف بجالي أن عملية البيع جاءت على مراحل من خلال الوثائق التي تم الحصول عليها، بدأت بتأجير بمفتاحية بتاريخ (٦/٩/٢٠٠٩)، وبعدها بأشهر تم عقد اتفاقية "تحكير"بتاريخ (٢٢/١٠/٢٠١٠) لنفس الأرض لمدة ٩٩ عاماً مقابل دفع ٢٠٠ ألف دولار، وبموجب مرفق ب - بند ١ من الاتفاق يحق لشركة كورنتي التمديد لمدة اضافية لفترة ٩٩عاماً ثانية، وفي (٣/١٢/٢٠١٣ )، تم إبلاغ دائرة تسجيل الأراضي (الطابو) بنقل ملكية الأرض عن طريق اتفاقية بيع للأرض وتحويل الملكية بالكامل لشركة كورنتي بمبلغ ٢٠٠ ألف دولار وهو مبلغ أقل من ثلث قيمتها الحقيقي.

وعن مبررات استمرار عقد مثل هذه الصفقات وبيع أملاك البطريركية قال بجالي لـ "المركز الفلسطيني للاعلام": "لا يوجد أي مبرر مالي أو قانوني أو اخلاقي، وهذه الصفقات تعقد من أجل سرقة الأملاك والأوقاف الارثوذكسية، أرض في الشيخ جراح مشرفة على البلدة القديمة في موقع استراتيجي تباع بهذا المبلغ البخس غير معقول، ولماذا البيع من الأساس؟".

وأضاف "المثير للاستغراب التدرج في العملية بسلسلة اتفاقيات من إيجار محمي إلى تحكير ثم البيع والبطريركية تتكفل بتكاليف الترخيص للبناء على الأرض والضرائب، لبناء عمارة من ثلاثة طوابق على الأرض لماذا؟، وكل ذلك مثبت بالوثائق وبختم البطريركية".

وأوضح بجالي أن الشركة الأجنبية تعاقدت مع البطريركية بحسب المستندات والوثائق الرسمية التي حصلنا عليها بـ١٢ اتفاقية لعقارات وأراض منها أرض في منطقة الملك داود اشترتها الشركة (كورنتي) بـ٩ملايين شيكل وبعد أقل مع عامين باعتها بـ ٤٢ مليون شيكل لشركات استيطانية.

سرقة في وضح النهار
وأكد أن هذه الصفقات سرقة في وضح النهار، مشيراً إلى أن أملاك البطريركية الأرثوذكسية يجري تصفيتها وبيعها للمستوطنين بطريقة ممنهجة وبأسعار بخسة في القدس والناصرة والطالبية وسلوان وفي كل أرجاء فلسطين التاريخية بوضح النهار ودون أن تتحرك الجهات الرسمية.

وقال إن هذه الصفقات ليس كما يدعي البعض أنها في أراضي الداخل ١٩٤٨،  وإنما في الأراضي المحتلة عام ١٩٦٧ مع أننا لا نفرق بين أراضينا وأوقافنا في الاراضي المقدسة فكل الاراضي فلسطينية، مشيراً إلى أن صفقات البيع في كافة المناطق من الطالبية لرحافيا إلى ابو طور وسلوان والبلدة القديمة والشيخ جراح مع شديد الأسف.

وأضاف بجالي انه في صفقة تسريب أراضي دير مار الياس التي تبلغ ٧١دونماً من اراضي البطريركية عام ٢٠٠٩، تحججت البطريركية أنها أعطت الأرض لشركة يسارية إسرائيلية لتغيير تصنيف الارض من منطقة خضراء ممنوع البناء فيها لتنظيمها ورفع نسبة البناء فيها وإقامة اسكان للازواج الشابة من الشبيبية الارثوذكسية، من خلال المستندات والوثائق تبين لنا قبل الاتفاق ان البطريركية حصلت على قرض بقيمة ٣ ملايين دولار من مسؤول إسرائيلي معروف من قيادات حركة (شاس)الإسرائيلية، وهو احد المسؤولين في بلدية القدس بفائدة من السوق السوداء ولا نعلم كيف يحدث ذلك ؟.

قضية وطن
ودعا بجالي كافة القيادات والمسؤولين والمختصين في السلطة الوطنية الفلسطينية والاردن إلى التدخل لوقف هذه الممارسات والصفقات المشبوهة، وقال: "ان هذه القضية لا تتعلق بأملاك الروم الارثوذكس فقط بل قضية وطن وقضية تهم كافة ابناء شعبنا،ولابد من التحرك قبل فوات الاوان".

وأضاف بجالي ان تسريب وبيع الارض في الشيخ جراح تم في عام 2013 اي بعد ان وقع البطريرك ثيوفولوس على تعهد رسمي امام القيادة الفلسطينية والحكومة الاردنية بإلغاء ووقف صفقات البيع في كل مكان والعمل على استعادة الاملاك التي سربت في باب الخليل وغيرها ما يدل على انه لا يلتزم بتعهداته للأردن والسلطة الفلسطينية.

وأوضح بجالي أن الذين يتحدثون عن تصويب الاوضاع في البطريركية واستعادة الاملاك والاوقاف الارثوذكسية تجاهلوا الواقع وما يتم تسريبه بشكل منهجي.

وتابع "فعلى سبيل المثال، الاراضي في مار الياس التي سيقام عليها ثلاثة فنادق ضخمة وحدائق وضمنها متنزه واكثر من 1500 وحدة استيطانية في مستوطنة (جفعات همتوس)ستفصل بيت لحم عن القدس وتفصل بيت صفافا عن محيطها وتشكل جدارا استيطانيا ضخما يضرب المنطقة سياسياً واقتصادياً"، مشيراً الى ان هذه المستوطنة ستضرب اقتصاد بيت لحم وبيت جالا وبيت ساحور سياحياً بتخطيط ومنهجية وبتواطؤ مع بلدية وحكومة "إسرائيل".

ووصف بجالي بيان البطريركية أمس بانه جاء لذر الرماد في العيون، وقال إن هناك أطرافا للاسف تصدق ادعاءات البطريركية فصفقة باب الخليل وساحة عمر ليست فندقين ومنزلا بل سلسلة من العقارات الحساسة والاستراتيجية التي تجسد حجم المصيبة والمؤامرة على اوقافنا وعقاراتنا وفي كل ارجاء القدس وفلسطين ورئاستها المتمثلة بالبطريرك ثيوفلوس الثالث، وفتحت المجال لبث الفتنة والظلم في مشهد ترفضه الديانات السماوية و القانون.
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"مشروع ترمب للسلام" يرى قيام دولة فلسطينية تدريجياً واحتفاظ الدولة العبرية "بسيادتها" على الأغوار والكتل الاستيطانية:
تزداد هذه الأيام التكهنات في العاصمة الأميركية واشنطن- كما في عواصم أوروبية وعربية أخرى- بشأن "مشروع الرئيس الأميركي دونالد ترمب حول الصفقة الكبرى والسلام بين الفلسطينيين وإسرائيل واقتراب إدارته من إعلان نقاط المشروع" ربما خلال الأيام القليلة المقبلة.

وارتفعت وتيرة هذه التكهنات، بعدما نشرت صحيفة نيويورك تايمز الأميركية تقريراً تحدثت فيه عن اقتراب فريق ترمب المكون من صهر الرئيس جاريد كوشنر، ومبعوث الرئيس جيسون غرينبلات، والسفير الاميركي في تل أبيب ديفيد فريدمان، ونائبة مستشار الرئيس ترمب لشؤون الأمن القومي دينا باول، الذين استمعوا في الأسابيع والأشهر الماضية إلى الأطراف الفلسطينية والإسرائيلية والعربية في المنطقة، خاصة المملكة العربية السعودية .

وكانت صحيفة نيويورك تايمز قد ذكرت في تقريرها، في الأول من تشرين الثاني 2017، أن إدارة الرئيس الأميركي دونالد ترمب بدأت بصياغة الخطوط العريضة لاتفاق سلام إسرائيلي – فلسطيني، وربما تقدمه مطلع العام المقبل، وأن البيت الأبيض يدرس حالياً "أوراق موقف" بشأن مختلف القضايا الجوهرية .

وتطرقت الصحيفة الأميركية إلى محادثات أجراها كبار المسؤولين في إدارة ترمب، والذين قالوا إنه بعد 10 أشهر من دراسة جوانب مختلفة بشأن النزاع بين الجانبين، فإن البيت الأبيض سيتخذ خطوات عملية، ومن بين ذلك دراسة أوراق موقف بشأن مختلف القضايا الجوهرية للصراع، مركزة على أن المبعوث الأميركي الخاص لعملية السلام جيسون غرينبلات عاد الأسبوع الماضي إلى واشنطن بعد زيارة استمرت ثلاثة أسابيع لإسرائيل والأراضي الفلسطينية عقد خلالها لقاءات مع مسؤولين من الجانبين.

وقال غرينبلات إنه تم استثمار الكثير من الوقت في الاستماع إلى الجانبين واللاعبين الرئيسين في المنطقة بهدف التوصل إلى اتفاق سلام، وأضاف: "لم نحدد موعدا نهائيا ولن نرغم أي طرف على الاتفاق، وهدفنا هو التوسط من أجل محاولة التوصل لاتفاق سلام شامل من شأنه أن يحسن حياة الإسرائيليين والفلسطينيين والأمن في جميع أنحاء المنطقة".

وخلال وجود غرينبلات في المنطقة، عقد أيضا اجتماع بين صهر ترمب وكبير مستشاريه جاريد كوشنير والقيادة السعودية، وكرس جزء منه لمناقشة الصراع الإسرائيلي - الفلسطيني. وبعد أيام قليلة من ذلك الاجتماع، وصل الرئيس محمود عباس إلى المملكة العربية السعودية لعقد اجتماع مع الملك السعودي سلمان بن عبد العزيز وولي العهد الأمير محمد بن سلمان.

وبشأن زيارة عباس المفاجئة للرياض الثلاثاء الماضي، تدّعي مصادر مقربة من اللوبي الإسرائيلي في العاصمة الأميركية "أن زيارة عباس للرياض قامت على أساس طلب وإصرار السعوديين أن يقوم الزعيم الفلسطيني بهذه الزيارة وطلبت منه قبول خطة سلام ترمب".

من جهتها علمت "القدس" من مصدر مطلع في العاصمة الأميركية عاصر المفاوضات الفلسطينية الإسرائيلية على مدى عقدين من الزمان أن "فريق ترمب يقترب من وضع صيغة من 8 أو 9 نقاط حول رؤية الرئيس ترمب لحل مرحلي للصراع الفلسطيني الإسرائيلي"، وأن هذا الفريق "الذي يتميز عن أسلافه من خبراء مفاوضات السلام في الإدارات السابقة بافتقاره الخبرة بتعقيدات الصراع الفلسطيني الإسرائيلي ومعرفة كل صغيرة وكبيرة وحدود أو قدرة الطرفين على التنازل والتقدم تجاه الآخر، وبدلاً من ذلك فإن اندفاعه لفعل شيء ما، نحو حل ما، ينبع من مواقف أيديولوجية متفانية في دعمها لإسرائيل ولرئيس الوزراء نتنياهو وأن الثلاثة (كوشنر وغرينبلات وفريدمان)، وهم من المتدينين اليهود الذي أمضوا حياتهم في دعمها، يعتقدون أنهم يعرفون كل ما يجب معرفته عن هذا الصراع".

وبحسب المصدر، فإن "الحل الذي يعده الآن كوشنر وغرينبلات وفريدمان، يعتمد بشكل فضفاض على ما عرف بنقاط الرئيس السابق بيل كلينتون في أيامه الأخيرة كرئيس، مع الأخذ بعين الاعتبار التغيرات التي حدثت على الأرض في إسرائيل والأراضي الفلسطينية، كما عبر المنطقة الملتهبة برمتها منذ ذلك الوقت وحتى اليوم، ويرتئي حلا تدريجياً نحو دولة "ما" في الأراضي الفلسطينية، وتعتمد بشكل فضفاض على حدود عام 1967، فيما تبقي على الكتل الاستيطانية الكبرى تحت السيطرة الإسرائيلية، وتبقي على وجود عسكري أمني إسرائيلي في منطقة الأغوار، وسيطرة إسرائيلية على التنقيب عن المعادن والمياه في كافة مناطق الضفة الغربية، وتطوير المنطقة "ج" والمناطق المحاذية في منطقتي "ج"و"ب" اقتصادياً، ويعطي الفلسطينيين حق التنقل بين هذه المناطق".

وليس هناك جديد في ذلك، حيث أن دنيس روس، مبعوث السلام الأميركي السابق، ومستشار "معهد الشرق الأوسط لسياسة الشرق الأدنى" كان قد دعا الرئيس ترمب في شهر كانون الأول 2016، إلى التمسك بالدبلوماسية، و"تجنب المبادرات الكبرى"، للاعتراف بدولة فلسطين أسوة بما فعلته 173 دولة أخرى من أعضاء الأمم المتحدة.

ونبّه روس في المقال الذي نشرته صحيفة "واشنطن بوست" (الخميس 1 كانون الأول 2016)، الرئيس المنتخب ترمب من أنه في الوقت الذي "انجذب الرؤساء الأميركيون تاريخيًا، باتجاه صنع السلام الفلسطيني - الإسرائيلي لأسباب موضوعية وذاتية، في اعتقاد خاطئ من وجهة نظري، أن النزاع الإسرائيلي الفلسطيني هو مصدر كل الصراعات الإقليمية".

ويذكّر روس، الرئيس ترمب: "عندما كنت مبعوثاً للسلام، عايشت الرئيس بيل كلينتون الذي دعا الزعيم الفلسطيني ياسر عرفات في شهر تموز 2000 إلى منتجع كامب ديفيد، وأطلق كلينتون بعد ذلك بخمسة أشهر نقاطه الشهيرة لتحقيق صفقة السلام؛ ورأيت الرئيس جورج بوش يدعو في نهاية عهده إلى مؤتمر أنابوليس، ورأيت الرئيس باراك أوباما يعطي ذلك جهودًا مكثفة عندما أطلق العنان لوزير الخارجية جون كيري الذي انخرط في محاولة السلام ورعاية التفاوض لمدة تسعة أشهر متتالية" لتبوء جميعها بالفشل.

ويعتقد روس أن ترمب على غرار أسلافه سيسعى إلى تحقيق السلام في الشرق الأوسط، فقد صرح حديثا أنّه يود أن يكون الرئيس الأميركي الذي يتمكن من إرساء السلام بين إسرائيل والفلسطينيين، مضيفاً أنه يعتقد أنه يمتلك القدرة على القيام بذلك.

كما دعا روس إلى أنه "يجب مناقشة الخيارات الممكنة سراً والعمل على تحقيق نتيجة ملموسة، وتجنب إطلاق مبادرات كبرى علنية قبل التأكد من إمكانية نجاحها". وثالثاً، "ينبغي أن تركز الجهود الأولية على معالجة شكوك كلا الجانبين وإثبات أن التغيير بات ممكناً، وأن "من الضروري التركيز على تحسين الاقتصاد الفلسطيني والبنية التحتية وبناء المؤسسات كجزء من عملية صنع السلام"، كما نصح روس: "يجب أن يعيد ترمب النظر في الالتزام بالطابع الثنائي للمفاوضات الإسرائيلية الفلسطينية وأن يبحث إمكانية مشاركة البلدان العربية في المفاوضات، دون مشاركة الأمم المتحدة في رد واضح على المساعي الفلسطينية على الساحة الدولية".

من جهته يرى المصدر الذي تحدث للقدس عن خطة ترمب المنتظرة أن "كلا الجانبين بحاجة إلى مشاركة الدول العربية نظراً إلى أن الفلسطينيين يحتاجون إلى غطاء لتقديم التنازلات الحقيقية، بينما يعتقد الإسرائيليون أن العرب وحدهم قادرون على تعويضهم عن التنازلات التي يقدمونها للفلسطينيين" ولذلك "يتعين على ترمب إدراك أن استعداد الإسرائيليين والفلسطينيين والدول العربية للمجازفة من أجل إحلال السلام قد يتأثر بمدى صدق الولايات المتحدة بشأن مواجهة التهديدات التي تشكلها إيران من ناحية، وبعض الإسلاميين السُنّة من ناحية أخرى، فلن يعرض أي طرف نفسه للخطر إذا لم يكن يشعر بالأمان ويثق في الولايات المتحدة، خاصة وأن التوفيق بين الأمن الإسرائيلي واحتياجات السيادة الفلسطينية سيتطلب في النهاية نهجاً جديداً يشمل دوراً للدول العربية في تنفيذ المسؤوليات الأمنية الفلسطينية، ومعايير وتدابير تعزز التعايش السلمي بين الفلسطينيين والإسرائيليين وتقود في نهاية المطاف لدولتين إسرائيلية وفلسطينية ذات سيادة، دون الوقوع في شرك جداول زمنية مصطنعة".

وبحسب المصدر فإن "الخطوة الأولى باتجاه السلام، هي إخراج العلاقات الدافئة والقوية القائمة وراء الكواليس (بين دول عربية مهمة وإسرائيل) وجعلها أكثر علنية، وكذلك وضع مجموعة مشتركة من المبادئ يريد الجميع الالتزام بها" وهو ما قام به كوشنر وغرينبلات في زيارتهما الأخيرة للمنطقة بحسب المصدر. 
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