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تقرير القدس الإخباري الأسبوعي
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6-12 حزيران/يونيو 2018
الخبر الرئيس:

"عربي21" تكشف: خطوات مقدسية لمنع بيع عقاراتها للإمارات
أبرز العناوين:
· 350 ألف مصلي يحيون ليلة القدر في الأقصى
· بلدية الاحتلال تصادر معدات لمحال تجارية بالقدس
· "العليا الإسرائيلية" تؤجل قرارها بقضية تهجير 84 عائلة من سلوان
· الأرجنتين تلغي مباراتها المقررة مع الدولة العبرية في القدس المحتلة
· المستشار النمساوي يزور حائط البراق متجاهلاً سياسة الاتحاد الأوروبي
· وفد ديني أندونيسي يصل الدولة العبرية
· فريق ترامب لـ "صفقة القرن" يتوجه للمنطقة قريباً
· أسواق القدس حزينة وفارغة عشية العيد
المقدساتشؤون :

1. 350 ألف مصلي يحيون ليلة القدر في الأقصى
شؤون المقدسيين:

2. بلدية الاحتلال تصادر معدات لمحال تجارية بالقدس
3. "العليا الإسرائيلية" تؤجل قرارها بقضية تهجير 84 عائلة من سلوان
4. الاحتلال يضيّق على المقدسيين
5. الاحتلال يمدد توقف عدد من المقدسيين.. ويُبعد ويُفرج عن آخرين
6. الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين
الاحتلالشؤون :

7. الأرجنتين تلغي مباراتها المقررة مع الدولة العبرية في القدس المحتلة
8. استجواب لوزير إسرائيلي حول تعطيل عمل "المسحراتي" بالقدس المحتلة
9. موغيريني تلغي زيارة إلى القدس بسبب رفض نتنياهو لقاءها
10. وزير خارجية كوريا الشمالية: نتنياهو مجرم متعفن
11. المستشار النمساوي يزور حائط البراق متجاهلاً سياسة الاتحاد الأوروبي
12. وفد ديني أندونيسي يصل الدولة العبرية
التفاعل مع القدس:
13. مجموعة "البريكس": وضع القدس يجب أن يحدد في سياق مفاوضات بين الطرفين
14. منصور: اجتماعات لتحديد الخطوات بعد "الفيتو" الأميركي في مجلس الأمن
15. فريق ترامب لـ "صفقة القرن" يتوجه للمنطقة قريباً
16. نتنياهو: موقفنا لن يتغير بشأن "الحلّ" مع الفلسطينيين
17. الفصائل تدعو للمشاركة في مسيرة "ميليونية القدس" وشد الرحال للأقصى
18. "الخارجية" تُحذر المجتمع الدولي من سياسة الدولة العبرية الترويج للقدس "عاصمة" لها
مقالات وحورات:
19. "القدس الدولية" تدعو لمواصلة الحراك الشعبي في العالم لحماية القدس
20. باب الجديد.. أحدث أبواب البلدة القديمة في القدس
21. "أوتشا" تدعو الدولة العبرية لوقف مخططات هدم الخان الأحمر
22. 84 عائلة مهددة بالطرد من منازلها في سلوان
23. إستطلاع يظهر انقسامات عميقة بين اليهود الأميركيين والإسرائيليين
24. "عربي21" تكشف: خطوات مقدسية لمنع بيع عقاراتها للإمارات
25. أسواق القدس حزينة وفارغة عشية العيد
26. رمضان متنفس لفقراء القدس
27. نيويوركر: صفقة القرن تستهدف الوقيعة بين فلسطين والخليج 
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شؤون المقدسات:
350 ألف مصلي يحيون ليلة القدر في الأقصى:
أمّنت شرطة الاحتلال الإسرائيلي صباح الأربعاء (6/6) الحماية لـ 128 مستوطنًا خلال اقتحامهم لباحات المسجد الأقصى. وفي سياق آخر، تُواصل طواقم "سلطة الطبيعة الإسرائيلية" عملها وانتهاكها لمقبرة "باب الرحمة" الملاصقة لسور الأقصى، من خلال تسييجها تمهيدًا لتحويلها لحدائق توراتية تخدم المستوطنين.
وفي بيان لها ذكرت دائرة الأوقاف الإسلامية، أن جميع إجراءات الاحتلال القمعية لن تغير من قداسة المسجد الأقصى، وذلك في أعقاب الاقتحامات التي بدأت الثلاثاء في العشر الأواخر من شهر رمضان المبارك. وقالت إن محاولة تغيير "الوضع القائم"، وعدم احترام الشعائر الدينية يؤكد أن السياسة العنصرية التي تنتهجها دولة الاحتلال ستؤدي إلى عواقب وخيمة يتحمل الاحتلال نتائجها. وأكدت أن تلك الإجراءات تهدف تدريجيًا للسيطرة التامة على المسجد الأقصى من خلال المستوطنين الذين يعدّون أنفسهم أوصياء على المسجد، ويمارسون سياسة تبادل الأدوار الممنهجة مع الشرطة الإسرائيلية. ودعت جميع الفلسطينيين إلى شد الرحال للمسجد الأقصى المبارك، والرباط فيه، والاعتكاف والوقوف عند مسؤولياتهم باتجاه المسجد الأقصى، وألّا يخضعوا لسياسة الاحتلال.
واندلعت صباح الخميس (7/6) مواجهات بين المصلين وقوات الاحتلال داخل باحات المسجد الأقصى، وذلك إثر اقتحامه من قبل عشرات المستوطنين. وقد أطلقت قوات الاحتلال الرصاص المطاطي باتجاه المصلين الذين أمطروا الجنود بالأحذية والحجارة. وقالت دائرة أوقاف القدس أنه وفي انتهاك واضح لحرمة المسجد، اقتحم 87 متطرفًا يهوديًا المسجد بحماية أكثر من 40 عنصرًا من القوات الخاصة المدججين بالسلاح و5 من عناصر المخابرات، وكافة ضباط شرطة الاحتلال، موضحةً أن المستوطنين توزعوا على 6 مجموعات قاموا بجولات كاملة داخل ساحات المسجد في محاولة لكسر إرادة الأوقاف الإسلامية وامتهان لمشاعر المصلين. ولفتت أوقاف القدس أن غالبية المتطرفين اقتحموا المسجد حفاة الأقدام وبلباس ديني، وصوروا المصلين المعتكفين داخل المسجد.
بينما أكّد خطيب المسجد الأقصى الشيخ عكرمة صبري أنّ اعتداءات الاحتلال الإسرائيلي ومستوطنيه على المسجد الأقصى لم تتوقف منذ أول يوم في رمضان، بل تتزايد في ظل تزايد أعداد المصلين والمعتكفين. وحمّل الشيخ صبري الحكومة الإسرائيلية ما يجري من اعتداءات واقتحامات للمسجد الأقصى، مؤكّداً أنّ الاحتلال لا يريد أن يرى المسلمين في راحة من أمرهم بتأدية عباداتهم.
وأدى قرابة 100 مصلّ من القدس والأراضي المحتلة عام 48، مساء الخميس، صلاتيّ العشاء و"التراويح" في رحاب المسجد الأقصى المبارك، حسب إحصائية قدمتها دائرة الاوقاف والشؤون الدينية. إلى ذلك، أعلنت شرطة الاحتلال الإسرائيلي، إغلاق المسجد الأقصى المبارك بوجه المستوطنين اعتباراً من يوم الجمعة وحتى نهاية عطلة عيد الفطر السعيد، وذلك عقب احتجاجات المصلين والمواجهات المحدودة التي حصلت في الأقصى.
وقدّرت دائرة الأوقاف الإسلامية في القدس، عدد المصلين في الجمعة الرابعة من رمضان (8/6) في المسجد الأقصى المبارك، بـ 280 ألفًا. وتدفّق المصلون من القدس والضفة الغربية والأضراي المحتلة عام 48، إضافة للسياح المسلمين المتواجدين في المدينة، وسط إجراءات إسرائيلية مشددة منعت من هم دون الـ40 عامًا من الضفة الغربية من دخول القدس.
وتدفق عشرات آلاف المواطنين من الأراضي الفلسطينية المحتلة عام 48 والضفة الغربية؛ مساء الإثنين (11/6) لإحياء ليلة القدر في المسجد الأقصى المبارك، فيما منع الاحتلال من هم تحت سن الـ 40 من دخول القدس من مواطني الضفة الغربية. وقدرت الأوقاف الإسلامية عدد المصلين الذين أحيوا ليلة القدر بنحو 350 ألف مصلٍّ. وقد حول الاحتلال القدس لثكنة عسكرية؛ حيث نشرت مع ساعات الصباح الآلاف من عناصر الشرطة وأفراد الوحدات الخاصة في جميع مناطق القدس المحتلة لا سيما في البلدة القديمة، زاعمة أن ذلك يأتي للحفاظ على النظام العام والأمن، ولتنظيم وتوجيه حركة السير والمرور.

يُذكر أنه اقتحم أكثر من 3 آلاف و700 مستوطن يهودي المسجد الأقصى خلال شهر أيار/ مايو الماضي، بحسب ما رصده مركز معلومات وادي حلوة في سلوان.
صحيفة القدس المقدسية +وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+المركز الفلسطيني للإعلام، 12/6/2018
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شؤون المقدسيين:
بلدية الاحتلال تصادر معدات لمحال تجارية بالقدس:
صادرت بلدية الاحتلال الإسرائيلي، صباح الأحد (10/6)، معدات لمحال تجارية تابعة لمقدسيين في شارع الواد في البلدة القديمة من القدس. وادعت البلدية بأن أصحاب تلك المحال، خالفوا القانون ووضعوا تلك المعدات بدون أخذ ترخيص قانوني من بلدية الاحتلال بذلك.

ويُعد شهر رمضان، موسماً لإعادة الحياة إلى أسواق المدينة، ورافداً مهمًّا للتجار لتعويض البيع خلال العام، إلا أن تشديد الإجراءات الإسرائيلية اليومية، خلقت حالة من الركود والتراجع في أسواق القدس التجارية. ومن ضمن تلك الإجراءات، استهداف بلدية الاحتلال بشكل يومي للبسطات والمحال التجارية في البلدة القديمة وفي مدينة القدس بشكل عام، من خلال تحرير المخالفات أو مصادرة البسطات. كما يمنع الاحتلال كذلك النساء الفلسطينيات القادمات من القرى المحيطة إلى المدينة لبيع ما لديهن من خضروات وأعمال حرفية، بوضع بضاعتهن وبيعها للمقدسيين، كما كنَّ يفعلن سابقًا، لذات الحجة.
المركز الفلسطيني للإعلام، 10/6/2018

"العليا الإسرائيلية" تؤجل قرارها بقضية تهجير 84 عائلة من سلوان
 أجّلت محكمة الاحتلال "العليا"، مساء الأحد (10/6)، إصدار قرار بشأن الالتماس المقدّم لها من أهالي حي بطن الهوى في بلدة سلوان جنوب القدس، بخصوص مطالبة جمعية "عطيرت كوهنيم" الاستيطانية، إخلاءهم من منازلهم بزعم ملكيتها للأرض حتى الخامس من أيلول/سبتمبر المقبل. 
ونقل مركز معلومات وادي حلوة-سلوان في بيان، عن لجنة أهالي الحي، أن "عطيرت كوهنيم" تسعى للسيطرة على 5 دونمات، و200 متر مربع؛ وبدأت الجمعية منذ شهر أيلول/سبتمبر 2015 تسليم البلاغات وقرارات الإخلاء للسكان. وتُهدد أوامر الإخلاء 1200 شخص من حي بطن الهوى، علمًا أن غالبيتهم هُجّروا من قراهم وأراضيهم عام 1948 
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 10/6/2018

الاحتلال يضيّق على المقدسيين:

حرّرت شرطة الاحتلال، مساء الأربعاء (6/6)، مخالفات مالية لمركباتٍ مركونة بمحيط البلدة القديمة خلال انشغال أأصحابها بأداء صلاتيّ العشاء والتراويح في المسجد الأقصى المبارك، وتركزت الحملة في شوارع الزهراء، والساهرة، والرشيد وصلاح الدين.
من جهة أخرى، قرر جيش الاحتلال رفع حالة التأهب في الجمعة الأخيرة من شهر رمضان المبارك في القدس المحتلة وعلى طول الحدود مع قطاع غزة. ولفت بيان لشرطة الاحتلال إلى العمل المكثف لضمان عودة جميع سكان الضفة الغربية إلى مدنهم وقراهم بعد صلاة الجمعة وعدم السماح بالمبيت في مدينة القدس أو الدخول إلى الأراضي المحتلة عام 48. وقالت الشرطة إنها ستغلق شارع صلاح الدين والسلطان سليمان بالإضافة إلى الشارع رقم واحد وكافة المفارق والمداخل المؤدية لشرقي القدس المحتلة وكذلك محور "المتحف" وادي الجوز والجامعة.
ومنعت شرطة الاحتلال، مساء السبت (9/6)، الغرفة التجارية الصناعية في القدس المحتلة، من إقامة مأدبة إفطار للصحفيين بقرار من وزير الأمن جلعاد أردان، بادعاء أنه برعاية السلطة الوطنية الفلسطينية.

صحيفة القدس المقدسية+وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 9/6/2018
الاحتلال يعتقل عدداً من المقدسيين:
قالت مصادر محليّة إن قوات الاحتلال الإسرائيلي اعتقلت فجر الأربعاء (6/6)، 3 شبان من القدس المحتلة، وهم: محمد خالد شيخة من حي رأس خميس قرب مخيم شعفاط، ومحمد عبيدو، ومنذر النجار من مخيم شعفاط. كما اعتقلت قوات الاحتلال، شابين أثناء خروجهما من المسجد الاقصى المبارك من جهة باب الأسباط.
واعتقلت قوات الاحتلال يوم الخميس (7/6) أحد الفتية من داخل المسجد الأقصى إثر مواجهات اندلعت بعد اقتحامه من قبل المستوطنين. كما اعتقلت الشاب وسيم نايف عبيد من بلدة العيسوية وسط القدس المحتلة، بعد أن داهمت منزله وفتشته.

واعتقلت شرطة الاحتلال الإسرائيلي، يوم الجمعة (8/6)، مواطناً مقدسياً من حي الثوري في القدس، بدعوى العثور على قطعتيّ سلاح من نوع "كارلو غوستاف" و"ميني عوزي"، وذلك بعد حملة تفتيش لعددٍ من منازل الحي.
واعتقلت قوات الاحتلال الإسرائيلي، فجر السبت (9/6)، الطفل هندي ناصر سعد (16 عامًا) من قرية الجديرة شمال غرب القدس المحتلة. كما اعتقلت قوات الاحتلال رئيس الغرفة التجارية الفلسطيين كمال عبيدات، وعضو الغرفة رائد سعادة، بعد منع إقامة مأدبة إفطار في القدس المحتلة.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"+صحيفة القدس المقدسية، 9/6/2018


شؤون الاحتلال:

الأرجنتين تلغي مباراتها المقررة مع الدولة العبرية في القدس المحتلة:
ألغت الأرجنتين المباراة الودية التي كان من المقرر أن تجريها مع الدولة العبرية في مدينة القدس المحتلة والتي وُوجِهت بمعارضة ومطالبات فلسطينية بإلغائها. وأعرب جبريل الرجوب في عن تقديره للأرجنتين حكومة وشعبًا وللاتحاد الأرجنتين. وفي سياق متصل أشاد العضو العربي في "الكنيست" جمال زحالقة بالقرار الأرجنتيني ودعا العالم للضغط على الدولة العبرية للالتزام بقرارات الشرعية الدولية.
صحيفة القدس المقدسية، 6/6/2018

استجواب لوزير إسرائيلي حول تعطيل عمل "المسحراتي" بالقدس المحتلة:
قدّم النائب أيمن عودة، رئيس "القائمة المشتركة"، استجوابًا مستعجلًا لوزير الأمن الداخلي الإسرائيلي حول إعطاء مخالفات وتأخير عمل الشُباب الذين يعملون في مهنة "الـمسحراتي" خلال شهر رمضان شرقي القدس المحتلة. 

المركز الفلسطيني للإعلام، 6/6/2018

موغيريني تلغي زيارة إلى القدس بسبب رفض نتنياهو لقاءها:
كشفت القناة العبرية الثانية، يوم الجمعة (8/6)، عن أن فيديريكا موغيريني وزيرة خارجية دول الاتحاد الأوروبي ألغت زيارة كانت مقررة إلى مدينة القدس المحتلة، للمشاركة في مؤتمر عالمي سيُعقد بالمدينة الأسبوع المقبل بعد أن رفض رئيس الوزراء الإسرائيلي بنيامين نتنياهو الاجتماع بها بحجة ارتباطه بجدول أعمال كبير.

وقال مصدر أن نتنياهو ألغى اجتماعه بوزيرة خارجية دول الاتحاد الأوروبي بسبب مواقفها المعادية جدًا للدولة العبرية. فيما قال دبلوماسي من الاتحاد الأوروبي أن إلغاء الزيارة تم بسبب عدم تطابق الوقت الممنوح لها في المؤتمر مع جدول أعمالها.

صحيفة القدس المقدسية، 8/6/2018

وزير خارجية كوريا الشمالية: نتنياهو مجرم متعفن
هاجم وزير الخارجية الكوري الشمالي ري يونغ، يوم الإثنين (11/6)، رئيس الوزراء الإسرائيلي بنيامين نتنياهو ووصفه بأنه "صهيوني متعفن" و"مجرم كاذب". وغرد قائلاً "نتنياهو صهيوني متعفن، يريد أن يقدم الماء إلى إيران، إنه مجرم كاذب، في هذه الأثناء، لا يقدم الماء إلى غزة، بل يقتلهم بدلاً من ذلك".
صحيفة القدس المقدسية، 11/6/2018
المستشار النمساوي يزور حائط البراق متجاهلاً سياسة الاتحاد الأوروبي:
تجاهل المستشار النمساوي سيباستيان كورتس، سياسة دول الاتحاد الأوروبي بشأن الوضع الخاص بالقدس وزار حائط البراق. وارتدى كورتس القلنسوة اليهودية وأدى صلاة تلمودية عند الحائط في تقليد لأصحاب الديانة اليهودية.

صحيفة القدس المقدسية، 11/6/2018

وفد ديني أندونيسي يصل الدولة العبرية:
وصل وفد ديني أندونيسي، يوم الأحد (10/6)، إلى الدولة العبرية في زيارة هي الأولى من نوعها ستستمر لعدة أيام. وبحسب إذاعة "ريشت كان" العبرية، فإن الوفد من جمعية نهضة العلماء في أندونيسيا ويترأسه الشيخ يحيى خليل ثقوف يهدف لدفع الحوار بين الديانات الثلاث، وسيؤدي الصلاة في المسجد الأقصى المبارك. 
وأدانت وزارة الخارجية والمغتربين الفلسطينية مشاركة وفد من علماء الدين الأندونيسيين من جمعية "نهضة العلماء" في مؤتمر العلاقات اليهودية الأميركية (AJC Global Forum) المنعقد في القدس المحتلة. وأكدت أن المشاركة في هذه الفعاليات لهي ضربة لفلسطين والقدس، وضربة في الصميم لإندونيسيا. وقالت إن الجانب الفلسطيني يعتبر مشاركة ستاكوف مشاركة شخصية، ولن تؤثر على العلاقات الثنائية الفلسطينية الأندونيسية، وعلى موقف فلسطين وشعبها الذي يقدر ويحترم أندونيسيا والشعب الأندونيسي الصديق. وتابعت الوزارة أنه "كان الأجدر بالسيد ستاكوف أن يقوم بزيارة القدس تحت علم دولة فلسطين وبالتنسيق مع الجانب الفلسطيني ومع مؤسساته الروحية الإسلامية والمسيحية، بدلاً من السماح للدولة العبرية بتمرير مشاريع تطبيعية من خلال عناوين دينية وثقافية، وقبوله أن يكون أداة تطبيعية بيد الاحتلال الإسرائيلي للمقدسات الإسلامية والمسيحية". 
كما استنكرت حركة حماس، الزيارة رغم عدم وجود علاقات رسمية بين أندونيسيا والدولة العبرية، واعتراض الكثيرين في أندونيسيا وخاصة العلماء عليها. وشددت على أن هذه الزيارة تمثل دعمًا كبيرًا للاحتلال الفاشي وشرعيته، وتعطيه الغطاء لارتكاب المزيد من الجرائم بحق الشعب الفلسطيني ومقدساته، وتفتح الباب واسعاً لكل من يرغب في التطبيع مع الاحتلال.
المركز الفلسطيني للإعلام +صحيفة القدس المقدسية+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/6/2018

التفاعل مع القدس:

مجموعة "البريكس": وضع القدس يجب أن يحدد في سياق مفاوضات بين الطرفين
أكد وزراء الخارجية والعلاقات الدولية لدول مجموعة البريكس، التي تضم: الصين، وروسيا، وجنوب إفريقيا، والهند، والبرازيل، خلال اجتماع لهم في مدينة بريتوريا بجنوب افريقيا، أن وضع القدس هو إحدى قضايا "الوضع النهائي"، التي يجب أن يتم تحديدها في سياق مفاوضات بين الدولة العبرية وفلسطين.

وشددوا على أهمية تجديد الجهود الدبلوماسية لتحقيق "تسوية عادلة ودائمة وشاملة للصراع" الفلسطيني الإسرائيلي من أجل تحقيق "السلام والاستقرار في الشرق الأوسط" على أساس قرارات الأمم المتحدة ذات الصلة بـ"مبادئ ومرجعيات مدريد للسلام"، و"مبادرة السلام" العربية، والاتفاقيات السابقة بين الطرفين، وذلك من خلال مفاوضات تهدف إلى إقامة دولة فلسطينية مستقلة، قابلة للحياة ومتصلة جغرافيا تعيش جنبًا إلى جنب "بأمن وسلام" مع الدولة العبرية.

وأكد وزراء خارجية مجموعة "البريكس" في بيانهم، دعم بلدانهم لوكالة الأمم المتحدة لإغاثة وتشغيل اللاجئين الفلسطينيين "الأونروا"، وأثنوا على الدور الحيوي والمهم الذي تلعبه الوكالة، وشددوا على أهميتها في تحقيق الاستقرار في المنطقة، وضرورة ضمان توفير تمويل كاف وملائم ومستدام للوكالة.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 6/6/2018
منصور: اجتماعات لتحديد الخطوات بعد "الفيتو" الأميركي في مجلس الأمن
قال مندوب فلسطين لدى الأمم المتحدة السفير رياض منصور إن اجتماعات حثيثة عقدت في اليومين الماضيين لتحديد خطوات التحرك بعد "الفيتو" الأميركي في مجلس الأمن على مشروع قرار توفير الحماية الدولية لشعبنا.

وأوضح منصور، يوم الأربعاء (6/6)، أن اجتماعًا عقد الإثنين لمجلس السفراء العرب واجتماعًا آخر عقد الثلاثاء لمجلس سفراء منظمة التعاون الإسلامي، مبينًا أنه جرى الاتفاق على خطة عمل تتضمن لقاء يعقد الأربعاء مع الأمين العام للأمم المتحدة، من أجل مناقشة استعداداته للدخول في الموضوع. وأشار إلى لقاء آخر سيعقد مع رئيس الجمعية العامة للأمم المتحدة لبحث مسألة الذهاب في الأسبوع الذي يليه تحت "بند متحدون من أجل السلام"، لطرح مشروع قرار الحماية للتصويت في الجمعية العامة. كما لفت منصور إلى اتفاق على عقد لقاءات مع المجموعات الإقليمية المختلفة، من أجل حشد التأييد والدعم لمشروع القرار.

صحيفة القدس المقدسية، 6/6/2018
فريق ترامب لـ "صفقة القرن" يتوجه للمنطقة قريباً
ذكرت مصادر مطلعة، يوم الأربعاء (6/6)، أن فريق الرئيس الأميركي دونالد ترامب "لعملية سلام الشرق الأوسط" سيتوجه إلى المنطقة بعد نهاية شهر رمضان "لاستئناف مساعي الرئيس ترامب لتحقيق التسوية بين الفلسطينيين والدولة العبرية" المعروفة باسم "صفقة القرن".

ولم يذكر المصدر ما إذا كان الفريق يحمل معه أي تفاصيل عن "صفقة القرن" التي طال الحديث عنها، ولكنه أشار إلى أن الإدارة الأميركية لديها العديد من الأفكار التي قد يستسيغها الطرفان، والتي تستحق البحث مع المسؤولين في المنطقة. وسيبحث الفريق أيضًا الأوضاع المتأزمة في قطاع غزة المحاصر و"سبل تخفيف حدة معاناة الفلسطينيين في غزة" بحسب بيانات أميركية متتابعة رغم أن الإدارة تُحمل حركة حماس مسؤولية كل ما يجري في غزة دون أن تحمّل الدولة العبرية أي مسؤولية ازاء ذلك.

وفي السياق، أكد أمين سر اللجنة التنفيذية لمنظمة التحرير الفلسطينية صائب عريقات، رفض القيادة الفلسطينية لأي تحركات أو مقترحات أمريكية لاستئناف "عملية السلام" مع الدولة العبرية. وجدد عريقات تأكيده على أن "الادارة الأمريكية بقرارها الجائر والمخالف للقانون الدولي باعتبار القدس عاصمة للدولة العبرية عزلت نفسها عن عملية السلام ولن تكون راعيًا لها ولن تكون شريكًا فيها". وشدد على "ضرورة أن تقوم عملية السلام على أسس القانون الدولي وقرارات مجلس الأمن والجمعية العامة ذات العلاقة بإنهاء الاحتلال الاسرائيلي وإقامة الدولة الفلسطينية على حدود عام 1967 وعاصمتها شرقي القدس وحل قضايا الوضع النهائي كافة".

صحيفة القدس المقدسية، 7/6/2018

نتنياهو: موقفنا لن يتغير بشأن "الحلّ" مع الفلسطينيين
قال بينيامين نتنياهو رئيس الوزراء الإسرائيلي، يوم الخميس (7/6)، أن موقف حكومتة لم يتغير بشأن "الحلّ" مع الفلسطينيين وسيبقى كما هو دون أي تغيير. وأوضح نتنياهو خلال مؤتمر في معهد بوليسي إكستشينج بمدينة لندن، أن موقف حكومته يقوم على أن تكون الدولة الفلسطينية في المنطقة الصغيرة ما بين الأردن والبحر. وأضاف، "يجب أن يستقل الفلسطينيون هناك، الحكم بأيديهم والأمن بأيدينا نحن في الدولة العبرية".

صحيفة القدس المقدسية، 7/6/2018
الفصائل تدعو للمشاركة في مسيرة "ميليونية القدس" وشد الرحال للأقصى:
دعت حركة الجهاد الإسلامي في الضفة الغربية لشد الرحال للمسجد الأقصى والقدس من المحافظات كافة، وذلك يوم الجمعة (8/7)؛ تأكيدًا على حق شعبنا الأصيل في القدس والأقصى. وطالبت الحركة على لسان القيادي فيها أحمد العوري، الشباب للمشاركة الفاعلة في أحداث الجمعة القادمة "جمعة القدس" تزامنا مع ذكرى "النكسة"، ورفضًا لمحاولات تصفية القضية.
ودعت الجبهة الشعبية لتحرير فلسطين للمشاركة الحاشدة في فعاليات "جمعة القدس؛ وذلك تأكيدًا على الحق الفلسطيني فيها، ورفضًا للقرارات الأمريكية بنقل السفارة للقدس والاعتراف بها "عاصمة" للاحتلال. كما دعت حركة حماس في الضفة الغربية المحتلة إلى الزحف الهادر نحو القدس في الجمعة الأخيرة من شهر رمضان. ودعت الحركة كل من يجد صعوبة في الوصول للمسجد الأقصى، للصلاة على أقرب نقطة ممكن الوصول لها على حواجز الاحتلال المنتشرة حول القدس، وإرسال رسالة للاحتلال بأن لا أحد يمكن أن يزيل حب القدس والأقصى من قلوب الشعب الفلسطيني. وأعلنت الهيئة الوطنية العليا لمسيرات العودة وكسر الحصار، انطلاق فعاليات جمعة "مليونية القدس"، والتي من المقرر فيها مشاركة جماهيرية واسعة في مخيمات العودة الخمس بقطاع غزة.
وفي السياق، استشهد أربعة مواطنين بينهم طفل، وأصيب 618 بالرصاص الحي وبالاختناق بالغاز المسيل للدموع، يوم الجمعة (8/6)، جراء قمع قوات الاحتلال الإسرائيلي المشاركين في مسيرة "مليونية القدس" في قطاع غزة، التي دعت إليها الهيئة العليا لمسيرة العودة الكبرى وكسر الحصار.
فيما انطلقت مسيرات يوم القدس العالمي في إيران في 900 مدينة حيث حمل المشاركون لافتات توكد على مناصرتهم للقدس الشريف وضرورة ازالة الاحتلال وتحرير فلسطين والقدس الشريف. وأكد المشاركون الذين بلغ عددهم الملايين على دعهم لمسيرات العودة الكبرى كما نددوا بهرولة بعض الدول نحو التطبيع مع الإسرائيليين.

وتظاهر آلاف الباكستانيين يوم الجمعة، في العاصمة إسلام آباد، عقب صلاة الجمعة بمناسبة "يوم القدس العالمي". وهتف المتظاهرون بشعارات مؤيدة للقدس، وضدّ الدولة العبرية والولايات المتحدة الأمريكية. 
وشارك الآلاف من الإندونيسيين مساء الجمعة في مسيرات حاشدة؛ دعمًا لمسيرة العودة ومدينة القدس المحتلة. وفي السياق، أحيت الجالية الفلسطينية في النرويج يوم القدس؛ دعمًا للمدينة المقدسة عاصمة دولة فلسطين المستقلة.

المركز الفلسطيني للإعلام+ صحيفة القدس المقدسية+ وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 9/6/2018
"الخارجية" تُحذر المجتمع الدولي من سياسة الدولة العبرية الترويج للقدس "عاصمة" لها
حذّرت وزارة الخارجية والمغتربين الفلسطينية يوم الأحد (10/6)، الدول عامة، والمشاركين في فعاليات ومؤتمرات وسباقات دولية في القدس المحتلة، من مغبة ومخاطر استغلالها لتحقيق أهداف ذات مغزى سياسي لـ"تبييض" احتلال الدولة العبرية للأرض الفلسطينية المحتلة، بما فيها شرقي القدس المحتلة.

وأشارت إلى أن الحكومة الإسرائيلية وبشتى الوسائل والأساليب تُحاول استغلال إعلان الرئيس الأميركي دونالد ترمب بشأن القدس، وقراره بنقل سفارة بلاده إليها، لإدارة حملة علاقات عامة واسعة النطاق للترويج للقدس باعتبارها عاصمة لدولة الاحتلال. وبهذا الخصوص، نوهت إلى أن هذه المحاولات التضليلية تأتي في إطار خطة وبرامج وضعتها الحكومة الإسرائيلية في الأشهر الأخيرة ورصدت لها ما يزيد عن 47 مليون شيقل، وفي الآونة الأخيرة بادرت حكومة نتنياهو الى تنظيم فعاليات ومؤتمرات وسباقات دولية في القدس، تعمدت استضافة المشاركين فيها بفنادق مُطلة على أسوار بلدتها القديمة، وخصصت (برامج سياحية) للمشاركين لزيارة القدس المُحتلة مع "ضخ" لمعلومات مُلفقة، وتزوير للحقائق يدعم رواية الاحتلال.

وختمت بيانها بأنها تولي هذا الموضوع اهتمامًا كبيرًا، وتعمل على إثارته، ومتابعته قانونيًا، وتوضيح أبعاده، ومخاطره أولاً مع دوائر صنع القرار في الدول المشاركة. وأكدت أن ذلك يُشكل انتهاكًا صارخًا للقانون الدولي والشرعية الدولية وقراراتها تتناقض مع المواقف المُعلنة للدول المشاركة.

وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 10/6/2018

مقالات وحوارات:

"القدس الدولية" تدعو لمواصلة الحراك الشعبي في العالم لحماية القدس:
دعت مؤسسة القدس الدولية إلى مواصلة الحراك الشعبي في العواصم كافة لحماية القدس ومنع الاحتلال من الحصول على الشرعية السياسية في المدينة المقدسة.
وقالت مؤسسة القدس في بيانٍ لها، اليوم الجمعة: "نعول على هذا الحراك الشعبي، وندعو إلى مواصلة كل الجهود لحماية القدس والقضية الفلسطينية، في ظل التآمر الصهيوني الأمريكي على القضية الفلسطينية ضمن ما يعرف بصفقة القرن التي تسعى الإدارة الأمريكية لتنفيذها في المنطقة على حساب الحق العربي والإسلامي في القدس وفلسطين. 
وحيّت شعوب أمتنا العربية والإسلامية وأحرار العالم المنتفضين لأجل القدس وفلسطين، ودعت إلى استنفار الشعوب العربية والهيئات والأحزاب السياسية والفكرية والثقافية والشبابية على مدار العام لحماية القدس والقضية الفلسطينية.
وتوجهت بالتحية إلى أبطال مسيرة العودة الكبرى في قطاع غزة، وروّاد فعاليات المسيرة في كل فلسطين وخارجها، وقالت: "ننظر بعين الفخر إلى ضخامة التضحيات، وتأثير الوسائل الإبداعية في المواجهة".
وأضافت أنّ المسيرة والفعاليات المرافقة لها أكدت حيوية المقاومة لدى الشعب الفلسطيني وأنصار حقّه، وقدرتهم على التصدي وابتكار الأساليب الخلّاقة في المواجهة، ووعيهم بطبيعة المعركة والصراع.
وشددت على أن اعتراف الإدارة الأمريكية بالقدس عاصمة للاحتلال الإسرائيلي، لا يغير من حقيقة ملكية الأمة العربية والإسلامية للقدس وأرض فلسطين، وأن الشعب الفلسطيني الذي قاوم الاحتلال الإسرائيلي على مدار عقود من الزمن لن يُوقف مقاومته وحراكه الشعبي الثائر حتى تحرير القدس وفلسطين التي هي ملك للأمة.
وأدانت جريمة الاقتلاع والتهجير القسري لقرية "خان الأحمر" والاعتداء على سكانها، وطالبت القوى والفصائل الفلسطينية بدعم صمود أهلها وإعادة بناء قراهم، وحذرت من مشروع السيطرة على محيط القدس المحتلة كاملا وتقطيع أوصال الضفة.
وأشارت إلى أن فعاليات إحياء يوم القدس العالمي، اليوم الجمعة، تتزامن مع ما تتعرض له مدينة القدس من حملات تهويدية شرسة بدعم أمريكي لا سيما بعد الاعتراف بالقدس عاصمة للكيان الصهيوني ونقل السفارة الأمريكية إليها. 
المركز الفلسطيني للإعلام، 8/6/2018
باب الجديد.. أحدث ابواب البلدة القديمة في القدس:

باب الجديد يقع في السور الشمالي الغربي المحيط بمدينة القدس بين بابي العمود والخليل بالقرب من المسجد القيمري ومدرسة الفرير ودير اللاتين.
ويعد هذا الباب أحدث الأبواب التي فتحت في سور القدس، ليصل حارة النصارى بالفضاء الغربي المقابل للمدينة، الذي بدأ يشهد تطويراً لافتاً في النصف الثاني من القرن التاسع عشر.
ونظرًا إلى حداثة هذا الباب، فقد عُرف باسم الباب الجديد، كما عرف بباب عبد الحميد، نسبة إلى السلطان عبد الحميد الثاني الذي فتح الباب في عهده في سنة 1887م.
وتفيد إحدى الوثائق العثمانية الصادرة في 15 كانون الأول 1885م، طلب عدد من سكان حارة النصارى في القدس فتح باب جديد في السور، لتسهيل الدخول والخروج عليهم وعلى الحجاج والسوّاح، ونقل بضائعهم عبر السور، سيما بعد أن أصبح باب الخليل يشهد ازدحاماً بالمارة في معظم الأوقات وخصوصاً في أيام المواسم.
وهناك ما يشير إلى فتحه بمناسبة زيارة الإمبراطور الألماني غليوم الثاني لمدينة القدس عام 1898م. والسبب كان أن مضيفه أراد تكريمه حتى يصل بموكبه إلى كنيسة القيامة، ولم تكن أي من البوابات تمكنه من الوصول مباشرة إليها.
وقد أغلق الباب خلال حرب 1948 وبقي كذلك حتى عام 1967 بعد سقوط القدس الشرقية تحت الاحتلال الإسرائيلي.
والباب الجديد صغير الحجم، بسيط الزخرف، معقود بقوس محدبة في مركزها حجر الغلق. تبلغ أبعاده حوالي (2 × 4.5) م2، ويحيط جانبيه إطار حجري من حجارة متعامدة ومتعاقبة. تليها مداميك تبدو من فترة تسبق إنشاء الباب. ويعلوه مداميك حجرية صغيرة عليها ثلاثة أبراج حجرية بنيت بعد ثقب السور.

ويقول الدكتور ناجح بكيرات المتخصص في تاريخ القدس: أن باب الجديد يعتبر أحد أبواب المدينة السبعة المفتوحة بالبلدة القديمة وهو باب تاريخي، وسمي بهذا الاسم نسبة الى انه فتح نسبيًا متأخرا عن بقية الأبواب التي فتحت للمدينة زمن السلطان سليمان القانوني.
وأضاف: يقابل الباب الجديد بناية فندق النوتردام الضخمة حيث يسهل على السياح ويوفر عليهم مسافة كبيرة للوصول إلى كنيسة القيامة وزيارة المقدسات المسيحية.
وأكد أن الباب تعرض لانتهاكات كثيرة جدًا أخطرها إنشاء القطار الخفيف الذي لا يبعد سوى أمتار قليلة عن مدخله، مما يشكل عائقًا كبيرًا في حركة المواطنين في الدخول الى الباب. يذكر أن عدد أبواب مدينة القدس القديمة المفتوحة سبعة.

صحيفة القدس المقدسية، 9/6/2018
"أوتشا" تدعو الدولة العبرية لوقف مخططات هدم الخان الأحمر:
أكد مكتب تنسيق الشؤون الإنسانية "أوتشا" التابع للأمم المتحدة، أن قوات الاحتلال نفذت 114 عملية تفتيش واعتقال في الضفة الغربية خلال أسبوعين، واعتقلت خلالها 207 فلسطينيين، منهم 7 أطفال، ودعا "إسرائيل" لوقف مخططات هدم الخان الأحمر بالقدس.
وسجلت الخليل العدد الأكبر من هذه العمليات بواقع 42 عملية، تلتها القدس بـ17 عملية، وتلتها رام الله بواقع 15.
وقالت أوتشا في تقريرها النصف شهري: إن وتيرة الاقتحامات والاعتقالات زادت وأصيب خلال هذه الاقتحامات 12 فلسطينيًا خلال المظاهرات والاشتباكات، واستشهد فلسطيني يبلغ من العمر 15 عامًا متأثرًا بجروحه بعد إصابته بالذخيرة الحية في يوم 15 أيار الماضي خلال مظاهرة اندلعت بالقرب من حاجز بيت إيل شمالي البيرة، وهذا هو رابع طفل فلسطيني يُقتل برصاص الاحتلال منذ مطلع العام 2018 في الضفة الغربية خلال المظاهرات وإلقاء الحجارة.
وأكد التقرير مواصلة الاحتلال بتنفيذ سياسة التهجير القسري، بحق عشرات العائلات الفلسطينية المقيمة في بادية القدس والمناطق المصنفة "ج".
ودعا المنسق الإنساني ومدير العمليات في وكالة الأمم المتحدة لإغاثة وتشغيل اللاجئين الفلسطينيين "الأونروا" "إسرائيل" إلى وقف مخططاتها الرامية إلى هدم تجمع الخان الأحمر بالقدس.
ولفت التقرير إلى أنه في يوم 24 أيار، رفضت المحكمة العليا "الإسرائيلية" التماسات قدمها سكان تجمع الخان الأحمر البدوي، مما يمهد الطريق لهدم التجمع بحجة الافتقار إلى رخص البناء وتهجير سكانه البالغ عددهم 180 شخصًا.
وقد رفض التجمع خطة السلطات الإسرائيلية لترحيلهم إلى موقع مجاور. ومن بين المباني المهددة بالهدم مدرسة مولها المانحون، ويدرس فيها طلبة من التجمعات البدوية الأخرى في هذه المنطقة. ويُعد التجمع المستهدف واحدًا من 18 تجمعًا يقع في منطقة مخصصة لخطة "E1" الاستيطانية أو بجوارها.
وتضمن التقرير الأممي ممارسات واعتداءات المستوطنين؛ حيث أصيبَ ثلاثة فلسطينيين وأُتلف أكثر من 1200 شجرة يملكها فلسطينيون في سلسلة اعتداءات نفذها المستوطنون المتطرفون في عمق الضفة الغربية المحتلة.
المركز الفلسطيني للإعلام، 9/6/2018

84 عائلة مهددة بالطرد من منازلها في سلوان:
بلال غيث
تعمل 84 عائلة مقدسية تقطن حي بطن الهوى بالحارة الوسطى ببلدة سلوان، جنوب المسجد الأقصى للوقوف في وجه إجراءات تهدف لتهجيرهم من بيوتهم التي ورثوها عن آبائهم لصالح جمعية "عطيرت كوهنيم الاستيطانية".
وتزعم الجمعية الاستيطانية ملكية الأرض منذ منتصف القرن الثامن عشر، بحجة أنها تعود ملكيتها ليهود يمنيين وتبلغ مساحتها حوالي 5 دونمات و200 مترَا.
فيما يؤكد الأهالي أن الأراضي هي أراض "ميرية" موقوفة باسم العرب، وقامت سلطات الاحتلال بإلغاء وقفية الأرض من أجل إعادتها لليهود أصحابها كما يزعمون.
وأجلت المحكمة العليا الإسرائيلية النظر في القضية حتى الخامس من أيلول المقبل، بحجة النظر في الأوراق المقدمة من السكان المقدسيين.

وتوجهت لجنة الحي بطعن في ادعاء الاحتلال أن الاراضي هي أراض وقفية، وهي قضية مشابهة لما جرى في "كبانية" أم هارون بالشيخ جراح، وبأن الأرض وقف ميري ولا يحق لأحد ملكيتها لا يهودا ولا عربا.
هنا، قال زهير الرجبي رئيس لجنة حي بطن الهوى وأحد أصحاب أوامر الإخلاء مع إخوانه الستة لـ"وفا"، إن الأهالي تلقوا بلاغات قضائية وإخطارات لإخلاء منازلهم في الحي لصالح جمعية "عطيرت كوهنيم" وقدموا التماسا للمحكمة العليا ضد قرار الإخلاء.
وأضاف "توجهت 48 عائلة من الحي ممن تسلموا بلاغات لإخلاء منازلهم للمحكمة العليا، مؤكدين في الالتماس أن نقل القيم العام ملكية الأرض لجمعية عطيرت كوهنيم تم دون أي إثباتات للملكية ولا يحق له ذلك، خاصة وأن الأراضي المهددة تعتبر "ميرية" أي إنها حكومية ولا يجوز بأي حال أن تكون "وقفية" كما تدعي الجمعية الاستيطانية".
وأضاف أن أغلب الساكنين في تلك المنطقة هم من اللاجئين الذين هجروا قراهم في العام 1948، وهذا هو التهجير الأكبر بهذا العدد منذ العام 1967 ليصل عدد المهددين بترك منازلهم 1200 شخص ما يعني تهجيرا جديدا.
وأوضح الرجبي أن الأهالي يملكون أوراقا ثبوتية بملكيتهم لأرضهم، فهو مثلا قام بشراء المنزل من عائلة من دار بدران والاحتلال يزعم ملكيته للأراضي منذ عام 1892، وعندما قام والدي بشراء المنزل لم يكون الاحتلال قد وقع بالفعل.
وأوضح الرجبي أن القضايا مستمرة ولكن البت في القضية تأجل إلى الخامس من أيلول المقبل، مشيرا إلى أن الأهالي سيواصلون الصمود في أرضهم ولن يفرطوا بها.
وبدأت جمعية "عطيرت كوهانيم" الاستيطانية منذ شهر أيلول 2015 تسليم البلاغات وقرارات الإخلاء للسكان، بهدف السيطرة على الأرض بزعم ملكيتها، حسب بيان صدر عن مركز معلومات وادي حلوة بسلوان.
إلى ذلك، قال علاء محاجنة المحامي المترافع عن القضية مع عدد من المحامين لــ"وفا"، إن المحكمة استمعت لادعاءات الأطراف وأثارت الاسئلة والشكوك الموجودة لديها، ووجهت أسئلة للدولة التي تمثل القيم العام على الأملاك التابعة للاحتلال.

وأضاف أن طاقم المحامين نجح في دفع المحكمة للنظر في الأوراق والوثائق المقدمة من أصحاب المنازل ونحن بالالتماس أثرنا الكثير من القضايا التي اقتنعت فيها المحكمة ووجهت أسئلة للنيابة التي لم تجب على كثير من التساؤلات.
وتوقع أن تطلب المحكمة العديد من الاستفسارات من دولة الاحتلال، قبل إعطاء قرار نهائي بناء على التطورات التي حدثت اليوم.
وتابع: "سنواصل العمل لإثبات وجود خلل في ادعاءات ومزاعم الجمعية الاستيطانية بملكيتها للأراضي العائدة للمواطنين في بلدة سلوان جنوب القدس المحتلة.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 10/6/2018

إستطلاع يظهر انقسامات عميقة بين اليهود الأميركيين والإسرائيليين:
أظهر استطلاع للرأي نُشر الأحد /10 حزيران 2018، وجود انقسامات عميقة بين اليهود الأميركيين والإسرائيليين، خاصة فيما يتعلق بالرئيس الأميركي دونالد ترامب. مسلطاً الضوء على التصدع المتنامي بين أكبر جاليتين يهوديتين في العالم.
وأظهر الاستطلاع الرأي الذي اجرته "اللجنة اليهودية الأميركية"، وهي أحد أهم قوى الضغط اليهودي في الولايات المتحدة أن 77% من الإسرائيليين يؤيدون الطريقة التي يتعامل بها الرئيس ترامب مع إسرائيل، بينما لا يؤيد ذلك سوى 34% فقط من اليهود الأميركيين، في حين أعرب 57% من يهود الولايات المتحدة معارضتهم لسياسة ترامب، علما ان معارضة سياسة ترامب بين الاسرائيليين بلغت 10 % فقط.
واعترف الرئيس ترامب (الماهر في خلق الانقسامات) مؤخراً بمدينة القدس المحتلة عاصمة لإسرائيل وقام بنقل السفارة الأميركية إليها، في تحد سافر لمواقف الشرعية الدولية، وتراجع عن عقود من سياسات واشنطن الخارجية، والمواقف الدولية، بأن "مصير المدينة يجب أن يتم تحديده من خلال المفاوضات".
وقطع الجانب الفلسطيني، الذي يعتبر أن مدينة القدس المحتلة عاصمة للدولة الفلسطينية المنشودة، كافة الاتصالات مع إدارة الرئيس ترامب منذ 6 كانون أول 2017 الماضي بسبب اعترافه بها كعاصمة مستقبلية لاسرائيل، دافعا بالعلاقات الفلسطينية الأميركية إلى أدنى مستوياتها من ثمانينات القرن الماضي.
وبحسب الاستطلاع سالف الذكر، فقد أيد 85% من الإسرائيليين تحرك بشأن السفارة، في حين بلغت نسبة مؤيدي هذه الخطوة والتوجه 46% فقط بين اليهود الأميركيين.
وشمل استطلاع "اللجنة اليهودية الأميركية –إي.جي.سي" 1000 إسرائيلي وأميركي، وبلغ هامش الخطأ فيه ما بين 3.1% و 3.9 % .
يشار إلى أن لجنة (إي.جي.سي) أصدرت استطلاعها هذا قبيل افتتاح منتداها العالمي في القدس، والذي خاطبه رئيس وزراء إسرائيل بنيامين نتنياهو في وقت لاحق من نهار اليوم الأحد (10/6/2018).
وأظهر الاستطلاع أن 59 % من الأميركيين يؤيدون إقامة دولة فلسطينية إلى جانب إسرائيل، لكن نسبة هؤلاء بين الاسرائيليين بلغت 44 % فقط أعربوا عن تأييدهم هذه الفكرة.
وبيما تحتفظ الجاليات الأميركية اليهودية بقواسم مشتركة مع الإسرائيليين بشأن وجهات نظر متشابهة بشأن أهمية العلاقات الجيدة بين ما يطلق عليه "العائلات الممتدة"، فإن هناك اختلافا كبيرا في مسائل الدين والدولة، خاصة فيما يتعلق بالاحتكار الأرثوذكسي المتشدد للشؤون الدينية في إسرائيل، كون الغالبية العظمى من اليهود الأميركيين يُعتبرون إما إصلاحيين أو محافظين.
وفيما يتعلق بمنطقة صلاة مختلطة بين الجنسين بالقرب من "حائط المبكى" في القدس (وهي واحدة من القضايا الجدلية)، فقد أعرب 73% من اليهود الأميركيين عن دعمهم لمثل هذه الفكرة، مقارنة بـ 42% فقط من الإسرائيليين أبدوا تاييدهم لذلك.
وحذر الخبراء لسنوات من أن اليهود الأميركيين وإسرائيل يتجهون في مسارين متعاكسين سياسيا، مما يقوض القرابة بين هاتين المجموعتين، اللتان تشكلان الغالبية العظمى من اليهود في العالم.
وأقام نتنياهو علاقة وثيقة مع ترامب وسياسات إدارته المتشددة تجاه الفلسطينيين بقيادة صهره جاريد كوشنر ومبعوثه جيسون غرينبلات وسفيره في إسرائيل ديفيد فريدمان، وهي سياسة تلقى دعما قويا في إسرائيل، وتعكس سياسة الاستيطان، ويؤيدها الحزب الجمهوري الأميركي والقطاعات التبشيرية اليمينية في الولايات المتحدة. لكن معظم اليهود الأميركيين، من الحزب الديمقراطي الذين ينتقدون ترامب ونتنياهو بشدة.
وفي آخر دليل على تدهور العلاقات الأميركية الفلسطينية دعا مبعوث إدارة ترامب المسؤول عن استئناف محادثات السلام الفلسطينية -الإسرائيلية الأحد إلى إقصاء كبير المفاوضين الفلسطينين، صائب عريقات، متهما إياه بتأجيج الصراع وعرقلة التقدم نحو السلام، بعد أن هاجم الاخير (عريقات) واشنطن بسبب دورها في عملية السلام.
وكتب جيسون غرينبلات، في صحيفة "هآرتس" الإسرائيلية، موجها كلامه إلى عريقات مباشرة، "لقد سمعنا صوتك لعقود وهو لم يحقق أي شيء قريب من التطلعات الفلسطينية أو أي شيء قريب من اتفاق سلام شامل".
وقال "وجهات النظر الفلسطينية الأخرى قد تساعد في تحقيق اتفاق سلام شامل، حيث يمكن أن تكون حياة الفلسطينيين والإسرائيليين أفضل" دون ان يذكر غرينبلات في تلميحاته تلك شيئا عن هوية الشخص الذي يفضل أن يراه في هذا المنصب البارز (بديلا لعريقات).
وفي مقال رأي له، كان غرينبلات، ممثل ترامب الخاص للمفاوضات الدولية، يرد على مقال رأي لاذع كتبه صائب عريقات لنفس الصحيفة في الشهر الماضي، وهاجم فيه قرار الرئيس الأميركي دونالد ترامب الاعتراف بالقدس عاصمة لإسرائيل ونقل السفارة الأمريكية من تل أبيب إلى القدس.
وهاجم عريقات البيت الأبيض أيضا بسبب تواطؤ واشنطن مع ممارسات اسرائيل ضد الفلسطينيين.
وسخر عريقات من العلاقة الوثيقة بين ترامب ورئيس الوزراء الاسرائيلي بينيامين نتنياهو، وأشار بازدراء إلى حضور جاريد كوشنر وإيفانكا ترامب في حفل افتتاح السفارة الأمريكية بالتزامن مع تظاهرات العودة في قطاع غزة المحاصر يوم 14 أيار الماضي، حين ارتكبت إسرائيل مجزرة مشينة اسفرت عن استشهاد أكثر من 50 مواطنًا على أيدي قناصة جيش الاحتلال الإسرائيلي في يوم واحد، فضلا عن إصابة أكثر من 3000 فلسطيني، وذلك في مقال نشرته هآرتس تحت عنوان، "شركاء في الاحتلال: ترامب يوفر التحريض ضد الفلسطينيين، وإسرائيل الرصاص".
صحيفة القدس المقدسية، 10/6/2018

"عربي21" تكشف: خطوات مقدسية لمنع بيع عقاراتها للإمارات
تشهد مدينة القدس حالة من القلق بعد كشف نائب رئيس الحركة الإسلامية في الداخل كمال الخطيب عن مخطط إماراتي يقوده القيادي المفصول من حركة فتح محمد دحلان، لشراء عقارات عربية في البلدة القديمة تنفيذًا لمخطط استيطاني بجوار المسجد الأقصى.

وعلمت "عربي21" من أوساط مقدسية عن اتخاذ الهيئات الإسلامية والمسيحية في المدينة لعدد من الخطوات، التي من شأنها تحصين العقارات العربية الإسلامية والمسيحية على حد سواء من أي عملية شراء أو بيع لجهات خليجية، وعلى رأسها دولة الإمارات والمملكة العربية السعودية.

لجنة خبراء
وأوضح عضو الهيئة الإسلامية العليا لمدينة القدس، جمال عمرو، أن "الاتحادات الإسلامية والمسيحية في القدس، اتفقت على تشكيل لجنة من خبراء وباحثين من داخل المدينة لرصد أي محاولة مشبوهة لشراء عقارات عربية في البلدة القديمة، ويتمثل عمل اللجنة بحصر وتوثيق دفتري لكل العقارات العربية في البلدة القديمة من القدس ومعرفة أصحابها وملاكها وتاريخ شراء العقار".
وأضاف عمرو في حديث لـ"عربي21": "كما تقوم اللجنة التي من المقرر أن تباشر أعمالها بعد أيام قليلة، بتوصية سكان القدس بضرورة الإبلاغ عن أي محاولة يتم رصدها لسماسرة أجانب لشراء عقارات المدينة، ثم تقوم اللجنة القانونية بالتحري عن المشتري ومعرفة توجهاته السياسية، وإذا ما كان يعمل لدول خليجية بعينها تحاول أن تطمس الإرث الإسلامي في المدينة بما يصب في مصلحة الكيان الإسرائيلي".

دور مشبوه للسعودية والإمارات
وأكد عمرو أن "المملكة العربية السعودية ودولة الإمارات تقومان بدور متكامل لتحقيق أهداف مشبوهة في القدس، يتمثل في سعي الإمارات للسيطرة على أكبر قدر من العقارات في المدينة، من خلال إغراء مالكه بدفع مبلغ ضخم يناهز قيمته الحقيقية أضعافا مضاعفة مقابل بيع العقار، وهو ما قد يكون مرغوبا لدى بعض سكان المدينة، مستغلة الأوضاع الاقتصادية الصعبة التي يعيشها المقدسيون بفعل الضرائب الباهظة التي تفرضها عليهم سلطات الاحتلال".
وتابع: "أما السعودية، فيتمثل دورها بإيجاد جسم إسلامي مسيحي جديد في القدس؛ من خلال نشر العشرات من رجال الدين في المدينة يكنون لها بالولاء والطاعة، بما يخدم مشروعها بإسقاط الوصاية الأردنية على القدس لصالحها".
تعيد هذه الحادثة إلى الأذهان جهود الإمارات في السيطرة على عقارات عربية في القدس، التي تعود بدايتها إلى تشرين الأول/ أكتوبر 2014، حين أعلن الشيخ رائد صلاح عن سيطرة الإمارات على 24 منزلا في حي سلوان في القدس، تم خداع ملاكها عن طريق إقناعهم بأن الهدف من شراء العقارات تطوير الحي، لتظهر الحقيقية بعد أيام عن شراء جمعية (إلعاد) الاستيطانية لهذه الأحياء من دولة الإمارات.
إلى ذلك، أكد مقرر لجنة القدس في المجلس التشريعي النائب، أحمد أبو حلبية، أن "المجلس التشريعي يشعر بالقلق من عمليات بيع العقارات التي تنفذها دول، كان من المفترض أن تساند المقدسيين في تعزيز صمودهم في المدينة، مؤكدا أن المجلس التشريعي على تواصل دائم مع الهيئات الإسلامية والمسيحية في القدس لمتابعة الخطوات القادمة لوقف مسلسل بيع العقارات في القدس".

تواطؤ السلطة
وأكد النائب أبو حلبية، أن "تنفيذ مخططات مريبة مثل هذه، يدعو للتساؤل عن دور السلطة الفلسطينية في ملاحقة ووقف هؤلاء المتورطين في هذه الفضيحة، خصوصا أنه في تقارير سابقة رصدتها لجنة القدس في المجلس التشريعي، أكدت وجود تساهل من سلطة النقد في مراقبة عملية نقل الأموال التي تزيد عن 10 آلاف دولار من الخارج عبر البنوك الفلسطينية، التي كانت تذهب لشخصيات مجهولة في القدس، وهو ما يطرح فرضية إمكانية تورط شخصيات بالسلطة في صفقات البيع داخل المدينة المقدسة".
وفي السياق ذاته، أكد أستاذ العلوم السياسية في جامعة بيرزيت، نشأت الأقطش، أن "الدور الإماراتي في القدس لم يكن وليد اللحظة، بل هو نتيجة تواطؤ مقصود من قبل السلطة الفلسطينية في جعل القدس في ذيل الأولويات بالنسبة لها، كما أن المقدسيين مهما كانت توجهاتهم الدينية لا يستطيعون وقف مسلسل طمس المدينة، خصوصا أن هذا المخطط جزء لا يتجزأ من صفقة القرن التي بدأت باعتراف ترامب بالقدس عاصمة لإسرائيل".

وأكد الأقطش في حديث لـ"عربي21" أن "الخطوات التي اتخذتها الهيئات الإسلامية والمسيحية بشأن وقف بيع العقارات لجهات مشبوهة، تأتي في سياق خطوات منفردة لا يعول عليها في وقف بيع العقارات داخل المدينة". 
تصريح الخطيب

وكان الشيخ كمال الخطيب قد صرّح بأإن رجل الأعمال "المقرب جدًا" من ولي عهد أبو ظبي، محمد بن زايد، استهدف البيوت الملاصقة للمسجد الأقصى المبارك، بمساعدة رجل أعمال مقدسي محسوب على محمد دحلان. وأشار إلى أن رجل الأعمال "عرض على أحد سكان القدس مبلغ 5 ملايين دولار لشراء بيت ملاصق للمسجد الأقصى، وعندما رفض العرض وصل المبلغ إلى عشرين مليون دولار للبيت ذاته".

ولفت إلى أنه "فشلت المحاولة؛ لأن لعاب صاحب البيت الأصيل لم يسل على المال الدنس، وهذا يعيدنا إلى دور نظام محمد بن زايد في الإمارات في شراء بيوت أهل القدس (سلوان ووادي حلوه) في عام 2014، وتحويلها إلى المؤسسات الاستيطانية".وختم بقوله: "في ظل هذه الظروف الخطيرة، ننصح أهلنا الكرام في القدس بعدم التعامل مع أي محاولة لبيع البيوت أو العقارات لأي طرف كان، وتحت أي غطاء كان".
موقع "عربي21"، 11/6/2018

أسواق القدس حزينة وفارغة عشية العيد:
راسم عبد الواحد
خابت آمالنا وتوقعاتنا بإمكانية انتعاش أسواقنا ومحالنا في شهر رمضان المبارك، والتي زادت مع اقتراب عيد الفطر، وعدنا الى أماكننا نضرب كفا على كف ننتظر القادم المجهول والمخيف (ترك أسواقنا وهجرتها).
بهذه الكلمات وصف التاجر عصام يونس، صاحب محل ملابس بسوق العطارين في القدس القديمة، حركة البيع والشراء هذه الأيام في الأسواق والمحال التجارية في مدينة القدس المحتلة.
وأضاف لمراسلنا "أن الاحتلال عمل بكل الأساليب، ومنذ سنوات، على تجفيف منابع الحركة التجارية بأسواق القدس القديمة التاريخية تحقيقا لهدف خبيث بدفعنا لهجر محالنا، توطئة لوضع اليد عليها، على وقع الديون المتراكمة على أصحابها، والمستحقة لمؤسسات الاحتلال".
ولفت بحسرة الى جموع ومئات آلاف المواطنين الوافدين الى المسجد الأقصى للتعبد في رحابه خلال شهر رمضان، قائلاً: هذه الجموع لا تقترب من أسواق القدس القديمة، وتتعامل مع المحال الواقعة في مسار طريقها من وإلى المسجد المبارك دون الدخول الى الأسواق العتيقة مثل أسواق "اللحامين، العطارين، الدباغة، خان الزيت، وغيرها".
التاجر المقدسي صبحي الدويك أشار هو الآخر إلى أن المواطن المقدسي غير مُلام في عدم التسوق من أسواق بلدته القديمة، بقوله: تجار القدس مثقلون بالديون المستحقة لمؤسسات الاحتلال، خاصة ضريبة الأملاك المعروفة باسم "الأرنونا"، وينتظرون بفارغ الصبر شهر رمضان لتعويض خسائرهم، إلا أن آمالهم هذا العام كما الأعوام السابقة خابت، وتبدّدت أمام ضعف القدرة الشرائية.
وأوضح التاجر المقدسي عزمي عبد الجواد أن المواطن المقدسي يفضل التسوق والشراء إما من أسواق الشطر الغربي من المدينة أو من مدن الضفة الغربية، خاصة مدينتي رام الله وبيت لحم اعتقاداً منه أنها أقل سعرا وأكثر جودة من نظيراتها في المدينة المقدسة.
وأمام هذه الحالات والواقع المرير بات الأمر يتعلق بإعادة الثقة بأسواق القدس، وهو أمر يستحق العمل عليه بجديّة من الغرفة التجارية، وغيرها من مؤسسات مقدسية.
تاجر آخر من القدس محمد أبو سنينة شرح أسباب الانتكاس المستمر في الأسواق، وعزاه الى سياسات الاحتلال، وحصاره المشدد على القدس، وبلدتها القديمة، وقال "ان أسواق القدس سابقا كانت تنتعش بفعل وصول أبناء الوطن (الضفة وغزة) اليها، أمّا اليوم فالقدس تخضع لحصار عسكري بفعل جدار الضم والحواجز العسكرية على بواباته، مؤكداً أن هذا الحصار ساعد في احتضار الأسواق المقدسية".
وأشار الى الحملات الكيدية اليومية التي تشنها طواقم البلدية العبرية ومصلحة الضرائب على أسواق القدس، فضلا عن تحرير مخالفات مالية لأصحاب السيارات من المواطنين الذين يركنون سياراتهم بمحيط البلدة القديمة بهدف التسوق.
إلى ذلك، يفضل الوافد الى المدينة وابن البلد التسوق من البسطات، باعتبار أسعارها أقل من تلك المعروضة بالمحال، ما يعكس تردّي الأوضاع الاقتصادية والمالية لدى المواطنين.
كالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 11/6/2018
رمضان متنفس لفقراء القدس:
بلال غيث كسواني
بات شهر رمضان المبارك يشكل متنفسا لفقراء القدس الذين ارتفعت نسبتهم بشكل كبير في السنوات الأخيرة جراء الضرائب الباهظة والمخالفات، وأعباء المعيشة المرتفعة التي يفرضها الاحتلال على المقدسيين.
وارتفعت نسبة المقدسيين ممن يعيشون تحت خط الفقر، وفق ما نشره مؤخرا معهد القدس لدراسة إسرائيل (وهو معهد إسرائيلي صهيوني)، إلى ما يعادل نسبة 82% من فلسطينيي القدس الشّرقيّة المحتلّة، الذين يرزحون تحت خطّ الفقر (وفق التّعريفات الإسرائيليّة).
ويقوم شبان فلسطينيون من مختلف أرجاء محافظة القدس بحملات من أجل دعم صمود المقدسيين وتوفير كسوة العيد للفقراء، بالتعاون مع تجار وأغنياء من محافظة القدس والمحافظات الأخرى.
ونجح الشبان الذين يعملون عبر جمعيات خيرية في إقناع التجار في التبرع بملابس وأحذية للأطفال الفقراء والعائلات الفقيرة في القدس، عبر تجميع ما توفر من التجار وتوزيعه على الفقراء.
ويقوم الشبان أيضا بالتعاون مع جمعيات تعمل في محافظات الوطن الأخرى وعلى رأسها مؤسسة فائض ما لديكم الخيرية في رام الله، بتجميع الملابس والمساعدات العينية من أجل تقديم كل ما تيسر للفقراء.
وقال رئيس جمعية القدس لرعاية الشباب ردين شحادة، إنها مرخصة حسب الأصول من قبل وزارة الداخلية الفلسطينية في محافظة القدس، وتقوم بالدور المطلوب، مضيفا ان المؤسسة تعمل على تنمية شباب القدس وتقوم في شهر رمضان بتوزيع وجبات غذائية على الأسر المحتاجة في مدينة القدس والقرى والمخيمات المحيطة بها.
وأشار إلى أن الجمعية قامت بتوزيع ملابس ككسوة عيد الفطر السعيد في إطار حملة "القدس للخير"، ووفرت الحملة كسوة كاملة لـ 150 طفلًا استفادوا من هذه الحملة، حصلوا على ملابس كاملة عن طريق أهالي الخير والمتبرعين، وفاعلي الخير، والمحال التجارية التي تبرعت بصدقتها وما ينفقونه في شهر رمضان.
وأوضح أن الجمعية بادرت إلى التواصل مع أصحاب محال تجارية عن طريق فكرة أصبح كل شخص يتجه لمحال تجارية ومؤسسات من أجل أن يقوموا بالمساعدة، ونقلنا لهم رسالة الحملة الهادفة لتوفير الدعم للمقدسيين وإدخال السرور إلى نفوسهم، وتوجه المتطوعون وتم توفير هذه الملابس والوجبات الغذائية.
وبين شحادة أنه بعد التواصل مع العائلات المحتاجة تم توصيل بعض المتبرعين مع العائلات المستورة من أجل دعمهم في رمضان، وتم توفير ملابس للأطفال الفقراء ومساعدة عدد من الطلبة على الحصول على أقساط جامعية بالتواصل مع أصحاب الخير الذين يرغبون في دعم الطلبة المحتاجين والتواصل مع الطلبة مباشرة ليقوم بدفع الأقساط عنهم.
وقال إن "حملة القدس" سبقها العمل بشكل دوري من قبل الجمعية من أجل توفير سلات غذائية ومنح دراسية عن طريق صندوق الاقراض الفلسطيني أو متبرعين آخرين، والفئة المستهدفة ليسوا المحتاجين فقط بل هم الأحوج للمساعدة بعد عمليات مسح أجراها متطوعو الجمعية.
وأضاف شحادة ان الحملة شملت فقراء في كل من مخيمي شعفاط وقلنديا، وفي قرى عناتا وسلوان ورأس العامود والطور ووادي الجوز والعيساوية وصور باهر وجميعها أحياء مقدسية.
ويقطن القدس الشرقية المحتلّة قرابة 300 ألف فلسطينيّ، يعرّفون على أنّهم من أكثر الشّرائح المجتمعيّة فقرا في فلسطين، إلّا أنّ العقد الأخير شهد تدهورا حادا في أوضاعهم الاقتصاديّة المتردّية أصلا، لتهبط مستويات المعيشة بشكل حادّ، ما يترجم بشكل مباشر على الحياة اليوميّة والنّواقص الآخذة في التّزايد لدى العائلة الفلسطينيّة.
وختم شحادة بالقول إن هذه الحملة وجدت لدعم صمود أهلنا في القدس الشريف، لا سميا بوجود عائلات مهمشة وأسر عفيفة دخلهم لا يكفي لسداد احتياجهم، ونحنا بدورنا نقوم بتغطية الجزء البسيط من احتياجات هذه الأسر العفيفة في داخل القدس، خاصة أن تكلفة شراء الملابس بالنسبة لأسعار الضفة مكلفة، لذا قمنا هذا العام بتوفير ملابس وأحذية مختلفة للأطفال لتغطية بعض التكاليف المادية الواقعة على كاهل الاسرة المقدسية.
وكالة الأنباء والمعلومات الفلسطينية "وفا"، 12/6/2018

نيويوركر: صفقة القرن تستهدف الوقيعة بين فلسطين والخليج 
ذكرت مجلة "ذي نيويوركر" الأميركية أن رئيس حكومة الاحتلال بنيامين نتنياهو والرئيس الأميركي دونالد ترمب ينسقان المواقف بينهما على نحو كامل بشأن ما يطلقان عليه مبادرة سلام للشرق الأوسط.
وقالت المجلة، إن هدف هذا التنسيق هو وضع خطة يرفضها الفلسطينيون وتقبل بها دول الخليج، خصوصا التي تشارك "إسرائيل" العداء لإيران، وإن الهدف هو زراعة الخلاف والضغينة بين الفلسطينيين ودول الخليج وتقريب هذه الدول من "إسرائيل".
وكشفت المجلة أن اجتماعا في قبرص جمع عام 2015 مسؤولا إماراتيا بزعيم إسرائيلي لتنسيق المواقف والتأسيس لهذا التفاهم.
وسبق أن نقلت القناة العاشرة الإسرائيلية تسريبات عن لقاء جمع ولي العهد السعودي الأمير محمد بن سلمان ببعض رؤساء المنظمات اليهودية الرئيسية في نيويورك.
وذكرت القناة أن ابن سلمان قال أثناء اللقاء الذي عقد في 27 مارس/آذار الماضي "إن الوقت قد حان كي يقبل الفلسطينيون ما يعرض عليهم، ويعودوا لطاولة المفاوضات، وإلا فليصمتوا وليتوقفوا عن التذمر".
ونقلت القناة الإسرائيلية عن ولي العهد السعودي قوله إن القضية الفلسطينية ليست في سلم أولويات الحكومة ولا الرأي العام في السعودية، وإن هناك قضايا أكثر إلحاحا وأهمية كإيران.
وتواترت في الأشهر الأخيرة تقارير عن دعم سعودي لما يوصف إعلاميا بـ"صفقة القرن"، وهي خطة توشك إدارة الرئيس الأميركي دونالد ترمب على إعلانها، وتتضمن مقترحا لتسوية وفق الرؤية الإسرائيلية، ويشمل ذلك دولة فلسطينية على مساحة محدودة من الضفة الغربية دون القدس المحتلة. 
المركز الفلسطيني للاعلام، 12/6/2018
